Protokół Nr XXXIX/06

Z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 26 stycznia 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad. 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył trzydziestą dziewiątą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władną podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych. Nieobecny był radny Pan Andrzej Czabajski.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 2)

Przewodniczący Rad Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXXIX sesji Rady Powiatu.

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, o głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)

Protokół Nr XXXVIII/05 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, o głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad. 4)

Starosta Pani Elzbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r., 6,13,20 stycznia.

Wyżej wymienione informacje stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

· Radny Pan Janusz Sikora zwrócił się z prośbą o przybliżenie informacji na temat podjętej uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Wyrównać szanse – projekt aktywizacji zawodowej kobiet powiatu gostyńskiego” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu.

· O udzielenie odpowiedzi poproszono Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Pana Jerzego Hejduka, który poinformował, że Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej ogłosiło konkurs na składanie projektu aktywizacji zawodowej kobiet w ramach działania 1.6 sektorowego programu operacyjnego – rozwój zasobów ludzkich tj. reintegracja zawodowa kobiet. Jest to konkurs dobrowolny. Powiatowy Urząd Pracy postanowił wystąpić z wnioskiem o dofinansowanie przedmiotowego projektu. Uchwała Zarządu w tej sprawie była niezbędna. Jutro wniosek zostanie przesłany do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej. Projekt przewiduje konkretne wsparcie dla 35 kobiet poprzez organizację staży dla 24 kobiet w tym dla 18 w Firmie Heinz w Pudliszkach, a 6 osób w innych firmach. Wartość całego projektu to ok. 293 tys. Wkład własny Powiatu Gostyńskiego będzie wynosił 20 % ww. kwoty. Następnie zostanie podpisana umowa i Powiatowy Urząd Pracy przystąpi do realizacji zadania.

· Radny Pan Janusz Sikora poprosił o szersze przedstawienie informacji na temat konkursu „Modernizacja Roku 2005”

· Starosta zabierając głos wyjaśniła, że przedmiotowy konkurs mógł dotyczyć budynku Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Opłata, jaką trzeba było wnieść przystępując do konkursu  wynosiła ok. 6.000 zł. Stąd decyzja o nie przystępowaniu do konkursu.

· Radny Pan Janusz Sikora ponownie zabierając głos zapytał, czego dotyczą podjęte uchwały w dniu 6 stycznia br. w sprawie powołania zespołu do uzgodnienia koncepcji architektoniczno – funkcjonalnej projektowanego budynku pełnowymiarowej hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu oraz w sprawie upoważnienia Pracowni Architektonicznej „Archimedia” do reprezentowania Zarządu Powiatu Gostyńskiego w sprawach związanych z uzyskaniem decyzji o pozwoleniu na budowę pełnowymiarowej hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu.

· Starosta odpowiadając na pytanie poinformowała, że sprawa dotyczy wybudowania hali sportowej przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. Ze środków nie wygasających będzie finansowane zadnie pn. wykonanie dokumentacji na budowę tejże hali. Przetarg wygrała firma „ARCHIMEDIA” za kwotę ok. 68 tys zł. Pierwszym krokiem dokumentacji jest złożenie koncepcji. Taka koncepcja wpłynęła do Starostwa Powiatowego w Gostyniu w dniu 23 stycznia 2006 r. Jest dostępna w Biurze Prawnym, Inwestycji i Zamówień Publicznych. Zespół, który został powołany składa się z przedstawicieli Powiatowej Rady Sportu, dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu, Zastępcy Naczelnika Wydziału ABG oraz przedstawicieli Zarządu. Przedstawiona koncepcja nie musi być jeszcze ostateczna. Jest to pierwsza wersja tej koncepcji. Po jej zaakceptowaniu przez Zespół  firma przystąpi do opracowania właściwego projektu. Na wykonanie projektu i uzyskania zezwolenia na budowę firma będzie miała 3 miesiące czasu. 

· Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał co to są za urządzenia pn. solary, które mają być zainstalowane na budynku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu  oraz ile kosztują. Ponadto zapytał jaką pomoc rzeczową przyjęto od Gminy Piaski. 

· O odpowiedź na pierwsze pytanie poproszono Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pana Andrzeja Szumskiego, który poinformował, że solary są to urządzenia wspomagające system ogrzewania budynku. Sprawa zamontowania solarów jest sprawą otwartą, ponieważ nie wpłyną jeszcze projekt i w związku z tym nie wiadomo, ile będzie kosztowała ta inwestycja. Naczelnik dodał również,  że na ww. zadanie będzie można otrzymać dofinansowanie z EKO Funduszu  w wysokości 1.000 zł do każdego m2 powierzchni czynnej, ale  musi to być instalacja sumaryczna nie mniejsza niż 50 m2 . Poza tym będzie można otrzymać dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, jak również z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

· O odpowiedź na drugie pytanie poproszono Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pana Grzegorza Mayera. Pan Mayer poinformował, że uchwała dotyczy współpracy pomiędzy Gminą Piaski a Powiatowym Zarządem Dróg w Gostyniu i jest to: budowa ścieżki rowerowej w ciągu drogi powiatowej nr 4908 odcinek Piaski – Strzelce Wielkie za kwotę 31.301,90 zł, budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 4093 Piaski – Mszczyczyn miejscowość Piaski ul. Poznańska za kwotę 15.656,32 zł, budowa chodnika w ciagu drogi powiatowej nr 4934 Godurowo – Michałowo – Szelejewo za kwotę 13.324,52 zł. Gmina Piaski dała robociznę, piasek oraz masę betonową.

Ad. 6) 

Przewodniczący Rady poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad. 7)

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zabierając głos zwrócił się do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu z prośbą o wyjaśnienie  kwestii dotyczącej niebezpieczeństwa na ul. Kobylińskiej w Krobi. Zwrócił się także z prośbą o pobudowanie na tej ulicy chodnika. Ponadto dodał, że  na tej ulicy mieszkańcy przed swoją posesją zakładają rury kanalizacyjne i zasypują rowy 

Drugie pytanie dotyczyło wystawiania na tej ulicy samochodów do sprzedaży przez mieszkańców. W związku z tym zapytał, czy Powiat wyraził na to zgodę.


Radny Pan Krzysztof Wachowiak zabierając głos poinformował o zamknięciu cukrowni w Górze Śląskiej. W związku z tym zapytał, czy Dyrektor PZD podejmie środki ostrożności w związku ze zwiększonym transportem buraków oraz wycinką gałęzi.


Radny Pan Janusz Sikora zabrał głos w kwestii poczekalni na dworcu w Gostyniu. Stwierdził, że jest ona niezbędna i powinna zostać otwarta dla oczekujących na szynobus. 

Druga kwestia dotyczyła wniosku artysty z Gminy Przemęt.  Zapytał, jak został rozpatrzony Jego wniosek. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik poprosiła o wyjaśnienie sprawy dotyczącej budowy ścieżek rowerowych w 2005 r. Dlaczego koszt budowy ścieżki rowerowej Pudliszki – Kuczyna jest tak duży. 

Ad. 8 a) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu gostyńskiego na 2006 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Poinformował, że zgodnie z paragrafem 11 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Rada Powiatu działa zgodnie z rocznym planem pracy uchwalonym nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem. 

Starosta zabierając głos zaproponowała, aby kwestię omówienia spraw wsi i rolnictwa przenieść z III kwartału na I kwartał 2006 r. 

Propozycję przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

Uchwałę Nr XXXIX/279/06 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2006 r. z zaproponowaną zmianą przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad. 8 b)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady w roku 2005 przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładając jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Natomiast paragraf 70 ust. 3 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja przedstawia radzie corocznie po roku sprawozdawczym oraz na każde żądanie rady sprawozdanie ze swej działalności 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr XXXIX/280/06 w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady w roku 2005 przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na 2006 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładając jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Natomiast paragraf 70 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja działa zgodnie z rocznym ramowym planem pracy uchwalonym przez rade nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem. Komisje stałe przedstawiły plany pracy na 2006 r. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zabierając głos złożył wniosek, aby z planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wykreślić pkt 5 „wizytacja składowisk odpadów komunalnych i mogilnika w Tworzymirkach”.

Radny Pan Janusz Sikora poinformował, że istnieją jednostki, które nadzorują i kontrolują składowiska. Dlatego można się do nich zwrócić z wnioskiem o dokonanie wizji lokalnej.

Radny Pan Józef Śląski stwierdził, że ten punkt jest potrzebny i Komisja Rolnictwa powinna dokonać wizji lokalnej wysypisk. 

Przewodniczący Rady poprosił Naczelnika Wydziału Rolnictwa. Leśnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii. 

Naczelnik poinformował, że wszystkie wysypiska o możliwości przyjęcia odpadów w ilości powyżej 10 ton na dobę przeszły pod zarząd wojewody. W związku z tym, na terenie Powiatu Gostyńskiego w chwili obecnej nie ma wysypisk, które podlegałyby pod Starostę Gostyńskiego. Zdaniem Naczelnika wizytacja wysypisk przez Komisję jest możliwa do zrealizowania po uzyskaniu zgody.

Po wysłuchaniu opinii radny Pan Krzysztof Wachowiak wycofał wniosek. 

Uchwałę Nr XXXIX/281/06 w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na 2006 r. przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad. 8 d)

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pana Pana Jerzego Giernalczyka. 

Poinformował, że dnia 30 grudnia 2005 r. do Starosty Gostyńskiego wpłynęła Skarga Pana Pawła Twardowskiego na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w związku z odmową przekwalifikowania zawodowego. Starosta Pani Elżbieta Palka, zgodnie z paragrafem 57 Statutu Powiatu Gostyńskiego przekazała skargę do rozpatrzenia Radzie Powiatu Gostyńskiego. Po wstępnym rozpatrzeniu skargi pod względem właściwości Przewodniczący Rady Powiatu w dniu 2 stycznia 2006 r. przekazał skargę Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego.

Komisja na posiedzeniu w dniu 12 stycznia 2006 r. po przeprowadzeniu postępowania w trybie określonym w paragrafie 58 Statutu Powiatu Gostyńskiego, tj. zapoznaniu się ze skargą oraz materiałami zebranymi w sprawie, wysłuchaniu wyjaśnień złożonych przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Pana Jerzego Hejduka  przedkłada na podstawie paragrafu 59 ust. 2 Statutu projekt uchwały Rady Powiatu wraz z projektem zawiadomienia do skarżącego o sposobie załatwienia skargi, wnosząc o jego przyjęcie.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Jako pierwszy głos zabrał radny Pan Krzysztof Wachowiak. Poprosił o wyjaśnienie terminu renta szkoleniowa. 

O odpowiedź poproszono Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pana Jerzego Hejduka, który poinformował, że jest to jedno ze świadczeń, które przyznaje i wypłaca Zakład Ubezpieczeń Społecznych. Przysługuje osobom, które nie mają zdolności do pracy a w stosunku do których nie orzeka się o rencie inwalidzkiej.  Standardowo ZUS przyznaje taką rentę na okres 6 miesięcy i może ją przedłużyć do 36 miesięcy. 

Starosta zabierając głos poinformowała, że powodem, że Pan Twardowski nie mógł uzyskać kwalifikacji nie była tylko kwestia czasu okresu  tego szkolenia, ale również stopień niepełnosprawności, który nie pozwolił mu na wykonywanie zawodu. Starosta podsumowując wypowiedź poinformowała, że w dniu dzisiejszym  Pan Twardpwski ponowanie złożył wniosek  o przedłużenie renty. 

Następnie głos zabrała radna Pani Ewa Ciszak poinformował, że jeżeli ten Pan jest osobą niepełnosprawną, to powinien otrzymać rentę. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

Uchwałę Nr XXXIX/282/06 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad. 8 e)

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu na zastępcę dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że w związku z tym, że od 1 stycznia 2006 r. stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu pozostaje nie obsadzone, zachodzi konieczność ogłoszenia konkursu. 

Przepis art. 44 a ust 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej nakłada na organ, który utworzył zakład, obowiązek ogłoszenia konkursu na wspomniane wyżej stanowisko, natomiast z treści Rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 19 sierpnia 1998 r. w sprawie szczegółowych zasad przeprowadzania konkursu nie niektóre stanowiska kierownicze w publicznych zakładach opieki zdrowotnej, składu komisji konkursowej oraz ramowego regulaminu przeprowadzania konkursu  wynika obowiązek powołania komisji konkursowej nie później niż po upływie 2 miesięcy od dnia zwolnienia stanowiska objętego konkursem. Ponieważ rozporządzenie określa jedynie, że w składzie komisji konkursowej winno się znaleźć od 3 do 6 przedstawicieli (w tym przynajmniej 1 lekarz) podmiotu, który utworzył zakład, należy w uchwale określić ilość przedstawicieli Powiatu. 

Z uwagi na fakt, że powołanie komisji konkursowej oraz wiele czynności po wszczęciu postępowania konkursowego wymaga udziału organu, który utworzył zakład, celowe jest upoważnienia dla Zarządu Powiatu  w zakresie wskazanym w uchwale.

Przedstawiciel SP ZOZ obecny na sesji poinformował, że Okręgowa Rada Pielęgniarek i Położnych znajduje się w Lesznie, a nie w Poznaniu jak zapisano w projekcie uchwały. 

Uwagę uwzględniono.

Dyskusji nie podjęto. 

Uchwałę Nr XXXIX/283/06 w sprawie ogłoszenia konkursu na zastępcę dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad. 8 f)

Projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Powiatu Gostyńskiego do komisji konkursowej na stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu oraz wskazania przewodniczącego komisji  przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że przedłożony projekt uchwały stanowi realizację kompetencji Wysokiej Rady w zakresie powołania członków komisji konkursowe na stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. Zgodnie z podjętą poprzednio uchwałą Rada Powiatu deleguje do składu komisji swoich 6 przedstawicieli, w tym co najmniej jednego lekarza, oraz wskazuje osobę przewodniczącego komisji.

Starosta zaproponowała do składu komisji następujące osoby:

· Pana Leszka Malińskiego na przewodniczącego komisji, który wyraził zgodę,

· Pana Macieja Janiszewskiego Dyrektora SPZOZ w Gostyniu, który wyraził telefonicznie zgodę na kandydowanie,

· Panią Ewę Ciszak. Nie wyraziła zgody na kandydowanie ze względu na bliski kontakt ze szpitalem.

· Pana Janusza Tywoniuka, który wyraził zgodę na pracę w komisji.  

Starosta poprosiła o dalsze propozycje do składu komisji.

Pan Kazimierz Dworecki zaproponował kandydaturę Pana Jerzego Giernalczyka, który wyraził zgodę.

Pan Kazimierz Musialak zgłosił kandydaturę Pan Janusza Sikory. Pan Janusz Sikora wyraził zgodę. 

Pan Grzegorz Marszałek zaproponował kandydaturę Pana Kazimierza Musielaka, który wyraził zgodę. 

W związku z powyższym powołano komisję w następującym składzie: 

1) Pan Leszek Maliński – Przewodniczący,

2) Pan Maciej Janiszewski – Członek,

3) Pan Janusz Tywoniuk – Członek,

4) Pan Jerzy Giernalczyk – Członek,

5) Pan Janusz Sikora – Członek,

6) Pan Kazimierz Musielak – Członek.

Uchwałę Nr XXXIX/284/06 w sprawie wyboru przedstawicieli Powiatu Gostyńskiego do komisji konkursowej na stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu oraz wskazania przewodniczącego komisji  przyjęto w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Ad 8 g)

Projekt uchwały w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Poinformował, że w dniu 14 listopada 2005 r. Przewodniczący Rady Społecznej poinformował, że na 15 posiedzeniu Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu Panowie: Stanisław Badoń, Krzysztof Nowak, Stanisław Ptak i Grzegorz Skowroński złożyli na ręce Przewodniczacego Rady Społecznej rezygnację z członkostwa w Radzie Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu. Z uwagi na fakt, że ww. nie wyrażają woli pracy w Radzie Społecznej w pełni uzasadnione jest przychylenie się do ich prośby i odwołanie ze składu Rady Społecznej. W związku z powyższym powstaje konieczność uzupełnienie składy Rady Społecznej o członków wybranych przez Radę Powiatu Gostyńskiego do określonej w Statucie SP ZOZ w Gostyniu liczby 6. Z uwagi na rezygnację z członkostwa Pana Grzegorza Skowrońskiego wystąpiłem do Wojewody Wielkopolskiego o wskazanie nowego przedstawiciela. Wojewoda Wielkopolski Pan Tadeusz Dziuba wskazał Panią Eleonorę Polowy do składu Rady Społecznej. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i poprosił o zgłaszanie kandydatów .

Starosta Pani Elżbieta Palka z Klubu SLD zaproponowała Pana Czesława Wojciechowskiego, który wyraził pisemną zgodę na kandydowanie. 

W związku z brakiem zgłoszeń kandydatów Przewodniczący Rady  ogłosił 30 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

Na salę posiedzeń wszedł Radny Pan Andrzej Czabajski.

Starosta Pani Elżbieta Palka zaproponowała do składu Rady Społecznej Pana Grzegorza Marszałka. Pan Marszałek wyraził zgodę.

Pan Stanisław Zaremba zaproponował Panią Kazimierę Puslednik, która wyraziła zgodę.

W związku z powyższym do składu Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu powołano:

1) Pana Czesława Wojciechowskiego – przedstawiciela Rady Powiatu,

2) Panią Kazimierę Puślednik – przedstawiciela Rady Powiatu,

3) Pana Grzegorza Marszałka – przedstawiciela Rady Powiatu,

4) Panią Eleonorę Polowy – przedstawiciela Wojewody Wielkopolskiego
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. 

Uchwałę Nr XXXIX/285/06 w sprawie zmian w składzie Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Ad. 8 h)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Specjalnej w Brzeziu przedstawiała Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że z wnioskiem o uzupełnienie aktu założycielksiego Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu o zapis dotyczący trzyletniego cyklu kształcenia wystąpiła dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Nauka w Zasadniczej Szkole Zawodowej Specjalnej w Brzeziu odbywa się w cyklu dwuletnim w zakresie przedmiotów ogólnokształcących i dotyczy wszystkich zawodów. Natomiast uczniowie, których praktyczna i teoretyczna nauka zawodu trwa trzy lata kontynuują ją u pracodawcy i uczestniczą we właściwych kursach. Świadectwo ukończenia tej szkoły wymaga podania okresu nauczania. W związku z powyższym zasadna jest zmiana aktu założycielskiego w zakresie cyklu kształcenia. 

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Dyskusji nie podjęto.

Uchwałę Nr XXXIX/286/06 w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Specjalnej w Brzeziu przyjęto w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Ad. 8 i)

Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Na podstawie wskazanych przepisów z wnioskiem o nadanie wyróżnienia wyżej wymienionym wystąpił Zarząd Powiatu Gostyńskiego.

Pan Andrzej Jankowski            

Pan mgr Andrzej Jankowski jest nauczycielem w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. Przez 36 lat wyróżniającej pracy pedagogicznej osiąga wybitne wyniki w sferze dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. Ceniony szczególnie za zasługi 
w dziedzinie upowszechniania kultury muzycznej wśród młodzieży i promocji gostyńskiego liceum oraz Powiatu Gostyńskiego.

            Jest odkrywcą wielu muzycznych talentów, a uczniowie kształceni przez niego odnoszą sukcesy na konkursach i festiwalach muzycznych.

            Jest twórcą jedynego i niepowtarzalnego w historii Liceum chóru szkolnego, 
który swoimi występami uświetnia nie tylko uroczystości i akademie szkolne, ale również koncerty charytatywne, religijne, imprezy środowiskowe, organizowane przez samorząd lokalny, szkoły i różne instytucje. W roku 1994 chór wystąpił z koncertem dla pracowników Ministerstwa Obrony Narodowej w Warszawie.

            Szczególnie duże zasługi ma Pan Andrzej Jankowski w przygotowaniu obchodów 
70-, 75- i 80-lecia gostyńskiego Gimnazjum i Liceum, włączając się w przygotowanie akademii okolicznościowych, zjazdów absolwentów i imprez towarzyszących obchodom, szczególnie tzw. „Spotkań z piosenką biesiadną”.

           W roku 2002 nagrał płytę CD chóru szkolnego z utworami muzyki klasycznej 
i rozrywkowej. 

           Z okazji 80 rocznicy wmurowania kamienia węgielnego pod gmach Liceum, przygotował galowy koncert chóru dla społeczności Ziemi Gostyńskiej, połączony z promocją płyty.

          Za całokształt pracy pedagogicznej, kulturalnej i społecznej był wielokrotnie nagrodzony i odznaczony przez władze oświatowe. W roku 2003 otrzymał prestiżową nagrodę „Laur Gostynia”, przyznawaną za wybitne osiągnięcia w dziedzinie rozwoju 
i krzewienia kultury w Gminie Gostyń, a w roku 2004 Nagrodę Zarządu Powiatu Gostyńskiego.

         Pan Andrzej Jankowski jest nauczycielem o dużym autorytecie, lubianym i szanowanym przez uczniów i rodziców.

Kapela Podwórkowa „Piaskowianie”

 Wrzesień 1986 roku to miesiąc powołania zespołu muzycznego o charakterze 
kapeli podwórkowej. Powstał on z inicjatywy miejscowych muzyków, 
a grupę inicjującą tworzyli: Julian Kowalik, Henryk Szymański, Kazimierz Tymiński, Bronisław Nawrocik i Henryk Ratajczak. Wstępna rozmowa odbyła się na początku września. Uczestniczyła w niej grupa założycieli, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Piaskach 
Jan Nawrot i instruktor muzyki tegoż Ośrodka   Marek Furmaniak. 
Ustalono zasady funkcjonowania zespołu i postanowiono, że będzie on działał pod patronatem Gminnego Ośrodka Kultury w składzie 10 osobowym. 
17 września 1986 r. odbyła się pierwsza próba muzyczna i właśnie ten dzień został przyjęty jako oficjalna data powstania Kapeli.

Zespół postanowił przybrać nazwę Kapela Podwórkowa PIASKOWIANIE.

Pierwszy oficjalny koncert Kapela Piaskowianie zagrała 13 listopada 1986 roku 
w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Piaskach, z okazji Dnia Seniora.

Kapela w pierwszych latach działalności opierała swój repertuar na popularnych utworach muzyki podwórkowej i rozrywkowej.


Od 2000 roku zdecydowanie zmienił się repertuar kapeli, który oparty został 
przede wszystkim na własnych kompozycjach autorstwa Andrzeja Hodowanego, 
który tematy do swoich utworów czerpał z życia codziennego środowiska piaskowskiego oraz wydarzeń krajowych.


Kapela "PIASKOWIANIE" nadal działa pod patronatem Gminnego Ośrodka Kultury w Piaskach. W 1998 i 2002 roku poszerzyła skład zespołu i instrumentarium. 


Repertuar Kapeli oparty jest obecnie przede wszystkim na własnych utworach, 
do których teksty i muzykę tworzy kierownik muzyczny Andrzej Hodowany. 
Podczas koncertów prezentuje również popularne przeboje muzyki podwórkowej, szlagiery "sprzed lat", muzykę biesiadną oraz piosenki o powiecie gostyńskim. Kapela wydała płytę, zawierającą wyłącznie własne piosenki, a także folder promujący powiat. Dzięki bogatemu repertuarowi muzycznemu może zaoferować różne formy muzykowania.


Kapela biorąc udział w licznych przeglądach i festiwalach przykłada wiele uwagi do promocji Gminy Piaski i Powiatu Gostyńskiego.

NAGRODY i WYRÓŻNIENIA
2000 - I miejsce na Przeglądzie Kapel Podwórkowych ZŁOTÓW 2000
2001 - II miejsce i Nagroda Publiczności na Ogólnopolskim Turnieju Kapel Podwórkowych w   

           Stroniu Śląskim
2001 - Wyróżnienie I stopnia na Ogólnopolskim Festiwalu Kapel Podwórkowych 

           SKOCZÓW 2001
2001 - II miejsce na Przeglądzie Kapel Podwórkowych "CHMIELAKI" w Krasnymstawie
2002 - wyróżnienie na XXIV Ogólnopolskim Przeglądzie Kapel Podwórkowych 
            PRZEMYŚL 2002
2002 - wyróżnienie na Ogólnopolskim Turnieju Kapel Podwórkowych w Stroniu Śląskim
2002 - II miejsce na Festiwalu Kapel Podwórkowych Polski Północnej
2002 - ZŁOTY MEDAL na II Prezentacjach Kultury Południowo-Zachodniej Wielkopolski
2002 - ZŁOTA ODZNAKA nadana przez Zarząd Krajowy Związku Emerytów i Rencistów
2003 - Wyróżnienie na XXV Ogólnopolskim Festiwalu Kapel Podwórkowych 
            PRZEMYŚL 2003
2003 - I miejsce na V Polsko - Czeskim Turnieju Kapel Podwórkowych w Stroniu Śląskim
2003 - III miejsce na Chmielakowym Przeglądzie Kapel Podwórkowych 
            KRASNYSTAW 2003
2004 - I miejsce na XVIII Jarmarku Kapel Podwórkowych w Łaziskach Górnych
2004 - I miejsce na VI Polsko-Czeskim Turnieju Kapel Podwórkowych w Stroniu Śląskim

2005 - wyróżnienie I stopnia na XXVII Ogólnopolskim Przeglądzie Kapel Podwórkowych

            PRZEMYŚL 2005

2005 - II miejsce i Nagrodę Publiczności na XIX Krajowym Jarmarku Kapel Podwórkowych

           w Łaziskach Górnych

Biskupiański Zespół Folklorystyczny z Domachowa i Okolic 

Zespół powstał w marcu 1972 roku z inicjatywy Zofii Nowak i jej córki Joanny Prętkowskiej, jako grupa folklorystyczna "in crudo", reaktywująca tradycje biskupiańskie z lat 1932 - 1939 Koła Regionalnego w Domachowie. Pierwszym konsultantem zespołu, który służył pomocą 
i radą, był Jan z Domachowa Bzdęga - zasłużony działacz kultury - laureat "Nagrody 
im. Oskara Kolberga". Za całokształt była odpowiedzialna Stanisława Puślednik z Żychlewa, rodowita biskupianka, która pisała okolicznościowe przemowy, wiersze i piosenki na użytek miejscowej społeczności. Była żywą kroniką miejscowych obyczajów i folkloru biskupiańskiego, zasłużoną artystką, która swoją działalnością przyczyniła się do upowszechnienia i popularyzacji Biskupizny. Za całokształt działalności artystycznej uhonorowana została "Nagrodą im. Oskara Kolberga". Przez 27 lat kierownikiem zespołu była Joanna Prętkowska. Przez ponad 20 lat działał pod patronatem Krobskiego Towarzystwa Kulturalnego. Członkami zespołu są rolnicy z terenu Biskupizny. Zespół brał udział w realizacji filmów: Katarzynki, Winiec - dożynki biskupiańskie, Podkoziołek, Zwyczaje wielkanocne na Biskupiźnie, Mapa Folkloru, Biskupianie, wydaniu pocztówek dźwiękowych 
z przyśpiewkami biskupiańskimi, w sesji fotograficznej do wydanej książki 
Jana z Domachowa Bzdęgi "Wesele Biskupiańskie". Grupa brała udział w największych festiwalach folklorystycznych organizowanych w kraju, gdzie zespół jak i jego członkowie zdobywali najwyższe laury. Laureatami największych festiwali w Kazimierzu nad Wisłą, Płocku i Poznaniu byli między innymi: Stanisława Puślednik, Joanna Prętkowska, Bolesław Łapawa, Anna Chuda wraz z córkami Elżbietą i Hanną, Franciszek Jesiak, Piotr Kubiak 
w kategorii śpiewaków, Józef Kabała, Stanisław Skrzypalik, Stanisław Kubiak, Stanisław Gąsiorek i Karol Chudy w kategorii kapel dudziarskich i instrumentalistów. 
Na X Ogólnopolskim Konkursie Tradycyjnego Tańca Ludowego w Rzeszowie w 1992 roku zespół zajął I miejsce, natomiast w kategorii par tanecznych dwa pierwsze miejsca zajęły pary Joanna Prętkowska i Bolesław Łapawa oraz Antonina Jakubczak i Piotr Kubiak. Oprócz tych sukcesów ma na swym koncie dziesiątki nagród i wyróżnień w wielu innych konkursach i przeglądach. Biskupianie dali ponad 600 koncertów w wielu miejscowościach kraju. Reprezentowali Polskę na międzynarodowych festiwalach w 1982 roku w Czechosłowacji, 
w 1984 w NRD, w 1990 na Węgrzech.

Laureatami "Nagrody im. Oskara Kolberga" była najznamienitsza kapela dudziarska: Stanisław Skrzypalik - dudy i Józef Kabała - skrzypce.

Za całokształt działalności kulturotwórczej i artystycznej Biskupianie w dniu 1 czerwca 1990 roku zostali uhonorowani najwyższym odznaczeniem w dziedzinie kultury ludowej "Nagrodą im. Oskara Kolberga".

Biskupianie występując na licznych przeglądach i koncertach promują Gminę Krobia 
i Powiat Gostyński.

Komisja opiniująca wnioski o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” na posiedzeniu w dniu 17 stycznia 2006 r. uchwałą Nr 1/1/06 zaopiniowała przedstawione kandydatury pozytywnie. 

Dyskusji nie podjęto. 

Uchwałę Nr XXXIX/287/06 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przyjęto w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Ad. 8 j)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że w związku z zaplanowaną w 2006 r. regulacją płac dla pracowników Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedkłada projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów od dnia 1 stycznia 2006 r. Na podstawie art. 36 ust. 3 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o ochronie konkurencji i konsumentów, ustalenia wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów należy do właściwości Rady Powiatu.

Komisja Budżetu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Sekretarz zabierając głos poinformował, że paragraf 4 powinien otrzymać brzmienie „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, z mocą obowiązującą od dnia 1 stycznia 2006 r.

Dyskusji nie podjęto. 

Uchwałę Nr XXXIX/288/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Powiatowego Rzecznika Konsumentów przyjęto w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Ad. 8 k)

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad, trybu udzielenia i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami z dnia 23 lipca 2003 r. (Dz. U. Nr 162, poz.1568 ze zm.) sprawowanie opieki nad zabytkami, w tym finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku do którego tytuł prawny posiada jednostka samorządu terytorialnego, jest zadaniem własnym tej jednostki.

Organ stanowiący Powiatu może udzielić dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie                lub roboty budowlane przy zabytku na zasadach określonych w podjętej przez Radę Powiatu uchwale. Przedstawiony projekt uchwały określa zasady przyznawania dotacji, jej przeznaczenie, zakres podmiotowy i tryb postępowania. 
Konieczność ochrony zabytków prowadzi w wielu przypadkach do znacznych ograniczeń w możliwościach przekształcenia i użytkowania obiektów o takim charakterze przez ich użytkowników. Dlatego też wsparcie finansowe z budżetu samorządowego nie tylko częściowo rekompensuje te niedogodności, ale przyczyni się do utrzymania zachowanych elementów naszej przeszłości. Konserwacja obiektów historycznych jest dużo bardziej kosztowna niż utrzymanie zwykłych budynków. Konserwatorskie prace remontowe wymagają często użycia odpowiednich materiałów, specjalistycznych kwalifikacji wykonawców i szczególnego nadzoru. Koszty takich prac są z reguły wyższe niż koszty prac ogólnobudowlanych o zbliżonym zakresie. W interesie publicznym jest wykonanie prac przy zabytkach zgodnie ze sztuką konserwatorską. 

Oczekiwania społeczne w stosunku wizerunku obiektów zabytkowych są zdecydowanie wyższe niż wobec innych budynków. Stan tych budynków jest w pewnym stopniu odzwierciedleniem stosunku społeczności lokalnej i jej samorządu do własnego dziedzictwa kulturowego. Dbałość o zabytki niezależnie od ich statusu własnościowego leży w interesie Powiatu a dotacje z budżetu samorządu terytorialnego będą niezbędnym wsparciem przyczyniającym się do poprawy obecnego stany. 

Komisja Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Sekretarz zabierając głos zaproponował następujące brzmienie paragrafu 16 „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”   

Dyskusji nie podjęto. 

Uchwałę Nr XXXIX/289/06 w sprawie określenia zasad, trybu udzielenia i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków przyjęto w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Ad. 8 l)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom: Pogorzela, Borek Wlkp., Krobia, Poniec  przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 6 stycznia 2006 r. przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom: Pogorzela, Borek Wlkp., Krobia Poniec.

W związku z przejęciem dróg – ulic powiatowych przez Gminy: Pogorzela, Krobia, Poniec i Borek Wlkp Rada Powiatu Gostyńskiego wspomoże środkami finansowymi przez okres dwóch lat powyższe gminy kwotą rocznie w wysokości 3,5 tys. zł/1 km przejętych odcinków. 

Propozycja pomocy gminom, które przejmą drogi – ulice powiatowe została omówiona na konwencie burmistrzów, wójtów Powiatu Gostyńskiego w dniu 12 marca 2004 r. Zaproponowana kwota na utrzymanie 1 km drogi wynika ze średniej kwoty, jaką Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu przeznacza na utrzymanie swoich dróg. 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Sekretarz Powiatu zabierając głos poinformował, że jest błąd w podstawie prawnej. Należy zapisać : art.175 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U z 2005 r. Nr 249, poz. 2104).

Dyskusji nie podjęto. 

Uchwałę Nr XXXIX/290/06 w sprawie udzielenia pomocy finansowej gminom: Pogorzela, Borek Wlkp., Krobia przyjęto w wyniku głosowania: 19 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” 

W głosowaniu uczestniczyło 19 radnych.

Ad. 9) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2005 rok.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Ad. 10) 

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych. 

O odpowiedź na pytania  Pana Jerzego Giernalczyka  dotyczące ul. Kobylińskiej w Krobi poproszono Pana Grzegorza Mayera Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu. 

Poinformował, że główna przeszkodą  pobudowania chodnika i ścieżki rowerowej  w kierunku Potarzycy jest brak uzbrojenia. W pierwszej kolejności musi nastąpić rozdzielenie kanalizacji. Dodał także, że często dochodzi tam do wypadów z udziałem dzieci. W związku z tym pobudowanie ścieżki rowerowej jest zasadne. Zadanie to zostało wpisane do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na 2008 r. Jednak w pierwszej kolejności gmina Krobia musi wybudować kanalizację sanitarną.  

Drugie pytanie dotyczyło zasypywania rowów na ulicy Kobylińskiej. Pan Grzegorz Mayer poinformował, że po lewej stronie patrząc w kierunku Potarzycy w ostatnim czasie powstało wiele nowych budynków. Jeżeli są budynki, to wiadomą sprawą jest pobudowanie wjazdu do posesji. Mieszkańcy ci wystąpili o wydanie pozwolenia na pobudowanie wjazdu i takie pozwolenie otrzymali. 

Jeżeli chodzi o wystawkę sprzedaży samochodów przez mieszkańców niektórych posesji, to Powiatowy Zarząd Dróg zwraca uwagę tym mieszkańcom, aby samochodów tych nie ustawiali na wjazdach. Jest to ogromny problem. Dużo samochodów bezprawnie stoi w pasach drogowych należących do Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu. Mieszkańcy Ci nie przestrzegają przepisów.

Kolejne zapytanie dotyczące transportu buraków cukrowych zadał radny Pan Krzysztof Wachowiak. O odpowiedź poproszono Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu, który poinformowała, że jeżeli chodzi o sprawę zamknięcia cukrowni w Górze Śląskiej to jest to firma niemiecka, prywatna i my nie możemy mieć na to wpływu. Jeżeli chodzi o transport buraków to Powiatowy Zarząd Dróg wystąpi z pismem do właścicieli cukrowni z zapytaniem dotyczącym ilości transportu. Do czasu kampanii droga, przez którą pójdzie transport zostanie dostosowana dla tirów. 

Następnie Dyrektor odpowiedział na pytanie radnej Pani Kazimiery Puślednik, które dotyczyło budowy ścieżek rowerowych w 2005 r. Poinformował, że kosztorys inwestorski na  budowę ścieżki Pudliszki – Kuczynka wynosi ok. 400 tys. zł. Pobudowanie kanalizacji deszczowej wiąże się z dużym kosztem. W prasie były podane wartości robót, które były wykonywane tylko w 2005 r. Nie były ujęte koszty poniesione w 2003 i 2004 r. Dlatego koszt budowy ścieżki Pudliszki – Kuczynka może wydawać się duży ponieważ inwestycja ta była realizowana tylko w 2005 r. Koszt budowy pozostałych ścieżek był rozłożony w latach.  

Następnie głos zabrał Pan Jerzy Ptak odpowiadając na pytanie radnego Pana Janusza Sikory. Poinformował, że za przewozy regionalne odpowiedzialny jest Marszałek Województwa. Dlatego też wszelkie rozmowy, zapytania dotyczące funkcjonowania linii kolejowych Powiat prowadzi z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego, a konkretnie z przedstawicielami departamentu transportu. Pracownicy tego departamentu wskazali podmiot będący właścicielem obiektu (dworca PKP) jak i podmiot będący odpowiedzialny za zaistniały stan rzeczy. Udzielone odpowiedzi nie usatysfakcjonowały Starosty, ponieważ nie rozwiązują problemu poczekalni. Właścicielem obiektu jest zakład gospodarowania nieruchomościami z siedzibą w Poznaniu. W jego imieniu działa rejon administracyjny w Lesznie. Firma ta w 2002 roku w grudniu wydzierżawiła część obiektu (gdzie znajdowała się poczekalnia)  przedsiębiorcy na inną działalność komercyjną. Umowa ta została spisana do 31 grudnia 2007 r.  Operator i przewoźnik na tej linii tj. Firma PKP przewozy regionalne nie przekazała obiektu dworca gostyńskiego jako ten, który jest niezbędny do świadczenia usługi transportowej, twierdząc, że nie posiada środków finansowych. W tym tygodniu starosta wystosowała pismo do dyrektora PKP przewozy regionalne z prośbą o udostępnienie niewielkiego pomieszczenia na poczekalnie dla podróżnych. 

Druga kwestia poruszona przez radnego dotyczyła wystawy płaskorzeźb. Starosta poinformowała, że w ostatnim czasie odbyła się wystawa płaskorzeźb Pana Mariana Murka. Płaskorzeźby te zostały wykonane na podstawie „Pana Tadeusza”. Wystawa odbywała się z Zespole Szkół Ogólnokształcącym w Gostyniu. Wszystko ma związek z tym, że Powiat Wolsztyński wystąpi do Powiatu Gostyńskiego z wnioskiem o dofinansowanie wystawy – pobudowanie obiektu w którym znajdą się wszystkie płaskorzeźby. Jeżeli wpłynie oficjalne pismo w tej sprawie wówczas Zarząd Powiatu poinformuje o tym Radę Powiatu.

Ad.11)

W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych głosu nie zabrano”

Ad.12)

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrała Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że istnieje problem z wypłatami stypendium unijnego. W związku z tym Poprosiła radnych o akceptację, że Powiat uruchomi własne środki, a pieniądze spływające z Urzędu Marszałkowskiego będą uzupełniały powstałą lukę. Pozwoli to na terminowe wypłacanie stypendiów uczniom. 

Rada wyraziła zgodę w wyniku głosowania: 19 głosów za. 

Ad 13)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XXXIX sesję Rady Powiatu o godzinie 20,00.

Protokołowała:

Joanna Bilińska
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