Protokół Nr 40/06

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych

w dniu 16 stycznia 2006 roku

Ad. 1

Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Andrzej Czabajski otworzył posiedzenie komisji oraz powitał członków komisji. 

Ad. 2

Obecni: 

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych 

    Janusz Tywoniuk 

· Wiceprzewodniczący Komisji 



    Andrzej Czabajski 

· Członkowie 






    Kazimierz Dworecki 

    Leszek Hądzlik 

    Kazimiera Puślednik 

    Janusz Sikora 

    








    Ewa Ciszak

Lista obecności Komisji Spraw Społecznych stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście: 

· Starosta 






    Elżbieta Palka 

· Naczelnik Wydziału Oświaty
 i Spraw Społecznych
                Krzysztof Nowaczyk

Ad. 3
Wiceprzewodniczący Komisji Pan Andrzej Czabajski przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia został przyjęty w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności Radnego Pana Janusza Sikory i Przewodniczącego Komisji Pana Janusza Tywoniuka.
Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności Radnego Pana Janusza Sikory i Przewodniczącego Komisji Pana Janusza Tywoniuka.
Ad. 5 a)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji za 2005 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji Pan Andrzej Czabajski.

Na posiedzenie komisji przybyli Radny Pan Janusz Sikora oraz Przewodniczący Komisji Pan Janusz Tywoniuk.
Uchwała Nr 40/122/06 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności komisji za 2005 rok została podjęta w wyniku głosowania – 7 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 b)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji na 2006 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Komisji Pan Andrzej Czabajski.

Uchwała Nr 40/123/06 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji na 2006 rok została podjęta w wyniku głosowania – 7 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 c)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk.

Poinformował, że z wnioskiem o uzupełnienie aktu założycielskiego Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu o zapis dotyczący trzyletniego cyklu kształcenia wystąpiła dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu.

Nauka w Zasadniczej Szkole Zawodowej Specjalnej w Brzeziu odbywa się w cyklu dwuletnim w zakresie przedmiotów ogólnokształcących i dotyczy wszystkich zawodów. Natomiast uczniowie, których praktyczna i teoretyczna nauka zawodu trwa trzy lata kontynuują ją u pracodawcy i uczestniczą we właściwych kursach.

Świadectwo ukończenia tej szkoły wymaga podania okresu nauczania. W związku z powyższym zasadna jest zmiana aktu założycielskiego w zakresie cyklu kształcenia.

Na posiedzenie komisji przybyła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uchwała Nr 40/124/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 maja 2003 r. w sprawie utworzenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Brzeziu została podjęta w wyniku głosowania – 7 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5 d)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ogłoszenia konkursu na zastępcę dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk.

Poinformował, że w związku z tym, że od 1 stycznia 2006 r. stanowisko zastępcy dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu pozostaje nie obsadzone, zachodzi konieczność ogłoszenia konkursu.

Przepis art. 44 a ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej nakłada na organ, który utworzył zakład, obowiązek ogłoszenia konkursu na wspomniane wyżej stanowisko, natomiast z treści Rozporządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 19 sierpnia 1998 roku w sprawie szczegółowych zasad przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w publicznych zakładach opieki zdrowotnej, składu komisji konkursowej oraz ramowego regulaminu przeprowadzania konkursu wynika obowiązek powołania komisji konkursowej nie później niż po upływie 2 miesięcy od dnia zwolnienia stanowiska objętego konkursem. Ponieważ rozporządzenie określa jedynie, że w składzie komisji konkursowej winno się znaleźć od 3 do 6 przedstawicieli (w tym przynajmniej 1 lekarz) podmiotu, który utworzył zakład, należy w uchwale określić ilość przedstawicieli Powiatu. 

Z uwagi na fakt, że powołanie komisji konkursowej oraz wiele czynności po wszczęciu postępowania konkursowego wymaga udziału organu, który utworzył zakład, celowe jest upoważnienie dla Zarządu Powiatu w zakresie wskazanym w uchwale.

Radny Pan Andrzej Czabajski spytał się czy potrzeba aż sześciu przedstawicieli powiatu do powołania komisji konkursowej. Uważa, że im komisja liczniejsza tym wybór trudniejszy.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk powiedział, że dzięki przyjęciu 6 członków jest szansa na to, że można mieć wpływ na wybór kandydata. W tej sytuacji szanse wyboru kandydata się równoważą. W komisji konkursowej po stronie powiatu musi być lekarz ( przedstawiciel powiatu).

Zdaniem Starosty Pani Elżbiety Palki ogłoszenie musi być zamieszczone w prasie codziennej ogólnopolskiej. 

Zdaniem Radnego Pana Dworeckiego wymogi na zastępcę dyrektora są większe niż na dyrektora.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że tak jest, ponieważ dyrektor SP ZOZ nie musi być wyłaniany w takiej procedurze.

Zdaniem Przewodniczącego komisji Pana Janusza Tywoniuka wybór na zastępcę dyrektora jest funkcją odpowiedzialną, ale zbędną. 

Uchwała Nr 40/125/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ogłoszenia konkursu na zastępcę dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania – 6 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Wolne głosy i wnioski.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w dniu dzisiejszym w auli Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu rozpoczęła się wystawa prac rzeźbiarza Mariana Murka z gminy Przemęt. Ekspozycja pod tytułem „Pan Tadeusz w rzeźbie i płaskorzeżb” składa się z 6 rzeźb i 6 płaskorzeźb. Powstała idea kilku starostw żeby wspólnymi siłami doprowadzić do wybudowania pomieszczenia, w którym mogłyby być zgromadzone te płaskorzeźby i rzeźby. W myśl idei „cudze chwalicie swego nie znacie” starosta zaprosiła na wystawę członków Komisji Spraw Społecznych.

Zdaniem Radnego Pana Janusza Sikory warto się zastanowić, żeby zorganizować wystawę artystów na naszym terenie.

Radna Pani Ewa Ciszak zabierając głos wyszła z inicjatywą przyznania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu” doktorowi Bajerowi.

Starosta poinformowała, że 10 lutego o godzinie 17 w „Gostyńskim Ośrodku Kultury Hutnik” odbędzie się nadanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” 

1) Kapeli Podwórkowej „Piaskowanie”,

2) Biskupińskiemu Zespołowi Folklorystycznemu z Domachowa i Okolic,

3) Panu Andrzejowi Jankowskiemu

Zdaniem starosty warto by było pomyśleć w przyszłości o przyznaniu wyróżnienia dla Chóru Dzwon z Gostynia, który obchodzi 60 – lecie istnienia. 

Ad. 7

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący zakończył posiedzenie komisji.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący

                                                                                        Komisji Spraw Społecznych

Izabela Tomczak

                                                                                                  Janusz Tywoniuk
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