Protokół Nr 29/06

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 27 lutego 2006 r.

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka, który powitał członków Komisji.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący



Franciszek Celka

· Wiceprzewodniczący



Leszek Hądzlik

· Członkowie:




Grzegorz Marszałek









Mieczysław Nowak










Kazimiera Puślednik









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście: 

· Wicestarosta 




Eugeniusz Bindrowski

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa
Andrzej Szumski

i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka przedstawił wniosek Pani Marii Wołcyrz Geologa Powiatowego.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka przedstawił proponowany porządek obrad. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności Radnego Pana Leszka Hądzlika.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji przyjęto w wyniku głosowania - 4 głosów „za” podczas nieobecności Radnego Pana Leszka Hądzlika i Pana Krzysztofa Wachowiaka.
Na posiedzenie Komisji przybył Pan Leszek Hądzlik i Pan Krzysztof Wachowiak.

Ad. 5a)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. przedstawił Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski.

Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. stanowi załącznik do protokołu.
Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowsi poinformował, że odbyło się posiedzenie Kierownictwa Sztabu Kryzysowego, na którym rozpatrywano temat w oparciu o występujące zjawiska zagrożenia związane z ptasia grypą. 5 lutego zmieniono rozporządzenie ustalające jednoznacznie zasady postępowania z drobiem domowym. Na podstawie tego rozporządzenia pozwala się drób domowy trzymać w pomieszczeniach otwartych, ale ze wszystkich stron osłoniętych w postaci zadaszenia lub innego ogrodzenia w taki sposób żeby nie miało kontaktu ze zwierzętami i ptakami. Zakazano do odwołania wystaw przelotów gołębi i innych zwierząt. Weterynarz powiatowy posiada instrukcję postępowania w przypadku wystąpienia ptasiej grypy. W styczniu przeprowadzono ćwiczenie zorganizowane dla trzech powiatów tj gostyńskim, kościańskim i śremskim w przypadku powstania zakażeniem. Koszt badania i monitoringu wyniósłby około 5 mln 800 tys zł. z tytułu poniesienia kosztów likwidacji i odszkodowania. Wicestarosta poinformował, iż w momencie stwierdzenia, że ptak padł powiadamia się weterynarza. Weterynarz przyjeżdża odbiera ptaka i wysyła na badania. Jeśli jest stwierdzone zakażenie wirusem H5 N1 wówczas w promieniu 3 kilometrów od miejsca znalezienia wszystkie ptaki się likwiduje. Kwarantanna trwa 30 dni. Są powołane do tego specjalne służby, które są wyposażone w odpowiedni sprzęt. Środki dezynfekcyjne są w posiadaniu odpowiedzialnych służb. Do zabezpieczenia zdrowia przeprowadzono szczepienia profilaktyczne ośmiu osób działających w grupach reagowania, która znajduje się w każdej gminie. Powołano zespoły: Zespół zwalczania Choroby - 15 osób, Zespół Analizy - 2 osoby, Zespół ds. Monitoringu - 4 osoby, Zespół administracyjny – 3 osoby. Na terenie powiatu znajduje się różnego rodzaju wyposażenie. Zagrożenie jest minimalne, ponieważ występuje jedna duża ferma u Pana Adamczaka, druga w Krzyżankach, Natomiast trzecim siedliskiem ptaków jest Grodzisko. Tam znajduje się hodowla bażantów. Dodał, iż lekarze weterynarii są wytypowani w poszczególnych gminach. Dostali zalecenia przeprowadzenia powiadomień wszystkich rolników o zagrożeniu, o sposobie działania, codziennie prowadzą monitoring większych zbiorników wodnych. Wojewoda wielkopolski ustalił, że do końca kwietnia będzie przebadane ptactwo około 100 sztuk. Okres nasilonych działań ustalony został do końca kwietnia. W ramach tej współpracy materiały służb wyposażono w niezbędny sprzęt, środki ochronne jak również w instrukcję postępowania, system nawiązywania łączności. Z informacji wynika, że w tej chwili jest najgorsza sytuacja, ponieważ zaczynają się przeloty. Są to najbardziej niebezpieczne zjawiska występowania. Sanepid jest przygotowany do działań. Otrzymali odpowiednie instrukcje i instruktaż. Do gmin zostały wysłane w ramach Powiatowego Sztabu Kryzysowego apele o przestrzeganiu zasad, ograniczania wypuszczania drobiu. Wicestarosta poinformował także, iż w przyszłym tygodniu organizowane będzie spotkanie z wójtami i burmistrzami na temat związany z działaniem Sztabów Kryzysowych. Drugim zjawiskiem pilnowanym i nadzorowanym w ramach Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego były specjalne inspekcje i ciągły monitoring zalegania śniegu na dachach o dużych powierzchniach. 

Zdaniem Radnego Pana Leszka Hądzlika lekarze muszą się dostosować do wymogów dotyczącej ptasiej grypy.

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski poinformował, że naukowcy obawiają się, że może wystąpić mutacja, która może spowodować większe skutki. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik dodała, iż nie likwiduje się przyczyny, ludziom odbiera się środki do życia. 

Zdaniem Wicestarosty w przypadku pojawienia się grypy wszyscy producenci otrzymaliby odszkodowania. W związku z tym musiałaby być przeprowadzona dezynfekcja wszystkich pomieszczeń. Przez 40 dni nie będzie można rozpocząć żadnej hodowli.

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał się czy sprawdzono zamykanie pomieszczeń.

Wicestarosta odpowiedział, że kontrole są przeprowadzane.

Uchwała Nr 29/51/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno - weterynaryjnego Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5b)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka.

Informacja z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał się, co powoduje wzrost kosztów materiałów siennych.

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski powiedział, że koszty badania, produkcji nowych materiałów.

Zdaniem Radnego Pana Leszka Hądzlika producenci narzekają, że nasiennictwo padnie.

Radny Pan Mieczysław Nowak poinformował, iż na zachodzie bardzo dużo dopłaca się do nasiennictwa oraz hodowli.

Zdaniem Radnego Pana Leszka Hądzlika duży błąd ze strony państwa, że przestaje dofinansowywać hodowlę. 

Uchwała Nr 29/52/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 5c)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski.

Informacja o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. stanowi załącznik do protokołu.

Zdaniem Radnego Pana Leszka Hądzlika wstrzymano rozpatrywanie wniosków hodowców, co do płyt obornikowych.

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski poinformował, że bardzo dużo jest wniosków i wydanych decyzji na budowę płyt obornikowych.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, iż od 2013 roku rolnictwo ma nie być dotowane, uważa, że można by stworzyć takie warunki, żeby rolnik na swojej produkcji mógł zarobić.

Uchwała Nr 29/53/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia informacji o stanie środowiska na obszarze Powiatu Gostyńskiego w 2005 r. została podjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za” i 1 głos „wstrzymujący się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 5d)

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski przedstawił wniosek Geologa Powiatowego Pani Marii Wołcyrz.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

W związku z powyższym Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wytypowała Pana Krzysztofa Wachowiaka do pracy w zespole. 

Projekt uchwały w sprawie delegowania Pana Krzysztofa Wachowiaka przedstawiciela Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska do pracy w zespole przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka.

Uchwała Nr 29/54/06 w sprawie delegowania Pana Krzysztofa Wachowiaka przedstawiciela Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska do pracy w zespole została podjęta w wyniku głosowania: 6 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Wolne głosy i wnioski.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski poinformował, że maszyna ( rębak) rozdrobiła i uzyskała 390 metrów sześciennych masy biurowej. Połowa z tej ilości została zagospodarowana natomiast pozostała ilość została wywieziona na wysypiska gminne w Piaskach. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zadał pytanie jak wykorzystywany jest codziennie rębak.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski powiedział, iż zarządzaniem rębakiem należy do kwestii dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg.

Zdaniem Radnego Pana Leszka Hądzlika kupiony rębak musi być dobrze wykorzystywany.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak uważa, iż przy omówieniu wsi i problemów rolnictwa na początku kwietnia należałoby zwrócić uwagę na sprawozdanie z WIOŚ, Inspekcji Ochrony Roślin.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski uważa, iż nie może się wypowiadać za pracę Inspekcji Ochrony Roślin i Nasiennictwa, ponieważ nie jest od oceniania. Dodał, iż nie jest w stanie przygotować sprawozdania, z którego będzie wynikać limit produkcji skupu mleka. 

Radny Pan Leszek Hądzlik powiedział, że nie chodzi o to żeby oceniać sytuację tylko o określenie ile i w jakim % występuje dofinansowanie w płytach czy pozwolenie na budowę płyty. Każda ocena wywoła kontrowersję.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że na forum rolniczym są poruszane tematy, które wydają się najistotniejsze dla rolników. Na ostatnim forum rolnicy mieli dowiedzieć się o problemach cukru w kwestii istnienia i funkcjonowania cukrowi oraz produkcji mleka. 

Radny Pan Leszek Hądzlik poruszył sprawę zakresu opracowania rozdysponowania krajowej rezerwy kwoty mlecznej. Kwotowanie ma na uwadze 2 rzeczy. Kwotowanie jest po to żeby ochronić rynek mleka ( cenę za mleko).Trzeba pokazać jakość.

Zabierając głos Radny Pan Grzegorz Marszałek poinformował, iż Anna Gawrońska z Karolewa została wybrana przez dziennikarzy piłkarką roku. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski poinformował, że sekretarz planuje kurs szkolenia dla radnych od 31 marca do 2 kwietnia w pałacu w Wąsowie. 
Ad. 7

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył posiedzenie komisji.

Protokołowała:   

Izabela Tomczak                                                                        
   Przewodniczący


Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska





Franciszek Celka
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