Protokół Nr 32/06

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 27 czerwca 2006 r.

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka, który powitał członków Komisji.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący



Franciszek Celka

· Członkowie:




Grzegorz Marszałek

Leszek Hądzlik


Mieczysław Nowak










Kazimiera Puślednik









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie komisji przybyli zaproszeni goście:

· Wicestarosta




Eugeniusz Bindrowski

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa,

Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Andrzej Szumski

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka przedstawił proponowany porządek obrad. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 6 głosów „za”. 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji przyjęto w wyniku głosowania - 6 głosów „za”.

Ad. 5)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski. 

Poinformował, że przygotowana zmiana do Uchwały XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego  z dnia 29 grudnia 2005 r. polega  na przesunięciu  środków w wysokości 10.000,00 zł przeznaczonych na wykonanie zadania pn.:„Analizy gruntów ze zidentyfikowanych punktów, w których mogą być przekroczenia standardów jakości gleby” na rozszerzenie zadania pn. ”Identyfikacja potencjalnych źródeł zanieczyszczeń mogących mieć wpływ na standardy jakości gleby na terenie powiatu gostyńskiego gmina Poniec, Krobia.” , które otrzyma brzmienie ”Identyfikacja potencjalnych źródeł zanieczyszczeń mogących mieć wpływ na standardy jakości gleby na terenie powiatu gostyńskiego : część II - Gmina Poniec, część III – Gmina Krobia, część IV – Gmina Pogorzela, część V – Gmina Borek Wlkp., część VI – Gmina Pępowo, część VII – Gmina Piaski. Zaproponowana zmiana  wynika z ustaleń pracy zespołu , w dniu 12 czerwca 2006 r., którego zadaniem ma być typowanie punktów do przeprowadzenia badania jakości gleby. Przyjęcie przez Wysoką Radę zmian do Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego posłuży mieszkańcom powiatu zorientować się gdzie mogą być przekroczone standardy jakości gleby i ochronić przed niewłaściwym inwestowaniem przy zakupie zanieczyszczonego terenu.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr 32/58/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 6

Wolne głosy i wnioski

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poruszył sprawę oczyszczania rowów melioracyjnych oraz wniosku składanego w tej sprawie przez Komisję do Zarządu Powiatu w listopadzie ubiegłego roku.  Przypomniał, że Zarząd postanowił zarezerwować na ten cel kwotę 10.000 zł w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Natomiast Powiatowy Zarząd Dróg został zobowiązany do oczyszczenia rowów melioracyjnych przy drogach powiatowych.  

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że środki zostały zaplanowane na ten cel, jednak nie zostały do dnia dzisiejszego konkretnie wskazane miejsca czyszczenia rowów. Ponadto zwrócił uwagę, że należy odróżnić rowy drogowe od rowów melioracyjnych. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski powiedział, że razem z radnym Panem Wachowiakiem wskażą miejsca, w których ma odbyć się czyszczenie rowów. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę, że w wielu gospodarstwach rolnych są już problemy z zaopatrzeniem w wodę w związku z suszą. W związku z tym zwrócił się do Naczelnika Pana Szumskiego, aby wystąpił do gmin o wydanie zakazu podlewania przydomowych trawników. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski powiedział, że powiat nie może wydać takiego zalecenia gminom, gdyż gospodarka wodna należy do zadań własnych gmin. 

Ad. 7

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Pan Franciszek Celka zamknął posiedzenie komisji. 


Protokołowała

Elżbieta Mikstacka 

Przewodniczący


Komisji Rolnictwa, Leśnictwa


 i Ochrony Środowiska





Franciszek Celka
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