Protokół nr 4/07

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 31 stycznia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodniczący                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki
                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora

· Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak

Ad. 3
Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania porządek został przyjęty 6 głosami „za”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie protokół z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty 5 głosami „za” i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5
Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chwałkowie przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
W związku ze zmianą od 1 października 2006 r. kwot dotyczących ustalenia kryterium dochodowego osoby/rodziny upoważniającego do korzystania ze świadczeń pomocy społecznej należy zmienić zapisy stanowiące podstawę do ustalenia odpłatności za korzystanie z usług specjalistycznych świadczonych przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Chwałkowie (§ 2 ust.1).

Ponadto praktyka życia codziennego wskazuje na dokonanie zmian w zakresie wydawania decyzji zwalniających z ponoszenia odpłatności z powodu nieobecności wynikającej z pobytu na urlopie. Obecny zapis umożliwia regulowanie wysokości odpłatności w ramach Środowiskowego Domu Samopomocy w Chwałkowie, co przyspiesza i ułatwia ściąganie należności (§ 3 ust.2).

Pobyt pokrywany jest w całości przez Wojewodę. Odpłatności według kryterium dochodowego wynoszą: 477 zł za osobę samotnie gospodarującą; 351 zł za osobę w rodzinie. Do 100% pobyt nieodpłatny, natomiast od 100-200% odpłatność wzrasta o 1%. Cena posiłku określana jest przez dyrektora placówki. Odpłatność zmniejszana jest o dni absencji.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, iż poprzednia uchwała Rady Powiatu z dnia 3 marca 2005 r. posiadała zapisy kwotowe i odbiega od nowego rozporządzenia Rady Ministrów, które zmienia kryteria dochodowe oraz kwoty świadczeń pieniężnych. Obecnie nowy projekt uchwały nie podaje kwot, by uniknąć ciągłego wprowadzania zmian w związku ze zmianami rządowymi. Jeżeli należność za miesięczny pobyt wynosi do 20 zł wówczas Powiat jest zobowiązany do niepobierania opłaty. Ponadto nowe zapisy usprawnią procedurę umniejszania należności za każdy dzień urlopu, bowiem w poprzedniej uchwale wiązało się to z wydaniem każdorazowo decyzji administracyjnej.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał ilu pensjonariuszy znajduje się w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chwałkowie i w domach pomocy społecznej.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że w Środowiskowym Domu Samopomocy znajduje się około 30 uczestników, natomiast w domach pomocy społecznej 351 osób.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o formy wyżywienia.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że dom samopomocy nie ma obowiązku zapewnienia wyżywienia. Przeważnie zależy to od decyzji opiekuna. Wówczas taki uczestnik przebywa 7 godzin i przynosi swoje śniadanie lub na prośbę ma zapewniony posiłek.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał jakiego rzędu są to kwoty.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że jeśli dana osoba zgłosi się do opieki społecznej wówczas nie ponosi żadnej odpłatności. Miesięczne wpływy to kwota do 2000 zł. Niestety Powiat nie posiada z tego tytułu żadnych profitów, bowiem wszystkie środki trafiają do Wojewody, ponieważ to Wojewoda utrzymuje Środowiskowy Dom Samopomocy w Chwałkowie. W tym roku dom otrzymał sporą dotację i dzięki temu mógł utrzymać się sam.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy domy pomocy społecznej posiadają własne 
zaplecze wyżywieniowe czy korzystają z cateringu.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że w Chumiętkach korzysta się z cateringu, natomiast w pozostałych trzech domach znajduje się zaplecze kuchenne.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy usługi cateringowe nie są bardziej ekonomiczne.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że ma być przeprowadzony audyt w domach pomocy społecznej. Zauważył, że koszty cateringu i utrzymania własnej kuchni są porównywalne.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że należy poczekać na wyniki audytu, wówczas Zarząd przedstawi informację na komisji lub sesji.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o szefostwo domów pomocy społecznej oraz o możliwość utworzenia jednego ciała zarządzającego domami.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że każdy dom ma swojego dyrektora, bowiem każdy dom ma inną specyfikę działania. Poinformował, że już w I kadencji Rady Powiatu wysuwano taki pomysł. Według ówczesnych obliczeń w pierwszym roku koszty byłyby większe, gdyż rozwiązanie takie łączyłoby się z odprawami dla około 10 pracowników administracyjnych. W dalszych latach byłyby pewne oszczędności.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora zauważył, że sprawa jest niezwykle newralgiczna, bowiem dochodzi w tym momencie czynnik ludzki. Poinformował radnych o wymaganych współczynnikach w domach społecznych, które zależą od schorzeń mieszkańców tych domów. Wicestarosta zapowiedział, iż w planach jest instalacja wind. Dom w Chwałkowie windę posiada. Natomiast w Zimnowodzie (koszt około 120 tys. zł), Chumiętkach i Rogowie (koszt około 180-200 tys. zł) należałoby w przyszłości windy zainstalować, gdyż ułatwiłoby to pracę personelu, a także pozwoliło w humanitarny sposób transportować osoby chore. Zauważył, że domy pomocy społecznej osiągnęły standardy i nie ma potrzeby przeznaczać znaczących środków na inwestycje.
Radny Pan Alfred Siama zapytał o procedurę zgłaszania pensjonariuszy do Środowiskowego Domu Samopomocy w Chwałkowie.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że nie ma uregulowań prawnych. Wszelkie procedury i zasady Powiat przedstawił Wojewodzie, który je zaakceptował. Skierowania wydaje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu na wniosek ośrodków pomocy społecznej gminy. Również rodzice mogą bezpośrednio składać wnioski z prośbą o umieszczenie dziecka w domu samopomocy. PCPR ustala wysokość odpłatności. Wojewoda dopłaca prawie 1000 zł na jednego uczestnika. Sam uczestnik dokłada miesięcznie od 30-60 zł.
Radny Pan Józef Czarnecki zapytał o sposób dowożenia osób do domu samopomocy.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, iż osoby są dowożone na koszt domu.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o autopoprawki do domów pomocy społecznej. Zastanawiał się dlaczego zdjęto środki z budżetów domów i czy nie odbije się ten fakt na poziomie życia pensjonariuszy.
Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, iż dąży się do sytuacji, by domy same się utrzymywały. W zeszłym roku Powiat z własnych środków dołożył 365 tys. zł. Zapoznał radnych z dotacją od Wojewody w wysokości 500 tys. zł na zmniejszanie umieralności w domach pomocy społecznej.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora przedstawił swoje stanowisko w kwestii ograniczenia środków na domy pomocy społecznej. Wicestarosta stwierdził, że kiedy będzie taka potrzeba to Powiat dołoży tym jednostkom do budżetu. Zauważył, że warto skupić się na inwestycjach niezbędnych. Poinformował radnych, że 60% środków na windy można uzyskać z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał od czego zależało zmniejszenie środków finansowych na domy.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że ograniczenie środków zależało od potrzeb danego domu. Stwierdził również, iż częściowo wprowadza się wolny rynek w funkcjonowanie domów pomocy społecznej. Otrzymują one dotację od Wojewody, ale maja również wypracować własny dochód.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora zwrócił radnym uwagę na system dotacji, bowiem jej wielkość zależy od wydatków w roku ubiegłym, co oznacza, że im więcej domy wydawały tym większą dotację otrzymywały i odwrotnie im oszczędniej wydawały pieniądze tym mniej środków im przekazywano. Nie wszystkie domy sobie radzą i wówczas dochodzi do sytuacji, w której Powiat musi dokładać 365 tys. zł. Ponadto należy wziąć pod uwagę, że za kilka lat może dojść do sytuacji, iż zabraknie członków rodziny opłacających pobyt pensjonariusza w domu pomocy społecznej.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że nowa ustawa rozszerza krąg osób zobowiązanych do uiszczania odpłatności również na rodzeństwo.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy Domowi Pomocy Społecznej w Chumiętkach grozi wymarcie.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że w 2004 roku zmieniły się zasady – gminy kierowały nowych pensjonariuszy, więc tych zgłoszeń na rok było bardzo mało, bo 10. Dom potrzebował wówczas 40 zgłoszeń, by się mógł sam utrzymać. Natomiast w chwili obecnej nie ma wolnych miejsc. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Chwałkowie.
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 6 głosami „za”.

Ad. 6
Przewodniczący Pan Alfred Siama zapoznał Dyrektora PCPR Pana Mirosława Sobkowiaka z punktem w planie pracy Komisji, który dotyczy przeciwdziałania zjawiskom patologicznym we współpracy z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu. Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Pana Mirosława Sobkowiaka o pomoc w realizacji powyższego zadania.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapoznał członków Komisji z wnioskiem Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Pogorzeli do Zarządu Powiatu o utworzenie Policealnego Studium Agrobiznesu w Pogorzeli. Przewodniczący zwrócił się z prośbą do radnych o poparcie tego wniosku. W uzasadnieniu usłyszano, iż Zespół Szkół w Pogorzeli istnieje od 10 lat. Niestety Pogorzela to mała miejscowość położona na uboczu i jest trudno szkole  utrzymać się na rynku edukacyjnym. Z tego względu zrodził się pomysł uatrakcyjnienia oferty edukacyjnej dla młodych ludzi.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował zebranych, że wniosek o utworzenie nowej szkoły będzie rozpatrywany na posiedzeniu Zarządu w następnym tygodniu. Policealna Szkoła Agrobiznesu będzie połączona z bazą informatyczną. Wicestarosta wyraził przekonanie, że nowa szkoła stanowiłaby uzupełnienie istniejącego zespołu szkół oraz zastąpiłaby nieistniejące już studia licencjackie Akademii Rolniczej w Grabonogu. Pogorzela leży na skraju Powiatu i część uczniów spoza Powiatu Gostyńskiego wyraża chęć skorzystania z oferty. Wicestarosta stwierdził, że jeśli jest zapotrzebowanie to takie przedsięwzięcia należy popierać. Wicestarosta poinformował radnych, że z inicjatywą utworzenia Technikum Handlowego wyszedł dyrektor zespołu szkół w Krobi.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy jest zapotrzebowanie na takie zawody, zauważył bowiem, iż na rynku jest przesyt sprzedawców.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że z projektem musi jeszcze zapoznać się rada pedagogiczna i Rada Zatrudnienia, która wyda akceptację.
Przewodniczący Pan Alfred Siama zauważył, że przesyt jest sprzedawców po szkole zasadniczej, natomiast absolwenci Technikum Handlowego uzyskają tytuł technika handlowca.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował członkom Komisji i zaproszonym gościom za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                             Przewodniczący

                                                                                    Komisji Spraw Społecznych

                                                                                                Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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