Protokół Nr 9/07

z posiedzenia wyjazdowego

Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

i Porządku Publicznego

z dnia 27 czerwca 2007 r.

siedziba Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni: 

· Przewodniczący:                                               Grzegorz Marszałek

· Wiceprzewodniczący                                        Zdzisław Kowalczyk

· Członkowie:                                                       Leszek Kamiński 

                                                                                Kazimierz Musielak 

                                                                                Elżbieta Palka

                                                                                Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej Pan Krzysztof Łoniewski,

· Komendant Powiatowy Policji Pan Piotr Janicki,

· Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Pan Maciej Janiszewski,

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił protokół Nr 8/07 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”. 

Ad. 5

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie powołania Komisji Statutowej.

Komisja Samorządowo- Organizacyjna i Porządku Publicznego na posiedzeniu w dniu 25 kwietnia 2007 r. wystąpiła z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu o powołanie Komisji Statutowej celem dokonania zmian w obowiązującym obecnie Statucie oraz opracowania jego tekstu jednolitego. 


Zgodnie z art. 17 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Rada Powiatu może powoływać ze swojego grona stałe i doraźne komisje do określonych zadań, ustalając przedmiot ich działania oraz skład osobowy.


W związku z powyższym przedkładam taki projekt uchwały oraz wnoszę o jego przyjęcie.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, wobec braku uwag, poddał projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie powołania Komisji Statutowej pod głosowanie.

Uchwała została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 6

Stanowisko Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie budowy obwodnicy Gostynia i Piasków przedstawił Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek.

Komisja wyraziła poparcie stanowiska Rady w sprawie obwodnicy.

Ad. 7

Wizytacja Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.

Krajowy System Ratowniczo-Gaśniczy (KSRG) omówił Komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Gostyniu Pan Krzysztof Łoniewski.

W skład KSRG wchodzi Państwowa Straż Pożarna oraz 10 jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej. W Powiecie Gostyńskim funkcjonują 92 jednostki OSP:

a) 67 typu „M” – w posiadaniu motopompy,

b) 25 typu „S” – w posiadaniu samochody – 10 jednostek z tego typu objętych jest KSRG. Są to: OSP Borek Wlkp., Karolew, Gola, Kosowo, Krobia, Pudliszki, Pępowo, Piaski, Pogorzela, Poniec.

Stan sprzętu w tych jednostach:

· OSP Borek Wlkp.: 3 pojazdy, sprzęt hydrauliczny, zestaw medyczny PSP-R1,

· OSP Karolew: 2 pojazdy,

· OSP Gola: 2 pojazdy,

· OSP Kosowo: 1 pojazd (najbiedniejsza jednostka – odbędzie się przetarg na jej modernizację),

· OSP Krobia: 3 pojazdy, sprzęt hydrauliczny, zestaw medyczny (najlepiej wyposażona jednostka),

· OSP Pudliszki: 1 pojazd, zestaw medyczny,

· OSP Pępowo: 3 pojazdy ( w tym jeden z zaprzyjaźnionej gminy w Niemczech), zestaw medyczny,

· OSP Piaski: 3 pojazdy, zestaw medyczny,

· OSP Pogorzela: 3 pojazdy (w tym jeden z zaprzyjaźnionej gminy w Holandii),

· OSP Poniec: 2 pojazdy, zestaw medyczny

Stan wyszkolenia strażaków OSP z KSRG.

Komendant Pan Krzysztof Łoniewski zauważył, iż brakuje chętnych do służenia w straży pożarnej. Powodem są problemy z pracodawcami, którzy w trakcie godzin pracy nie chcą udzielać urlopu. Strażacy OSP nie otrzymują wynagrodzenia za udział w akcji, jedynie otrzymują ekwiwalent za straty materialne poniesione w czasie akcji. 

System alarmowania opiera się na powiadamianiu telefonicznym, wiadomością na pager i telefon komórkowy.

Wyjaśnił, że nad KSRG czuwa Państwowy Komendant Straży Pożarnej.

Komendant zapoznał obecnych z pracą i funkcjonowaniem Centrum Powiadamiania Ratowniczego, które mieści się w siedzibie Powiatowej Straży Pożarnej w Gostyniu. Od 2008 roku nazwa ta będzie wyłącznie dotyczyć Centrum w Poznaniu, gdyż tam będzie miał siedzibę główny dyspozytor.

Centrum składa się z dwóch części. Pierwszą dowodzi straż pożarna. Zajmuje się przyjmowaniem zgłoszeń oraz przekazywaniem w określonych przypadkach informacji o zdarzeniu Policji lub pogotowiu ratunkowemu.

W chwili obecnej system powiadamiania jest unowocześniony i pozwala w krótszym czasie reagować na zgłaszane zdarzenia. Stanowisko działa całą dobę. Składa się z 4 komputerów.

Drugą część centrum stanowi pogotowie ratunkowe. Dzięki temu, iż te dwie służby pracują w jednym miejscu, system powiadamiania został ujednolicony i pozwala na zwiększenie bezpieczeństwa publicznego. Centrum powstało dzięki wsparciu Starostwa Powiatowego w Gostyniu.

Komisja zapoznała się również z wozami strażackimi oraz ich wyposażeniem, jakie ma w posiadaniu Państwowa Powiatowa Straż Pożarna w Gostyniu. Komendant Pan Krzysztof Łoniewski zaznaczył, że dzięki wsparciu Starostwa Powiatowego w Gostyniu jednostka posiada nowoczesny sprzęt.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował Komendantowi Panu Krzysztofowi Łoniewskiemu za obszerną analizę sytuacji straży pożarnej. 

Następnie Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poprosił Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pana Macieja Janiszewskiego o zabranie głosu w sprawie Państwowego Systemu Ratownictwa Medycznego.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski omówił ustawę z dnia 1 stycznia 2007 r. o państwowym ratownictwie medycznym. Wyjaśnił, że zgodnie z przepisami Wojewoda zarządza Państwowym Systemem Ratownictwa Medycznego. Stwierdził, że system został uproszczony – w skład PSRM może wejść podmiot dobrze wyposażony, spełniający standardy. Ustawa wymienia następujących specjalistów: ratowników medycznych, ratowników, lekarzy, wykwalifikowane pielęgniarki, dyspozytorów medycznych. Nie przewiduje się sanitariuszy. Dyrektor wyraził opinię, iż szpital wraz z personelem spełniają wymogi PSRM.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski uważa, że Wojewódzki Plan Ratownictwa Medycznego jest niewystarczający, nie zabezpiecza ochrony zdrowia mieszkańców. Poinformował, że wystosowano pismo do Wojewody Wielkopolskiego o wprowadzenie zmian. Dyrektor uważa, iż jeśli jedna karetka będzie stacjonować w Krobi a druga w Gostyniu to ta sytuacja spowoduje zagrożenie ochrony zdrowia oraz zwiększy koszty utrzymania karetek.

W trakcie organizacji jest personel karetek. W karetkach dyżuruje lekarz, ratownik, pielęgniarka i kierowca.

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk zauważył, iż lepiej jeśli w karetce będzie także lekarz, gdyż udzieli profesjonalnej pomocy. Wyraził opinię, iż karetka z Gostynia dojeżdża do wezwanego w krótkim czasie. Zapytał czy w szpitalu gostyńskim personel zorganizował akcję strajkową w związku z wydarzeniami w Warszawie.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski zauważył, że sytuacja jest trudna, ale szpital działa sprawnie. Poinformował zebranych, że do tej pory jedna pielęgniarka poprosiła o urlop na żądanie, natomiast żaden lekarz nie złożył wypowiedzenia z pracy. Ilość przyjmowanych pacjentów nie odbiega od normy.

Radny Pan Kazimierz Musielak poprosił o wyjaśnienie kwestii przyjmowania chorych do oddziału szpitala w Poniecu. Poinformował, że zna przypadek kiedy lekarz odmówił zbadania chorego.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że z formalnego punktu widzenia oddział w Poniecu jest przeznaczony dla pacjentów przewlekle chorych. Szpital nie posiada izby przyjęć. Jednak w sytuacji zagrożenia życia żaden lekarz nie może odmówić pomocy.

Radny Pan Stanisław Zaremba zapytał kto dowozi chorych na dializę lub inne badania.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że jeśli zachodzi taka potrzeba to chorych dowozi się mikrobusem. Natomiast stacja dializ ma podpisaną umowę z Narodowym Funduszem Zdrowia na dowożenie chorych – może korzystać z transportu najemnego.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy zespoły ratunkowe czuwają 24 godziny na dobę.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że zespoły ratunkowe są w pełnej mobilizacji i zawsze czuwają.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał ilu lekarzy znajduje się w karetce pogotowia. Zapytał również czy istnieje możliwość przystosowania jednej z karetek na transportową.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że w karetce przebywa dwóch lekarzy. Wyjaśnił, iż podjęto działania w sprawie karetki transportowej.

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał czy choremu musi towarzyszyć lekarz w czasie transportu do innego szpitala.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski odpowiedział, że ocena sytuacji należy do lekarza. W większości przypadków korzysta się z lekarza pogotowia.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała się, czy pojawiają się sytuacje, że szpital ma do dyspozycji jedną karetkę pogotowia.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski zauważył, że zdarzają się takie sytuacje.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora stwierdził, że ustawa o ratownictwie medycznym jest niespójna. Stwarza dodatkowe problemy z obsadą karetki pogotowia.

Dyrektor Pan Maciej Janiszewski dodał, że w karetce wystarczyłyby dwie osoby.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora zauważył, że każda kolejna karetka poprawi stan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. Poinformował, że istnieje możliwość, iż pojawi się trzecia karetka w ramach Krajowego Systemu Ratownictwa Medycznego. Dodał, że trwają rozmowy z Wojewodą.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował Dyrektorowi Panu Maciejowi Janiszewskiemu za udzielenie szerokiej informacji na temat ratownictwa medycznego.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zwrócił się z prośbą do Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu Pana Piotra Janickiego o zapoznanie radnych z funkcjonowaniem policji w nagłych przypadkach.

Komendant Pan Piotr Janicki zauważył, iż policja współpracuje ze wszystkimi służbami. Zajmuje się wypadkami samochodowymi i kolizjami. Wymienił przyczyny wypadków, do których należy: brawura, nadmierna prędkość. W czasie pożarów do głównych zadań policji należy: ratowanie życia, oględziny, czy dochodzenie źródeł pożaru.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek wyraził opinię, iż potrzebna jest współpraca służb i koordynacja wspólnych działań. Stwierdził, że samorząd gminny powinien zabezpieczyć środki na utrzymanie ochotniczej straży pożarnej. Zwrócił uwagę na problem czasu akcji straży pożarnej. Zauważył, że strażacy muszą długo czekać zanim przyjedzie na miejsce zdarzenia firma holownicza, która nie posprząta pozostałości po wypadku, więc muszą się tym zająć właśnie strażacy.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poruszył problem niewystarczającego oznaczenia zakrętu i drogi podporządkowanej na trasie Dolsk – Borek Wlkp., przez co dochodzi do częstych wypadków samochodowych.

Komendant Pan Piotr Janicki potwierdził, że miejsce to jest bardzo niebezpieczne oraz poinformował zebranych, iż nawet wpływają do policji wnioski w tej sprawie. Wobec powyższego Komenda Powiatowa Policji w Gostyniu zaangażowała w sprawę Komendę Wojewódzką Policji, by ta zwróciła się do Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad o rozwiązanie problemu.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował gościom za udzielenie rzeczowych informacji na temat bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. 

Następnie Komisja udała się na ćwiczenia ratownicze OSP Pogorzela i OSP Pępowo, które odbyły się na drodze Pogorzela – Borek Wlkp.

Radni zwiedzili również Dom Strażaka w Pogorzeli, w którym mieści się siedziba OSP Pogorzela. Prezes OSP zapoznał członków Komisji z charakterem pracy strażaków pogorzelskich. Dumą straży w Pogorzeli jest jedyna kobieta – strażak, która pełni funkcję ratownika w czasie akcji.

Wszyscy obecni zgodzili się, że należy wspierać ochotniczą oraz państwową straż pożarną, gdyż najważniejsze jest poczucie bezpieczeństwa mieszkańców powiatu gostyńskiego.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                               Przewodniczący Komisji

                                                                         Samorządowo-Organizacyjnej

                                                                               i Porządku Publicznego

                                                                                  Grzegorz Marszałek

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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