Protokół nr 10/07

z posiedzenia wyjazdowego

Komisji Spraw Społecznych

w dniu 4 października 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Grzegorz Józefowski.

W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Józefa Czarneckiego i radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 9/07 z posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 4 „za” przy nieobecności Radnego Pana Józefa Czarneckiego i Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 5

Wizytacja szkół:

· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu

Komisja spotkała się z Dyrektorem Panem Piotrem Radojewskim, który omówił bazę dydaktyczną i materialną. Szkoła posiada klasy profilowane: językową, matematyczno-fizyczną, biologiczno-chemiczną, informatyczną, humanistyczną i ogólną. Do szkoły uczęszcza 700 uczniów. Szkoła prowadzi Liceum Wieczorowe. Następnie Pan Dyrektor oprowadził Komisję po budynku szkolnym. Komisja zapoznała się z przeprowadzoną modernizacją korytarzy, szatnią, „żaczkiem” oraz biblioteką. Komisja przekonała się, że pomieszczenia biblioteczne są niewystarczające, gdyż ilość woluminów oraz pracownia komputerowa znajdują się w bardzo małych pomieszczeniach. Pan Dyrektor poinformował, iż jest możliwość zaadoptowania poddasza na np. bibliotekę. Szkole brakuje pomieszczenia na świetlicę. W budynku zainstalowano monitoring. Pan Dyrektor przedstawił problem eksmisji byłego woźnego.

Pan Dyrektor oprowadził radnych po boisku szkolnym oraz pokazał teren, na którym powstanie hala sportowa. Omówił różnice między pierwotnym projektem a zaakceptowanym przez Zarząd Powiatu. Również wskazał teren, który zostanie przekształcony na parking. Szkoła planuje wykup gruntów za boiskiem szkolnym.

Po zakończeniu spotkania Komisja podziękowała Dyrektorowi Panu Piotrowi Radojewskiemu za poświęcony czas i udała się do kolejnej placówki.

· Poradnia Pedagogiczno-Psychologiczna w Gostyniu

Komisja spotkała się z zastępcą dyrektora Panią Hanną Wieczorek. Następnie zwiedziła nową siedzibę Poradni przy ul. Poznańskiej 200. Radni wykazali zadowolenie z przeprowadzonego remontu. Na pytania dotyczące kolorystyki Pani Dyrektor odpowiedziała, że lepiej pracuje się w kolorystyce zielonej. Pani Dyrektor zapoznała Komisję z czasem pracy Poradni. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy ilość pracy ulega zwiększeniu.

Dyrektor Pani Hanna Wieczorek odpowiedziała, że zatrudniono nowych pracowników. Na wizytę oczekuje się około 2 miesięcy, lecz kolejka oczekiwania nie wydłuża się. Najwięcej zgłoszeń występuje w miesiącu czerwcu i w czasie wakacji. Najdłuższy okres oczekiwania jest do logopedy.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał o jakość współpracy Poradni ze szkołami.

Dyrektor Pani Hanna Wieczorek odpowiedziała, że współpraca układa się dobrze, zwłaszcza z pedagogami szkolnymi. Odbywają się wspólne narady. Następnie Komisja zapoznała się z pracą w Poradni. Organizacja polega na umieszczeniu w każdym pokoju zespołu składającego się z pedagoga i psychologa, który to zespół ma swój rejon.

Naczelnik Pan Marek Smektała zapytał ile jest wydawanych opinii i orzeczeń.

Dyrektor Pani Hanna Wieczorek stwierdziła, że ilość wzrasta, lecz konkretne dane sprawdzi. Ponadto Poradnia ma więcej pracy, gdyż orzeczenie w sprawie dysleksji wydawane jest obecnie po każdym etapie szkolnym. Dodatkowo Poradnia prowadzi terapie dla małych dzieci o stopniu niepełnosprawności tzw. „wczesne wspomaganie”. Pani Dyrektor poinformowała, że Poradnia posiada dobre wyposażenie do diagnozy. Komisja zapoznała się z największymi bolączkami Poradni, są to: brak chodników i windy.

Poradnia musi wyjaśnić kwestię właściciela „auli”, bowiem jest ona w całości wyposażona przez Poradnię i w 100 % wykorzystywana na zajęcia grupowe, natomiast może się okazać, że dostęp do niej posiadają łącznie cztery instytucje.

Komisja podziękowała Pani Dyrektor za gościnę.

· Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu

Komisja spotkała się z Dyrektorem Panem Maciejem Marcinkowskim, który scharakteryzował szkołę. Wyjaśnił, iż funkcjonuje 46 oddziałów i 2 dla dorosłych. Część zajęć odbywa się popołudniami, gdyż brakuje sal lekcyjnych. Szkoła prowadzi kursy dla klas wielozawodowych. Szkoła zatrudnia ponad 100 osób. Następnie radni zostali oprowadzeni po budynku. Zapoznali się również z boiskami sportowymi. Pan Dyrektor stwierdził, iż szkole brakuje sali sportowej. Placówka graniczy z działkami przemysłowymi. Jest szansa na wykup gruntu w momencie jego prawnego uregulowania przez spadkobierców. Wybudowanie sali na posiadanym terenie wiąże się z zajęciem obecnie istniejących, wyremontowanych boisk.

Komisja udała się do oddziału Zespołu Szkół mieszczący się przy ul. Tuwima w Gostyniu. Komisja obejrzała budynek szkolny. Szkoła posiada monitoring, klasy wyremontowane, sale do nauki języków obcych wyposażone w specjalistyczny sprzęt. Z terenem szkoły graniczy staw. Istnieją plany jego zagospodarowania lub wynajmu dla wędkarzy (istnieje osobne wejście). Teren boiska jest nieszczelnie ogrodzony, więc korzystają z niego okoliczne dzieci w godzinach popołudniowych.

Komisja podziękowała Dyrektorowi Panu Maciejowi Marcinkowskiemu za poświęcony czas.

· Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu

Na posiedzenie Komisji przybył Wicestarosta Pan Janusz Sikora

Komisja spotkała się z Zastępcą Dyrektora Panią Marią Marciniak. Następnie Komisja obejrzała teren pod budowę sali sportowej. Dyrekcja szkoły planuje zagospodarowanie terenu na inne pomieszczenia. Budynek jest wyremontowany i nowoczesny. Klasy, korytarze, hol i łazienki spełniają wszelkie wymogi. Szkoła posiada windę. Biblioteka wyposażona jest w nowoczesny sprzęt audiowizualny i odpowiednie pomoce naukowe.

· Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Józef Czarnecki

Komisja zapoznała się z bazą dydaktyczną szkoły. Budynki wymagają remontu. Zaadaptowano pomieszczenia magazynowe na klasy – nie spełniają wymogów. Odwołano zajęcia w „barakach” ze względu na zagrożenie zawalenia się sufitu. Komisja obejrzała park oraz zapoznała się z etapami jego renowacji. Dyrektor Pani Bożena Ryczkowska poinformowała o planowanej dobudowie kilku klas i łącznika. Kolejna inwestycja, która jest niezbędna to wymiana systemu ogrzewania. Następnie omówiła bazę nauczycielską oraz wyniki w nauce wychowanków szkoły. 

Komisja serdecznie podziękowała Pani Dyrektor za ugoszczenie.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                         Przewodniczący

                                                                               Komisji Spraw Społecznych

                                                                                          Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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