Protokół nr 14/07

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 28 listopada 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 14/07 z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

W dniu 30 lipca 2007 r. weszła w życie ustawa z dnia 15 czerwca 2007 r. o zmianie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. 2007 Nr 115 poz. 791). Ustawa wprowadza duże zmiany w obszarze zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych realizowanych przez Starostę, a finansowanych ze środków PFRON. Ustawodawca też dokonując wyżej opisanych zmian zobowiązał ministra właściwego do spraw zabezpieczenia społecznego do wydania odpowiednich przepisów wykonawczych. Jednakże do tej pory nie ukazały się rozporządzenia, które określiłyby tryb postępowania w poszczególnych sprawach, wzór wniosku i elementy umowy, niezbędną dokumentację, sposób i terminy rozpatrywania wniosków przez Starostę i in. 

Zaistniała sytuacja prawna powoduje, że środki przydzielone na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej w większości nie mogą zostać rozdysponowane w tym obszarze. W związku z powyższym proponuje się przesunięcie środków z zadania nr 4 w załączniku nr 2 zwrot kosztów szkoleń osób niepełnosprawnych poniesionych przez pracodawców w kwocie 15 000 na zadanie nr 3 w załączniku nr 1 dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. W wyniku zmiany kwota przeznaczona na to zadanie wyniesie 380 326 zł.

Przeniesienia te pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 
z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin. Zmiany proponowane przez obsługujący to zadanie Wydział Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego zostały uzgodnione z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 14/29/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że do spłacenia pozostaje 3 742.00,00 zł odsetek.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak dodała, że deficyt (prognozowane zadłużenie na koniec 2008 r.) wyniesie 33%. Zadłużenie na koniec 2007 r. wynosi 14 mln. Zadłużenie na koniec 2006 r. wynosiło 32,68%.

Radny Pan Mirosław Waluś poruszył temat windy w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Radny uważa, że jest to bardzo ważna kwestia.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że koszt windy to 410 tys. zł. Istnieje możliwość uzyskania 200 tys. zł z PFRON. Wicestarosta dodał, iż Zarząd zdaje sobie sprawę z potrzeby windy. Jednak wydanie 200 tys. zł byłoby zbyt dużym obciążeniem dla budżetu na 2008 r. Rozważa się możliwość skorzystania z windy towarowej w budynku sąsiadującym. Trwają rozmowy z firmą Hellios, aby w określone dni lub godziny umożliwiła korzystanie z niej przez osoby niepełnosprawne.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy ktoś z Zarządu jechał już tą windą? Jeśli nie przejdzie gruntownego remontu to Radny nie wyobraża sobie korzystania z niej przez interesantów Poradni. Trudno sobie wyobrazić również zawarcie umowy na wypożyczenie tak naprawdę windy prywatnej.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora zgodził się z Radnym. Wypożyczenie windy prywatnej to ostateczność. Wicestarosta zauważył, iż realizację przez Poradnię programu „wczesne wspomaganie” można przeprowadzać w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu. Szkoła ta jest w najwyższym stopniu przygotowana dla osób niepełnosprawnych. Wicestarosta poinformował, iż być może będzie winda w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie. 50% środków uzyska się z PFRON, a kolejne 50% przekaże Wojewoda. Wymagane jest zabezpieczenie w budżecie powiatu środków na wnioskowaną kwotę do PFRON.

Przewodniczący Pan Alfred Siama wyraził opinię, iż lepiej poczekać i uzbierać niezbędne środki na instalację windy w Poradni. Przewodniczący uważa, iż w tym czasie można również poszukać innych środków zewnętrznych.

Radny Pan Mirosław Waluś przedstawił własną propozycję organizacji środków na windę. Przeznaczyć 100 tys. zł z rezerwy oświatowej na programy unijne. Następnie kolejne 100 tys. zł z subwencji oświatowej. Radny uważa, iż należy znaleźć takie przesunięcia środków w budżecie, by wygospodarować potrzebną kwotę na powyższy cel. 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, iż rezerwa oświatowa przeznaczona jest na realizację programów edukacyjnych. Potrzebne są środki dla czterech przedmiotów ścisłych i pracowni językowej dla każdej ze szkół. Powiat korzysta z kilku programów, do których musi dokładać pieniądze. Ponadto przeznacza się środki na program „Delfin” oraz na zajęcia pozalekcyjne.

Radny Pan Mirosław Waluś nie został przekonany. Złożył wniosek o instalację windy w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał po głosowanie wniosek o instalację windy w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu.

W wyniku głosowania wniosek odrzucono głosami 2 „za”, 3 „przeciw”
i 1 „wstrzymującym”.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 14/30/07 została przyjęta głosami 3 „za”
i 3 „wstrzymującymi”.

Ad. 6

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak złożył projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia zasad i szczegółowego trybu przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Radny wyjaśnił główne proponowane zmiany. Radny stwierdził, iż powyższe wyróżnienie nie powinno być przyznawane wszystkim działającym podmiotom lub osobom, tylko tym najbardziej zasłużonym. Ponadto Radny proponuje wzmocnienie wyróżnienia poprzez nagrodę pieniężną. Radny poprosił, by Biuro Rady przekazało projekt wszystkim członkom Komisji.

Przewodniczący Pan Alfred Siama odniósł się do kwestii nagrody pieniężnej. Przewodniczący był zdania, że należy ocalić idealizm i nie przeliczać wszystkiego na pieniądze.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak stwierdził, że pieniądze wzmocnią działalność nagrodzonych podmiotów.

Przewodniczący Pan Alfred Siama postanowił rozpatrzyć powyższy projekt uchwały na kolejnym posiedzeniu Komisji. Poprosił członków Komisji, by zastanowili się nad przyszłorocznym planem pracy Komisji, z uwzględnieniem komisji wyjazdowych.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                            Przewodniczący 

                                                                                 Komisji Spraw Społecznych

                                                                                               Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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