Protokół Nr 10/07

z posiedzenia Komisji Rolnictwa,
Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 27 listopada 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Józef Czarnecki
                                                                                 Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu.

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski

Ad. 3

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za”.
Ad. 4

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił protokół Nr 8/07 i 9/07 z posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania protokół Nr 8/07 został przyjęty głosami 7 „za”.

W wyniku głosowania protokół Nr 9/07 został przyjęty głosami 6 „za”
i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr III/16/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej na 2007 r. przedstawił Naczelnik Pan Andrzej Szumski.

Przygotowana zmiana do Uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr III/16/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. polega na wprowadzeniu do Zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r. zmiany
o kwotę 40.000 zł przychodów z Urzędu Marszałkowskiego za gospodarcze korzystanie ze środowiska oraz wprowadzenia zadania wykonania kanalizacji sanitarnej na terenie parku przy Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu w kwocie 7.500,00 zł (ze względu na likwidację zbiornika p.poż. nastąpiła konieczność dobudowy odcinka kanalizacji gdyż brak połączenia
z kanalizacją powodował zalewanie piwnic szkolnych) oraz dofinansowania zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Pogorzeli w kwocie 20.000,00 zł (konieczność zakupu samochodu wynika z faktu, że dotychczas eksploatowany w OSP Pogorzela samochód marki Jelcz jest pojazdem 26 letnim i zostanie przekazany do OSP Głuchów gdzie eksploatowany jest 34 letni samochód marki Star).
Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o sytuację zbiornika PPOŻ przy Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, że kiedyś zbiornik pełnił funkcję zbiornika przeciwpożarowego. Tej funkcji pełnić nie może, bo znajdowały się w nim ścieki. Okazało się, że były przyłącza kanalizacyjne do zbiornika i przedostawały się ścieki bytowe. W tej chwili problem już nie istnieje. Zbiornik został zasypany.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o plany zarybienia stawów w parku ZSR w Grabonogu.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, że w stawie są ryby.

Radny Pan Józef Czarnecki zapytał czy są środki na mapy geodezyjno-kartograficzne dotyczące planowanej budowy zbiorników wodnych.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że przygotowywana jest umowa na dotację na mapy dla Gminy Gostyń. Został zawarty zapis mówiący o zwrocie dotacji w przypadku niezrealizowania inwestycji. Naczelnik wyjaśnił zapis „zbiornik retencyjny”. Naczelnik poruszył temat redukcji populacji lisów. 

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr III/16/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 10/15/07 została podjęta głosami 7 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 rok przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Radny Pan Alfred Siama zapytał o system rozdziału środków na wydatki bieżące szkół. Zauważył, że utrzymanie Zespołu Szkół w Pogorzeli jest wysokie, a szkoła uzyskała porównywalnie najmniej pieniędzy.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że środki rozdzielane są według liczby uczniów uczęszczających do danej szkoły oraz wykazu zapotrzebowania. Skarbnik dodała, że każda szkoła dostała mniej pieniędzy niż oczekiwała, ze względu na cięcia w budżecie powiatu.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał jak przedstawia się kwestia zmiany systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, że został złożony wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Istnieje możliwość otrzymania pożyczki wartości 50% inwestycji. 20% zostanie umorzone. Również zostanie złożony wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak zapytał jak będzie finansowana inwestycja z Narodowego Funduszu.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, iż po okazaniu rachunków nastąpi zwrot wydanej kwoty.

Radny Pan Leszek Kamiński złożył wniosek o zabezpieczenie kwoty 50 000 zł w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska na zmianę systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek
o zabezpieczenie kwoty 50 000 zł w budżecie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r. i przeznaczenia jej na zmianę systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 7 „za”.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 r.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 10/16/07 została podjęta głosami 5 „za”
i 2 „wstrzymującymi”.

Ad. 6

W wolnych głosach i wnioskach Komisja poruszyła temat zadłużenia szpitala w Gostyniu
i jego rentowności.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak poinformował zebranych o możliwych protestach rolników w sprawie ceny skupu trzody. Zaproponował zorganizowanie spotkania w celu zapoznania się z możliwością udzielenia im pomocy.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Józef Konarczak podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                     Przewodniczący

                                                      Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                                     Józef Konarczak

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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