Protokół Nr IV/03

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 6 lutego 2003 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył czwartą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad obecnych było 19 radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad IV sesji Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić, jako pkt.12 „ Przyjęcie apelu radnych Rady Powiatu Gostyńskiego” a następnym punktom nadać kolejne numery. 

Wniosek Przewodniczącego Pana Piotra Curyka został przyjęty w wyniku głosowania- 19 głosów „za” 

Porządek obrad wraz z przyjętą zmianą został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Ad 3) 

Protokół Nr III/02 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu z dnia 24 stycznia 2003 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 30 grudnia 2002 r.  oraz informacje z 10 stycznia, 17 stycznia i 24 stycznia 2003 r. stanowią załączniki do protokołu. 

Ad 5) 

Radni zadali następujące pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu: 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński poprosił o wyjaśnienia odnośnie pkt 2a) informacji z działalności Zarządu z dnia 24 stycznia 2003 roku dotyczącej negatywnego rozpatrzenia przez Zarząd Powiatu wniosku Księdza Proboszcza           i Firmy „Perek” w Borku Wlkp. o dofinansowanie zimowiska „Wakacje                  z Bogiem” dla dzieci ze szkół podstawowych. Radny zauważył, iż w informacji z dnia 10 stycznia br. w pkt. 2k) jest informacja o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku Szkoły Podstawowej Nr 2 w Gostyniu w sprawie objęcia patronatu oraz ufundowanie nagrody w wysokości 200 zł na II Powiatowy Konkurs Języka Polskiego. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że konkurs odbywający się w Szkole Podstawowej Nr 2 w Gostyniu obejmuje wszystkie dzieci z terenu całego powiatu gostyńskiego. 

Radny Pan Andrzej Czupryński zadał pytanie w związku z pkt. 1 k) informacji z działalności zarządu z dnia 30 grudnia 2002 roku o wyznaczeniu Starosty Pani Elżbiety Palki do reprezentowania Powiatu Gostyńskiego                   w Związku Powiatów Polskich. Radny zwrócił uwagę, że w poprzedniej kadencji przedstawiciela delegowała Rada Powiatu. 

Sekretarz Pan Mieczysław Klupczyński wyjaśnił, iż zgodnie z § 99 ust. 3 Statutu Powiatu Gostyńskiego Zarząd desygnuje przedstawicieli powiatu do związków, stowarzyszeń, spółek, fundacji i spółdzielni, które powiat utworzył lub do których przystąpił na mocy uchwały rady. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się o bliższe wyjaśnienie informacji zawartej w pkt. 1 j) informacji z działalności Powiatu z dnia 30 grudnia               2002 roku dotyczącej nieodpłatnego przekazania Komendzie Powiatowej Policji              w Gostyniu sprzętu komputerowego i telekomunikacyjnego. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że w związku tym, iż od 1 stycznia 2003 roku policja nie jest finansowana przez budżet powiatu, uregulować należało własność sprzętu, który do tej pory pozostawał w użyczeniu policji. Ponadto uchwała ta dotyczy sprzętu, który został przekazany do  Komendy Powiatowej Policji za odzyskanie skradzionego TIR-a.  

Sekretarz Pan Mieczysław Klupczyński dodał, że Komenda Powiatowa Policji była powiatową jednostką budżetową i sprzęt miała w użyczeniu na podstawie umowy użyczenia. W związku z tym, że komenda policji przechodzi pod Komendę Wojewódzką Policji należało uregulować własność sprzętu. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się o udzielenie szerszej informacji na temat odpowiedzi Zarządu Województwa Wielkopolskiego w sprawie modernizacji i rozbudowy Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Odpowiedź ta została przedstawiona członkom Zarządu w dniu 30 grudnia 2002 roku. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w październiku ubiegłego roku razem z ówczesnym Wicestarostą Panem Leszkiem Szczepaniakiem uczestniczyła w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego Panem Kościelnym, na którym to spotkaniu wręczono Panu Marszałkowi pismo na temat rozbudowy Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu w ramach podpisanego kontraktu. Pismo zostało rozpatrzone negatywnie. Stwierdzono, że wszystkie zadania wpisane zostały do kontraktu do dnia 8 lipca 2002 roku i możliwość dopisania kolejnych zadań jest niemożliwa. W styczniu br. do Starostwa wpłynęło kolejne pismo informujące, że w kolejnych latach zadania z zakresu pomocy społecznej i oświaty nie będą ujmowane w kontrakcie dla województwa. Starosta poinformowała, że w sprawie modernizacji szkoły zostało wystosowane pismo do Minister Edukacji Narodowej i Sportu Pani Krystyny Łybackiej. Z ministerstwa powiat otrzymał 36.000 zł na koniec grudnia 2002 r.

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się do Starosty:

· o przybliżenie informacji odnośnie pkt. 2g  informacji z działalności Zarządu Powiatu z dnia 10 stycznia br. dotyczącej wniosku Pana Janusza Tywoniuka w sprawie rozbudowy przychodni w Gostyniu,

·  o wyjaśnienie, dlaczego w materiałach na sesję nie znalazła się odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek Komisji Spraw Społecznych  w sprawie zmiany przeznaczenia kwoty 100.000 zł planowanych w budżecie powiatu na 2003 rok na adaptację strychu w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśniła, iż w związku z tym, iż wnioskodawca jest radnym powiatowym, Zarząd Powiatu postanowił zwrócić się do radcy prawnego o wydanie opinii prawnej w tej sprawie. 

Odpowiadając na drugie pytanie radnego dotyczące wniosku Komisji Spraw Społecznych Starosta poinformowała, że wniosek został uwzględniony                w autopoprawce do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 rok. Starosta wyjaśniła, że Zarząd postanowił odejść od pomysłu adaptacji strychu w ZSO w Gostyniu, a zaplanowane na ten cel środki przeznaczyć na remont budynku szkoły- 86.000 zł oraz na dokształcanie nauczycieli w związku z  możliwością uzyskania przez szkołę sali komputerowej- 14.000zł. 

Radny Pan Andrzej Czupryński zwrócił się o udzielenie szerszej informacji na temat pkt 2 f) informacji z dnia 10 stycznia br. dotyczącej wniosku Telewizji Gostyń „Media Plus” w sprawie podjęcia współpracy             w zakresie produkcji programów adresowanych i realizowanych przy współudziale młodzieży uczącej się w powiatowych szkołach. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że propozycja polega na stworzeniu programów przy współudziale telewizji, dyrektorów szkół, rad pedagogicznych oraz samych uczniów. Film będzie przedstawiał wydarzenia szkolne. Kaseta będzie swoistą reklamówką dla absolwentów gimnazjum.

Ad 6)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że 31 stycznia br. złożył interpelację, która została przekazana Zarządowi Powiatu. Interpelacja dotyczyła rozpatrzenia przez Zarząd Powiatu możliwości sprawdzania gotowości do pracy przez osoby bezrobotne w poszczególnych gminach przez pracowników Powiatowego Urzędu Pracy. Poza uciążliwością dojazdu do Gostynia, bezrobotni ponoszą również koszty samego dojazdu, który z bardziej odległych części powiatu kosztuje ponad 12 złotych.  Drugą podobną sprawą jest wypłacanie zasiłku dla bezrobotnych- jego wypłata jest dokonywana w Gostyniu przez Powiatowy Bank Spółdzielczy. Prawie w każdej gminie jest filia PBS i możliwy byłby odbiór zasiłku na miejscu w gminie, w której mieszka dany bezrobotny. Przewodniczący dodał, że podobne rozwiązanie funkcjonuje już w powiecie krotoszyńskim. 

Ad 7) 

Zapytania radnych

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu Pana Prokopa o wyjaśnienie zajść, które miały miejsce               3 stycznia br. na blokadzie zorganizowanej przez rolników w Krajewicach.  

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Komendant Pan Prokop nie mógł dzisiaj być obecny na posiedzeniu sesji Rady Powiatu ze względu na chorobę żony. 

Radny Pan Mieczysław Nowak zwrócił się o naprawę drogi na odcinku Pępowo- Ludwinowo.  

Ad. 8 a)

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 rok.

Starosta Pani Elżbieta Palka wygłosiła słowo wstępne:

„Projekt budżetu na 2003 rok to dorobek przygotowywany przez wiele miesięcy przez duże grono osób- poprzedni zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, Komisje Rady. Pragnę w tym miejscu podziękować wszystkim, którzy nad projektem budżetu pracowali. Zaproponowane Wysokiej Radzie autopoprawki Zarządu opierają się na następujących założeniach:

· należy dokończyć realizowane inwestycje

· opracować wieloletni plan inwestycyjny,

· w 2004 roku należy rozpocząć nowe zadania.

Kierując się tą zasadą proponujemy większe niż planowane wcześniej nakłady:

1) na budowę budynku socjalnego oraz wykonanie ogrzewania hali sportowej w Pogorzeli

2) dokończenie pawilonu i jego wyposażenie w Domu Pomocy Społecznej     w Chwałkowie,

3) dokończenie hali sportowo- widowiskowej w Krobi- w projekcie budżetu przewidziano dotacje w wysokości 300.000 zł.

Podjęliśmy działania w kierunku pozyskania większych środków i z przeprowadzonych rozmów wynika, że uzyskamy na dofinansowanie                  w wysokości 50 % poniesionych nakładów czyli ok. 1.250.000 zł.  Oczywiście nie ma jeszcze dokumentu więc nie może zostać uwzględniony w projekcie budżetu. Planujemy, że uzyskane w ten sposób środki umniejszą deficyt oraz dadzą możliwość poczynienia większych kroków w sprawie rozbudowy szkoły specjalnej w Brzeziu. W dziale oświata i wychowanie środki są niewystarczające, chociaż subwencja jest minimalnie wyższa niż w roku ubiegłym. Wynika to z wprowadzenia podwyżek dla nauczycieli, spłaty kredytu zaciągniętego na adaptacje biurowca Agrarii na potrzeby Zespołu Szkół Zawodowych. Widząc jaka jest sytuacja w tym dziale proponujemy odejście od adaptacji strychu w Zespole Szkół Ogólnokształcących                     w Gostyniu. Jednakże środki przewidziane na adaptacje strychu proponujemy przeznaczyć na remonty w tej szkole oraz przeszkolenie nauczycieli w związku z możliwością pozyskania przez szkołę wyposażenia sali komputerowej. Kolejne zadanie, które planuje zakończyć, to likwidacja składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach. Brakuje na dokończenie prac 1.600.000 zł. Na dzień dzisiejszy mamy informację, że Wielkopolski Fundusz Ochrony Środowiska podjął decyzje o udzieleniu pożyczki na ten cel w wysokości 800.000 zł, bo jak wiadomo od tego roku Fundusz nie udziela dotacji lecz pożyczek częściowo umarzanych. W naszym przypadku decyzja jest taka, że umorzenie wynosiłoby 25%. Dotacja jest możliwa wyłącznie z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, jednakże Fundusz przeznaczył na ten cel już środki, dlatego pozyskanie pełnej brakującej kwoty na ten cel jest mało realne. W projekcie budżetu nie zaplanowano środków na czynsz dla wynajmowanego pomieszczenia przez Powiatowy Urząd Pracy, stąd proponowana poprawka oraz przeznaczono zbyt małe środki na wynagrodzenia w domach pomocy społecznej                   i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie. 

Starosta powiedziała „Zależy nam na utrzymaniu stanu osobowego dlatego zgłaszamy poprawki w tym zakresie. Chcemy korygować zatrudnienie poprzez ewentualne zwiększanie zakresów czynności i tak np. planujemy pracownikowi Biura Promocji wprowadzić do zakresu czynności pełnienie funkcji Pełnomocnika Starosty ds. integracji z Unia Europejską, czy też inna zmiana- Pracownik Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami przejmie zadania przewodniczenia posiedzeniom Zespołu Uzgadniania Dokumentacji. Oczywiście spraw związanych z budżetem jest bardzo dużo, nie chciałabym ich wszystkich rozwijać. Ustosunkowałam się do tych najważniejszych, które mogą Państwo nurtować.”   

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 rok.

 Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały. 
Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 2/5/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku). Przewodniczący poinformował również, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego z przewodniczącymi Komisji Stałych Rady Powiatu Komisja ostatecznie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 rok. Komisja wnioskowała aby w projekcie budżetu na 2003 rok środki zaplanowane na adaptację strychu w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu  przeznaczyć na remonty w budynku szkoły. Komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z przyjętym wnioskiem pozytywnie (uchwała nr 4/11/03 z dnia 8 stycznia 2003 roku).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 1/1/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku)

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 1/2/02 z 12 grudnia 2002 roku)

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 1/5/02 z 16 grudnia 2002 roku)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja wnioskowała o zmniejszenie wydatków inwestycyjnych planowanych na adaptację strychu na świetlice w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu z kwoty 100.000 zł do 50.000 zł i tym samym ograniczenie inwestycji do przygotowania dokumentacji remontu strychu, a pozostałe środki w wysokości 50.000 zł przeznaczyć na zabezpieczenie nowego mieszkania dla obecnych lokatorów zamieszkujących na poddaszu Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. Komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz ze złożonym wnioskiem pozytywnie (uchwała Nr 1/1/02 z dnia 11 grudnia 2002 roku).

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 rok.

Poinformowała, że w projekcie uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu na 2003 rok. Zarząd proponuje wprowadzenie następujących zmian:

1) w § 1:

a) w ust. 1 kwotę 43.300,639 zł zastąpić kwotą 38.181.139 zł, tj. zmniejszyć o kwotę 5.119.500 zł zgodnie z załącznikiem NR 1 do niniejszej autopoprawki.

b) W ust. 2: 

· w pkt. 1 kwotę 9.451.158 zł zastąpić kwotą 4.279.158 zł, tj zmniejszyć o kwotę 5.172.000 zł;

· skreślić oznaczenie i treść pkt 5;

2) w § 2:

a) w ust. 1 kwotę 44.138.639 zł zastąpić kwotą 39.867.139 zł tj. zmniejszyć o kwotę 4.271.499 zł zgodnie z załącznikiem Nr 2 do niniejszej autopoprawki;

b) w ust. 2:

· w pkt. 1 kwotę 40.438.639 zł zastąpić kwotą 36.167.139 zł, tj. zmniejszyć o kwotę 4.271.500 zł;

· w pkt 1 lit.a kwotę 25.851.054 zł zastąpić kwotą 22.755.321 zł tj. zmniejszyć o kwotę 3.095.733 zł;

c) w ust. 3 w pkt 1 kwotę 9.451.158 zastąpić kwota 4.279.158 tj. zmniejszyć o kwotę 5.172.000 zł,

3) w § 3 ust. 1 kwotę 838.000 zł zastąpić kwotą 1.686.000 zł tj zwiększyć o kwotę 848.000 zł.

4) w § 8 dotychczasową treść oznacza się ust. 1 oraz dodaje się ust. 2 i 3  w brzmieniu:

„2. Określa się maksymalną kwotę poręczeń udzielanych przez Zarząd w roku budżetowym w wysokości 500.000 zł.

3. Ustala się kwotę 500.000 zł, do której Zarząd może samodzielnie zaciągać zobowiązania.”

5) W załączniku N r 3 w wierszu przychody razem kwotę 1.452.000 zł zastępuje się kwotą 2.300.000 zł tj. zwiększa się o kwotę 848.000 zł.,

6) W załączniku N 5 pn. „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” pomiędzy nazwą, a tabelą wprowadza się następujące oznaczenie klasyfikacji budżetowej „Dział 900, rozdz. 90011”.

7) W załączniku N 5 pn. „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym” pomiędzy nazwą, a tabelą wprowadza się następujące oznaczenie klasyfikacji budżetowej „Dział 700, rozdz. 71030”

8) W załączniku Nr 7:

a) w poz. 2 pn. „Hala Sportowo- widowiskowa dla ZSOiZ w Krobi” kwotę 550.000 zł z kolumny 10 przenosi się do kolumny 12;

b) w poz. 3 pn. „Modernizacja budynku Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu” kwotę 30.000 zł przenosi się z kolumny 10 do kolumny 12;

c) w poz. 4 pn. „Modernizacja łaźni przy sali gimnastycznej ZSO w Gostyniu” kwotę 30.000 zł z kolumny 10 przenosi się do kolumny 12;

d) skreśla się poz. 5 pn. „Adaptacja pomieszczeń strychowych na bibliotekę w ZSO w Gostyniu”, a następnym pozycjom nadaje się odpowiednio numerację 5,6,7,8,9,10,11 i 12;

e) w poz. 5 pn. „Modernizacja budynku Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu II etap” kwotę 30.000 zł z kolumny 10 przenosi się do kolumny 12:

f) w poz. 11 pn. „II etap rozbudowy budynku I skrzydło DPS Chwałkowo” w kolumnie 7 kwotę 150.000 zł zastępuje się kwotą 200.000 zł tj. zwiększa się kwotę 50.000 zł oraz skreśla się kwotę 150.000 zł w kolumnie 10, a w kolumnie 12 wpisuje się kwotę 200.000 zł;

g) w poz. 10 pn. „Instalacja systemu alarmowego w budynku Starostwa przy ul. Wrocławskiej” kwotę 10.000 zł z kolumny 10 przenosi się do kolumny 12;

h) w poz. 12 pn. „Hala sportowa przy ZSOiZ w Pogorzeli” w kolumnie 6 kwotę 420.000 zł zastępuje się kwotą 514.000 zł, w kolumnie 7 kwotę 150.000 zł zastępuje się kwotą 200.000 zł tj. zwiększa się o kwotę 50.000 zł oraz skreśla się kwotę 150.000 zł w kolumnie 10, a wpisuje się kwotę 200.000 zł w kolumnie 12. 


Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja złożyła wniosek do projektu uchwały o treści:

1. „Proponuje się dokonanie następujących zmian klasyfikacji paragrafów wydatków  w projekcie budżetu powiatu na 2003 rok w załączniku Nr 2 – Planowane wydatki:

1) w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz. 75412 Ochotnicze Straże Pożarne § 2580 Dotacja podmiotowa z budżetu dla jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych zamienić  na § 2820 Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom 

2) w dziale 853 Opieka Społeczna  rozdz. 85320 Jednostki specjalistycznego poradnictwa, mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej § 2580 Dotacja podmiotowa z budżetu dla jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych zamienić na § 2830 Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych 

3) w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  rozdz. 92108 Filharmonie, orkiestry, chóry i kapele § 2580 Dotacja podmiotowa z budżetu dla jednostek nie zaliczanych do sektora finansów publicznych zamienić na  § 2820 Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom

 Komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z przyjętym wnioskiem pozytywnie (uchwała nr 5/14/03 z dnia 4 lutego 2003 roku.

Radny Pan Andrzej Pospieszyński powiedział: „Czuję się upoważniony do zabrania głosu, ponieważ jako przewodniczący Zarządu rozpoczynałem prace nad budżetem. Cieszy mnie, że budżet jest kontynuacją tego, co rozpoczęliśmy w poprzedniej kadencji (...) ale są pewne niepokojące sygnały i budżet ten nie jest budżetem rozwoju. Już po raz drugi twórcy budżetu państwa, koalicja rządząca SLD-UP obniża dochody powiatu. Powoduje to zwiększenie deficytu i ogranicza samorządność. Obietnice uchwalenia ustawy o dochodach samorządu nie są realizowane. Od dawna wiadomo, że samorządy potrafią najlepiej gospodarować środkami budżetowymi. Dlaczego więc rząd obniża wielkość dochodów, lecz nie zwiększa dochodów własnych samorządu. Polityka centralna prowadzi do tego co widzimy- złej sytuacji gospodarczej kraju, spadku dochodu zwłaszcza w rolnictwie, 17% bezrobocia. Winiety i kasy fiskalne nie uratują kraju, to wszystko można oswoić w następujący sposób, do jednego z haseł przedwyborczych SLD „Tak dalej być nie musi”, trzeba dopisać „teraz może być gorzej”.”

Radny Pan Józef Śląski zwrócił uwagę na błąd zawarty w dziale 600 projektu budżetu na 2003 rok (str. 41) brakuje kwoty 30.000 zł na pozostałe remonty dróg - jest to błąd pisarski powstały przy przepisywaniu

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu budżetu na 2003 rok została przyjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego został przyjęty w wyniku głosowania 18 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała Nr IV/22/03 w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2003 rok została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 8b)

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że zgodnie z przepisem art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalony przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu. Starostwo Powiatowe w Gostyniu funkcjonuje na podstawie regulaminu organizacyjnego uchwalonego uchwałą Nr XIX/121/2000 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 31 maja 2000 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu, zmienionego uchwałą Nr XXIX/186/01 z dnia 28 marca 2001 r. W związku z tym, że regulamin był już zmieniany, Zarząd proponuje, by uchwalić regulamin w proponowanej wersji z równoczesnym uchyleniem uchwały z 31 maja 2000 r. W stosunku do dotychczas obowiązującego regulaminu organizacyjnego, Zarząd proponuje w przedstawionym projekcie następujące zmiany:

W rozdziale II dotyczącym organizacji Starostwa:

· w związku z przypisaniem zadań związanych z przyjmowaniem, przekazywaniem i wysyłaniem korespondencji do Wydziału Organizacji, Kadr i Szkolenia proponuje się zastąpienie nazwy „Kancelaria” na nazwę „Sekretariat” i oznaczenie „SK”;

· utworzenie Wydziału Promocji i Spraw Obywatelskich, który będzie realizował zadania przypisane dotychczas Biuru Promocji oraz część zadań dotychczasowego Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich (sprawy obywatelskie);

· zmiany nazwy Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich na Wydział Komunikacji z pozostawieniem w zakresie tego wydziału spraw związanych z komunikacją (zadania wynikające z ustaw: prawo o ruchu drogowym, o transporcie publicznym i częściowo o drogach publicznych).

W rozdziale III w związku z utworzeniem stanowiska etatowego członka Zarządu, dodaje się w regulaminie zakres kompetencji etatowego członka Zarządu, a ponadto w związku z tym, że dotychczas nie było uregulowań w tym zakresie, dodaje się stanowisko Geodety Powiatowego, który jest pracownikiem Starostwa oraz zakres jego kompetencji. Również proponuje się zmiany w zakresie sprawowanego nadzoru nad poszczególnymi wydziałami przez Starostę (Wydział Oświaty i Spraw Społecznych), Wicestarostę (Wydział Komunikacji oraz Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska) oraz etatowego członka Zarządu ( Wydział Promocji i Spraw Obywatelskich z jednoczesnym pełnieniem obowiązków naczelnika wydziału, Wydział Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami oraz  Biuro Kontroli).

W pozostałym zakresie proponuje się dokonanie zmian mających na celu przypisanie szczegółowych zadań wynikających ze zmian, o których mowa wyżej (pkt 1 uzasadnienia). Ponadto na wniosek Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska proponuje się określić szczegółowy zakres zadań zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Również w związku z wejściem w życie przepisów ustawy o dostępie do informacji publicznej, zadania z tego zakresu będą wykonywane prze Wydział Promocji i Spraw Obywatelskich. 

Natomiast w zakresie zadań pozostałych wydziałów oraz innych uregulowań dotyczących rozdziału VII, VIII, IX, X i XI proponuje się pozostawienie uregulowań, które były w obowiązującym Regulaminie Organizacyjnym z roku 2000. Proponowane zmiany zdaniem Zarządu usprawnią pracę Starostwa. W związku z powyższym Zarząd wnosi przyjęcie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja proponuje następujące poprawki w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Gostyniu będącego załącznikiem do projektu uchwały:

1) w § 9 ust. 2 skreślić pkt 2 w brzmieniu „Wydział Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami” a pkt 3 nadać oznaczenie pkt. 2.

2) w § 8 ust. 3 dodać pkt 3 w brzmieniu: „Wydział Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami”,

3) zmiany wynikające z proponowanej poprawki należy uwzględnić w schemacie organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Gostyniu będącego załącznikiem do Regulaminu Organizacyjnego.  

Przewodniczący poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z zaproponowana poprawka pozytywnie (uchwała nr 2/10/03 z dnia 5 lutego 2003 r.).

Wniosek Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego został przyjęty w wyniku głosowania- 13 głosów „za”, 2 głosy „przeciw” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr IV/23/03 Rady Powiatu w sprawie uchwalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 15 głosów „za”, 1 głos „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Ad. 8 c)

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru etatowego członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego.



Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił projekt uchwały. Poinformował, iż w związku z dokonanymi zmianami w Statucie Powiatu Gostyńskiego, które obowiązywać będą od dnia 4 lutego 2003 r. (opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego Nr 2, poz. 40 z dnia 20 stycznia 2003 r.)  Zarząd składa się z 5 osób. 

Na I sesji Rady w dniu 19 listopada 2002 r. wybrano Zarząd w składzie 4 osobowym i w związku  z tym, należy dokonać wyboru 3 członka Zarządu Powiatu Gostyńskiego, który zgodnie z postanowieniami Statutu pełnił będzie swą funkcję etatowo. Wyboru członka zarządu dokonuje rada powiatu w trybie przepisu art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym tj. na wniosek starosty zwykłą większością głosów. 



Starosta Pani Elżbieta Palka zgłosiła jako kandydata na etatowego członka Zarządu Pana Marka Podymę. Poinformowała, że Pan Marek Podyma jest żonaty, ma troje dzieci w wieku od 19 do 22 lat. Ma wykształcenie wyższe techniczne, ukończył Wydział nawigacyjny Wyższej Szkoły Morskiej w Gdyni. Po ukończeniu szkoły pracował jako oficer pokładowy na statkach Polskiej Żeglugi Morskiej w Szczecinie. W 1983 roku podjął służbę w policji. Po ukończeniu studium podyplomowego Akademii Spraw Wewnętrznych w Łodzi służbę wykonywał w przeważającej części w pionie zwalczania przestępstw gospodarczych i dochodzeniowo- śledczych, a przez ostatnie kilka lat pracował na stanowisku eksperta ds. kadr i szkolenia Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu. Pan Marek Podyma jest także działaczem społecznym, od wielu lat jest członkiem Rady Osiedla Konstytucji 3- go Maja w Gostyniu. Jest również prezesem Stowarzyszenia Gostyńska Liga Kręglarska w Gostyniu, zajmującego się popularyzacją kręglarstwa jako formy rekreacji ruchowej. W latach 1998- 2002 był radnym Rady Powiatu Gostyńskiego oraz członkiem Komisji Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w Gostyniu. 

Po wyrażeniu zgody na kandydowanie przez Pana Marka Podymę, przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej, która zgodnie z postanowieniami § 42 ust. 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego przeprowadzi głosowanie. 

Radny Pan Stanisław Zaremba zaproponował kandydaturę Pana Franciszka Celkę.

Radny Pan Janusz Tywoniuk zaproponował kandydaturę Pana Krzysztofa Wachowiaka.

Radny Pan Andrzej Czabajski zaproponował kandydaturę Pana Janusza Sikorę.

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. 

Rada Powiatu powołała Komisję Skrutacyjną w składzie Pan Franciszek Celka, Pan Krzysztof Wachowiak i Pan Janusz Sikora w wyniku głosowania- 19 głosów „za”.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że komisja wybierze ze swego składu Przewodniczącego.

Przewodniczący Rady ogłosił 15-minutową przerwę na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej i przygotowanie kart do głosowania. Poinformował również, że głosowanie odbędzie się na sali posiedzeń.

Obrady wznowiono o godzinie 18:50.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Janusz Sikora wyjaśnił radnym sposób głosowania zgodny z § 42 ust. 5 Statutu Powiatu Gostyńskiego. Następnie Komisja Skrutacyjna przeprowadziła głosowanie wydając każdemu radnemu kartę do głosowania, a radny dokonał aktu głosowania w miejscu zapewniającym warunki zachowania tajności, a następnie umieścił kartę wyborczą w urnie znajdującej się w sali obrad.

          Po głosowaniu Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zarządził kilkuminutową przerwę ma ustalenie wyników głosowania przez komisję skrutacyjną.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Janusz Sikora odczytał protokół komisji skrutacyjnej.

Protokół komisji skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, iż w wyniku tajnego głosowania uchwałą Nr IV/24/03 Rady Powiatu Gostyńskiego na stanowisko etatowego członka Zarządu wybrano Pana Marka Podymę. 

Uchwała stanowi załącznik  do protokołu.

Pan Marek Podyma podziękował radnym za wybór.

Ad. 8 d)

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że zgodnie z § 11 ust. 1 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Rada Powiatu działa zgodnie z rocznym planem uchwalonym – w pierwszym roku kadencji- w ciągu 3 miesięcy od jej rozpoczęcia. W związku z powyższym konieczne jest uchwalenie planu pracy Rady na 2003 r. 

Radny Pan Józef Śląski zgłosił uwagę, że w projekcie uchwały w § 1 jest zapis „Ustala się plan pracy Rady Powiatu na 2002 r., jak w załączniku do uchwały”, tymczasem uchwalany plan pracy jest na 2003 rok.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zgłosił wniosek, aby pkt. „Omówienie spraw wsi i rolnictwa” wprowadzić do plany pracy w każdym kwartale.  

Radny Pan Andrzej Czupryński zaproponował, aby wzorem ubiegłej kadencji powołać komisje ds. oceny sytuacji w rolnictwie. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski zwrócił uwagę, że rada powiatu poprzedniej kadencji podjęła uchwałę, aby informację o sytuacji w rolnictwie w powiecie gostyńskim przedstawiać dwa razy w roku. Ponadto na następne posiedzenie Rady Powiatu planuje się wprowadzić do porządku obrad punkt omówienie spraw wsi i rolnictwa. W związku z powyższym wicestraosta złożył wniosek, aby powyższy punkt ująć również w I kwartale planu pracy rady.

Radny Pan Andrzej Czupryński  uzupełniając swą poprzednią wypowiedź dodał, że komisja oceniała na bieżąco sytuacje w rolnictwie i występowała ze stosownymi pismami.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że podczas protestów rolników zgłoszono propozycje założenia forum, w skład którego wchodziły by również osoby spoza rady. Sprawa ta będzie omawiana również podczas jutrzejszego spotkania Zarządu Powiatu.    

Radny Pan Andrzej Czupryński w związku z informacją przedstawioną przez Starostę wycofał swój wniosek. 

Radny Pan Andrzej Czabajski poinformował, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska ma w swoim planie pracy na 2003 również punkt dotyczący spraw wsi i rolnictwa w powiecie gostyńskim. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak wycofał złożony wcześniej wniosek. 

W związku z wycofaniem wniosków przez radnych Pana Andrzeja Czupryńskiego i pana Krzysztofa Wachowiaka Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przystąpił do przegłosowania wniosku złożonego przez Wicestarostę Pana Eugeniusza Bindrowskiego. 

Wniosek Wicestarosty Pana Eugeniusz Bindrowskiego w sprawie ujęcia pkt. „Omówienie spraw wsi i rolnictwa” również w I kwartale planu pracy Rady  został przyjęty w wyniku głosowania- 18 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała Nr IV/25/03 Rady Powiatu w sprawie uchwalenia planu pracy Rady powiatu została podjęta w wyniku głosowania- 19 głosów „za”.

Ad. e)

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu. 


Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił projekt uchwały. Poinformował, iż zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Natomiast  § 70 ust. 1 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja działa zgodnie z rocznym ramowy planem pracy uchwalonym przez radę w pierwszym roku kadencji w ciągu trzech miesięcy od daty pierwszej sesji. Komisje stałe Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawiły plany pracy na 2003 rok i w związku z tym przedkładam stosowny projekt uchwały, wnosząc o jego przyjęcie.

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr IV/26/03 Rady Powiatu w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Stałych Rady Powiatu została podjęta w wyniku głosowania- 19 głosów „za”.

Ad. 8 f)

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie sanitarnym i sytuacji epidemiologicznej w roku 2002 w powiecie gostyńskim.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 12 a ust. 3 ustawy z dnia 14 marca 1985 r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej, Rada Powiatu przynajmniej raz na rok rozpatruje informację właściwego Inspektora sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu. W dniu 28 października 2002 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu gostyńskiego. W związku z powyższym przedkładam wymienioną informację wraz ze stosownym projektem uchwały. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu Pani Ewa Ulanicka przedstawiła informację o stanie sanitarnym i sytuacji epidemiologicznej. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pani Ulanicka poinformowała, że przedłożona radnym informacja obejmuje informacje za 3 pierwsze kwartały 2002 roku. W związku z powyższym Pani Ulanicka poinformowała, że do końca 2002 roku zostało przeprowadzonych 2169 kontroli sanitarnych, zostało wydanych 360 decyzji administracyjnych, które obligowały kontrolowane jednostki do wykonania określonych zaleceń. 

Pani Ewa Ulanicka poinformowała również, że w połowie grudnia 2002 r. weszło w życie nowe rozporządzenie dotyczące jakości wody przeznaczanej do spożycia przez ludzi – nie będzie oceniany w monitoringu kontrolnym i przeglądowym parametr twardości wody. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 2/9/03 z dnia 5 lutego 2003 r.)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała 3/6/03 z dnia 3 lutego 2003 roku).

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 3/4/03 z dnia 16 stycznia 2003 r.). 

Radny Pan Andrzej Czupryński zwrócił się o udzielenie szerszej informacji na temat zapisu informującego, że szczególnym nadzorem objęto handel targowiskowy pod kątem występowania w sprzedaży mięsa z nielegalnego uboju oraz artykułów gotowych produkowanych nielegalnie, tzw. „ciasto domowe”. Ponadto radny zapytał, w których zakładach opieki zdrowotnej  żywienie jest niewłaściwe oraz czy Zarząd Powiatu został poinformowany o wykrytych nieprawidłowościach.

Powiatowy Inspektor Sanitarny Pani Ewa Ulanicka poinformowała, że odnośnie handlu targowiskowego Państwowa Stacja Sanitarno- Epidemiologiczna działa również w oparciu o sygnały, jakie napływają z kraju. Główny Inspektor Sanitarny wyznacza kierunki działań w takich sytuacjach. Na terenie powiatu gostyńskiego tzw. „ciasto domowe” i inne nielegalne produkty nie pojawiły się. Na targowiskach nie występuje również sprzedaż mięsa. Odpowiadając na pytanie dotyczące oceny sposobu żywienia w zakładach opieki zdrowotnej  Pani Ulanicka wyjaśniła, że corocznie prowadzi się monitoring innych placówek. W ubiegłym roku monitoringowi zostali poddani pacjenci szpitali w Gostyniu i w Poniecu. W obu placówkach żywienie prowadzą podmioty zewnętrzne, ale dietetycy uczestniczą w planowaniu posiłków. Inspektorat prowadzi kontrole poprzez ocenianie kaloryczności posiłków oraz zawartości odżywczej innych składników, a następnie porównuje uzyskane wyniki z wartościami deklarowanymi posiłków. Pani Ulanicka wyjaśniła, że pewne uchylenia zawsze występują, niezależnie od kontrolowanej jednostki. Ponadto bada się różnorodność posiłków. Zwróciła również uwagę na niskie stawki żywieniowe w zakładach. Ponadto Pani Ulanicka wyjaśniła, iż w związku z tym, że ocena sposobu żywienia jest prowadzona w formie monitoringu, nie ma podstawy do wyciągania konsekwencji w postaci mandatu bądź decyzji, można jedynie wydać pewne zalecenia pokontrolne. 

Radny Pan Andrzej Czupryński zwrócił uwagę, że na prowadzenie bazy żywieniowej w jednostkach są przeprowadzane przetargi. Zapytał również, czy informacje na temat nieprawidłowości są przedstawiane Zarządowi Powiatu.

Pani Ewa Ulanicka wyjaśniła, że informacje na temat zaleceń otrzymuje tylko jednostka, w której był prowadzony monitoring.

Radny Pan Józef Śląski zapytał „kto nas tak genialnie uzdrowił zmieniając ten przepis o kamieniu w wodzie”. 

Pani Ewa Ulanicka odpowiedziała, że przepis zaczął obowiązywać od połowy grudnia ubiegłego roku. Niewielki przekroczenie normy wskaźnika twardości wody nie jest szkodliwe i odczuwalne dla ludzi. 

Starosta Pani Elżbieta Palka odnosząc się do pytań radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego w sprawie oceny sposobu żywienia poinformowała, że zwróciła się do dyrektora SP ZOZ w Gostyniu Pana Tomasza Wache o przedstawienie informacji dotyczących zaleceń, które dotyczą jego zakładu. Dyrektor przedstawił tylko zalecenia pokontrolne Państwowej Inspekcji Pracy, pomijając pozostałe służby kontrolne. 

Radny Pan Andrzej Czupryński poinformował, że również w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2003 r. jest punkt dotyczący zapoznania się                             z materiałami z wybranych kontroli Zarządu oraz jednostek organizacyjnych przeprowadzonych przez organy kontroli zewnętrznej i wewnętrznej.

Uchwałę Nr IV/27/03 Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o stanie sanitarnym i sytuacji epidemiologicznej w roku 2002 w powiecie gostyńskim podjęto w wyniku głosowania- 19 głosów „za”. 

Ad. 8 g)

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego w powiecie gostyńskim w 2002 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że zgodnie z art. 39 a ust. 4 ustawy o zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt, badaniu zwierząt rzeźnych i mięsa oraz o Inspekcji Weterynaryjnej powiatowy lekarz weterynarii raz na rok, a na żądanie w każdym czasie, przekazuje staroście informacje o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na obszarze powiatu. Natomiast zgodnie z § 11 ust. 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego Rada działa zgodnie z rocznym planem pracy.           W dniu 25 listopada 2002 roku Powiatowy Lekarz Weterynarii w Gostyniu przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego powiatu gostyńskiego. W związku z powyższym przedkładam wymienioną informację wraz ze stosownym projektem uchwały.

 Powiatowy Lekarz Weterynarii Pan dr Czesław Włodarczak przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego w powiecie gostyńskim.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Dr Pan Czesław Włodarczak zwrócił szczególną uwagę na zagrożenie wścieklizną występujące na terenie powiatu gostyńskiego oraz w powiatach ościennych.  

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 2/8/03 z 5 lutego 2003 roku). Przewodniczący dodał, że na posiedzeniu komisji poruszano również problem usuwania zwłok zwierząt powypadkowych z dróg i poboczy. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 2/6/03 z dnia 28 stycznia 2003 roku).

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 3/5/03 z 16 stycznia 2003 roku).

Radny Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że w dniu dzisiejszym zgłosił się do niego pacjent, który twierdził, iż w Gospodarstwie Rolnym w Goli padła krowa chora na brucelozę. Pacjent twierdził, że również on jest chory na brucelozę. 

Dr Pan Czesław Włodarczak powiedział, że prowadzone badania i monitoring nie wykazały dotąd żadnego zachorowania na brucelozę na terenie powiatu. Ostanie przypadki zachorowania miały miejsce w latach 70- tych. W ubiegłym roku wśród bydła, które miało zostać przetransportowane do innego województwa przeprowadzono badania, w wyniku których jedna sztuka wykazała reakcję na brucelozę, ale po wnikliwszych badaniach okazała się zdrowa.    

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił się do radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego, który jest również pracownikiem Gospodarstwa Rolnego                 w Goli, z pytaniem, czy w ubiegłym roku w ww. gospodarstwie padła sztuka chora na  brucelozę.  

Radny Pan Andrzej Czupryński poinformował, że w Gospodarstwie Rolnym w Goli zajmuje stanowisko specjalisty ds. BHP, poinformował, że zna ludzi chorych na brucelozę, ale jest to wynikiem zakażenia ich w latach 60- tych. 

Radny zwrócił się z pytaniem do Pana Włodarczaka, jakie są przyczyny tak dużej zachorowalności bydła na białaczkę w gminie Poniec.

Dr Pan Czesław Włodarczak wyjaśnił, że przyczyna tkwi w dużej mierze w sytuacji ekonomicznej rolników. Podał on również przykład Gospodarstwa Rolnego w Goli, w którym, aby uzdrowić oborę- wymieniono całe stado. Wirus białaczki bydła działa bardzo długo- może zostać wykryty nawet rok od chwili zakażenia. Dlatego badania kontrolne są wykonywane co 4 miesiące. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zapytał, czy w związku ze zbyt małą skutecznością eliminowania liczebności lisów w terenie nie można by  wejść w porozumienie z kołami łowieckimi i za każdego odstrzelonego lisa dopłacać im po ok. 5 zł, np. z ochrony środowiska.

Dr Pan Czesław Włodarczak poinformował, że weterynaria jest zobowiązana do dostarczania corocznie 56 sztuk lisów do badań monitoringowych na skuteczność działania zrzucanych z powietrza szczepionek. Za każdego lisa płaci się 25 zł. Pan Włodarczak poparł pomysł radnego pana Czabajskiego, poinformował, że podobnie rozwiązanie funkcjonuje już w powiecie pleszewskim. Dr Pan Włodarczak poruszył również problem usuwania z dróg zwłok zwierząt powypadkowych. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski poinformował, że odbyło się spotkanie z przedstawicielami kół łowieckich, ponadto zostało wystosowane pismo do Wojewody Wielkopolskiego o zainteresowanie się tą problematyką oraz z wnioskiem o zmianę systemy odstrzału lisów.

Radny Pan Leszek Hądzlik poruszył problem usuwania z dróg zwłok zwierząt powypadkowych. Ponadto radny poinformował, że w momencie wprowadzenia ewidencji zwierząt powstanie duży problem, w związku z wysokimi kosztami utylizacji zwierząt. Rolnik ponosi podwójną stratę- z powodu straty zwierzęcia + koszty utylizacji.  

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, iż jeden z doświadczonych myśliwych stwierdził że tak duża liczba lisów wynika ze zbyt łatwego dostępu do odpadów poubojowych, które często są zostawiane na skrajach lasów. 

Dr Pan Czesław Włodarczak stwierdził, że teoria ta jest możliwa, z tym że odpady te nie pochodzą z zarejestrowanych ubojni, najczęściej pochodzą one z uboju domowego. Zakłady będące pod nadzorem weterynaryjnym muszą rozliczać się resztek poubojowych. 

Uchwała Nr IV/28/03 Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego w powiecie gostyńskim w 2002 roku została podjęta w wyniku głosowania 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Andrzeja Pospieszyńskiego. 

Ad. 9.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, iż odpowiedź na zapytanie radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka zostanie udzielona przez Komendanta Powiatowego Policji podczas następnej sesji Rady Powiatu. Odpowiedź na zapytanie radnego Pana Mieczysława Nowaka zostanie udzielona pisemnie przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg. 

Ad. 11. 

Przyjęcie apelu radnych Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk odczytał treść apelu Radnych Rady Powiatu Gostyńskiego zebranych na IV sesji w dniu 6 lutego 2003 roku.

„Informujemy, że w powiecie gostyńskim od 3 lutego 2003 roku trwają protesty rolników wynikające z nieopłacalności produkcji rolnej. Protestujący domagają się rozpoczęcia interwencyjnego skupu żywca wieprzowego w cenie 3,40  zł za kilogram, zwiększenia dopłat do mleka oraz poprawienia opłacalności innych gałęzi produkcji rolnej. Protesty te nasilają się, codziennie uczestniczy w nich ok. 1000 osób. Z niepokojem obserwujemy, że adresaci rolniczych apeli np. Minister Rolnictwa, Pan Jarosław Kalinowski, nie odpowiadają na pisma i zaproszenia do rozmów. Rolnicy nie mogą być pozostawieni samym sobie. Apelujemy o podjęcie natychmiastowych działań mających na celu wyeliminowanie niepokojów społecznych i poprawę opłacalności produkcji rolnej.”

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że 24 stycznia br. odbył się pierwszy, legalny protest- przemarsz rolników ulicami miasta. Od 3 lutego br. trwają blokady rolników na drodze w Krajewicach. Rolnicy stoją na blokadzie od godziny 10:00 do 13:00. Zainteresowanie mediów oraz osób z zewnątrz jest coraz mniejsze. W dniu wczorajszym, tj. 5 lutego  br. odbyło się spotkanie z rolnikami, w którym udział wzięli wicewojewoda województwa wielkopolskiego Pan Wojciech Jankowiak oraz kierownik wydziału ds. rolnictwa Pan Marek Beer. Ponadto ze starostwa wysyłano faxy do Ministra Rolnictwa i Spraw Wsi Pana Jarosława Kalinowskiego, jednakże żadna odpowiedź nie wpłynęła. Są obietnice, że być może Wicepremier Kalinowski przyjedzie w przyszłym tygodniu do Wielkopolski. Starosta Pani Palka zwróciła się do radnych o przyjęcie apelu w takiej formie, gdyż zbyt długie pisma zazwyczaj są odkładane na bok. Apel jest krótki, ale zawiera konkretne żądania. Starosta powiedziała, że podczas rolniczej blokady w dniu 3 lutego br. doszło do policyjnej interwencji, stwierdziła, że być może gdyby obecne były tam władze powiatowe do zajść tych by nie doszło. Dlatego też od wtorku, tj. 4 lutego br. władze powiatowe są podczas blokad razem z rolnikami.   

Radny Pan Mieczysław Nowak ustosunkował się do zajść, które miały miejsce 3 lutego br. Powiedział, że bardzo tragiczne jest to, że Polak do Polaka ma atakować. Uszkodzenie człowieka w głowę może skutkować w przyszłości pogorszeniem stanu jego zdrowia. Radny powiedział iż najbardziej boli go to, że ten rozkaz musiał być dany. Po przyjeździe karetek pogotowia, było jasne, że do czegoś musi dojść. Pan Nowak powiedział: „mnie Polaka, którego ojcowska rodzinę wymordowali hitlerowcy szlag bierze, jak widzę jak się tak wychodzi do Polskich rolników”, tym bardziej że pojazdy były przepuszczane. Radny zażądał dokładnego wyjaśnienia tych zajść. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak, który był uczestnikiem rolniczej blokady, dodał, że rolnicy prosili policję jeszcze o 20 min. czasu, gdyż blokada miała zakończyć się o godz. 13:00. Radny stwierdził, iż zastanawia się, czy komendant powiatowy jest jeszcze powiatowy. Ponadto radny zastanawiał się, jaki rozeznanie w sytuacji miał Komendant wysyłając 40 funkcjonariuszy przeciwko ok. 600 rolnikom. Radny zapytał, jakie mogłyby być konsekwencje tego zajścia, gdyby komitet protestacyjny nie zapanował nad tłumem. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że apel nie ma adresata, stąd zaproponował, aby pismo zaadresować do Pana Leszka Millera, Premiera RP. Ponadto Pan Jarosław Kalinowski jest podawany jako przykład i dlatego radny zaproponował, aby nazwisko ministra umieścić w nawiasie. Radny zadał pytanie, czy koalicyjny Zarząd Powiatu „Samoobrona- SLD” jest za polityką rządu czy za stanowiskiem rolników. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, iż poprzez uczestnictwo w blokadach chyba wyraźnie określił swoje stanowisko. 

Radny Pan Andrzej Czupryński zwrócił uwagę, że w przedstawionym apelu „my uprzejmie donosimy” władzom, że jest tak i tak. Radny zapytał, jakie jest stanowisko radnych. 

Radny Pan Andrzej Czupryński złożył wniosek, aby do treści apelu dodać stwierdzenie: „popieramy słuszne żądania rolników”.  

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zaproponował, aby w treści apelu dopisać: „Rolnicy nie mogą pozostać sami sobie, popieramy ich żądania”.

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że Pan Premier wyraził się publicznie, iż te apele są niepotrzebne, on wie o sytuacji. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zaproponował, aby „nie rozdzierać szat nad tym pismem”. Powiedział, iż wczoraj odbyło się spotkanie z rolnikami i wicewojewodą. W spotkaniu tym, poza Panią Starostą Elżbietą Palką oraz Panem Wicestarostą Eugeniuszem Bindrowskim, żaden z radnych nie wziął udziału.  

Wniosek Pana Andrzeja Czupryńskiego, aby po zdaniu „rolnicy nie mogą być pozostawienia samym sobie” dodać zwrot „popieramy ich żądania” został przyjęty w wyniku głosowania- 19 głosów „za”.

Apel Radnych Rady Powiatu Gostyńskiego, wraz z zaproponowaną poprawką, został przyjęty w wyniku głosowania- 19 głosów „za”.

Ad. 11

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił się z pytaniem do Starosty Pani Elżbiety Palki, czy w związku z wprowadzeniem nowego regulaminu organizacyjnego starostwa otrzyma lub otrzymał ktoś z pracowników wypowiedzenia z pracy.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że celem władz jest utrzymanie stanu osobowego pracowników poprzez łączenie na przykład zakresów czynności, jeżeli są one wąskie.  Na dzień dzisiejszy jedna z osób zatrudniona na ½ etatu dostała wypowiedzenie, a jej zakres czynności przejmuje pracownik wydziału architektury. Starosta dodała, że został powołany pełnomocnik Starosty ds. integracji z Unią Europejską- funkcje tą pełnić będzie pracownik Biura Promocji. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek w odpowiedzi na wypowiedź radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka dotyczącej spotkania rolników z wojewodą i braku na tym spotkaniu radnych powiatowych, powiedział, że radni nie wiedzieli o ww. spotkaniu. Ponadto w tym czasie odbywały się posiedzenia komisji stałych Rady Powiatu.   

Radny Pan Krzysztof Wachowiak odpowiedział, że o spotkaniu z rolnikami informowały media, w tym także Radio „Elka”.

Asystent Posła Tadeusza Wojtkowiaka  oraz przedstawiciel władz „Samoobrony” w Gostyniu Pan Grzegorzewski  zwrócił się do Starosty Pani Elżbiety Palki o wyjaśnienie zajść związanych z interwencja policji w dniu 3 lutego br. Powiedział, że Komendant Powiatowy Policji powinien złożyć na ręce Starosty oświadczenie lub raport w tej sprawie, raport ten powinien zostać przekazany również do biura „Samoobrony” w Gostyniu. Rolnicy powinni otrzymać wyjaśnienie zaistniałej sytuacji, gdyż w przeciwnym razie istnieje możliwość, iż na najbliższą sesję Rady Powiatu przyjdzie tłum rolników z żądaniami stosownych wyjaśnień. Pan Grzegorzewski zwrócił się z prośbą do Pani Starosty, aby Komendant zanim wyśle pluton w celu usunięcia rolników z drogi, powinien zweryfikować, kto wchodzi w skład plutonu. Zdarzyła się taka sytuacja, że stanął funkcjonariusz naprzeciw swojego ojca. Ponadto Pan Grzegorzewski zwrócił uwagę na złą kondycje gostyńskich firm i stały wzrost bezrobocia- w ostatnim miesiącu liczba bezrobotnych wzrosła o kolejnych 150 osób. Zwrócił się z apelem do radnych powiatowych i Pani Starosty o znalezienie sposobu na zmniejszenie bezrobocia w powiecie gostyńskim. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że Rada Powiatu zajmowała się już sprawą bezrobocia, jeżeli będą możliwe jakieś działania Rady Powiatu to na pewno zostaną podjęte. Radni otrzymują co miesiąc informacje na temat bezrobocia- obecnie stopa bezrobocia przekroczyła 19 %. 

Poseł na Sejm RP Pan Witold Tomczak poinformował, że również pisał interpelacje w sprawie trudnej sytuacji rolników. Złożył gratulacje Panu Markowi Podymie z okazji wyboru na etatowego członka Zarządu. Pan poseł podsumował krótko sprawy omawiane podczas sesji Rady Powiatu oraz zadeklarował pomoc w rozwiązywaniu różnych spraw, np. związanych z likwidacją składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach, osada Gaj. 

Sekretarz Pan Mieczysław Klupczyński poinformował radnych, iż otrzymali do wypełnienia pierwsze z wymaganych do złożenia oświadczeń. Oświadczenie to należy wypełnić i złożyć w Biurze Rady do końca lutego br. Sekretarz poinformował, iż jest to oświadczenie dotyczące działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonka, wstępnych, zstępnych i rodzeństwo. 

Ad. 13)

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął IV sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godzinie 2130.

Protokołowała: 
Elżbieta Mikstacka 
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