Protokół Nr X/03

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 28 sierpnia 2003 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył dziesiątą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad obecnych było 18 radnych. Nieobecny był Pan Stanisław Zaremba.
Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad X sesji Rady Powiatu. Poinformował, że wpłynął wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji             i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Rewizyjnej o treści: 

„Postanawia się wystąpić z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu Gostyńskiego o przesunięcie punktu 8 c porządku obrad  w brzmieniu  „Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006” na kolejną sesję w celu dalszej konsultacji i analizy projektu uchwały na roboczych spotkaniach.”

Wniosek Komisji w wyniku głosowania- 9 głosów „za” przy 9 głosach „przeciw” podczas nieobecności radnego Pana Stanisława Zaremby- został oddalony. 

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 15 głosów „za” przy 3 głosach „przeciw”  podczas nieobecności radnego Pana Stanisława Zaremby.
Ad 3) 

Protokół Nr IX/03 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Stanisława Zaremby. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu z dnia 14 i 21 sierpnia 2003 roku. 

Informacje z posiedzeń Zarządu Powiatu w dniu 27 czerwca, 18 i 31 lipca oraz 14 i 21 sierpnia stanowią załączniki do protokołu.                                               

Ad 5) 

Radni zadali następujące pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu:

Radny Pan Andrzej Czupryński – w związku z pkt. 1a informacji z dnia 27 czerwca 2003 r. w  sprawie podjęcia przez Zarząd Powiatu uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli okresowej w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu- zapytał kiedy odbędzie się przedmiotowa kontrola oraz kto wejdzie w skład zespołu kontrolnego. 

Sekretarz Pan Mieczysław Klupczyński odpowiedział, iż kontrola w SP ZOZ                 w Gostyniu jest już prowadzona i potrwa do 15 września br. W skład zespołu kontrolnego poza Sekretarzem wchodzi także Pani Magdalena Miedziak- Kierownik Biura Kontroli, Pani Wiesława Sokołowska, Pani Hanna Nowak z Wydziału Finansów oraz Pan Krzysztof Maćkowiak z Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński- w związku z pkt. 2 b informacji z dnia 27 czerwca 2003 r. dotyczącego wniosku Wójta Gminy Piaski w sprawie umorzenia zaległości            z tytułu najmu pomieszczeń ośrodka zdrowia w Piaskach za rok 2002 w kwocie 1877,26 zł.- zwrócił się o wyjaśnienia czego dotyczył umorzony czynsz. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, umorzenie jest wynikiem sytuacji, która miała miejsce na początku 2002 r a związana była z niewłaściwym świadczeniem usług medycznych przez jeden z podmiotów na terenie Gminy Piaski. Jest to umorzenie odpłatności Gminie Piaski, która w pewnym momencie przejęła na siebie obowiązek zapewnienia świadczenia usług medycznych i w związku z tym musiała ponosić pewne koszty. 

Radny Pan Andrzej Czupryński- w związku z informacją zawartą w pkt. 1a z dnia             18 lipca 2003 r. dotyczącą podjęcia przez Zarząd Powiatu uchwały w sprawie powołania komisji od odbioru inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 21401 Gostyń- Pępowo odcinek Ludwinowo- Siedlec” realizowanej ze środków pomocowych Unii Europejskiej w ramach PROGRAMU SAPARD- zapytał kiedy powiat otrzyma zwrot poniesionych nakładów i  w jakiej kwocie. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer poinformował, że na dzień dzisiejszy trwa rozliczenie zadania, w pierwszej dekadzie września odbędzie się kontrola wykonania zadania pod względem technicznym i merytorycznym. Zgodnie          z umową kwota w wysokości 397.000 zł zostanie zapłacona w terminie                            do 25 października br.

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zapytał, czy wykonawca ww. inwestycji otrzymał już zapłatę za wykonaną pracę. 

Dyrektor PZD Pan Grzegorz Mayer poinformował, że podstawą do rozliczenia zadania była faktura za wykonaną pracę, w związku z czym Starostwo musiało                  w całości zapłacić za wykonaną pracę. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk – w związku z pkt 2 d informacji z 31 lipca 2003r. dotyczącego wniosku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu w sprawie dofinansowania form doskonalenia nauczycieli w 2003 r. – zapytał, czy powiat ma obowiązek dofinansowywać doskonalenie zawodowe nauczycieli. 

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami środki finansowe na ten cel znajdują cię w budżecie powiatu. W przypadku przedmiotowego wniosku ZSO                w Gostyniu chodziło o szkolenie  nauczycieli w związku z otrzymaniem przez szkołę sprzętu komputerowego do pracowni komputerowej. 

Ad. 6)

Przewodniczący Pan Piotr Curyk poinformował, że dnia 31 lipca br. dwie interpelacje złożył radny Pan Janusz Tywoniuk.

Pismo w sprawie organizacji Mistrzostw Powiatu Gostyńskiego w Piłce Nożnej                 o Puchar Starosty Gostyńskiego, jako nie spełniające wymagań formalnych wskazanych w § 55 ust. 1 i 4 Statutu Powiatu Gostyńskiego, potraktowane zostało jako wniosek. Pismo to zbiegło się z organizowanym już mistrzostwami Powiatu w dniach 2-3 sierpnia br.

Na interpelację dotyczącą uchwały Nr IX/59/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca br. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej                     w Pogorzeli odpowiedzi udzielił w dniu 26 sierpnia br. Zarząd Powiatu. Odpowiedź została przekazana radnemu. 

Ad. 7.

Składanie zapytań radnych.

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił się z pytaniem do Starosty Pani Elżbiety Palki dotyczącym sprzedaży budynku ośrodka zdrowia w Pogorzeli. Radny zapytał, czy ta sprzedaż jest pierwszym etapem szerszego planu, aby pieniądze uzyskane ze sprzedaży ośrodków przeznaczyć na inwestycje w szpitalu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że środki pozyskane ze sprzedaży obiektu w Pogorzeli, jak również ewentualnie innych budynków dawnych ośrodków zdrowia zostaną przeznaczone na rzecz szpitala. 

Ad. 8 a.

Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Przewodniczący  Pan Piotr Curyk. Poinformował, że dnia 30 sierpnia 2001 roku Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 roku Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”.  Na podstawie wskazanych przepisów z wnioskami o nadanie wyróżnienia wystąpiła Komisja Samorządowo- Organizacyjna i Porządku Publicznego oraz Zarząd Powiatu Gostyńskiego.

Komisja Samorządowo- Organizacyjna i Porządku Publicznego dnia 30 czerwca 2003 roku podjęła uchwałę Nr 7/21/03 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady powiatu o pośmiertne nadanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” Panu Stanisławowi Glonkowi. Komisja umotywowała kandytaturę w następujący sposób:

Pan Stanisław Glonek- urodził się 25 września 1938 r. w miejscowości Grabina, jako syn Bolesława i Stefani z domu Zglińska. Zmarł 27 maja 2003 roku. Po ukończeniu Szkoły Zawodowej w Blinie powiat Włocławek, zamieszkał w 1956 r. w okolicach Jeleniej Góry, gdzie w Hutach Szkła „JULIA” w Szklarskiej Porębie uczył się zawodu hutnika i zdobnika szkła. Do Ponieca w powiecie gostyńskim przyjechał w 1968 roku. To tutaj, w 1968 r. otworzył zakład rzemieślniczy- hutę szkła kryształowego, w której zatrudnił 10 pracowników. W roku 1970 nabył w Poniecu przy ulicy Krobska Szosa nieruchomość, na której od podstaw zbudował i uruchomił hutę szkła kryształowego wraz ze szlifiernią. Następnie w latach 1990-1993 zbudował hutę szkła sodowego, gdzie zatrudnienie znajdowało około 160 osób. Oprócz prowadzenia działalności gospodarczej zajmował się również działalnością społeczną. Działał jako aktywny członek Cechu Rzemiosł Różnych oraz był członkiem Zarządu Wielobranżowej Spółdzielni Rzemieślniczej                                 w Gostyniu. Należał do Stronnictwa Demokratycznego, gdzie pełnił funkcje członka Zarządu miejscowego Koła SD. W latach 1988- 1990 był radnym Rady Narodowej Miasta i Gminy Poniec, gdzie pełnił funkcję Zastępcy Przewodniczącego Rady. W roku 1990 został wybrany radnym Rady Miasta i Gminy Poniec. Radni doceniając jego wieloletnie doświadczenie                           i autorytet, jakim cieszył się wśród mieszkańców gminy, wybrali Pana Glonka na członka Zarządu Miejskiego. Jako radny i członek Zarządu, założył Komitet Współpracy z Zagranicą. Efektem tych działań było między innymi nawiązanie współpracy przez Gminę Poniec z Gminą Linden w Holandii. Ponadto jako radny pracował na rzecz rozwoju placówek oświatowych, ochrony środowiska, rozwoju kultury, a w szczególności miejscowych podmiotów gospodarczych, które były jedyną szansą do tworzenia miejsc pracy w okresie likwidacji Państwowych Gospodarstw Rolnych i już wówczas występującym wysokim bezrobociem. Pan Glonek był szanowanym obywatelem- członkiem społeczności lokalnej, współzałożycielem i sponsorem „Dziecięco- Młodzieżowej Orkiestry Dętej”, która działała przy Miejsko- Gminnym Ośrodku Kultury w Poniecu. Dotował również działalność klubów sportowych nie tylko w Poniecu, ale również w Gostyniu. Z własnej inicjatywy pobudował ponad 3.000 m2 chodnika z kostki brukowej w Poniecu przy ul. Bojanowskiej, Krobskiej Szosie oraz wokół kościoła parafialnego. Finansował również prace związane z renowacją figury Serca Jezusowego przy kościele w Poniecu. Ponadto pomagał finansowo miejscowym stowarzyszeniom i organizacjom społecznym oraz współfinansował remont miejscowego szpitala dla przewlekle chorych. Wspomagał finansowo Komendę Powiatową Policji przy zakupie pojazdów samochodowych oraz sprzętu dla Policji, a także Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu przy zakupie sprzętu pożarniczego. Pan Stanisław  Glonek był wybitnym i zasłużonym mieszkańcem Gminy Poniec, który naszym zdaniem zasługuje na tak wysokie wyróżnienie ze względu na Jego działalność społeczną i gospodarczą, mającą znaczenie nie tylko dla Gminy Poniec, ale również dla Powiatu Gostyńskiego i Wielkopolski. 

Zarząd Powiatu dnia 14 sierpnia 2003 roku podjął uchwałę Nr 28/167/03 w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Powiatu o nadanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” Panu Mieczysławowi Nowakowi oraz Panu Marianowi Tyrzykowi. Zarząd uzasadnił obie kandydatury w następujący sposób:

Pan Mieczysław Nowak-  rolnik, mieszkaniec wsi Krzyżanki gm. Pępowo. Od wielu lat czołowy producent trzody chlewnej w naszym kraju. Jego 66 hektarowe gospodarstwo specjalizuje  się w zarodowej hodowli trzody chlewnej. W prowadzeniu działalności wspiera go syn, który w dużym stopniu przejął obowiązki ojca. W związku z wysokim stopniem specjalizacji hodowli w okresie ostatnich paru lat Pan Mieczysław Nowak otrzymał wiele wyróżnień potwierdzających wysoki poziom jego produkcji. Wyhodowane w jego gospodarstwie zwierzęta zdobyły: 7 -  krotnie na Krajowych Wystawach Zwierząt Hodowlanych tytuły championa, 5 – krotnie tytuły wicechampiona, główne nagrody na Wielkopolskich Targach Rolniczych w Sielinku, nagrody za najwyższą mięsność zwierząt rzeźnych w Wielkopolsce.

Poza działalnością ściśle związaną z produkcją rolną  Pan Mieczysław Nowak piastuje wiele funkcji społecznych. Jest m.in. Wiceprezesem Wielkopolskiego Związku Hodowców Trzody Chlewnej, Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Krajowej Federacji Hodowców Trzody Chlewnej, Radnym Powiatu Gostyńskiego, Prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzyżankach, Członkiem  Zarządu Gminnego OSP w Pępowie. 

Owocna praca zawodowa i bogata działalność społeczna jest znakomitą wizytówką nie tylko samego nominowanego, ale stanowi także chlubę wszystkich mieszkańców Powiatu Gostyńskiego.

Pan Marian Tyrzyk - rodowity Gostynianin, człowiek od zawsze związany z Ziemią Gostyńską, jej tradycją i kulturą. Od roku 1967 prowadzi zakład malarsko - tapeciarski i ciągle pozostaje aktywny zawodowo. Doceniając solidną działalność rzemieślniczą i zaangażowanie w sprawy organizacji,  w roku 1992  członkowie Cechu  wybrali  Pana Mariana Tyrzyka na członka Zarządu Cechu Rzemiosł Różnych  w Gostyniu, w 1994 na Pierwszego Podstarszego,  a od 1998  do dziś pełni funkcję Starszego Cechu. Pod jego przewodnictwem gostyńskie środowisko rzemieślnicze jest jednym z najbardziej prężnych ośrodków  w kraju. Potwierdzeniem takiego stanu rzeczy jest przyznanie gostyńskiej organizacji medalu za zasługi dla rzemiosła polskiego im. Jana Kilińskiego- najwyższego  tego typu odznaczenia w kraju . Z aktywnej postawy Pana Mariana Tyrzyka wynikają także przyznane mu odznaczenia indywidualne dokumentujące jego fachowość i zaangażowanie w sprawy zawodowe. Wśród nich złota  odznaka „Za szkolenie uczniów w rzemiośle”,  złota  odznaka „Za zasługi w rozwoju rzemiosła wielkopolskiego”, „Honorowa Odznaka Rzemiosła”, „Brązowy Krzyż Zasługi”, „Złoty medal im. Jana Kilińskiego”. Funkcjonowanie gostyńskiego Cechu opiera się dużej mierze na osobie przewodniczącego. Prowadzi On szeroko zakrojoną działalność społeczną na rzecz środowiska rzemieślniczego w naszym powiecie. Stojąc na czele organizacji jest godnym jej reprezentantem, promując w ten sposób nie tylko Cech, ale i całą społeczność Powiatu Gostyńskiego.

Komisja opiniująca wnioski o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” na posiedzeniu w dniu 19 sierpnia 2003 roku uchwałą nr 1/1/03 zaopiniowała przedstawione kandydatury pozytywnie.

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zabierając głos zwrócił uwagę, że wszyscy trzej kandydaci reprezentują środowisko gospodarcze działając w różnych jego sektorach. Ponadto zajmują się działalności społeczną i mimo trudnych ostatnich kilku lat dla gospodarki, nadal z powodzeniem rozwijają swoją działalność.     

Uchwała Nr X/61/03 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” została podjęta w wyniku głosowania – 17 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podczas nieobecności radnego Pana Stanisława Zaremby.

Ad. 8 b. 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmiany w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił etatowy członek Zarządu Pan Marek Podyma. Poinformował, że w dniu 4 lipca 2003 roku Rada Społeczna przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu uchwaliła zmianę do Statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. Zmiana podyktowana jest potrzebą usprawnienia pracy szpitala i ma polegać na likwidacji pracowni diagnostyki laboratoryjnej w szpitalu w Poniecu. Likwidację uzasadnia przede wszystkim zmniejszająca się systematycznie ilość i mały zakres wykonywanych badań, brak świadczonych usług dla pacjentów spoza szpitala oraz możliwość obsługi pacjentów szpitala w Poniecu przez laboratorium przy szpitalu w Gostyniu. Zmiana ta, zdaniem Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu, w powiązaniu z likwidacją czterech etatów w pracowniach diagnostyki laboratoryjnej w Poniecu i Gostyniu nie wpłynie na poziom usług laboratoryjnych a docelowo spowoduje zmniejszenie wydatków płacowych.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 10/27/03 z dnia 25 sierpnia 2003 r.)

Radny Pan Kazimierz Musielak nie zgodził się z uzasadnieniem przedstawionym przez Pana Marka Podymę, a szczególnie z uwagą, że laboratorium w szpitalu                w Poniecu brak jest świadczenia usług dla pacjentów spoza szpitala. Powiedział, że trzy dni temu był w tamtejszym laboratorium i miał pobieraną krew do analizy, za co zapłacił 20 zł.

Pan Marek Podyma wyjaśnił, że z informacji przedstawionych przez Dyrektora SP ZOZ usługi te w laboratorium w Poniecu są wykonywane sporadycznie. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił uwagę, że straty w laboratorium przy podjęciu odpowiednich kroków,  można by zniwelować do zera.

Pan Marek Podyma powiedział, że usługi wykonywane przez laboratorium w Poniecu zostaną przeniesione do laboratorium w Gostyniu w związku z czym ich ilość na pewno nie ulegnie zmniejszeniu. Biorąc pod uwagę zwiększenie zatrudnienia o cztery osoby spowoduje to, że pozostałe pracownice będą pracowały mniej efektywnie                 a utracony zysk w skali kilkudziesięciu złotych w skali roku  to nie jest mało.

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zapytał o sytuację, w której chory trafi do szpitala w Poniecu i będzie potrzebna natychmiastowa analiza krwi. 

Pan Marek Podyma stwierdził, że szpital w Poniecu to obsługa długoterminowa,               a laboratorium w Gostyniu działa całodobowo. 

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że podczas obrad Rady Społecznej działającej przy SP ZOZ w Gostyniu Dyrektor Pan Maciej Janiszewski przedstawił sytuację związana z likwidacją laboratorium w Poniecu. Spośród  osób, które stracą pracę- 3 osoby są w wieku przedemerytalnym- tak więc pracę straci faktycznie jedna osoba. Natomiast w przypadku potrzeby szybkiego wykonania badania krwi- do dyspozycji będzie samochód, który dowiezie krew do analizy do Gostynia. 

Uchwała Nr X/62/03 w sprawie zatwierdzenia zmiany w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 15 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się” podczas nieobecności radnego Pana Stanisława Zaremby.      

Ad. 8 c.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004- 2006 przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Powiedziała, że przyjęcie uchwały pozwoli stworzyć długoterminowy plan inwestycji, służący budowaniu podstaw rozwojowych powiatu. WPI jest kontynuacją działań w zakresie planowania strategicznego, zapoczątkowanych podczas podjęcia prac nad „Strategią Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego”, która została przyjęta 24 lutego 2001 roku mocą uchwały Rady Powiatu. Wieloletni Program Inwestycyjny umożliwia realizację zadań samorządu powiatowego w sposób planowy, uwzględniając odpowiednio długą perspektywę czasową. Wynika to nie tylko z okresu realizacji poszczególnych przedsięwzięć inwestycyjnych, ale także pozwala na ustalenie polityki inwestycyjnej powiatu.  Uchwała porządkuje proces inwestowania przy uwzględnieniu istotnej cechy WPI, jaką jest możliwość wykorzystania jego zapisów w budowaniu kolejnych budżetów powiatu. Pozwala ona jednocześnie, przy podejmowaniu decyzji o rozpoczęciu zadań na określony rok, przewidzieć wynikające z tego faktu skutki finansowe na lata następne. Inwestycje przewidziane do realizacji w WPI zostały podzielone według czterech programów tematycznych: infrastruktury drogowej, pomocy społecznej i ochrony zdrowia, oświaty i kultury fizycznej oraz ochrony środowiska. Atutem planowania strategicznego, które znajduje swoje odzwierciedlenie w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym, jest także zwiększenie wiarygodności finansowej powiatu w kontekście starań o pozyskanie środków zewnętrznych, w tym przede wszystkim związanych z Unią Europejską. Uwzględnienie konkretnych inwestycji w WPI ułatwi proces pozyskiwania funduszy na ich realizację.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała również, że w dniu 21 sierpnia 2003 r. na posiedzeniu Zarządu uchwałą Nr 29/177/03  przyjęto projekt zmian do przekazanego projektu uchwały. Zmiany polegają na:

1) zmianach redakcyjnych w treści uchwały i tak:

a) tytuł uchwały otrzymuje brzmienie:

„ w sprawie: uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004 – 2006”

b) w § 1 wyraz „Zatwierdza” zastępuje się wyrazem „Uchwala”,

c) uchyla się § 3, a § 4 i 5 otrzymują odpowiednio numerację 3 i 4;

2) ujęciu w treści załącznika do projektu uchwały tylko i wyłącznie danych określających cele, zadania, wielkości środków  i sposoby finansowania wieloletniego programu inwestycyjnego. W załączniku do uchwały nie znajdą się dane dotyczące charakterystyki powiatu, finansowych aspektów funkcjonowania powiatu gostyńskiego, metod i harmonogramu przygotowania WPI oraz tabel od nr 1 do nr 5 a, gdyż nie stanowi to materii normodawczej. 

Ponadto Zarząd informuje, iż nie dokonano żadnych zmian w rodzajach zadań przewidzianych do realizacji w ramach Wieloletniego Programu Inwestycyjnego,              a określonych w rozdziale 4 pn. „Opis planowanych inwestycji” (str. 19 – 30) oraz tabeli nr 6 pn. „Finansowanie inwestycji w ramach Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004 – 2006” (str. 43–46) materiałów przekazanych wraz zawiadomieniem o sesji w dniu 28 sierpnia 2003 r.

Starosta przedstawiła cele WPI, które są następujące:

a) w zakresie infrastruktury drogowej:

· poprawa jakości dróg powiatowych,

· poprawa dostępności komunikacyjnej miejscowości powiatu gostyńskiego,

· zwiększenie bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego,

· zmniejszenie zanieczyszczeń spowodowanych ruchem drogowym

· stymulowanie rozwoju gospodarczego,

· zwiększenie atrakcyjności obszarów wiejskich dla inwestorów lokalnych i zewnętrznych

b) w zakresie pomocy społecznej i ochrony zdrowia:

· poprawa infrastruktury służącej ochronie zdrowia, 

· zagwarantowanie stosownego poziomu opieki medycznej dla mieszkańców powiatu gostyńskiego, 

· dostosowanie placówek pomocy społecznej do wymaganych standardów,

· poprawa warunków bytowych mieszkańców domów pomocy społecznej,

c) w zakresie oświaty i kultury fizycznej:

· zwiększenie możliwości edukacyjnych dzieci i młodzieży,

· poprawa stanu infrastruktury służącej realizacji zadań z zakresu oświaty i kultury fizycznej, 

· poprawa kondycji fizycznej i zdrowotnej mieszkańców powiatu gostyńskiego

d) w zakresie ochrony środowiska:

· poprawa stanu środowiska naturalnego,

· poprawa jakości systemu gospodarki wodno – ściekowej,

· zmniejszenie ilości zanieczyszczeń,

· propagowanie rozwiązań proekologicznych, 

Wszystkie cele WPI wynikają ze Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego, czyli są wynikiem wcześniejszych rozważań nad tym, w jakim kierunku powinien zmierzać powiat. Tworząc cele WPI w zakresie pomocy społecznej                    i ochrony zdrowia brano pod uwagę programy naprawcze Domów Pomocy Społecznej.   

Starosta poinformowała również, że dokonano poprawek dwóch błędów, które znalazły się w WPI. Na stronie 5  załącznika do uchwały błąd zgłosił radny Pan Józef Śląski-  w pkt. 1 „Przebudowa drogi powiatowej nr 21401 Gostyń- Pępowo” w zdaniu: „W pierwszy roku inwestycji planuje się modernizację odcinka drogi na długości 1 km w miejscowości Pępowo” nazwę miejscowości „Pępowo” zastępuje się miejscowością „Bodzewo”. Ponadto błąd zauważono na str. 8 załącznika w pkt. 8- zadanie dotyczy budowy ścieżki rowerowej przy drodze nr 21422 Pudliszki – Kuczynka, a nie jak było pierwotnie – Pudliszki- Kuczna. Na tej samej stronie znalazł się błąd w samym nazewnictwie inwestycji- w pkt. 9 zamiast „Przebudowa drogi nr 21422 Pudliszki – Kuczyna” powinno być „Przebudowa drogi nr 21421 Krobia – Łęka Mała”.  Starosta poinformował również, że część inwestycji zawartych w WPI została już zgłoszona do funduszy regionalnych, z czego cztery inwestycje uzyskały najwyższe oceny. 

 Starosta Pani Elżbieta Palka odnosząc się do wniosków Komisji Budżetu, Inwestycji    i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Rewizyjnej powiedziała, że Wieloletni Program Inwestycyjny wynika ze Strategii Rozwoju Powiatu Gostyńskiego,                      z programów naprawczych Domów Pomocy Społecznej, z materiałów zebranych przez Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pana Mirosława Sobkowiaka w Domach Pomocy Społecznej, z materiałów Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pana Krzysztofa Nowaczyka zebranych ze szkół powiatowych, z materiałów przekazanych przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Pana Grzegorza Mayera oraz z innych podobnych materiałów. Starosta wyraziła wątpliwość, czy długa dyskusja nad programem może coś jeszcze zmienić.                        Z doświadczenia wynika, że zapisy w WPI nie powinny się zmienić chociażby z tego powodu, że wynikają z wymienionych wcześniej materiałów. Zmiany oznaczałyby niezgodność WPI z materiałami wyjściowymi. Radni mają prawo zgłaszać własne wnioski, ale Starosta zaapelowała o powściągliwość ze względu również na niski budżet powiatu.     

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk, w związku z tym, że dwie komisje nie zaopiniowała przedmiotowego projektu uchwały a jedynie zgłosiły wnioski                      o przeniesienie tego punktu obrad na następne posiedzenie Rady Powiatu, zwrócił się do Przewodniczących tych Komisji- Pana Andrzeja Czupryńskiego oraz Pana Józefa Śląskiego- czy widzą potrzebę ogłoszenia przerwy w obradach i zebrania się obu komisji celem zaopiniowania uchwały. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego został wprowadzony w błąd przez Starostę Panią Elżbietę Palkę. W WPI została ujęta tylko jedna inwestycja na terenie Gminy Poniec- przebudowa drogi Krobia – Łęka Mała. Tymczasem                      w rozmowie z Burmistrzem Ponieca oraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej Ponieca uzyskał informację, że Urząd Miejski wnioskował do Starosty Gostyńskiego o ujęcie w budżecie powiatu na 2003 r. inwestycji- położenie nawierzchni bitumicznej na            ul. Rydzyńskiej w Poniecu oraz na drodze Poniec – Janiszewo i przez wieś Janiszewo. Radny zaznaczył, że jest to bardzo ważne połączenie z Lesznem. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zaproponował, aby w tej chwili swoje opinie przedstawiły Komisje Rady Powiatu, natomiast w dalszej części podjąć dyskusję już nad wnioskami do WPI.

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że do WPI wniosek o treści przedstawionej przez radnego Pana Musielaka nie wpłynął. Ewentualnie mógł wpłynąć wniosek w ubiegłym roku do Zarządu Powiatu o ujęcie tego zadania                   w budżecie powiatu na 2003 rok. Jeżeli tak się stało, to Burmistrz Ponieca z pewnością otrzymał stosowną odpowiedź. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 7/12/03  z dnia 19 sierpnia 2003 r. )

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 8/22/03 z dnia 21 sierpnia 2003 r.)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Jednocześnie zaproponowała uzupełnienie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego o następujące zadania inwestycyjne: 

1) Budowa ścieżki rowerowej  Kosowo – Siemowo o długości 1,1 km.

2) Modernizacja drogi Nr 21 440  Koszkowo - Zalesie na odcinku Koszkowo –   skrzyżowanie z drogą krajową Nr 12 o długości 1,1 km.

(uchwała nr 10/28/03 z dnia 25 sierpnia 2003 r.)

Przewodniczący poinformował jednocześnie, że w posiedzeniu Komisji uczestniczył etatowy członek Zarządu Pan Marek Podyma, który zobowiązał się, że zapozna z wnioskami Zarząd, który z kolei wyda opinię, czy realizacja tych zadań jest możliwa. 

Starosta Pani Elżbieta Palka, ustosunkowując się do wcześniejszej wypowiedzi radnego Pana Kazimierza Musielaka odpowiedziała, że przedmiotowy wniosek Burmistrza Ponieca był przedmiotem obrad Zarządu Powiatu w dniu 13 grudnia 2002 roku.  Stanowisko Powiatowego Zarządu Dróg w powyższej sprawie było następujące: „Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu w planie robót na 2003 rok ujął wykonanie przebudowy skrzyżowania w Janiszewie i zabezpieczył środki w wysokości 50.000 zł. Wykonanie zadania zaplanowano w I półroczu 2003 roku. Odnowa nawierzchni drogi powiatowej nr 21 209 Poniec- Rydzyna, ul. Rydzyńska w Poniecu oraz przez wieś Janiszewo wymaga dużych nakładów finansowych. Wszelkie ubytki w nawierzchni jezdni oraz ubytki krawędziowe są na bieżąco usuwane poprzez wykonywanie remontu cząstkowego. Droga Poniec- Rydzyna w planach wieloletnich Powiatowego Zarządu Dróg jest ujęta do realizacji po roku 2006.”

Starosta poinformowała również, że na posiedzeniu Zarządu głos w tej sprawie zabrał również Pan Krzysztof Wachowiak, który potwierdził, że droga Poniec- Rydzyna jest bardzo ruchliwą trasą w związku z tym należy zająć się tym problemem. Starosta powiedziała, że pismo zawierające odpowiedź na wniosek Urzędu Miejskiego                 w Poniecu z pewnością nie odbiegało treścią od przedstawionego  w protokole stanowiska.

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że ma kopię tego pisma, w którym również zapewnia się, że Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu                w najbliższym czasie rozważy możliwość odcinkowego naprawienia drogi, który znajduje się w najgorszym stanie.    

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że w protokole z posiedzenia Zarządu jest zapis, że Dyrektor rozezna możliwość ewentualnej modernizacji odcinka drogi, który znajduje się w najgorszym stanie. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer poinformował, że wykonanie wskazanego odcinka drogi jest bardzo kosztowne.               W bieżącym roku zostały wykonane tam remonty na kwotę ok. 100 tys. zł, dzięki czemu droga została przywrócona do 80% używalności. Aby osiągnąć 100% używalność należałoby wykonać nową nawierzchnię o grubości 5-6 cm, jednakże          w tej chwili nie ma na to środków. Dyrektor wyjaśnił również, że inwestycje zawarte w WPI nie dotyczą remontów, a pod taką kategorię kwalifikuje się ta droga. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do wniosków Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie przesunięcia przedmiotowego punktu na następne posiedzenie Rady Powiatu wyjaśnił, że wniosek ten nie wynikał z tego, że radni nie zgadzają się z zadaniami zawartymi w WPI, które wynikają ze Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego jak również były zawarte w programach wyborczych poszczególnych ugrupowań. Zwrócił uwagę, że jednak w Strategii jest zapis mówiący o społecznej ocenie inwestycji i jej pełnym społecznym poparciu. Ponadto, jeżeli komisje na chwilę przed sesją zgłaszają jeszcze dodatkowe wnioski, to oznacza, że dokument został przygotowany pochopnie- nie został dostateczne przeanalizowany pod kątem oceny społecznej. Nie została zamknięta lista propozycji inwestycji, które mogłyby się znaleźć w WPI. Należałoby wyznaczyć jakiś termin, do którego można by składać wnioski, które następnie podlegałby weryfikacji. W wyniku podjęcia takich działań mogłoby się okazać, że np. droga w Janiszewie jest ważniejsza od drogi w Studziannej, która nie służy szerszej społeczności a jedynie gospodarczym celom pewnej firmy. 

Starosta Pani Elżbieta Palka odnosząc się do poruszanej przez radnego Pana Andrzeja Pospieszyńskiego kwestii społecznej powiedziała, że jako radny odbył zapewne w ciągu ostatniego tygodnia kilka spotkań ze społeczeństwem, podczas których przedstawił WPI. W związku z tym, jeżeli są jakieś wnioski społeczeństwa, to Starosta poprosiła o ich przedstawienie.     

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski odnosząc się do wystąpienia radnego Pana Pospieszyńskiego powiedział, że w ubiegłym roku przeprowadzono badania procentowego stanu nawierzchni dróg powiatu gostyńskiego, w wyniku którego stwierdzono, że Gmina Poniec posiada najlepszy stan powierzchni. Wicestarosta zanegował również twierdzenie, że droga w Studzinnej nie jest najważniejsza dla tamtejszej społeczności. Mieszkańcy Gminy Borek wiele razy sami remontowali czy modernizowali drogi. Podawanie przykładu Studzinnej w nawiązaniu do Gminy Poniec jest zarówno nietaktowne, jak również nieodpowiedzialne w stosunku do jakości dróg na terenie powiatu gostyńskiego. Ponadto Wicestasrosta powiedział, że WPI jest opracowany w oparciu o strategię rozwoju powiatu a wszystkie inwestycje wymienione w tym programie zostały przeanalizowane szczegółowo i są wykładnią propozycji mieszkańców dla całej grupy pracującej nad WPI. Ponowne wyrażanie uwag i poprawek jest, zdaniem Wicestarosty, zbyteczne. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zabierając głos stwierdził, że Wicestarosta Pan Bindrowski zazwyczaj przeinacza wypowiedzi poprzedników, tym razem miało miejsce to samo. Radny powiedział, że nie jest przeciwny żadnemu zapisowi zawartemu w WPI, chodzi tu tylko o ocenę społeczną Programu.  Nie mówił również, że droga w Studziannej jest niepotrzebna, został podana jako przykład, że wszelkie inwestycje należy przeanalizować i społecznie skonsultować.   

Radny Pan Janusz Sikora zabierając głos w sprawie modernizacji drogi powiatowej Studzianna- granica powiatu powiedział, że jest to właściwie jedyna droga dojazdu do tej miejscowości. Druga droga prowadzi przez pola. Radny powiedział, że problem ten poruszał nie będąc jeszcze radnym powiatowym a jako Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wycisłowie. Powiedział, że uczestniczył w sytuacji, w której samochód zawiesił się na tej drodze. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik – reprezentując Urząd Miejski w Krobi- zgłosiła wniosek o ujecie w WPI inwestycji dotyczącej nadbudowy, rozbudowy Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi. Dobudowane piętro pozwoliłoby uzyskać cztery dodatkowe izby lekcyjne. Radna uzasadniła wniosek mówiąc, iż ilość młodzieży urodzonej w 1987 roku składającej wnioski do I klasy szkoły w Krobi oscyluje w liczbie uczniów dla których należałoby utworzyć 5 oddziałów.                      W ubiegłych latach tworzone były po dwa oddziały klas pierwszych. W związku ze wzrostem liczby oddziałów nastąpi konieczność wprowadzenia w szkole trybu nauczania zmianowego. Ponadto kolejne roczniki- łącznie z rocznikiem 1996- są równie liczne, co każe przypuszczać, że w następnych latach będzie podobna liczba wniosków o przyjęcie do klas pierwszych szkoły. Radna dodała, że do ZSOiZ w Krobi uczęszcza również młodzież z sąsiednich gmin- np. z Ponieca i Pępowa- jest to obecnie liczba 30 uczniów. Radna zwróciła uwagę, że w dziale oświata przy planowanych inwestycja nigdzie nie uwzględnia się możliwości pozyskania środków     z Unii Europejskiej. 

Radny Pan Janusz Sikora ustosunkowując się do wniosku Komisji Spraw Społecznych dotyczącego modernizacji drogi powiatowej nr 21440 Koszkowo- Zalesie  powiedział, że prowadzone przez Powiatowy Zarząd Dróg coroczne remonty cząstkowe nawierzchni, tzw. łatanie dziur, obejmują około 80% całkowitej powierzchni drogi. Na 500 m odcinku tej drogi znajduje się jednostronna kanalizacja deszczowa, która przy obecnym stanie technicznym i ukształtowaniu terenu nie spełnia swojego zadania i przy większych opadach podtapia przydrożne gospodarstwa. W maju 2002 roku obfite opady atmosferyczne doprowadziły do znacznego zalania wielu gospodarstw i domów mieszkalnych. Po drodze odbywa się duży ruch pojazdów ciężarowych do żwirowni w Studziannie, do Zakładów Przetwórstwa Mięsnego „Mróz” w Koszkowie w którym znajduje się magazyn zbożowy, do tartaku DHT w Koszkowie.  Ponadto drogą tą dowożone są dzieci szkolne oraz przebiega komunikacja PKS. Poważne zniszczenie drogi, które daje się we znaki szczególnie mieszkańcom Koszkowa, Studzinny, Grodnicy, Wycisłowa, Jawór powoduje, że społeczeństwo wielokrotnie zgłaszało wniosek o realizację tego zadania. Pan Sikora poinformował, że wykonawstwo prac związanych z kanalizacją sanitarną zapewni Urząd Miasta w Borku Wlkp.  Inwestycja zahamuje dalszą degradację drogi, znacznie ograniczy podtapianie przydrożnych zabudowań, wydawanie środków budżetu powiatu na coroczne naprawy dochodzące do 80% powierzchni drogi, poprawienie komfortu komunikacji oraz bezpieczeństwo ruchu.  

Radny Pan Leszek Hądzlik złożył wniosek w sprawie przyspieszenia realizacji inwestycji pn. „ścieżka rowerowa- droga 21422 Pudliszki- Kuczynka” na odcinku Pudliszki- cmentarz parafialny w Pudliszkach. Radny uzasadnił wniosek informując, że największe zagrożenie bezpieczeństwa występuje w okresie świąt, szczególnie zaś w Święto Zmarłych. Ruch na ww. odcinku drogi jest znaczny, natomiast przy drodze nie ma chodnika a sama droga jest bardzo wąska. Radny zwrócił również uwagę,             że inwestycja ta wymaga przyspieszonej realizacji również w perspektywie prowadzonych remontów w Krobi- objazd pojazdów będzie prowadzony właśnie tą drogą. Ponadto inwestycja ta ma zostać wykonana przy udziale finansowym Gminy Krobia. 

Radny Pan Andrzej Czupryński odnosząc się do wniosku Komisji Spraw Społecznych w sprawie budowy ścieżki rowerowej Kosowo- Siemowo powiedział, że z postulatem budowy ścieżki występowali na zebraniach wiejskich mieszkańcy Kosowa i Siemowa. Radny powiedział, że ścieżka ta służyłaby szczególnie dzieciom uczęszczającym do szkoły w Kosowie, które do tej pory chodzą drogą przy której nie ma nawet pobocza. Ponadto ścieżka ta służyłaby również mieszkańcom Kosowa korzystającym z sali gimnastycznej w Siemowie oraz uczęszczającym do kościoła w Siemowie. Radny powiedział, że koszt tej inwestycji to ok. 200.000 zł. Przy realizacji tej inwestycji              w okresie dwóch latach oraz przy współudziale Gminy Gostyń, która deklaruje pokrycie 50% wydatków- powiat musiałby rocznie wyłożyć jednie 50.000 zł. Kwota ta być może uległaby jeszcze zmniejszeniu, gdyż mieszkańcy obu miejscowości deklarują pomoc przy układaniu kostki. Radny wyjaśnił również, że wniosek w tej sprawie został złożony tak późno, gdyż pierwotnie został złożony do Urzędu Miejskiego w Gostyniu, który z kolei przekazał wniosek do Starostwa Powiatowego w Gostyniu. W związku z tym, że powiat kończył prace nad wieloletnim programem inwestycyjnym, radny udał się na posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, na którym przedstawił propozycję ujęcia w WPI inwestycji pn. „budowa ścieżki rowerowej Kosowo- Siemowo”. Komisja przychyliła się do jego propozycji i wystąpiła                      z wnioskiem o ujęcie ww. inwestycji w WPI. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk korzystając z obecności Senatora RP Pana Zbigniewa Kulaka poruszył sprawę wysokości standardów w Domach Pomocy Społecznej. Poinformował, że Komisja Spraw Społecznych odbyła już wizytację w niektórych              z nich, a ponadto on sam osobiście bywa w DPS-ach i zna panujące tam warunki. Powiedział, że pracownicy DPS-ów mieszkają niejednokrotnie w gorszych warunkach, niż lokatorzy domów opieki  społecznej. Radny zapytał, czy jest jakaś nadzieja, że decyzja o standardach w DPS-ach zostanie cofnięta i powiat nie będzie musiał ponosić tak wielkich nakładów, tym bardziej, że są inne pilne zadania do wykonania.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przypomniał, że przedmiotem dzisiejszych obrad będzie również przyjęcie stanowiska Radnych Rady Powiatu w sprawie trudnej sytuacji finansowej pomocy społecznej w powiecie gostyńskim.     

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski wracając do wniosków złożonych do projektu WPI zwrócił uwagę na zapis § 2 projekt uchwały, który brzmi: „Program,           o którym mowa w § 1. jest programem kroczącym, to znaczy ,że może być aktualizowany w kolejnych latach (co najmniej raz w roku) wraz z jednoczesną weryfikacją wolnych środków na inwestycje”.  Wicestarosta jeszcze raz podkreślił, że zespół przygotowujący projekt WPI opierał się na zapisach zawartych w Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Gostyńskiego. Wiele innych ważnych inwestycji nie zostało tu ujętych, gdyż budżet powiatu na to nie pozwala. Każde zadanie przedstawiane przez radnych było rozpatrywane według określonych przez zespół kryteriów oceny, możliwości finansowych oraz możliwości pozyskania środków               z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej.  Wicestarosta zaproponował, aby przyjąć WPI w wersji przedstawionej przez Zarząd Powiatu, tym bardziej, że corocznie będzie szansa na jego korygowanie i wnoszenie tych zadań, których propozycje zostały złożone.  

Senator Pan Zbigniew Kulak zabierając głos stwierdził, że jest świadkiem  rozstrzygania rzeczy nierozstrzygalnych, gdyż nikt chyba nie jest wstanie rozstrzygnąć czy ta ścieżka rowerowa jest ważniejsza od innej ścieżki rowerowej a ta droga od innej drogi. Łatwo dzieli się pieniądze, kiedy jest ich nadmiar. Wyraził nadzieje, że Polska kiedyś będzie krajem, który na koniec roku będzie miał nadwyżkę budżetową, i będzie musiał ją szybko do końca grudnia rozdysponować. Powiedział, że był świadkiem takiej sytuacji w Irlandii, kiedy po Gwiazdce rząd poinformował, że jeszcze został miliard dolarów, który trzeba szybko do końca grudnia rozdysponować. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Janusza Tywoniuka, Senator Pan Kulak nie zgodził się z wypowiedzią radnego. Standard w DPS-ach przez dziesiątki lat był bardzo słaby. Powiedział, że w latach 70- tych jako student odwiedził Dom Pomocy Społecznej w Kotlinie Kłodzkiej, gdzie warunki pobytu pensjonariuszy były uwłaczające godności ludzkiej. Pracując na terenie powiatu gostyńskiego takich warunków nie spotkał. Zwrócił uwagę, że pensjonariusze spędzają w domach opieki całe życie, natomiast dla nas to tylko- w najlepszym razie- miejsce nocowania. Jeżeli te osoby mają obecnie lepsze warunki niż 10-15 lat temu, to świadczy to o humanitaryzmie społeczeństwa, które pamięta o tych słabszych, pozbawionych często praw publicznych ludziach. Nie traktujmy ich jako pół-ludzi, czy osoby poza marginesem, oni również potrafią myśleć po ludzku. Wracając do zadań wymienionych w WPI Senator zaapelował, aby radni zastanowili się nad przyszłością szpitalnictwa w naszym powiecie tym bardziej, że jest to zadanie powiatu. Jeżeli pieniądze powiatu rozejdą się tylko na ścieżki rowerowe, to za chwilę znajdziemy się w sytuacji, kiedy może powstać zasadniczy problem dla tego powiatu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że w chwili obecnej do przegłosowania jest autopopraka Zarządu Powiatu oraz wnioski zgłoszone przez Komisję Spraw Społecznych oraz radnych Panią Kazimierę Puślednik, Pana Leszka Hądzlika.  

Starosta Pani Elżbieta Palka zgłosiła wniosek do Przewodniczącego o ogłoszenie przerwy w celu zajęcia stanowiska co do zgłoszonych wniosków.  

Radny Pan Leszek Hądzlik poinformował, że musi opuścić już posiedzenie Rady Powiatu, w związku z czym zaapelował do radnych o wsparcie dla złożonego przez siebie wniosku. 

Radny Pan Kazimierz Musielak złożył wniosek o ujęcie w WPI inwestycji pn. „modernizacja ul. Rydzyńskiej w Poniecu oraz drogi powiatowej Poniec- Pomyłkowo o dł. ok. 4,5 km”.

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski w imieniu mieszkańców Gminy Borek Wlkp. złożył wniosek o doprowadzenie stanu dróg powiatowych znajdujących się na terenie Gminy Borek Wlkp. do takiego samego stanu, jaki jest obecnie w Gminie Poniec. Jest to kwota ok. 80 mln zł.  

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił się z pytaniem do Wicestarosty Pana Eugeniusza Bindrowskiego, dlaczego jest taki zły stan dróg w Gminie Borek, skoro sam był Burmistrzem Borku Wlkp.     

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski odpowiedział, że poprzednie władze powiatowe bardzo mało uwagi poświęcały drogom powiatowym na terenie Gminy Borek. 

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak zwróciła się do radnych o podanie źródeł finansowania dla proponowanych dodatkowych inwestycji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk ogłosił półgodzinną przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 19:30.

Radny Pan Andrzej Pospieszyński złożył wniosek, aby wnioski zgłaszane do WPI, poza tymi zgłaszanymi przez komisje, odrzucić.

Starosta Pani Elżbieta Palka złożyła wniosek, aby Wieloletni Program Inwestycyjny przegłosować w wersji przedstawionej przez Zarząd Powiatu, natomiast wszystkie wnioski zgłaszane dzisiaj uwzględniać w kolejnych latach przy aktualizacji programu. 

Radny Pan Andrzej Czupryński zgodził się z propozycją Starosty Pani Elżbiety Palki, ale jednocześnie zgłosił uwagę, że ścieżka rowerowa Kosowo- Siemowo będzie biec także po gruntach rolnych Agencji Nieruchomości Rolnej Skarbu Państwa                          i przeciągnięcie budowy ścieżki Kosowo- Siemowo i jednocześnie pozyskania tych gruntów może spowodować wzrost kosztów inwestycji. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że już teraz powiat może zwrócić się do Agencji o nieodpłatne przekazanie gruntów.

Sekretarz Pan Mieczysław Klupczyński poinformował, że w odpowiedzi na wniosek Urzędu Miejskiego, Zarząd Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami Pana Leszka Malińskiego oraz Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pana Grzegorza Mayera do przygotowania projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przejęcia gruntu. Projekt uchwały powinien trafić pod obrady Rady Powiatu do końca bieżącego roku. Po wyrażeniu zgody przez Radę Powiatu, Zarząd wystąpi do Agencji o przekazanie gruntu na zadania publiczne- pobudowanie chodnika wzdłuż drogi powiatowej. Sekretarz poinformował również, że zgodnie ze Statutem Powiatu Gostyńskiego,             w pierwszej kolejności należy głosować wniosek najdalej idący, tzn. wniosek Starosty Pani Elżbiety Palki. Jeżeli wniosek nie przejdzie należy głosować wniosek radnego Pana Andrzeja Pospieszyńskiego. Jeżeli i ten wniosek upadnie, należy głosować kolejno: autopoprawkę Zarządu, wniosek Komisji spraw Społecznych, wniosek radnej Pani Kazimiery Puślednik, wniosek radnego Pana Leszka Hądzlika i wniosek radnego Pana Kazimierza Musielaka. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski zwrócił uwagę, że zgłoszony przez niego wniosek był wnioskiem formalnym, a nie żartem. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zwrócił się do Wicestarosty o dokładne sformułowanie wniosku. 

Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski powtórzył wniosek- w sprawie ujęcia w pierwszej kolejności realizacji inwestycji drogowych na terenie Gminy Borek.      

Radny Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że w związku ze złożonym wnioskiem przez Starostę Panią Elżbietę Palkę, wycofuje swój wniosek. 

Przystąpiono do głosowania.

Wniosek Starosty Pani Elżbiety Palki,- aby Wieloletni Program Inwestycyjny przegłosować w wersji przedstawionej przez Zarząd Powiatu, natomiast wszystkie wnioski zgłaszane dzisiaj uwzględniać w kolejnych latach przy aktualizacji programu- został przyjęty w  wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia  Wieloletniego Programu Inwestycuyjnego Powiatu Gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.

Uchwała Nr X/63/03 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004- 2006 została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.   

Ad. 8 d)

Projekt uchwały w sprawie zwiększenia udziałów Powiatu Gostyńskiego                           w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że w związku z możliwością uzyskania przez Samorządowy Fundusz Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu dofinansowania działalności statutowej z Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie koniecznym jest zwiększenie kapitału własnego Funduszu do kwoty  500.000,00 zł. (obecnie wynosi on 222.000,00 zł.). Z prowadzonych rozmów wynika, iż samorządy gminne z terenu Powiatu Gostyńskiego zadeklarowały nabycie dodatkowych udziałów w Funduszu. Zarząd proponuje by Powiat Gostyński zwiększył ilość udziałów w Funduszu z 77 do 157 poprzez nabycie 80 udziałów.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że do tej pory jeszcze nie wszystkie Rady Miejskie i Gminne podjęły uchwały o zwiększeniu udziałów w Funduszu, pomimo iż Burmistrzowi i Wójtowie złożyli takie deklaracje. Również niektóre gminy kupują udziały w ilości mniejszej, niż początkowo deklarowały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała  nr 13/34/03 z dnia 22 sierpnia 2003 r. )

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr X/64/03 w sprawie zwiększenia udziałów Powiatu Gostyńskiego w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych Sp. z o.o. w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika. 

Ad. 8 e.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/17/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 grudnia 2002 r. zatwierdzającej projekt zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2003 rok przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Powiedziała, że przygotowane zmiany do Uchwały Nr III/17/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 grudnia 2002 r. dotyczą  zmian w wydatkach Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz uaktualnienia  stanu środków na początek roku  i kwot przychodów. Wydatki przeznaczone na likwidację nieczynnego składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach wynoszą 200.000,00 zł. Wysokość ww. kwoty wynika z konieczności zaangażowania środków własnych w realizację przedmiotowej inwestycji tj. kwoty 415 447, 00 zł (200 000, 00 zł pochodzić będzie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a pozostałe 215 447,00 zł z budżetu Starostwa). Do powyższego obligują ustalenia z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dotyczące warunków finansowania likwidacji nieczynnego składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach.

Starosta poinformowała również, że w porównaniu z uchwałą z grudnia ubiegłego roku- więcej środków zaplanowano obecnie na zakup usługi- Nadzór merytoryczny i faktyczny nad prawidłowością realizacji zadania- „Likwidacja nieczynnego składowiska odpadów niebezpiecznych w Tworzymirkach”. W grudniu planowano kwotę 16.000 zł, obecnie- 21.000 zł. Umowa z konsultantem opiewa na kwotę 21.000 zł, z tym, że konsultant miał przedstawić w ubiegłym roku fakturę na kwotę 5.000 zł. W związku z tym , że nie wywiązał się z tego, całą kwotę należy mu zapłacić w roku bieżącym. Poinformowała również, że zadanie inwestycyjne- „Modernizacja oczyszczalni ścieków w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie” została już zrealizowana. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 13/35/03 z dnia 22 sierpnia 2003 r. )

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 7/13/03  z dnia 19 sierpnia 2003 r.)

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił uwagę, że w § 1 projektu uchwały jest błąd polegający na błędnym zapisie daty- powinno być „załącznik do uchwały III/17/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 grudnia 2002 roku”, a nie jak jest zapisane „z  dnia 30 grudnia 2003 roku”.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił się do radnych o naniesienie poprawki w tym punkcie. 

Uchwała Nr X/65/03 w sprawie zmiany uchwały Nr III/17/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 grudnia 2002 r. zatwierdzającej projekt zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2003 rok została podjęta w wyniku głosowania – 16 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika. 

Ad. 8 f.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003 rok przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. Poinformowała, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 14 sierpnia 2003 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003 rok. Zmiany budżetu po stronie dochodów dotyczą:

1. zmniejszenia dotacji z budżetu państwa na zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej w dziale 750, rozdziale 75045 par. 212- 3.040 zł- ośrodki niewykorzystane na badania specjalistyczne poborowych.

2. zwiększenia dochodów z tyt. Dotavji na III etap likwidacji mogielnika z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej- 1.120.000 i z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej- 320.000 zł oraz zmniejszenia o kwotę 120.000 zł z dotacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki wodnej z II etapu ujętej w budżecie na 2003 rok a realizowanej już w grudniu 2002 r.

3. zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej z rezerwy na dofinansowanie remontów w ZSS w Brzeziu- 9.856 zł.

4.  zwiększenia dochodów z tyt. Pomocy finansowej z Gminy Poniec na zakup AKTYLIZY dla SP ZOZ w Gostyniu- 4.000 zł.

5. zwiększenia dochodów z tyt. niewydatkowanych do dnia 31 lipca 2003 roku wydatków niewygasających na budowę hali sportowej w Krobi w wysokości 186.350 zł w związku z tym, iż środki z MENiS przekazywane są na podstawie niezapłaconych faktur.

Zmiany budżetu po stronie wydatków dotyczą:

1. Zmniejszenia wydatków na badania specjalistyczne poborowych- 3040 zł

2. zwiększenia wydatków na likwidację mogielnika o kwotę 1.560.000 zł. Kwota zwiększenia wydatków na likwidację mogielnika składa się z kwoty dotacji z Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz z kwoty 240.000 zł, która stanowi część udziału własnego powiatu w ogólnym koszcie robót II i III etapu, jako warunku otrzymania dotacji. Część udziału własnego zostanie pokryta z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Ogółem kwota udziału własnego wynosi 424.625 zł, z tego została wydatkowana kwota 415.447 zł.

3. zwiększenia wydatków na opracowanie przez spółkę EKO-EFEKT programu gospodarki odpadami- 8.700 zł oraz programu ochrony środowiska- 6.300 zł.

4. zwiększenia wydatków na dotację dla SP ZOZ w Gostyniu- 4.000 zł

5. zwiększenia wydatków na dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa technicznego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej- 40.000 zł.

6. zwiększenia wydatków (na wniosek Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego) na zakup wyposażenia dla grupy realizacyjnej powstałej  przy Komendzie Powiatowej Policji w Gostyniu.

7. zwiększenia wydatków dla Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na podjazd dla niepełnosprawnych- 6.000 zł

8. zmian w planie wydatków pomiędzy paragrafami w Zespole ds. orzekania o niepełnosprawności.

9. zwiększenia wydatków na zakup 80 udziałów Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych w wysokości 80.000 z. Zwiększenie kapitału własnego pozwoli na uzyskanie dofinansowania działalności statutowej z Banku Gospodarstwa Krajowego.

10. rozdysponowania rezerwy na zadania inwestycyjne z zakresu oświaty i pomocy społecznej w kwocie 50.000 zł na przygotowanie dokumentacji technicznej rozbudowy ZSS w Brzeziu.

11. zmian w planie wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami jednostek budżetowych- w Starostwie, DPS w Chumiętkach, ZSS w Brzeziu.

Zmiany z załącznikach dotyczą:

1. w załączniku „Plan przychodów i wydatków środków specjalnych”- w związku ze zmianą w planie przychodów i wydatków środków specjalnych w DPS w Chwałkowie, ZSR w Grabonogu.

2. w załączniku „Przychody i rozchody” w związku ze zwiększeniem deficytu o kwotę 192.794 zł

3. w załączniku „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” przez dodanie pozycji „Rozbudowa ZSS we Brzeziu” oraz dodanie pozycji „Przebudowa drogi 21487 Studzianna- granica powiatu”- ujęcie tego zadania w załączniku bez ujmowania kwot wydatków w roku 2003 wynika z konieczności wykazania tego zadania do starania się o środki z SAPARD-u.

4. W załączniku „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” w związku ze zmianą kwot przychodów i wydatków na zadania finansowane z funduszu określonych w uchwale Rady.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak poinformowała również, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 21 sierpnia 2003 uchwałą Nr 29/176/03 przyjęto projekt zmian do przedstawionego wcześniej projektu uchwały. Zarząd proponuje następujące zmiany:

1) w § 2 ust. 4 pkt 1 kwotę 2.092.000 zł zastępuje się kwotą 2.142.000 zł.

2) w § 3:

a) w wierszu pierwszym kwotę 677.000 zł zastępuje się kwotą 627.000 zł 

b) w pkt 2- rezerwy celowe kwotę 631.500 zł zastępuje się kwotą 581.500 zł,

c) w ppkt b)- rezerwa na zadania inwestycyjne z zakresu oświaty i pomocy społecznej kwotę 500.000 zł zastępuje się kwotą 450.000 zł

3) w załączniku Nr 2 pn. „Zmiany w planie wydatków”

a) w dz. 758- Różne rozliczenia finansowe rozdz. 75818- Rezerwy ogólne i celowe, § 6800- rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne:

· w rubrykach „Stan na dzień: 28-08-03”- kolumny „Własne” i „Ogółem” kwotę 500.000 zł zastępuje się kwotą 450.000 zł

· w rubrykach „Zmiana” kolumny „Własne” i „Ogółem” kwotę 50.000  zł zastępuje się kwotą 100.000 zł.

b) w dz. 853- Opieka społeczna, rozdz. 85302- Domy pomocy społecznej, dodaje się § 6050- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych i tak w:

· w rubrykach „Stan na dzień: 31-07-03” kolumny „Własne” i „Ogółem” wprowadza się kwotę 175.000 zł,

· w rubrykach „Stan na dzień: 28-08-03” kolumny „Własne „ i „Ogółem” wprowadza się kwotę 175.000 zł,

· w rubrykach „Zmiana” kolumny „Własne” i „Ogółem” wprowadza się kwotę 50.000 zł,

4. w załączniku Nr 4 pn. „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” dodaje się:

a) w kolumnie 1- poz. 12

b) w kolumnie 2- Adaptacja pomieszczeń po pralni na pomieszczenia socjalne dla pracowników DPS Chumiętki,

c) w kolumnie 3- poprawa warunków bhp pracowników,

d) w kolumnie 4- Zarząd powiatu (DPS Chumiętki),

e) w kolumnie 5- 2003 r,

f) w kolumnie 6- 50.000 zł,

g) w kolumnie  7- 50.000 zł,

h) w kolumnie 12- 50.000 zł.

Proponowane zmiany związane są z koniecznością dokonania adaptacji pomieszczeń po pralni na pomieszczenia socjalne dla pracowników DPS, a wynikają z nakazu Państwowej Inspekcji Pracy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką pozytywnie. (uchwała 13/36/03 z dnia 22 sierpnia 2003 r.)

 W dyskusji nie zabrano głosu.

Autopoprawkę do projektu uchwały rady powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu przyjęto w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.

Uchwała Nr X/66/03 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003 rok została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.

Ad. 8 g.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji przedstawił Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski. Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 60 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym Zarząd ma prawo zaciągnąć zobowiązania mające pokrycie w ustalonych w uchwale budżetowej kwotach wydatków. Zaciąganie zobowiązań ponad kwoty ustalone w budżecie na dany rok w zakresie inwestycji i remontów zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit. e ustawy o samorządzie powiatowym należy do wyłącznej kompetencji Rady. W związku z powyższym  Zarząd wnosi o zaciągnięcie zobowiązania w zakresie inwestycji do kwoty 980.000 tys. pn. „Przebudowa drogi powiatowej  21 487  Studzianna – granica powiatu”,  która ujęta jest w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006 oraz załączniku do uchwały budżetowej. W związku z tym, iż Zarząd wystąpi z wnioskiem do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o dofinansowanie przedmiotowej inwestycji ze środków SAPARD, niezbędne jest przedłożenie wraz z wnioskiem uchwały o zaciągnięciu zobowiązania w zakresie inwestycji, która daje Zarządowi podstawę do prowadzenia rokowań z ARiMR Oddział w Poznaniu i składania oświadczeń woli w tym zakresie.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  (uchwała nr 13/37/03 z dnia 22 sierpnia 2003 r.)

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr X/67/03 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.

Ad. 8 h.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński. Poinformował, że w dniu 23 czerwca 2003 roku  Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gostyniu w zakresie funkcjonowania i realizacji zadań wydziału. Kontrola została przeprowadzona na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej  zatwierdzonego uchwałą Nr IV/26/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2003. Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności.  Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia. Na posiedzeniu w dniu 1 lipca 2003 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę Nr 7/9/03 w sprawie przyjęcia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gostyniu.                      

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr X/68/03 w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego z kontroli przeprowadzonej w Wydziale Oświaty i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Stanisława Zaremby i Pana Leszka Hądzlika.

Ad. 9.

Informację Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o realizacji zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.   

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Dyrektor PCPR Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że na stronie 11 sprawozdania znalazł się błąd- 15 czerwca 2002 r. odbyła się IV, a nie jak widnieje w informacji III Spartakiada Osób Niepełnosprawnych „Gostyń 2002”.  

Radny Pan Andrzej Czupryński zwrócił uwagę, że w informacji jest przytoczona data III spartakiady, która odbyła się 15 września 2002 roku.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak potwierdził, że rzeczywiście w tej informacji każdorazowo błędnie podany jest sam rok.  Ponadto poinformował, że sprawozdanie obejmuje działalność trzech jednostek, dlatego, że trzy instytucje zajmują się realizacją zadań powiatu na rzecz niepełnosprawnych. Rehabilitacją społeczną, obejmującą działalność w środowisku niepełnosprawnych, działalność ratunkową oraz pomoc finansową zajmuje się Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Realizacją rehabilitacji zawodowej zajmuje się Wydział Oświaty i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gostyniu. Natomiast szkoleniami zajmuje się Powiatowy Urząd Pracy. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała nr 10/29/03 z dnia 25 sierpnia 2003 r.)

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zapytał, czy wśród tych 24 osób niepełnosprawnych oczekujących na przyjęcie do domów pomocy społecznej są również osoby spoza powiatu gostyńskiego.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, że są to osoby z terenu całej Polski, głównie z Wielkopolski. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił się do dyrektora z pytaniem, jaka jest ewentualna możliwość realizacji tych wniosków. Ile z nich może zostać zrealizowanych do końca bieżącego roku. 

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że nowe przyjęcia są możliwe dopiero w momencie zwolnienia się miejsc w DPS-ach. Przepisy prawa pozwalają tylko w szczególnie uzasadnionych przypadkach przyjmować nowych pensjonariuszy poza kolejnością. 

Ad. 10. 

Projekt stanowiska Radnych Rady Powiatu w sprawie trudnej sytuacji finansowej pomocy społecznej w powiecie gostyńskim odczytał Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zaproponował, aby Stanowisko przesłać do Wojewody Wielkopolskiego oraz do Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej.

Stanowisko Radnych Rady Powiatu w sprawie trudnej sytuacji finansowej pomocy społecznej w powiecie gostyńskim zostało przyjęte w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych pana Stanisława Zaremby oraz Pana Leszka Hądzlika. 

Przyjęte stanowisko stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 11. 

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych. 

W związku z brakiem pytań w punkcie tym nie zabrano głosu. 

Ad. 12.

Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Pan Mieczysław Nowak podziękował radnym za uhonorowanie go wyróżnieniem „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Powiedział, że jest to najcenniejsze wyróżnienie jakie do tej pory otrzymał.

Przewodniczący Pan Piotr Curyk poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo od Senatora Pana  Andrzeja Spychalskiego, będącego Koordynatorem „Rządowego projektu ustawy o dochodach jednostek Samorządu Terytorialnego”, który zwraca się o kierowanie do niego wszelkich uwag i postulatów dotyczących  ww. projektu. Przewodniczący poinformował, że podobne pismo otrzymał ze Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolskich. Poinformował również, że według symulacji, wysokość dochodów powiatu gostyńskiego w 2003 roku nie zmienia się- pozostaną na poziomie roku bieżącego. 

Ad. 13

Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Pan Piotr Curyk zaprosił wszystkich na uroczyste posiedzenie Sesji Rady Powiatu, które odbędzie się 30 sierpnia br., tj. sobota o godz. 14:00 w auli Szkoły Muzycznej przy ul. Strzeleckiej w Gostyniu. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Pan Piotr Curyk zamknął X sesję Rady Powiatu o godz. 21:00.

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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