Protokół Nr XIX/04

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 3 czerwca 2004 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył dziewiętnastą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XIX sesji Rady Powiatu. 

Następnie zgłosił wniosek o wykreślenie z proponowanego porządku obrad punktu 3 „Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji Rady Powiatu Gostyńskiego”, z uwagi na to, iż protokół ten nie został przygotowany. Dotychczasowe punkty 4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14 – otrzymują oznaczenie 3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13. 

Wyżej wymieniony wniosek został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Porządek obrad po poprawce został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.
Ad 3) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu z dnia 24 maja 2004 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 30 kwietnia oraz 12 i 24 maja 2004 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 4) 

Pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu zadali:

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk w nawiązaniu do pkt. 3 informacji z dnia 24 maja 2004 dotyczącego dofinansowania prac remontowych budynku Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu. Z budżetu Komendy Głównej Policji zostanie przekazana kwota 35.000 zł na dofinansowanie przedmiotowego zamierzenia. Przewodniczący Rady zapytał, czy Zarząd postanowił przekazać środki z budżetu powiatu.   

Odpowiedzi na powyższe pytanie udzieliła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Wyjaśniła, że Komenda Główna Policji zareagowała na apel Zarządu i przyznała kwotę 35.000 zł. W dniu 1 czerwca br. wpłynęło do Starostwa pismo od Komendy Policji o wsparcie finansowe również ze strony powiatu. W budżecie powiatu na 2004 r. jest przewidziana kwota 20.000 zł na ten cel, z tym, że według nowych przepisów kwota ta będzie umniejszona o 40 %., czyli innymi słowy od tej kwoty 40 % wpłynie do budżetu państwa. 

Ad 5)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że w dniu dzisiejszym złożył interpelację w sprawie naprawy drogi powiatowej Nr 21- 446 Kaczagórka – Mokronos poprzez położenie dywanika asfaltowego. 

Ad 6) 

Radny Pan Janusz Tywoniuk złożył zapytania w sprawach:

· wniosku Wójta Piasków dotyczącego zamiany nieruchomości położnej w Piaskach (przychodnia) na nieruchomość w Grabonogu (poligon) – radny poprosił o szczegółowe informacje ze spotkania z Wójtem Piasków, Zarządu Powiatu oraz Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego; 

· przyznania kwoty 500 zł w formie wsparcia finansowego Leszczyńskiego Stowarzyszenia Rehabilitacyjnego „AMAZONKA”;

· szczegółowych informacji przedstawionych przez SP ZOZ w Gostyniu dotyczących realizacji „Programu działań naprawczych w SP ZOZ w Gostyniu”. 

Odpowiedzi udzieliła Starosta Pani Elżbieta Palka:

· poligon (tj. ok. 1 ha ziemi) wykorzystywany jest przez ZSR w Grabonogu na naukę jazdy. Gmina Piaski nie ma dokumentu na to, że teren ten został przekazany szkole w użyczenie. Wójt Piasków wystąpił do Zarządu Powiatu z propozycją sprzedaży lub dzierżawy gruntu albo zamiany na Ośrodek Zdrowia w Piaskach zwracając uwagę na wkład społeczeństwa i władz gminnych w wybudowaniu i utrzymywaniu przez wiele lat obiektu. Powiat Gostyński złożył propozycję, aby Gmina Piaski przekazała Powiatowi Gostyńskiemu w formie darowizny prawa własności nieruchomości położonej w Grabonogu o wartości 30 000 zł a w zamian Zarząd Powiatu przekazałby Gminie Piaski w formie darowizny części prawa własności nieruchomości położonej w Piaskach o wartości 180 373 zł. Dodatkowo Gmina Piaski miałaby dofinansować SP ZOZ w Gostyniu poprzez przekazanie kwoty 100 000 zł na rozwój szpitala. 

· w Leszczyńskim Stowarzyszeniu Rehabilitacyjnym „AMAZONKA” bierze udział także grupa pań z powiatu gostyńskiego, stąd dofinansowanie programu rehabilitacji. 

Na pytanie radnego dotyczące szczegółowych informacji o realizacji „Programu działań naprawczych w SP ZOZ w Gostyniu” odpowiedzi udzielił dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski.

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu wskazał, że wynik finansowy mówi już sam za siebie. Strata, która w 2002 r. wynosiła 3 792 000 zł zmniejszyła się w grudniu 2003 r. i wynosiła 1 258 000 zł. Szpital nie ma możliwości zwiększenia przychodów. Likwidacja ujemnego wyniku finansowego związana jest jedynie ze zmniejszaniem kosztów. Pierwszy kwartał bieżącego roku został zamknięty dodatnim wynikiem finansowym. Szpital nie wykazuje już strat. W przypadku SP ZOZ nie należy utożsamiać straty z długami. 

Realizacja „Programu działań naprawczych w SP ZOZ w Gostyniu” polega przede wszystkim na dostosowaniu ilości łóżek do zakresu i rodzaju świadczeń medycznych oraz podejmowaniu działań na rzecz restrukturyzacji zatrudnienia i dostosowania ilości pracowników do rzeczywistych potrzeb. Istotne jest także gospodarowanie lekiem – receptariusz szpitalny spowodował, że z każdym miesiącem zmniejszają się wydatki na leki. 

Realizacja tego programu nie zawsze przebiega zgodnie z planem z uwagi na wiele uwarunkowań zewnętrznych, jednym z nich jest wprowadzenie na leki   siedmioprocentowej stawki VAT. 

Ad 7 a) 

Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Wyjaśnił, że zgodnie z treścią art. 112 ust. 12 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej kierownik powiatowego centrum pomocy rodzinie składa radzie powiatu roczne sprawozdanie z działalności centrum oraz przedstawia wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej. W dniu 24 maja br. Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedłożył sprawozdanie z działalności Centrum za 2003 rok.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk wskazał również, iż zgodnie z cytowaną ustawą rada powiatu na podstawie wykazu potrzeb opracowuje i wykonuje lokalne programy pomocy społecznej.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak. 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu oraz wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk, który stwierdził, że wysokość dotacji w 2004 r. przewyższa środki finansowe niezbędne do utrzymania i prowadzenia zadania w 2004 r. (strona 44 sprawozdania). 

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że jest to błąd literowy powinno być 7 mln zł.

Uchwała Nr XIX/127/04 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 b) 

Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2003.

Projekt uchwały przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedłożył w dniu 31 marca 2003 r. sprawozdanie finansowe za 2003 r. Sprawozdanie finansowe zostało zaopiniowane przez biegłego rewidenta Pana Bogdana Ławeckiego z Wielkopolskiego Centrum Audytorsko – Księgowego Sp. z o. o w Poznaniu.  W opinii tej stwierdzono, że sprawozdanie przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny rentowności oraz wyniku finansowego działalności gospodarczej jak i sytuacji majątkowej i finansowej za 2003 rok. 
W ocenie końcowej biegły zwraca uwagę na bardzo niskie wskaźniki płynności bieżącej i szybkości spłaty zobowiązań, co może spowodować zagrożenie w możliwości kontynuowania działalności w kolejnym roku obrotowym. Jednakże zauważa również, że SP ZOZ wprowadza program działań naprawczych, mający na celu zahamowanie zadłużania się jednostki. 

Zgodnie z przepisem art. 53 ust 1 ustawy z dnia 29 września 1994 roku o rachunkowości, roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający nie później niż w ciągu 6 miesięcy od dnia bilansowego.

Sprawozdanie finansowe SP ZOZ w Gostyniu przedstawił Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski. 

Sprawozdanie finansowe stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych  Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głos zabrał radny Pan Janusz Tywoniuk. Stwierdził, że większość spraw dotyczących finansów SP ZOZ w Gostyniu zostało omówionych na posiedzeniu komisji. Jednak radny zwrócił się z pytaniem dotyczącym wypłat zaległych trzynastych pensji. Radny zgłosił zastrzeżenia do „Programu działań naprawczych SP ZOZ w Gostyniu”.  

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski wyjaśnił, że „trzynastki” za rok 1999 uległy przedawnieniu. SP ZOZ wywiązał się ze zobowiązań w stosunku do pracowników za rok 2000. Podejmowane są próby zawarcia ugód wypłaty trzynastek w ratach za kolejne lata. Dyrektor zapewnił, że program naprawczy jest realizowany. 

Radny Pan Kazimierz Musielak poruszył sprawę uregulowania należności za wyżywienie i usługi pralnicze w szpitalu. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu wyjaśnił, że I kwartał 2004 r. nie jest jeszcze uregulowany. Kwota zobowiązań wymagalnych wynosi 2 mln 313 zł w tym ponad 1 mln zł są to zobowiązania z tytułu zaległych „trzynastek”. Na bieżąco, na różny sposób próbuje się negocjować spłaty należności z kontrahentami. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk stwierdził, że ze sprawozdania finansowego wynika, iż wskaźnik bieżącej płynności finansowej wynosi 0,48. Radny zapytał, czy wskaźnik ten uległ zmianie w roku bieżącym, czy też pozostaje na tym samym poziomie. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu wyjaśnił, że jeśli wskaźnik płynności finansowy wynosi 1,2 – 1,8 to można być spokojnym. W przypadku szpitala wskaźnik ten w roku 2003 wynosił 0,48, natomiast w I kwartale 2004 r. jest nieco lepszy i wynosi 0,60. Szpital cały czas dąży do tego, aby utrzymać płynność finansową.  

Uchwała Nr XIX/128/04 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu za rok 2003 została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 7 c)

Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia szkoły wchodzącej w skład Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących w Gostyniu.

Projekt uchwały przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że konieczność dokonania przekształcenia szkoły wynika z obowiązujących przepisów. Na organy prowadzące dotychczasowe szkoły ponadpodstawowe dla dorosłych art. 2c ust 4 ustawy  - Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego nakłada obowiązek przekształcenia ich z dniem 1 września 2004 r. w uzupełniające licea ogólnokształcące lub trzyletnie technika uzupełniające. Proponowany w projekcie uchwały typ szkoły wynika z wniosku przedłożonego przez dyrektora szkoły. Szkoła ta przeznaczona jest dla absolwentów ponadgimnazjalnych zasadniczych szkół zawodowych. Równolegle z naborem do Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego  w Gostyniu jeszcze przez dwa lata szkolne będzie realizowany nabór do klasy pierwszej Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Gostyniu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XIX/130/04 w sprawie przekształcenia szkoły wchodzącej w skład Zespołu

Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów 

„za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 d) 

Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu.

Projekt uchwały przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Poinformowała, że konieczność dokonania przekształcenia szkół wynika  z obowiązujących przepisów. Na organy prowadzące dotychczasowe szkoły ponadpodstawowe dla dorosłych, art. 2c ust 4 ustawy  - Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego, nakłada obowiązek przekształcenia ich z dniem 1 września 2004 r. w uzupełniające licea ogólnokształcące lub trzyletnie technika uzupełniające. Proponowany w projekcie uchwały typ szkoły ( technikum uzupełniające ) wynika z wniosku przedłożonego przez dyrektora szkoły. Szkoła ta przeznaczona jest dla absolwentów ponadgimnazjalnych zasadniczych szkół zawodowych, którzy będą chcieli kształcić się w zawodach: technik mechanik, technik elektryk, technik handlowiec. Równolegle z naborem do technikum uzupełniającego w Gostyniu jeszcze przez dwa lata szkolne będzie realizowany nabór do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych dla dorosłych w Gostyniu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XIX/131/04 w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 e) 

Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia i utworzenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli.

Projekt uchwały przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.  

Wyjaśniła, że konieczność dokonania przekształcenia szkół wynika  z obowiązujących przepisów. Na organy prowadzące dotychczasowe szkoły ponadpodstawowe dla dorosłych, art. 2c ust 4 ustawy  - Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego, nakłada obowiązek przekształcenia ich z dniem 1 września 2004 r.  w uzupełniające licea ogólnokształcące lub trzyletnie technika uzupełniające. Proponowany w projekcie uchwały typ szkoły ( technikum uzupełniające ) wynika z wniosku przedłożonego przez dyrektora szkoły. Szkoła ta przeznaczona jest dla absolwentów ponadgimnazjalnych zasadniczych szkół zawodowych, którzy będą chcieli kształcić się w zawodzie technik handlowiec. Równolegle z naborem do Technikum Uzupełniającego w Pogorzeli jeszcze przez dwa lata szkolne będzie realizowany nabór do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych dla dorosłych w Pogorzeli.


Dyrektor szkoły wnioskuje również o utworzenie Technikum Informatycznego w Pogorzeli. Do szkoły tej będą mogli uczęszczać absolwenci gimnazjum.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XIX/131/04 w sprawie 
przekształcenia i utworzenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 f) 

Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia i utworzenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi.

Projekt uchwały przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że konieczność dokonania przekształcenia szkół wynika  z obowiązujących przepisów. Na organy prowadzące dotychczasowe szkoły ponadpodstawowe dla dorosłych, art. 2c ust 4 ustawy  - Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego, nakłada obowiązek przekształcenia ich z dniem 1 września 2004 r.  w uzupełniające licea ogólnokształcące lub trzyletnie technika uzupełniające. Proponowany w projekcie uchwały typy szkół ( technikum uzupełniające i uzupełniające liceum ) wynika z wniosku przedłożonego przez dyrektora szkoły. Szkoły te przeznaczone są dla absolwentów ponadgimnazjalnych zasadniczych szkół zawodowych, którzy będą chcieli kształcić się w zawodach: technik mechanik, technik technologii żywności, technik żywienia i gospodarstwa domowego, technik handlowiec bądź też uzyskać wykształcenie ogólnokształcące. Równolegle z naborem do technikum uzupełniającego i uzupełniającego liceum ogólnokształcącego  jeszcze przez dwa lata szkolne będzie realizowany nabór do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych dla dorosłych w Krobi.


Dyrektor szkoły wnioskuje również o utworzenie Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego w Krobi. Do szkoły tej będą mogli uczęszczać absolwenci gimnazjum.







Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XIX/132/04 w sprawie przekształcenia i utworzenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi została przyjęta w wyniku głosowania. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad 7 g) 

Przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Projekt uchwały przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że konieczność dokonania przekształcenia szkół wynika  z obowiązujących przepisów. Na organy prowadzące dotychczasowe szkoły ponadpodstawowe dla dorosłych art. 2c ust 4 ustawy - Przepisy wprowadzające reformę ustroju szkolnego nakłada obowiązek przekształcenia ich z dniem 1 września 2004 r.  w uzupełniające licea ogólnokształcące lub trzyletnie technika uzupełniające. Proponowane w projekcie uchwały typy szkół ( technikum uzupełniające i zasadnicza szkoła zawodowa ) wynikają z wniosku przedłożonego przez dyrektora szkoły. Technikum uzupełniające przeznaczone jest dla absolwentów ponadgimnazjalnych zasadniczych szkół zawodowych, którzy będą chcieli kształcić się w zawodzie technik rolnik, technik mechanizacji rolnictwa, technik żywienia i gospodarstwa domowego. Zasadnicza szkoła zawodowa przeznaczona jest natomiast dla absolwentów gimnazjum, którzy będą chcieli uzyskać zawód rolnik. Równolegle z naborem do technikum uzupełniającego i zasadniczej szkoły zawodowej rolniczej  w Grabonogu jeszcze przez dwa lata szkolne będzie realizowany nabór do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych dla dorosłych w Grabonogu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XIX/133/04 w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 h) 

Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania w jednostkach organizacyjnych powiatu gostyńskiego.

Projekt uchwały przedstawił etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Wyjaśnił, że uchwałą Nr XXVII/172/01 z dnia 8 lutego 2001 r. Rada Powiatu ustaliła najniższe wynagrodzenie zasadnicze obowiązujące w jednostkach organizacyjnych powiatu w wysokości 600 zł. 

W międzyczasie najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich wzrosło z kwoty 620 do 750 zł tj. o blisko 21 %. 

Pozostawienie najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania w jednostkach organizacyjnych powiatu na tym samym poziomie powodowało konieczność zmiany wartości jednego punktu w złotych przy każdorazowych podwyżkach uposażenia w wielu jednostkach organizacyjnych. 

Na skutek ustalenia najniższego wynagrodzenia na poziomie 700 zł powstanie możliwość zastąpienia sześciu różnych wartości jednego punktu w złotych tylko trzema i doprowadzi do możliwości regulacji wynagrodzeń pracowników w najbliższych latach bez konieczności zmiany ich wartości.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XIX/134/04 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania w jednostkach organizacyjnych powiatu gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 i) 

Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego.

Projekt uchwały przedstawił etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma.

Poinformował, że Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla następujących jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego:

	1)  Dom Pomocy Społecznej w Chumiętkach

	 2)  Dom Pomocy Społecznej w Chwałkowie

	 3)  Dom Pomocy Społecznej w Rogowie

	 4)  Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie

	 5)  Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu

	 6)  Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu

	 7)  Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu

	 8)  Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu

	 9)  Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi

	10) Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli

	11) Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Gostyniu

	12) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu



W związku z planowaną regulacją wynagrodzeń od kwietnia 2004 r. w wysokości 3%  oraz ustaleniem przez Wysoką Radę najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania w wysokości 700 zł dyrektorzy jednostek wystąpili z prośbą zmianę wartości jednego punktu w złotych.


Wyrażenie przez Radę Powiatu zgody na zaproponowaną przez dyrektorów wartość jednego punktu w złotych pozwoli na prawidłowe ustalenie wysokości wynagrodzeń dla pracowników w wymienionych wyżej jednostkach, a ponadto spowoduje, że wynagrodzenia pracowników zatrudnionych na podobnych stanowiskach w jednostkach organizacyjnych staną się porównywalne.


Zgodnie z § 3 ust. 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego wartość jednego punktu ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XIX/135/04 w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 7 j) 

Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu i Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński.
W dniu 5 kwietnia 2004 roku zespól kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie:


Jerzy Giernalczyk


Józef Śląski


Andrzej Czabajski

przeprowadził kontrolę w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu w zakresie wykonania budżetu jednostki za  2003 rok.

W dniu 6 kwietnia 2004 roku zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie:


Andrzej Czupryński


Franciszek Celka

przeprowadził kontrolę w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie w zakresie wykonania budżetu jednostki za 2003 rok.

Kontrole zostały przeprowadzone na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzonego uchwałą  Nr XVI/106/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 5 lutego 2004 r. w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2004.

Zgodnie z art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przekładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. Zgodnie z postanowieniem § 88 pkt 1 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Komisja Rewizyjna przygotowuje projekt zaleceń i wniosków pokontrolnych, które po przyjęciu przedstawia radzie do zatwierdzenia.

Na posiedzeniu w dniu 7 kwietnia 2004 r. Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę Nr 14/19/04  w sprawie przyjęcia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu i w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XIX/136/04 w sprawie zatwierdzenia wystąpień pokontrolnych z kontroli przeprowadzonych w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu i Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 7 k)   

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. Następnie przedstawiła:

I .Zmiany w planie dochodów:

1. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania rezerwy subwencji ogólnej na uzupełnienie dochodów powiatów po zmianie systemu finansowania zadań z pomocy społecznej w zakresie organizowania rodzin zastępczych w kwocie 150.251 zł - dz. 758 rozdz. 75802 § 2760.

2. Zwiększenie planu dochodów w ZSS w Brzeziu  o kwotę 50 zł w rozdz. 80134  Szkoły zawodowe specjalne, a zmniejszenie w rozdz. 80130  Szkoły zawodowe - § 0970.

3. Zwiększenie planu dochodów w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  o kwotę 3.400 zł w rozdz. 75411  Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej    a zmniejszenie w rozdz. 75045 Komisje poborowe  - § 0970.

4. Zwiększenie dochodów o kwotę nawiązek sądowych otrzymywanych przez  Komendę Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej - 3.760 - dz. 754 rozdz. 75411 § 0970.

5. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania środków na  dofinansowanie programu polsko - niemieckiego realizowanego w ZSO w  Gostyniu  w kwocie 4.680 zł dz. 801 rozdz. .80120 § 2700.

6. Zwiększenie dochodów z tytułu dochodów za odprowadzanie podatku dochodowego - § 0970  w dz. 750 rozdz. 75011 – 50 zł i w  dz. 710  rozdz.  71015 – 20 zł.

7. Zmiana klasyfikacji  dotacji  otrzymanej od Wojewody na zasiłki rodzinne dla pracowników Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej – przeniesienie z rozdz. 85216 do rozdz. 85212 kwoty 28.717 zł.

II. Zmiany w planie wydatków:

1. Zwiększenie wydatków na usamodzielnienie 4 osób opuszczających placówki opiekuńczo wychowawcze 63.757 zł – dz. 852 rozdz. 85201 § 3110 i na rodziny zastępcze o kwotę 76.474 zł - dz. 852 rozdz. 85204 § 3110.

2. Zwiększenie wydatków na program polsko - niemiecki realizowany w ZSO w Gostyniu  w kwocie 4.680 zł dz. 801 rozdz. 80120 § 4300. 

3. Zwiększenie wydatków  w Domu Dziecka w  Bodzewie z tyt. wpłat na dochody kwot za wyżywienie wychowawców  dz. 852 rozdz. 85201 § 4220 – 1.800 zł.

4. Zwiększenie wydatków  w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej o kwotę nawiązek 3.760 zł  dz. 754 rozdz. 75411 § 4210.

5. Zmiana paragrafu pomocy finansowej dla Gminy Gostyń na remont kręgielni – z zadań  bieżących  § 2710 na zadania inwestycyjne §  6300 –  dz. 926 rozdz. 92695 - 20.000 zł.     

6. Zwiększenie wydatków w ZSS w Brzeziu na szkolenia  w związku
z otrzymaniem pracowni internetowej o kwotę  4.290 zł - dz. 801 rozdz. 80111  
§ 4300.

7. Zwiększenie wydatków  na dofinansowanie pokrycia kosztów transportu wyjazdu na
turnus rehabilitacyjny niepełnosprawnych ze Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom 
Specjalnej Troski „Kasia”  w kwocie  1.000 zł – dział 853  rozdz. 85395 § 4300.

8. Zwiększenie wydatków  na dofinansowanie zakupu fortepianu dla Szkoły Muzycznej w kwocie 3.000 zł – dz. 801 rozdz. 80132  § 2590.

9. Zmniejszenie wydatków na zadanie inwestycyjne Rozbudowa ZSS w Brzeziu dz. 801 rozdz. 80111 § 6050 – w związku z mniejszymi kosztami rozbudowy po przetargach  o kwotę 160.000 zł. 

10. Zwiększenie rezerwy ogólnej o kwotę 17.000 zł dz. 758 rozdz. 75818 § 4810.

11. Zwiększenie wydatków na regulację wynagrodzeń 133.000 zł.

12. Zwiększenie wydatków w ZSR w Grabonogu na remont dachu sali gimnastycznej w Kosowie w kwocie 10.000 zł dz. 801rozdz. 80130 § 4270.

13. Zmiana planu wydatków  pomiędzy rozdziałami  na zasiłki rodzinne w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej – przeniesienie z rozdz. 85216 do rozdz. 85212  kwoty  28.717 zł.

14. Przeniesienia planu wydatków na zakup windy w DPS w Chwałkowie  - 130.000 zł z § 6060 zakupy inwestycyjne na § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, w związku z koniecznością dobudowania szybu zewnętrznego wraz z montażem windy.  

15. Zmiany w planie wydatków pomiędzy rozdziałami i paragrafami w następujących jednostkach: ZSO w Gostyniu, DD w Bodzewie, Starostwie,  DPS w Chumiętkach, ZSOiZ w Pogorzeli, DPS w Rogowie, PCPR w Gostyniu, ZSZ w Gostyniu, PODGiK w Gostyniu.

III. Zmiana w  załączniku  pn. „ Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006” dotyczy zmniejszenia  kwoty wydatków na 2004 rok na zadanie  „Rozbudowa ZSS w Brzeziu (izby lekcyjne i sala gimnastyczna) o kwotę 160.000 zł i łącznych nakładów finansowych o kwotę 160.000 zł.

IV. Zmiana w załączniku „ Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” – dodanie pozycji 7 w brzmieniu „Budowa szybu zewnętrznego wraz z montażem windy w DPS w Chwałkowie”; planowana wartość inwestycji (kol. 6) - 130.000 zł, nakłady do poniesienia  w roku 2004 ( kol. 7)  -  130.000 zł,  źródła finansowania (kol.12) 130.000 zł.  

V. Zmiana w załączniku „ Przychody i wydatki środków specjalnych na 2004 rok”  - dotyczy zwiększenia wydatków  w środku specjalnym ZSZ w Gostyniu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XIX/137/04 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8)

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu w 2003 r. oraz wykonania planu finansowego Funduszu Pracy w 2003 r. przedstawiła Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pani Justyna Krzyżostaniak. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9)

Omówienie spraw wsi i rolnictwa w powiecie gostyńskim.

Aktualną sytuację rolnictwa w powiecie gostyńskim przygotowaną przez Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starosta Powiatowego w Gostyniu przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski.

Wyżej wymieniona informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Kazimierz Musielak stwierdził, że w przedstawionej informacji brakuje danych na temat stanu pogłowia. 

Naczelnik Wydziału OR Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że dane te były przedstawione w poprzedniej informacji przygotowywanej przez Wydział. Nie wystąpiły istotne zmiany w obsadzie inwentarza. Z informacją szacunkową, a nie rzeczywistą można zapoznać się w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

 Radny Pan Leszek Hądzlik poruszył sprawę pokryć eternitowych. 

Ad 10)

Odpowiedź na złożone zapytanie została udzielona w punkcie 6.

Ad 11 i 12)

W punktach „Wnioski i Oświadczeniach radnych” oraz „Wolne głosy” radni nie zabrali głosu. 

Ad 13) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XIX sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godzinie 20 30.

Protokołowała:

Joanna Bilińska
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