Protokół Nr XXIV/04

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 2 grudnia 2004 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył dwudziestą czwartą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Janusz Tywoniuk. 

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXIV sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności radnego Pana Janusza Tywoniuka.
Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Na salę posiedzeń przybył radny Pan Janusz Tywoniuk. 

Ad 3)

Protokół Nr XXIII/04 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 października 2004 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.  

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu z dnia 19 listopada 2004 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 29 października br. oraz z  9 i 19 listopada 2004 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5) 

Pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu zadali:

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił się z pytaniem do dyrektora PZD w jakim stanie technicznym jest przyczepa do przewozu ludzi „OSINOBUS” będący na stanie w Obwodzie Drogowym w Krobi. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu (PZD) Pan Grzegorz Mayer powiedział, że OSINOBUS został wyprodukowany w 1967 r., nie nadaje się do naprawy. Został ogłoszony przetarg, a jeśli nie będzie zainteresowanych sprzeda się po cenie złomu. Przyczepa waży 1 tonę 600 kg, a więc do Starostwa wpłynęłoby ok. 1.000 zł.

Radny Pan Kazimierz Dworecki zwrócił się z pytaniem dotyczącym punktu 4) informacji z działalności Zarządu Powiatu z dnia 9 listopada 2004 r., w którym poruszona jest kwestia wystosowania do Zarządu firmy „SIMET” w Piaskach pisma w sprawie udostępnienia Powiatowi budynku oraz części terenu Simetu w celu utworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej dla osób niepełnosprawnych. Radny poprosił o szczegółowe informacje dotyczące utworzenia zakładu oraz prowadzonego naboru osób niepełnosprawnych z I grupą inwalidzką. 

Odpowiedzi na powyższe pytanie udzielił dyrektor PCPR Pan Mirosław Sobkowiak. Wyjaśnił, że trwały rozmowy między przedstawicielami powiatu a Simetem dotyczące utworzenia zakładu aktywności zawodowej. Zarząd Powiatu postanowił wyjść poza etap rozmów i zwrócił się pismem z zapytaniem, czy jest możliwa bezpłatne użyczenie budynku na utworzenia zakładu aktywności zawodowej. Zarząd Simetu udzielił odpowiedzi, że nie przewiduje bezpłatnego użyczenia budynku, ale jest gotowy do negocjacji na temat sposobu i warunków użyczenia budynku na ten cel. 

Sprawa utworzenia zakładu aktywności zawodowej uległa komplikacji ponieważ w listopadzie br. pojawiła się interpretacja ministerstwa opieki społecznej. Ministerstwo stoi na stanowisku, że samorządy powiatowe i gminne nie mogą tworzyć zakładu aktywności zawodowej – na przeszkodzie stoi ustawa o finansach publicznych. 

Podejmowane działania na naszym terenie polegają na wstępnym planowaniu i formowaniu grup osób niepełnosprawnych pod kątem znalezienia grupy osób niepełnosprawnych, którzy pomimo I grupy inwalidzkiej nadają się do podjęcia pracy. 

Radny Pan Andrzej Czupryński poruszył sprawę z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 9 listopada br. (punkt 2b). Radny przypomniał, że Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego złożyła wniosek w sprawie przeznaczenia w miarę posiadanych środków w grudniu 2004 r. przez Powiatowy Fundusz ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej kwoty w wysokości 6.000 zł. celem pokrycia kosztów związanych z ratowaniem kasztanowców rosnących na terenie firmy „AGROS” Farmy i Młyny Sp. z o.o. w Goli. Zarząd Powiatu postanowił, że w przyszłym roku podjęte zostaną działania związane ze zwalczaniem szprotówka kasztanowcowiaczka. Na ten cel zostanie przeznaczona kwota 60.000 zł. Radny stwierdził, że Zarząd Powiatu chyba niewłaściwie odczytał wniosek Komisji albo udzielił niewłaściwej odpowiedzi, ponieważ na PFOŚiGW w tym roku pozostaje kwota 49.000 zł dlaczego więc na można przeznaczyć środki w formie dotacji tym, którzy podjęli się ratować drzewa. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek Komisji jest właściwa. Powiat planuje od 2005 r. przystąpić do akcji zwalczania kasztanowcowiaczka i planuje przeznaczyć na ten cel 60.000 zł. Akcja będzie dotyczyć poszczególnych gmin powiatu. Przeprowadzono pewne prace i pozyskano informację ile tych kasztanowców znajduje się w poszczególnych gminach. Akcja ma dotyczyć kasztanowców, które rosną przy drogach gminnych, powiatowych czy też w parkach, a nie drzew rosnących na terenach prywatnych, firm. W przypadku firmy „AGROS” sytuacja wygląda w ten sposób, że nawet jeśli miałaby być udzielona jak radny Pan Czupryński mówi dotacja to procedury są takie, że trzeba byłoby spisać odpowiednie umowy, następnie przeznaczyć na to środki, a potem oczekiwać na rozliczenie. Firma „AGROS” zakończyła akcję ratowania kasztanowców, a więc dzisiaj można by mówić o jakiejś refundacji kosztów. Konieczne byłoby zastanowienie się nad stroną formalno – prawną tego zadania, aby nie naruszyć przepisów. Zdaniem Zarządu Powiatu najwłaściwszą formą będzie przystąpienie do akcji ratowania drzew, czyli jeśli firma AGROS miałaby do ratowania jakieś kasztanowce może się włączyć do akcji. 

Do wniosku Komisji Budżetu ustosunkował się Zarząd Powiatu, ale na dzisiejszej sesji będzie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 r. i nic nie stoi na przeszkodzie, aby radny złożył wniosek, do którego ustosunkują się radni. Jeśli Rada przyjmie wniosek, to trzeba będzie poszukać sposobu jak to zrobić od strony formalno – prawnej. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał się Skarbnika Powiatu w jaki sposób ten zabieg finansowy przeprowadzić. 

W międzyczasie głos zabrał radny Pan Andrzej Czabajski, który poinformował, że jako dyrektor szkoły w Kunowie wystąpił z apelem do uczniów z powiatu gostyńskiego o ratowanie kasztanowców metodą dającą bardzo dobre efekty, a mianowicie zgrabianie liści. Uczniowie szkoły z Goli bardzo zaangażowali się w tą akcję i zgrabiali liście kasztanowców rosnących nie tylko na terenie firmy „AGROS”, ale również przy drodze powiatowej. Efekt tej metody jest gwarantowany w 50 %, bo duża część liści została usunięta, a to jest główne niebezpieczeństwo. 

Radny Pan Andrzej Czupryński poinformował, że w przerwie sesji udostępni informacje i zdjęcia jakie posiada na temat kasztanowcowiaczka oraz szkód jakie wyrządza. Odnosząc się do wypowiedzi Starosty, radny powiedział, że są sytuacje, których nie można planować. Była potrzeba ratowania drzew, więc akcja została podjęta natychmiast. 

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że na konto PFOŚiGW wpłynęło prawdopodobnie 62.000 zł. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że Zarząd Powiatu miał jeszcze pewną wątpliwość – metoda (opaski ) jaką powiat chce zastosować do ratowania kasztanowców w przyszłym roku jest tańsza, niż ta, na którą zdecydowała się firma „AGROS”(szczepienie drzew). 

Radny Pan Janusz Tywoniuk poprosił o wyjaśnienie czym zajmuje się grupa realizacyjna działająca przy KPP w Gostyniu, na potrzeby której zaplanowano środki w projekcie budżetu powiatu na 2005 r. w wysokości 20.000 zł.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że grupa realizacyjna działająca przy Komendzie Powiatowej Policji w Gostyniu to potocznie nazywana grupa antyterrorystyczna. Grupa została już wyposażona w umundurowanie, kaski, sprzęt. Grupa liczy kilka osób i są to policjanci naszej Komendy, którzy w ramach własnego czasu wolnego prowadzą akcje związane z obroną w skrajnych sytuacjach i sami się szkolą. Grupa ta jest wciąż niedoinwestowana, brakuje tarcz, hełmów, osłon. Bierze udział w ochronie różnych imprez na terenie Polski, a więc jest to prestiżowe zadanie, aby dofinansować grupę. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że będąc członkiem Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego miał okazję oglądać ćwiczenia tej grupy. Komendant Policji podkreślał, że policjanci działający w grupie realizacyjnej robią to bez dodatkowych środków. Stąd konieczne jest doposażenie grupy, aby policjanci mogli czuć się bezpiecznie. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał ile osób liczy grupa. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że grupa nie jest liczna – 7 – 8 osób. Jednak sprzęt, na który składają się kamizelki kuloodporne, tarcze jest drogi.

Ad 6) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja i nie ma też odpowiedzi. 

Ad 7) 

W punkcie „Składanie zapytań radnych” nie zabrano głosu. 

Ad 8a) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/113/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Podział środków z PFRON został opracowany w uzgodnieniu z jednostkami powiatowymi, realizującymi zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej: Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowym Urzędem Pracy, Wydziałem Oświaty 
i Spraw Społecznych  Starostwa Powiatowego w Gostyniu. Przy podziale środków wzięto pod uwagę wykorzystanie w bieżącym roku dotychczas otrzymanych środków na realizację poszczególnych zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz liczbę wniosków 
do realizacji, złożonych w ww. jednostkach na poszczególne zadania, a także czas, jaki pozostał na wykonanie poszczególnych zadań.

 W związku z  zainteresowaniem ze strony osób niepełnosprawnych chcących rozpocząć działalność gospodarczą oraz pracodawców chcących organizować szkolenia dla własnych pracowników proponuje się zwiększyć środki finansowe w  zadaniu nr 3 w załączniku nr 2 
tj. udzielanie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej o kwotę 16.000 oraz zadanie nr 4 w załączniku nr 2 tj. zwrot kosztów szkoleń osób niepełnosprawnych poniesionych przez pracodawców o kwotę 10.000. Proponuje się również zwiększenie w zadaniu nr 2 w załączniku nr 1 tj. dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych o kwotę 6.639 zł.

W celu uzyskania środków w wysokości 32.639 zł. niezbędnych do dokonania zwiększeń proponuje się zmniejszyć o tą kwotę środki przewidziane na realizację zadania  nr 3 w załączniku nr 1 tj. dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów.

Dodatkowo w związku z małym zainteresowaniem osób niepełnosprawnych szkoleniem 
i przekwalifikowaniem zawodowym i wynikającą stąd możliwością niewykorzystania zaplanowanych środków na to zadanie – proponuje się zmniejszyć środki finansowe w zadaniu nr 6 w załączniku nr 2 tj. finansowanie kosztów szkolenia i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych o kwotę 4.900 zł.

Uzyskane środki w wysokości 4.900 zł. proponuje się przeznaczyć na zwiększenie zadania nr 3 w załączniku nr 1 tj. dofinansowanie zapotrzebowania w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów.

Zastępca Przewodniczącego Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że Rada zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXIV/168/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/113/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Zgodnie z art. 5 ust. 1 i art. 12 pkt 8a) ustawy o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu  należy podejmowanie uchwał w sprawie przejęcia zadań z zakresu administracji rządowej. Zadanie dotyczy konwersji i weryfikacji danych z informatycznej bazy danych  dotyczących Centralnej Ewidencji Pojazdów prowadzonej przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Na pokrycie  kosztów ww. zadania zostaną przekazane kwoty dla  powiatu  określone w porozumieniu. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał Naczelnika Wydziału Komunikacji Pana Jerzego Ptaka, czy uchwała ta będzie generować jakieś koszty.

Naczelnik Wydziału KP Pan Jerzy Ptak wyjaśnił, że kwota wyliczona jest biorąc pod uwagę liczbę mieszkańców powiatu – jest to kwota ok. 9. 000 zł. ta kwota jest do rozdysponowania. Dużą część ok. 6.000 zł pochłonie ewidencja danych. 

Uchwała Nr XXIV/169/04 w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8c) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla Domu Dziecka w Bodzewie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Z propozycją ustalenia wartości jednego punktu wystąpił dyrektor tej jednostki.

Zatrudnieni w jednostkach organizacyjnych powiatu pracownicy są wynagradzani zgodnie z zasadami określonymi w rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 61, poz. 708 ze zmianami). Zgodnie z § 3 ust. 2 rozporządzenia w celu ustalenia miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego poszczególnych pracowników konieczne jest ustalenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych. Na podstawie § 3 ust. 3 cytowanego rozporządzenia wartość punktu ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu. 

Podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały pozwoli  na skorygowanie zasad naliczania wynagrodzenia pracowników jednostki i dostosowanie ich do sposobu naliczania stosowanego w innych jednostkach oraz spowoduje, że w jednostkach organizacyjnych powiatu od dnia 1 stycznia 2005 r. obowiązywać będą tylko dwie wartości jednego punktu w złotych. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXIV/170/04 w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla Domu Dziecka w Bodzewie została podjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8d) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/98/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 grudnia 2003 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 r. przedstawił Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski.

Przygotowana zmiana do uchwały Nr XV/98/03 z dnia 18 grudnia 2003r Rady Powiatu Gostyńskiego podyktowana jest termomodernizacją budynku Inspekcji Weterynaryjnej w Gostyniu.      

Przyjęcie zmiany do uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego pozwoli na realizację polityki ekologicznej wpisanej w „Programie Ochrony Środowiska Powiatu Gostyńskiego” co w konsekwencji przyczyni się do poprawy stanu środowiska w powiecie gostyńskim.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

W dyskusji głos zabrał radny Pan Andrzej Czupryński poinformował, że firma AGROS wykonała zabiegi szczepienia na 44 kasztanowcach. Poniesiony koszt wynosi 6.328 zł. wniosek Komisji budżetu opiewał na kwotę 6.000 zł. Radny nie wie skąd ta kwota się wzięła. Z ustawy – Prawo ochrony środowiska wynika, że samorządy mogą dotować takie działania jakie podjęła firma „AGROS”.

Radny uważa, że skoro ktoś dba o środowisko i je ratuje wydając na to własne pieniądze to należy to docenić. W związku z tym radny stwierdził, że kosztami jakie poniosła firma z Goli należy się podzielić po połowie. Radny złożył wniosek o przyznanie dotacji w wysokości do 50 % poniesionych kosztów ratowania kasztanowców przez firmę „AGROS”. 

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak powiedziała, że firma AGROS w Goli powinna obciążyć Starostwo fakturą. 

Radny Pan Andrzej Czupryński stwierdził, że z ustawy na którą się powoływał wynika, że samorząd może udzielić dotacji. 

Radny Pan Janusz Sikora stwierdził, że w tym roku działania ratowania drzew należy uznać za spontaniczne. W latach kolejnych można przewidzieć dotacje w takiej wysokości na ile to będzie można. Radny powiedział, że szkoła w Wycisłowie, której jest dyrektorem również włączyła się do akcji ratowania kasztanowców i także poniosła koszty z tym związane, np. zakup worków.

Radca prawny Pani Irena Wachowiak powiedziała, że Skarbnik Powiatu ma rację, że firma „AGROS” może wystawić fakturę na Starostwo i środki będą wydatkowane na podstawie faktury. Jeśli chodzi o udzielanie dotacji- to nie jest tak, że każdy może wykonać jakieś zadanie powiatu, a następnie żądać zwrócenie kosztów. Podmioty, które wykonują zadania powiatu nie mogą mieć roszczenia o zwrot kosztów. Radca prawny powiedziała, że jest możliwość wystawienia przez firmę „AGROS” w Goli refaktury. 

Radny Pan Andrzej Czupryński stwierdził, że skoro jest to duży problem to sprawę należy zostawić do przyszłego roku. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poprosiła radnego o sformułowanie wniosku. 

Radny Pan Andrzej Czupryński złożył wniosek o zwiększenie Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o kwotę 2.000 zł na refundację kosztów związanych z ratowaniem kasztanowców przez firmę AGROS.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski powiedział, że został sporządzony bilans drzew, z którego wynika, że na terenie powiatu gostyńskiego jest prawie 2 500 kasztanowców, czyli z zaplanowanej na przyszył rok kwoty 60.000 zł na ratowanie kasztanowców zaledwie ponad 20 zł będzie przeznaczone na jedno drzewo. W związku z tym trzeba będzie szukać jak najtańszego sposobu ratowania drzew. 

Radny Pan Andrzej Czabajski stwierdził, że jeśli we wniosku padnie sformułowanie o refundacji kosztów poniesionych przez AGROS to wywoła burzę w całym powiecie. Radny stoi na stanowisku, że temat ten trzeba odłożyć do przyszłego roku. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosku radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego.

Przewodniczący Rady ogłosił następujący wynik głosowania: 4 głosy „za”, 6 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”.

W związku z tym, że wynik głosowania nie zgadzał się z liczbą radnych obecnych na sali posiedzeń, Przewodniczący Rady powtórzył głosowanie. 

Wniosek radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego został odrzucony w wyniku głosowania: 6 głosów „za”, 6 głosów „przeciw” 7 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr XXIV/171/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XV/98/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 grudnia 2003 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8e) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/63/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004 – 2006 przedstawił Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma. 

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006, przyjęty plan jest programem kroczącym, który może być aktualizowany w odniesieniu do możliwości finansowych czy aktualnych potrzeb. Dlatego też, Zarząd Powiatu proponuje wprowadzenie zmian do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.

W zadaniu z zakresu infrastruktury drogowej  proponuje się dodanie następujących inwestycji: Ścieżka rowerowa – droga Nr 21240  Kosowo – Siemowo oraz budowa chodnika przy drodze powiatowej Nr 21 424 we wsi Ziółkowo.
Ww. inwestycje są wpisane  w dokument pn. „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu”, jednakże wieloletni okres ich realizacji  wymaga wpisania ich w WPI.

W związku z zaplanowaniem finansowania inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 21 401 Gostyń –Pępowo” w oparciu o fundusze unijne i niezbędny wkład własny na poziomie 25 % kosztów kwalifikowanych inwestycji, proponuje się przesunięcie realizacji zadania  „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21 486 Podrzecze – Grabonóg” na rok 2006.

W związku z niezaplanowaniem przez gminę Piaski wykonania  kanalizacji sanitarnej w miejscu projektowanej ścieżki rowerowej  proponuje się wykreślenie tej inwestycji. Również gmina Gostyń nie zaplanowała w okresie realizacji inwestycji sanitacji wsi Czachorowo, w związku z powyższym również  proponuje się wykreślenie wymienionej inwestycji.

W zadaniu z zakresu pomocy społecznej i ochrony zdrowia pn. „Adaptacja wnętrza Pałacu w DPS Chwałkowo dla Warsztatów Terapii Zajęciowej” proponuje się zmianę nazwy zadania oraz nadanie mu nowego brzmienia. Zmiana związana jest z realizacją programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie, w którym przewiduje się  uruchomienie od 1 stycznia 2005 r. Środowiskowego Domu Samopomocy. Stosowną uchwałę podjęła również Rada Powiatu Gostyńskiego 22 września br. Inwestycja przewidziana jest do realizacji w cyklu 3-letnim, a jej zakończenie planuje się w roku 2006. Całkowity koszt inwestycji wyniesie 725.000 zł.


W zadaniu  z zakresu oświaty i kultury fizycznej  pn.„Budowa pełno-wymiarowej sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu” rozpoczęcie inwestycji planuje się w 2005 roku, poprzez pokrycie kosztów przygotowania dokumentacji technicznej. Całkowity koszt inwestycji wyniesie 2.400.000 zł., natomiast jej zakończenie nastąpi w 2007 roku.


W zadaniu „Budowa obiektu szkolnego w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu” proponuje się rozłożenie inwestycji na lata 2005-2007, natomiast  w pierwszym roku planuje się sfinansowanie dokumentacji technicznej.  Zmiana uwarunkowana jest  procesem technologicznym, a przede wszystkim możliwościami finansowymi powiatu.

Ze względu na ograniczone możliwości finansowe proponuje się również przesunięcie na rok 2006 budowy oczyszczalni ścieków przy Domu Dziecka w Bodzewie. 


W zadaniu „Budowa oczyszczalni ścieków przy Zespole Szkół  Ogólnokształcących 
i Zawodowych w Pogorzeli” proponuje się przesunięcie realizacji inwestycji z roku 2005 na 2006. Zmiana uzasadniona jest faktem podjęcia starań przez gminę  Pogorzela,  mających na celu pozyskanie środków unijnych, z   przeznaczeniem  na budowę kanalizacji.
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

W dyskusji głos zabrał radny  Pan Janusz Tywoniuk, który zapytał, co spowodowało, że inwestycja budowy hali w ZSO w Gostyniu została przesunięta z 2006 na 2005, skoro zakończona zostały budowy dwóch hal sportowych i prowadzona jest bardzo duża inwestycja w szkole w Brzeziu. Inwestycje na szkolnictwo są olbrzymie. Skoro intensywnie inwestuje się w oświatę i powiat na to stać, to radny proponuje przesunąć planowaną na 2006 inwestycję budowy szpitala z 2006 roku na 2005 i przesunąć planowaną kwotę 200.000 zł. 

Budowa krytej pływalni w Gostyniu w pewnym sensie spowoduje mniejsze zapotrzebowanie na halę sportową. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że ten, kto zna warunki w jakiej pracuje ZSO jeśli chodzi o wychowanie fizyczne kwestii budowy hali przy szkole nie podnosiłby. Szkoła liczy 800 uczniów, a dysonuje małą salą gimnastyczną, w której odbywać się mogą zajęcia tylko jednej klasy. Na jednej godzinie lekcyjnej odbywa się wychowanie fizyczne w wielu klasach. Lekcje odbywają się na dworze albo w innych pomieszczeniach prowadzone są pogadanki na temat zdrowego stylu życia, żywienia. Chcąc dobrze zaplanować budżet na kolejne lata, proponowana jest kwota 25 000 zł na wykonanie dokumentacji, ponieważ to dokumentacja odkryje jakie są realne potrzeby finansowe związane z budową hali. Budowa hali nie jest znacząco przyspieszona tylko proponuje się już teraz wykonać dokumentację. Jeśli chodzi o kwestię budowy hali sportowej przy szkole gdy istnieją obiekty w mieście. W mieście sale służą rekreacji niż zajęciom wychowania fizycznego. Jeśli klasa ma dwie godziny wychowania fizycznego to oczywiście będzie mogła udać się na basen. 

Rzeczywiście bardzo dużo inwestujemy w szkoły, ale patrząc na wielkość naszych szkół i na podział tych szkół i na warunki w jakich młodzież się uczy dofinansowanie jest widoczne.  

Na fatalnych warunkach uczono się w ZSS w Brzeziu – stąd rozbudowa szkoły. Szkołami można się poszczycić, ale nie można na tym poprzestać. Konieczne są remonty i wymiany pracowni komputerowych. 

Duże pieniądze pochłania pomoc społeczna i oświata w dalszej kolejności utrzymanie dróg. 

Starosta Pani Elżbieta Palka ustosunkowała się do podnoszonej przez radnego kwestii szpitala.   

Gdyby radny chciał przyspieszyć sprawy szpitala trzeba tą kwestię umieścić w projekcie budżetu powiatu na 2005 r. w związku z tym, radnym musiałby wskazać jakie zadanie wykreślić za 200.000 zł aby można było wstawić to zadanie. Radni mogą obracać się tylko w tym budżecie zaproponowanym, ale nie można dążyć do zwiększenia deficytu zaplanowanego na rok kolejny. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że Starosta na posiedzeniu Komisji mówiła o wycenie szpitala. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że wycena dotyczy budynku, który nie należy do powiatu. Trudno powiedzieć, czy zlecenie takiej wyceny jest możliwe. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że jako nauczyciel w-f wie ile się trzeba natrudzić bez sali gimnastycznej. Poprosił o wyjaśnienie, czy jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że jeśli chodzi o szkoły to radni podnosili kwestię budowy pawilonu przy ZSR w Grabonogu. Proponuje się, aby wykonać dokumentację w 2005 r., po to aby w roku 2006 rozpocząć budowę. 

Dyrektor ZSR w Grabonogu Pan Stanisław Sroka powiedział, że pawilon powstałby zamiast „obórek”, w których uczy się młodzież. Były one stawiane na 10 lat, a stoją już 40. w nowych pawilonach będzie 6 sal lekcyjnych z zapleczami. Jeśli chodzi o ilość pomieszczeń, to szkoła nic nie uzyska, ponieważ z obecnym budynku mieści się 5 pracowni. Rolnictwo będzie i szkoły rolnicze będą potrzebne. W województwie wielkopolskim pozostało tylko 5 szkół rolniczych figurujących jako zespoły szkół rolniczych, a było ich 37. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek poprosił o wyjaśnienie wątpliwości dotyczącej adaptacji wnętrza pałacu DPS w Chwałkowie – na to zadanie przeznaczono kwotę 725.000 zł dla 30 pensjonariuszy. Radny zastanawiał się czy nie jest to zbyt wygórowane zadanie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że w związku z budową nowego pawilonu pustoszał pałac zajmowany przez pensjonariuszy. Trzeba pałac sensownie wypełnić – stąd propozycja utworzenia środowiskowego domu. Pomoc społeczna nie przynosi korzyści finansowych, ale ktoś te zadania musi wykonywać. Trzeba liczyć na korzyści społeczne: 30 – osobowa grupa otrzyma inny standard życiowy, ale wzmocni się także rodzina, która odetchnie od chorego. Droga adaptacja nie jest tylko związana z tym, że należy dostosować pałac do pensjonariuszy, ale także dlatego, że jest to zabytek objęty ochroną konserwatorską. Do tego dochodzą standardy związane z ochroną ppoż. i innymi instalacjami.

Jeśli chodzi o pytanie radnego dotyczące pozyskania środków z zewnątrz. Jeśli zostaną złożone wnioski na dofinansowanie kilka inwestycji, to istnieje niebezpieczeństwo, że zostanie zastosowana metoda taka, że jeśli samorząd złożył kilka wniosków to dofinansowane jest tylko jedno zadanie – to najtańsze. 

Radny Pan Andrzej Czabajski powiedział, że w ZSO w Gostyniu na jednej godzinie lekcyjnej odbywa się 5 lekcji w-f. Najwyższy czas aby liceum miało dużą salę lekcyjną. 

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że jeśli chodzi o DPS Chwałkowo to są środki z UE. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że adaptacja podzielona jest na trzy etapy. 

Radny Pan Andrzej Czupryński powiedział, że jest za tym, aby budować pawilon przy ZSR ponieważ jest też tam filia wyższej szkoły oraz ,że zawsze był za tym aby budować nową halę sportową przy liceum gostyńskim. Środki na oświatę są duże, ale trzeba inwestować w młodzież. Również szpital jest ważny z punktu widzenia społecznego. Trudno powiedzieć co jest ważniejsze. 

Radna Pani Ewa Ciszak również wyraziła aprobatę budowy pawilonu przy ZSR w Grabonogu. 

Radny  Pan Janusz Sikora poprosił starostę o poinformowanie czy są stypendia. 

Starosta Pani Elżbieta Palka sprawy z tym związane są bardzo skomplikowane i trudne. Powiat musi aktem notarialnym poddać się dobrowolnej egzekucji na wypadek gdyby powiat niewłaściwie wykorzystał te środki. Przychylność notariusza spowodowała, że za akt notarialny powiat zapłacił dużo mniej. Niektóre powiaty postanowiły część pieniędzy wykorzystać na obsługę tych powiatów. W naszym powiecie z tych pieniędzy nie została zabrana ani jedna złotówka. Dzisiaj Zarząd Powiatu zatwierdził listę 275 uczniów i 31 studentów, którym przyznano stypendium. Dochód studentów, którzy otrzymają stypendium wynosi od 0 zł do ok. 100 zł. W przypadku uczniów dochód kształtował się następująco – od 0 zł do 207 zł. 

Radny Pan Mieczysław Nowak powiedział, że powiat gostyński rolnictwem stoi i o szkołę rolnicza musimy dbać. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że niektórzy radni, którzy ukończyli liceum gostyńskie cieszą się dobrym zdrowiem, ale są osoby w naszym społeczeństwie, które tego zdrowia nie mają. Radny złożył wniosek o zamianę zadania – budowa hali sportowej przy ZSO w Gostyniu na budowę szpitala. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że nie można zamienić ponieważ na budowę hali przy liceum przewidujemy kwotę 25.000 zł natomiast na budowę szpitala potrzeba 200.000 zł. Po przesunięciu środków w wysokości 25.000 zł z budowy hali i tak brakuje 175.000 zł. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że wycofuje wniosek. Jednak należy się zastanowić w którą stronę iść – w kierunku kupna starego budynku, czy też zainwestowanie w budowę nowego szpitala na miarę XXI wieku. 

Przewodniczący Rady powiedział, że po wycenie można zorientować się na co będzie powiat stać. Tymczasem dyrektor szpitala mógłby się zorientować w kosztach budowy nowego szpitala.  

Starosta Pani Elżbieta Palka przypomniała, że na szkoły przychodzi bardzo duża subwencja oświatowa i są pieniądze na inwestowanie w szkoły. Natomiast na szpitale idą pieniądze z NFZ, który nie przekazuje pieniędzy w wystarczającej ilości. Niesłuszne jest mówienie, że powiat powinien budować szpital, ponieważ społeczeństwo już zapłacili haracz za zdrowie. Powiat może udzielić wsparcia. NFZ twierdzi, że nie obchodzą go zaległości szpitala w zakresie tzw. ustawy 203, ani inwestycje w szpitalu tylko opłata za świadczenie usług medycznych. 

Uchwała Nr XXIV/172/04 w sprawie zmiany uchwały Nr X/63/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004 – 2006 została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 f) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

I. Zmiany w planie dochodów:

1. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania dotacje celowej z budżetu państwa na  zadania bieżące realizowane przez powiat na podstawie porozumień z organami administracji rządowej  na zadanie w zakresie weryfikacji danych  z informatycznej bazy danych  o kwotę 9.120 zł – dz. 750 rozdz. 75020 § 2120.

2. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania dotacji celowej z  gminy na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego na zakup sprężarki dla KPPSP o kwotę 5.000 zł  - dz. 754  rozdz. 75411  § 2310.

3. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania dotacji celowej z budżetu państwa na  realizację bieżących zadań własnych powiatu na placówki opiekuńczo-wychowawcze o kwotę 20.000 zł – dz. 852 rozdz. 85201 § 2130.

4. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania dotacji celowej z budżetu państwa  o kwotę

   15.000 zł na utrzymanie nieruchomości Skarbu Państwa położonej w Krobi - dz. 700 

    rozdz. 70005 § 2110.

5. Zwiększenie dochodów z tyt. otrzymania dotacji celowej z budżetu państwa  o kwotę 

    6.000 zł na uregulowanie stanu prawnego gruntów Skarbu Państwa – dz.710 rozdz. 

     71014 § 2110. 

      6. Zmniejszenie dochodów z tyt. zmniejszenia dotacji celowej z budżetu państwa  na 

          wydatki związane z przeprowadzaniem poboru  dz. 759 rozdz. 75045  § 2110 o kwotę 

         418 zł i § 2120 o kwotę 1.840 zł. 

II. Zmiany w planie wydatków:

1. Zwiększenie wydatków na zakup materiałów do remontu budynku - siedziby  Rewiru Dzielnicowych w Krobi   - dz.754 rozdz. 75405 § 4210 o kwotę  4.450 zł i  § 6060- na zakup pieca  o kwotę  3.550 zł.

2. Zwiększenie wydatków na dofinansowanie zakupu sprzętu – sprężarki powietrza dla  Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu o kwotę 5.000 zł -  dz.754 rozdz. 75411 § 4250.

3. Zwiększenie wydatków na dotację dla Gminy Borek na dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP Karolew – o kwotę 30.000 zł - dz. 754 rozdz. 75412 § 6610. 

4. Zwiększenie wydatków na remont elewacji Starostwa o kwotę 5.000 zł - dz. 750 rozdz. 75020 § 4270 oraz na zakup energii o kwotę 10.000 zł - dz. 750 rozdz. 75020 § 4260.

5. Zwiększenie wydatków na uruchomienie programu „Pojazd” do ewidencji informatycznej bazy danych w wydziale komunikacji o kwotę  9.120 zł - dz. 750 rozdz. 75020 § 4300.

6. Zwiększenie wydatków  na placówki opiekuńczo wychowawcze o kwotę  20.000 zł - dz. 852 rozdz. 85201 § 4210.

7. Zmniejszenie wydatków inwestycyjnych na rozbudowę Zespołu Szkół Specjalnych 
w Brzeziu o kwotę 45.000 zł - dz. 801 rozdz. 80111 § 6050.

8. Zmniejszenie wydatków inwestycyjnych na budowę szybu zewnętrznego wraz z montażem windy w DPS Chwałkowie o kwotę 13.000 zł - dz. 852 rozdz. 85202 § 6050.

9. Zwiększenie wydatków na  wydatki związane z konserwacją zabytków o kwotę 5.000 zł - dz. 921 rozdz. 92120 § 4300.

10. Zwiększenie wydatków na utrzymanie nieruchomości Skarbu Państwa położonej   

      w Krobi - o kwotę 15.000 zł dz. 700   rozdz. 70005.

      11. Zwiększenie  na uregulowanie stanu prawnego gruntów Skarbu Państwa o kwotę 

     6.000 zł – dz.710 rozdz. 71014 § 4300. 

      12. Zmniejszenie wydatków związanych z przeprowadzaniem poboru   o kwotę2.258 zł  

            dz. 759 rozdz. 75045. 

13. Zmiany w planie wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami  w PZD 

      w Gostyniu, w DPS w Chumiętkach, w Starostwie Powiatowym w Gostyniu.

III. Zmiana w załączniku „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” – dotyczy przeniesienia  zadania pn. „Budowa chodnika wraz z odwodnieniem przy drodze powiatowej w miejscowości Ziółkowo” i zadania „Modernizacja wnętrza pałacu – I etap w DPS w Chwałkowie”  do załącznika Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006”   oraz zmniejszenie kwoty po przetargu  na zadanie „Budowę szybu zewnętrznego wraz z montażem windy w DPS Chwałkowie”.

Nazwa zadania „Modernizacja wnętrza pałacu – I etap w DPS w Chwałkowie” jednocześnie otrzymuje nowe brzmienie ” Adaptacja wnętrza pałacu w DPS w Chwałkowie dla Środowiskowego Domu Samopomocy”.
IV. Zmiana w  załączniku  pn. „Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006” dotyczy zmian  kwoty wydatków na 2004 rok  po przetargach na zadanie „Rozbudowa Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu” oraz wprowadzanie zadań z załącznika „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu”.

V. Zmiana w załączniku „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2004 rok” dotyczy zmian dokonanych w planie finansowym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Autopoprawkę Zarządu Powiatu wraz z projektem uchwały po autopoprawce przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

W dyskusji głos zabrała Starosta Pani Elżbieta Palka, która poinformowała, że pojawiają się wydatki związane z dofinansowaniem zakupu samochodu gaśniczego dla OSP w Pępowie. 

Szpital otrzymał 250.000 zł obiecane przez wicewojewodę na karetkę- w związku z tym jest propozycja, aby doposażyć karetkę. Dzięki otrzymanym środkom zmniejsza się deficyt budżetowy. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek wyjaśnił, że realizowany jest program dofinansowania ochotniczych straży pożarnych. W roku bieżącym jest to trzeci samochód, który trafi na powiat gostyński. Koszt takiego samochodu ratowniczo – gaśniczego wynosi 370.000 zł. Kwota 250.000 zł to środki pozabudżetowe – 80.000 zł. pochodzi z Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego, natomiast 170.000 zł pochodzi z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, z firm ubezpieczeniowych i Zarządu Głównego.

Samorząd i OSP musi zabezpieczyć kwotę 120.000 zł. 

Radny podziękował za zrozumienie strażaka. 

Autopoprawka Zarządu Powiatu została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała Nr XXIV/173/04 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9) 

Informację Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu dotyczącą zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005 przedstawił dyrektor PZD w Gostyniu  Pan Grzegorz Mayer. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Andrzej Czabajski poruszył sprawę utrzymania dróg, którymi dojeżdżają autobusami szkolnymi uczniowie do szkół. Warto byłoby występować do szkół o wyznaczenie tych dróg. 

Radny poinformował, że gmina Gostyń w porozumieniu z OPS w okresie zimy zadysponowały wolontariuszy, którzy pomagają utrzymać drogi w należytym stanie. Radny zapytał, czy dyrektor PZD ma pełniejsze informacje na temat pracy wolontariuszy. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że jeśli chodzi o od 2 lat gminy nie informują o drogach, którymi dojeżdżają dzieci do szkół. Zapewnił jednak, że jeśli jest taka potrzeba to współpraca zostanie wznowiona. 

Praca wolontariuszy polega na tym, że pracują wykorzystując materiał dostarczony przez gminę. 

Radny Pan Leszek Hądzlik poprosił o uaktualnienie nazewnictwa dróg, ponieważ trudno wyobrazić sobie drogę Kuczyna – Kąkolewo. 

Radny Pan Janusz Sikora powiedział, że na posiedzeniu Komisji mówił o odśnieżaniu drogi Koszkowo – Dąbrówka. Ponadto radny wspomniał o drodze biegnącej przez wieś Siedmiorogów II. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że droga ta jest odśnieżana za wyjątkiem odcinka gruntowego. 

Radny Pan Andrzej Czupryński pochwalił działania gminy Krzemieniewo, ponieważ gmina jest przygotowana na nadejście zimy w każdej chwili, gdyż przy drogach przygotowany jest piasek do posypywania dróg. Na naszym terenie takie pryzmy radny zauważył dopiero dzisiaj. Radny zapytał, czy to działanie jest podjęte przez gminę, czy też powiat. 

Dyrektor PZD wyjaśnił, że to gmina. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu dotycząca zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2004/2005 została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Ad 10) 

Radni nie zabrali głosu. 

Ad 11 i 12) 

Radni nie zabrali głosu. 

Ad 13) 

Przewodniczący Rady zakończył XXIV sesję Rady Powiatu o godzinie 21.00

Protokołowała:

Eliza Nowak
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