Protokół nr 24/08

z posiedzenia

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 27 sierpnia 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzyła Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik, która powitała członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:
· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Przewodniczący Pan Alfred Siama i Radny Pan Józef Czarnecki.
Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Marek Smektała,

· Dyrektor ZSO w Gostyniu Pan Piotr Radojewski,

· Dyrektor ZSR w Grabonogu Pani Bożena Ryczkowska,

· Dyrektor ZSZ w Gostyniu Pan Maciej Marcinkowski,

· Wicedyrektor ZSOiZ w Krobi Pan Sławomir Gintowt,

· Pan Krzysztof Perdon, ZSOiZ w Krobi,

· Dyrektor ZSOiZ w Pogorzeli Pan Krzysztof Rybka,

· Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu Pani Krystyna Piasecka,

· Wicedyrektor ZSS w Brzeziu Pani Maria Marciniak

Ad. 3

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik przedstawiła porządek posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 3 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 4

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik przedstawiła protokoły nr 22/08 i 23/08
z posiedzeń komisji.

W wyniku głosowania protokół nr 22/08 został przyjęty głosami 3 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

W wyniku głosowania protokół nr 23/08 został przyjęty głosami 3 „za” przy nieobecności Radnego Pana Grzegorza Józefowskiego.

Ad. 5

Informacja Naczelnika Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych na temat ofert stypendialnych w roku szkolnym 2008/2009 (załącznik do protokołu).

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 6

Spotkanie z dyrektorami powiatowych placówek oświatowych na temat stanu przygotowań do roku szkolnego 2008/2009.

· Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu

Pani Maria Marciniak poinformowała, że w czasie wakacji odświeżono pomieszczenia, położono nowe podłogi w szatni oraz przygotowano salę do ćwiczeń.
· Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Gostyniu

Dyrektor Pani Krystyna Piasecka poinformowała o rozpoczęciu od września nowego działania w poradni – wczesne wspomaganie, tj. przeznaczone dla małych dzieci od momentu wykrycia niepełnosprawności. Problem stanowi brak windy. Małe dzieci wnoszą rodzice. Natomiast dla dzieci większych został użyczony gabinet rehabilitacyjny w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu.

· Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli

Dyrektor Pan Krzysztof Rybka poinformował o remoncie ławy kominowej, naprawie dachu. Wstawiono nowe drzwi do biblioteki, pomalowano parter. Dzięki sponsorom 1 klasa komputerowa została wymalowana, a w 3 klasach wymieniono podłogi. Nabór przeprowadzono do 4 klas pierwszych dziennych oraz 1 klasy dla dorosłych. Szkoła poszukuje nauczyciela do języka angielskiego. Z pracy odeszli nauczyciel informatyki i języka angielskiego.

· Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi

Wicedyrektor Pan Sławomir Gintowt poinformował, że szkoła przeprowadziła drobne naprawy. Odnowiono podłogę w auli. Część remontu sfinansowali rodzice. Szkoła przeprowadziła nabór do 8 klas. Kadra się nie zmieniła. Przeprowadzono przetarg na rozbudowę szkoły. Od połowy września ruszą prace.

· Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu

Dyrektor Pan Maciej Marcinkowski poinformował o odnowieniu sal lekcyjnych, pomalowano pomieszczenie kuchenne oraz klatkę schodową. Szkoła przeprowadziła nabór do 5 klas technikum, 1 klasy liceum profilowanego oraz 1 klasy szkoły zasadniczej. Dyrektor dodał, że zmniejszyła się liczba oddziałów. W roku szkolnym 2008/2009 nie będzie kształcenia w zawodach technik elektryk i technik handlowiec. Kadra pomniejszyła się o jedną osobę. Szkoła poszukuje nauczyciela do nauk elektrycznych.

· Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu

Dyrektor Pani Bożena Ryczkowska poinformowała, że przeprowadzono renowację pomieszczeń budynku głównego i internatu. Pomalowano kuchnię i jadalnię. Podzielono jedną salę na 2 mniejsze klasy. W ten sposób rozwiązano problem 1 klasy z oddziału z Kosowa. Wymieniono drzwi. Przeprowadzono rozbiórkę pawilonów. Prowadzona jest inwestycja wymiany systemu ogrzewania z węglowego na gazowe. Remont trwa od 11 sierpnia do 6 listopada 2008 r. Trwają prace w parku dotyczące nasadzania krzewów i drzew. Wysłano projekt do konkursu o dalsze sfinansowanie renowacji parku. Szkoła przeprowadziła nabór do 4 klas dziennych. Nie było chętnych do liceum ogólnokształcącego i szkoły zawodowej. Przeprowadzono nabór do 2 klas zaocznych. Zmniejszyła się liczba pracowników. 4 osoby przeszły na emeryturę. Zatrudniono 2 nauczycieli oraz 4 osoby na zastępstwo. Poszukiwany jest nauczyciel do przedmiotu – projektowanie architektury krajobrazu. W związku z tym 1 nauczyciel uczęszcza na studia podyplomowe, by zdobyć kwalifikacje do nauki przedmiotu.

· Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu

Dyrektor Pan Piotr Radojewski poinformował, że w czasie wakacji przeprowadzono drobne prace. Szkoła jest w trakcie budowy hali sportowej oraz odnowy elewacji budynku. Zamontowano barierki ze względu na zmianę organizacji ruchu młodzieży w wyniku prowadzonych prac. W związku z powyższym przeniesiono parking przed szkołą w inne miejsce. Szkoła przeprowadziła nabór do 8 klas. W roku szkolnym 2008/2009 nie będzie klas zaocznych i wieczorowych.

Dyrektor Pan Krzysztof Rybka zwrócił się do zarządu i komisji o możliwość powołania etatowego specjalisty w zakresie BHP i PPOŻ.

Wicedyrektor Pan Sławomir Gintowt poparł pomysł powołania jednego specjalisty dla wszystkich szkół powiatowych, co pozwoli ujednolicić zasady i rozwiązania.

Dyrektor Pan Piotr Radojewski dodał, iż należałoby zaplanować w budżecie szkoły środki na bezpieczeństwo młodzieży pod kątem wymiany starego sprzętu.

Komisja przyjęła wniosek do Zarządu Powiatu o dokonanie analizy potrzeb szkół i placówek Powiatu Gostyńskiego obejmujących realizację przepisów BHP, PPOŻ i innych zapewniających właściwy poziom bezpieczeństwa. Komisja prosi o rozważenie możliwości etatowego rozwiązania na potrzeby szkół.

Wyniki głosowania: 3 „za”, 3 nieobecnych.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy technikum handlowe w Zespole Szkół w Krobi ma pełną obsadę.

Wicedyrektor Pan Włodzimierz Gintowt odpowiedział, że nie ma pełnej obsady. Utworzono pół klasy ekonomistów i pół klasy handlowców.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poruszył kwestię Zespołu Szkół w Grabonogu.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że złożono wniosek w ramach działania 5.3 Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. Koszt inwestycji budowy nowego pawilonu wynosi 4 mln zł. Projekt zakłada stworzenie 6 klas lekcyjnych z wyposażeniem, zbudowanie parkingu oraz drogi dojazdowej. Inwestycja jest finansowana w 75 % z programu, resztę dofinansowuje powiat. Jeśli wniosek nie zostanie zaakceptowany, wówczas dobuduje się klasy do budynku głównego. Oddział w Kosowie zostanie zlikwidowany, gdyż nie spełnia wymogów i nie może dalej funkcjonować. Klasa z technikum żywienia została przeniesiona do Grabonogu. Zarząd nie podjął jeszcze decyzji w sprawie Kosowa. Starano się o środki z Ministerstwa Rolnictwa, lecz nie doszło od porozumienia.

Ad. 7 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ogłoszenia konkursu na Zastępcę Dyrektora ds. Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

W związku z faktem, że od 1 stycznia 2008 r. stanowisko Zastępcy Dyrektora 
ds. Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej pozostaje 
nie obsadzone zachodzi konieczność ogłoszenia konkursu. W składzie przedmiotowej komisji powinno znaleźć się od 3 do 6 przedstawicieli podmiotu, który utworzył zakład (w tym przynajmniej jeden lekarz). Należy w uchwale określić liczbę przedstawicieli Powiatu.

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Grzegorz Józefowski.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie ogłoszenia konkursu na Zastępcę Dyrektora ds. Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

Wyniki głosowania: 4 „za”, 2 nieobecnych.

Ad. 7 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Powiatu Gostyńskiego do komisji konkursowej na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu oraz wskazania przewodniczącego komisji przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Powiatu Gostyńskiego do komisji konkursowej na stanowisko Zastępcy Dyrektora ds. Lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu oraz wskazania przewodniczącego komisji.

Wyniki głosowania: 4 „za”, 2 nieobecnych.

Ad. 7 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie deklaracji wsparcia finansowego projektu „Renowacji Bazyliki na Świętej Górze w Gostyniu i rewaloryzacja otoczenia zespołu zabytkowego” przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Projekt, o którym mówi uchwała, zakłada pozyskanie środków zewnętrznych w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko oś priorytetowa XI – Kultura i dziedzictwo kulturowe. Dotacja Powiatu oraz Gmin z naszego terenu stanowić będzie część wymaganego wkładu własnego wnioskodawcy projektu i zostanie udzielona zgodnie z obowiązującą w tym zakresie uchwałą Nr XXXIX/289/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 stycznia 2006 r. w sprawie określenia zasad, trybu udzielania i rozliczania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Naczelnik Pan Marek Smektała przeczytał wniosek od Kongregacji Oratorium Świętego Filipa Neri w sprawie renowacji Bazyliki (załącznik do protokołu).

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał jaki będzie wkład własny zakonu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, iż padały kwoty od 500 tys. zł do 1 mln zł. Wszystko zależy od wielkości dofinansowania ze strony Marszałka Województwa. Jeśli projekt nie uzyska akceptacji wówczas powiat nie będzie zobowiązany do sfinansowania inwestycji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie deklaracji wsparcia finansowego projektu „Renowacji Bazyliki na Świętej Górze w Gostyniu i rewaloryzacja otoczenia zespołu zabytkowego”.

Wyniki głosowania: 3 „za”, 1 „wstrzymujący”, 2 nieobecnych.

Ad. 8

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik przeczytała odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek komisji w sprawie spotkania z pracownikami Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu (WZI.ZA 0067/23/08).

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że odbyły się rozmowy z pracownikami. W spotkaniu uczestniczył Starosta Pan Andrzej Pospieszyński oraz dyrektor Pan Marcin Hańczewski. Być może oddział zostanie przeniesiony do Gostynia. Wicestarosta stwierdził, że pracownicy i ordynator Pan Grzegorz Głuszak przychylili się do tej koncepcji. Wprowadzono oszczędności w oddziale w Poniecu poprzez zmniejszenie dyżurów lekarza, co pozwala zaoszczędzić 10 000 zł / miesiąc. SP ZOZ zamierza wprowadzić zmiany w regulaminie organizacyjnym i statucie.

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik przeczytała odpowiedź Zarządu Powiatu na wniosek komisji w sprawie Centrum Kształcenia zawodowego (WZI.ZA 0067/16/08).

Ad. 9

Wiceprzewodnicząca Pani Kazimiera Puślednik podziękowała zebranym za przybycie, po czym zamknęła posiedzenie komisji.

                                                                              Przewodniczący Komisji

                                                                                       Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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