Protokół nr 25/08

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 17 września 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji Pan Alfred Siama stwierdził, iż Komisja władna jest podejmować decyzje.

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Józef Czarnecki.

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarostę Pana Janusza Sikorę

· Naczelnika Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pana Marka Smektałę

· Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pana Piotra Miadziołko.

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

Do porządku posiedzenia Pan Wicestarosta Janusz Sikora zaproponował dodanie następujących punktów:
 5 f) o treści: Podjęcie projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie dokonania zmian w składzie Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu.

Propozycje zmian w porządku posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania: 3 głosy „za”. Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 3 „za” przy nieobecności Pani Kazimiery Puślednik, Pana Grzegorza Józefowskiego oraz Pana Józefa Czarneckiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 24/08 z posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 3 „za” przy nieobecności Pani Kazimiery Puślednik, Pana Grzegorza Józefowskiego oraz Pana Józefa Czarneckiego.
Ad. 5a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu poradni specjalistycznych: chirurgicznej, ginekologiczno- położniczej, gastroenterologicznej i ortopedycznej przedstawił Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Piotr Miadziołko.

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Piotr Miadziołko wyjaśnił, iż podjęto decyzje o utworzeniu w szpitalu poradni specjalistycznych: chirurgicznej, ginekologiczno-położniczej, gastroenterologicznej i ortopedycznej. Mówił, że większość pacjentów hospitalizowanych w SP ZOZ w Gostyniu po jego opuszczeniu ma wpisane w karcie informacyjnej tzw. zalecenia poszpitalne. Zalecenia te obejmują między innymi kontrole u lekarza specjalisty (np. chirurga, ginekologa, itp.). Utworzenie poradni specjalistycznych umożliwi kontynuację leczenia poszpitalnego pacjentom hospitalizowanym w SPZOZ w Gostyniu w poradniach należących do szpitala. Pacjenci ci korzystali dotychczas z poradni specjalistycznych nie należących do SP ZOZ w Gostyniu. Poza tym utworzenie poradni przyczyni się do zwiększenia kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia, a co za tym idzie dopływem większej ilości środków finansowych do budżetu szpitalnego.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał dyrektora czy z poradni będą mogły korzystać tylko osoby hospitalizowane czy również te, które dostaną skierowanie od lekarza rodzinnego?

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko potwierdził, iż z poradni również będą mogły korzystać osoby skierowane przez swoich lekarzy rodzinnych.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu poradni specjalistycznych: chirurgicznej, ginekologiczno- położniczej, gastroenterologicznej i ortopedycznej.

Wynik głosowania: 3 „za” przy nieobecności Pani Kazimiery Puślednik, Pana Grzegorza Józefowskiego oraz Pana Józefa Czarneckiego.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu komórki podstawowej opieki zdrowotnej przedstawił Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Piotr Miadziołko.

Na posiedzenie komisji przybyli: Pani Kazimiera Puśliednik 

oraz Pan Grzegorz Józefowski.

Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Piotr Miadziołko wyjaśnił, iż rozszerzenie działalności Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu o podstawową opiekę zdrowotną ma na celu objęcie mieszkańców Powiatu Gostyńskiego nocną i świąteczną ambulatoryjną i wyjazdową opieką lekarską i pielęgniarską. Owa opieka realizowana jest obecnie przez czterech wykonawców w różnych miejscowościach: 

1) Zespół Przychodni Lekarza Rodzinnego Gos-Med. – Gostyń (pacjenci tego NZOZ),

2) Przychodnia Lekarzy POZ „ Zdrowie” – Borek Wlkp. (pacjenci tego NZOZ)

3) SP ZOZ – Rawicz (pacjenci N ZOZ „Medica” z Ponieca)

4) NZOZ Przychodnia Lekarzy POZ „MEDGOS” – Gostyń (Pacjenci pozostałych NZOZ)

Przejęcie całościowej opieki lekarskiej i pielęgniarskiej oraz transportu sanitarnego przez jednego wykonawcę znacznie ułatwi dostęp pacjentów do tych usług, tak jak jest to praktykowane w większości SP ZOZ- ów na terenie województwa wielkopolskiego. Pacjenci zgłaszający się do ambulatorium po godzinie 18- tej będą mieli zagwarantowaną fachową obsługę personelu medycznego oraz zabezpieczenie konsultacji innych specjalistów w tym samym miejscu, a także niezbędnych badań diagnostycznych. Poza tym podjęcie się zadania, jakim jest udzielanie świadczeń z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej przyczyni się do zwiększenia kontraktu SP ZOZ z Narodowym Funduszem Zdrowia a co za tym idzie dopływem większej ilości środków finansowych do budżetu szpitalnego.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zadał dyrektorowi pytania:

1. Jak wyglądają kwestie kadrowe? Czy nie zabraknie lekarzy specjalistów?

2. Jakie są plany z przeniesieniem Oddziału dla Przewlekle Chorych w Poniecu na ul. Wrocławską? Czy są przewidywane jakieś problemy w związku z ową przeprowadzką?

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko poinformował radnych, iż jeśli chodzi o zabezpieczenie medyczne to pełniący obowiązki z- ca dyr. Pan Marcin Hańczewski prowadzi rozmowy z lekarzami nie tylko z powiatu gostyńskiego lecz również z terenu Poznania, którzy byliby gotowi świadczyć usługi w ramach poradni. Natomiast oznajmił, że nie ukrywa, iż chcą jak najszybciej opuścić budynek w Poniecu. Dyrektor chce przenieść oddział dla przewlekle chorych na ul. Wrocławską, ponieważ tu są nowsze budynki i lepsze warunki. Jednak zanim oddział zostanie przeniesiony należy pomieszczenia na ul Wrocławskiej odpowiednio przygotować. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał co będzie jeśli wszystko zostanie dopasowane do potrzeb, wyremontowane? Umowa z Siostrami ze Zgromadzenia Św. W. A Paulo obowiązuje do 2014 r. Czy z tego tytułu będą jakieś konsekwencje?

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował radnych, iż umowa nie zawiera jakichkolwiek konsekwencji wynikających z wcześniejszego opuszczenia budynku w Poniecu. Siostry zostaną powiadomione o wcześniejszym opuszczeniu pomieszczeń.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał kiedy planowane jest przeniesienie oddziału dla przewlekle chorych do Gostynia?

Wicestarosta Pan Janusz Sikora oznajmił, iż jest to związane również z opuszczeniem pomieszczeń przez lekarzy, którzy obecnie wynajmują budynek. Wstępnym terminem jest 1 stycznia 2010 roku.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu komórki podstawowej opieki zdrowotnej. 
Wynik głosowania: 5 „za” przy nieobecności Pan Józefa Czarneckiego.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu pododdziału ortopedii i traumatologii oddziału chirurgicznego przedstawił Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu Pan Piotr Miadziołko.

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Piotr Miadziołko uważa, że Pacjenci cierpiący na schorzenia ortopedyczne, a także po urazach bądź skomplikowanych złamaniach są zmuszeni do korzystania z oddziałów ortopedycznych w szpitalach leżących poza Powiatem Gostyńskim. Poza tym kolejki pacjentów oczekujących na zabiegi w innych placówkach powodują, że wydłuża się ich czas oczekiwania dla pacjenta. Utworzenie pododdziału ortopedii i traumatologii oddziału chirurgicznego umożliwi mieszkańcom Powiatu Gostyńskiego korzystanie ze specjalistycznych usług medycznych z zakresu ortopedii w SPZOZ w Gostyniu. Nadto przyczyni się to do poszerzenia zakresu udzielanych świadczeń medycznych przez SPZOZ w Gostyniu. Poza tym utworzenie pododdziału ortopedii i traumatologii przyczyni się do zwiększenia kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia, a co za tym idzie dopływem większej ilości środków finansowych do budżetu szpitalnego.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu polegającego na utworzeniu pododdziału ortopedii i traumatologii oddziału chirurgicznego.

Wyniki głosowania: 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Józefa Czarneckiego.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

W dniu 27 maja oraz 25 sierpnia 2008 roku Rada Społeczna przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu uchwaliła zmiany do statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. 

Zmiany dotyczące komórek organizacyjnych o charakterze niemedycznym podyktowane są koniecznością zmiany organizacji pracy administracji SP ZOZ oraz szczegółowym podziałem obowiązków. 

Zmiany w zakresie komórek organizacyjnych o charakterze medycznym nie związane z przekształceniem Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu, 
w wyniku którego działalność zakładu rozszerzona zostanie o pododdział ortopedii 
i traumatologii oddziału chirurgicznego, poradnie specjalistyczne oraz podstawową opiekę zdrowotną mają na celu dostosowanie nazewnictwa poszczególnych komórek organizacyjnych do wymogów związanych z kontraktowaniem świadczeń zdrowotnych przez Narodowy Fundusz Zdrowia. 

Pozostałe zmiany są związane z koniecznością dostosowania zapisów statutu do obowiązujących przepisów prawa.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czym zajmuje się dział marketingu w szpitalu. Radny zapytał o posługę kapelana.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko odpowiedział, że kiedyś zamówienia publiczne znajdowały się w dziale technicznym. W wyniku realizacji zaleceń pokontrolnych Rady Powiatu Gostyńskiego nastąpiło połączenie zamówień publicznych z działem marketingu. Dział zajmuje się również reklamą szpitala. Dział organizacyjny i marketingu podlega bezpośrednio pod dyrektora szpitala ze względu na oszczędności. Dyrektor wyjaśnił, że kapelan był od zawsze zatrudniony na ½ etatu.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał dyrektora gdzie widzi oszczędności bez szkody dla pacjenta.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko odpowiedział, ze szerszych informacji udzieli na sesji Rady.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

Wyniki głosowania: 5 „za”, przy nieobecności Radnego Pana Józefa Czarneckiego.

Ad. 5 e

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu „I Ty możesz zostać inżynierem” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Starostwo Powiatowe przygotowało i złożyło w dniu 4 czerwca br. projekt w ramach przedmiotowego konkursu pt. „I Ty możesz zostać inżynierem” na wartość ogólną 
962 908,38 zł.

Projekt obejmuje 5 szkół ponadgimnazjalnych- zawodowych( technika):

a)     Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli,

b)     Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi,

c)     Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu,

d)     Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu,

e) Zespół Szkół Specjalnych w Brzeziu. 

Łączna liczba uczniów objętych projektem wynosi 1150. Projekt przewiduje realizację zajęć dydaktyczno – wyrównawczych w celu wyrównania dysproporcji edukacyjnych oraz zajęcia dodatkowe mające na celu pogłębianie kompetencji kluczowych i zawodowych, w ilości 6950 godzin w ciągu 24 miesięcy.

W celu podniesienia atrakcyjności prowadzonych zajęć dla szkół uczestniczących w projekcie przewidziane są zakupy kompletów dydaktycznych w postaci: tablic interaktywnych, rzutników multimedialnych, zestawów komputerowych z oprogramowaniem, białych tablic magnetycznych, pakietów multimedialnych EduRom za ogólną kwotę 60.500 zł.

W wyniku oceny formalnej i merytorycznej Powiat Gostyński otrzymał dofinansowanie na realizację projektu w wysokości 818 472,12 zł. Udział własny Powiatu wynosi 144 436,26, w tym: wkład niepieniężny - 74 556,38 zł, wkład finansowy - 69 879,88 zł. Przedmiotowy projekt będzie realizowany przez 24 miesiące tj. w okresie od 1 września 2008 do 31 sierpnia 2010 r. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poprosił o wyjaśnienie zapisu „wkład niepieniężny”.

Naczelnik Pan Marek Smektała wyjaśnił, że kwota dotyczy sali w szkole obliczona razy ilość godzin razy ilość grup. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik dodała, że dzięki temu projektowi przygotowujemy młodzież do nowej rzeczywistości.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał, ile projektów w ramach działania wygrało konkurs w województwie.

Naczelnik Pan Marek Smektała odpowiedział, że zostało złożonych 277 wniosków, a dofinansowanie otrzymało 17. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał o kryteria przyznawania dofinansowania. Radny zapytał o osoby, które przygotowały projekt oraz czy zostały nagrodzone za dobrze wykonaną pracę.

Naczelnik Pan Marek Smektała poinformował, że Wojewódzki Urząd Pacy ma do rozdysponowania 23 mln zł na 3 lata. Po ocenie formalnej projekt przechodzi do komisji oceny projektu. Średnia przyznanych punktów decyduje o miejscu na liście. Powiat Gostyński jest na 2 miejscu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że projekt przygotował Wydział Oświaty i dyrektorzy poszczególnych szkół. O nagrodach będzie mowa po podpisaniu umowy.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu „I Ty możesz zostać inżynierem” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego.

Wyniki głosowania: 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Józefa Czarneckiego.

Ad. 5 f

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie dokonania zmian w składzie Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Na podstawie art. 45. ust.1 pkt.2a ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej w skład rady społecznej działającej przy publicznych zakładach opieki zdrowotnej utworzonych przez właściwe organy powiatu wchodzi przedstawiciel wojewody. Zgodnie 
z uchwałą Nr III/15/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. przedstawicielem wojewody w Radzie Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu była Pani Longina Badke. Jednakże Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 26.05.2008 poinformował, iż Pani Longina Badke przestaje pełnić cytowaną wyżej funkcję. W dniu 4 września br Wojewoda wskazał nowego przedstawiciela do Rady w osobie Pana Ireneusza Jana Rzeźnika.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie dokonania zmian w składzie Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu.

Wyniki głosowania: 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Józefa Czarneckiego.

Ad. 6
W wolnych głosach i wnioskach komisja ustaliła, iż 16 października odbędzie się posiedzenie wyjazdowe w ramach planu pracy.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                  Przewodniczący 

                                                                       Komisji Spraw Społecznych

                                                                                    Alfred Siama

Protokołowała:

Natalia Kluczyk
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