Protokół Nr 56/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 29 maja 2008 r.
Ad 1)

Pięćdziesiąte szóste posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Do porządku posiedzenia Sekretarz zaproponował dodanie następujących punktów:
5l) Rozpatrzenie wniosku Burmistrza Krobi w sprawie przejęcia przez Gminę Krobia działki położonej w Domachowie,

6g) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r.

6h) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu.

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 4)

Protokół Nr 55/08 z dnia 15maja 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 5a)
Wniosek Koła Polskiego Związku Wędkarskiego w Borku Wlkp. w sprawie ufundowania pucharów na organizowane powiatowe zawody wędkarskie dla dzieci oraz w kategorii zakładów pracy przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił odłożyć wniosek. 

Sprawą zajmie się BPR.
Ad. 5b)
Wniosek Pani Urszuli Redlich w sprawie nienaliczania czynszu za miesiąc kwiecień i maj 2008 r. za lokal nr 5 w Ośrodku Zdrowia w Łęce Wielkiej przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Opinia Radcy Prawnego w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu. 
Sekretarz wyjaśnił, że nadal obowiązuje uchwała Nr XXXIV/217/01 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 sierpnia 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłat należności pieniężnych jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa. Zgodnie z tą uchwałą nie ma podstaw do umorzenia należności.
W związku z powyższym Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie. 

Sprawą zajmie się WZI.AD.

Ad. 5c) 

Wniosek Szkoły Podstawowej im. Edmunda Bojanowskiego w Wycisłowie w sprawie sfinansowania zakupu nagród dla uczestników imprezy OLIMP 2008 przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków. Ponadto w związku z tym, że uczestnicy jak i organizatorzy to przedstawiciele szkół podstawowych, które nie są jednostkami organizacyjnymi powiatu Zarząd proponuje zwrócić się z wnioskiem o dofinansowanie do gminy Borek. 
Odpowiedź przygotuje BPR.

Ad. 5d) 

Wniosek jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego mających swoją siedzibę w budynku przy ul. Poznańskiej 200 w Gostyniu w sprawie zagospodarowania terenu oraz wyznaczenia miejsc parkingowych dla pracowników jednostek i klientów przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia Naczelnika WZI stanowi załącznik do protokołu. 

Wyznaczenie miejsc parkingowych jest możliwe w miejscu gdzie obecnie są parkowane pojazdy oraz wyznaczenie dodatkowych 10 miejsc parkingowych z tyłu budynku poprzez oznaczenie miejsc farbą akrylową. Z uwagi na brak środków w budżecie Naczelnik WZI proponuje wykonanie prac przy udziale Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił aby sprawą zajął się Wydział Zarządzania i Inwestycji i opracował plan zagospodarowania przedmiotowego terenu oraz wyliczył przybliżone koszty inwestycji  i przedstawił propozycje ujęcia przedmiotowej inwestycji w budżecie na lata kolejne.      
Sprawą zajmie się WZI.
Ad. 5e) 
Wniosek Narodowego Funduszu Zdrowia Oddział Wojewódzki w Poznaniu delegatura w Lesznie w sprawie wskazania pomieszczenia do obsługi ubezpieczonych w zakresie rejestracji usług medycznych przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Opinia WZI.AD stanowi załącznik do protokołu. 

Z opinii Wydziału wynika, że rozeznanie przeprowadzono z panem Maciejem Nowakiem pracownikiem szpitala, który poinformował, że obecnie szpital nie dysponuje wolnymi pomieszczeniami, które mógłby udostępnić na tego typu działalność. Ponadto Starostwo w chwili obecnej nie posiada również wolnych pomieszczeń. Po ewentualnym wyprowadzeniu Wydziału Oświaty do pomieszczeń uzyskanych po Powiatowym Ośrodku Geodezji i Kartografii. Zwolnione zostaną trzy pomieszczenia o ogólnej powierzchni 72 m2 niezależne mieszczące się na parterze w budynku w Pastorówce. W przypadku zaakceptowania ww. propozycji należy ustalić stawkę czynszu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił że Wydział WZI zajmie się wyszukaniem odpowiednich pomieszczeń , ponieważ w chwili obecnej nie jest w stanie ich wskazać. 
Decyzja w powyższej sprawie zostanie podjęta w III kwartale 2008 r.

Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje WZI.AD.   
Ad. 5f)
Wniosek Bractwa Kurkowego w Krobi w sprawie sfinansowania zakupu tarczy strzeleckiej oraz pucharów w związku z organizowanym Turniejem o Króla i Mistrza Okręgu Leszczyńskiego przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.  

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków.

Odpowiedź przygotuje BPR.
Ad. 5g)   
Wniosek Redakcji „Granady Marysińskiej” Gazety Wolontariatu Marysina w sprawie dofinansowania druku gazetki przedstawił Członek zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Jerzy Ptak poinformował, że Gazeta jest wydawnictwem bezpłatnym i dociera do mieszkańców nie tylko z okolicy, ale także do pacjentów z całej Polski. Stanowi źródło informacji o działalności szpitala, zachęca do bezinteresownych postaw, a także daję duże możliwości samorealizacji młodych wolontariuszy. Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu posiada wystarczające środki do wsparcia inicjatywy.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił dofinansować w kwocie 300 zł  wydanie gazetki z uwagą, aby zostały umieszczone w niej krótkie informacje na temat Powiatu w celach promocyjnych. Rachunek zostanie wystawiony na Starostwo Powiatowe w Gostyniu.
Odpowiedź przygotuje BPR.

Ad. 5h)
Wniosek Reprezentacji nauczycieli Powiatu Gostyńskiego w sprawie dofinansowania wyjazdu na Mistrzostwa Województwa Wielkopolskiego w Piłkę Nożną Nauczycieli przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 

Poinformował, że koszt dojazdu oraz uczestnictwa w turnieju to 800 zł  
Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków oraz możliwości prawnych dofinansowania przedsięwzięcia. 

Odpowiedź przygotuje BPR. 
Ad. 5i)
Wniosek Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu w sprawie ufundowania nagrody pieniężnej oraz Pucharu Starosty Powiatu Gostyńskiego na XIV Regionalną Wystawę Zwierząt Hodowlanych w Sielinku przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków oraz możliwości dofinansowania przedsięwzięcia. Powiat wspiera podobne imprezy o zasięgu powiatowym.

Odpowiedź przygotuje BPR. 
Ad. 5j)

Wniosek Zarządu Powiatowego LOK, KSS LOK „VIS”, Środowiskowego Domu Samopomocy w Gostyniu oraz szkolnego Koła LOK Borek Wlkp. w sprawie ufundowania pucharów oraz materiałów promocyjnych na VI Powiatową Spartakiadę Sportów Obronnych Młodzieży Szkół Podstawowych, Gimnazjalnych i Ponadgimnazjalnych oraz Młodzieży Niepełnosprawnej Powiatu Gostyńskiego przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.
Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania:5 głosów za, rozpatrzył wiosek negatywnie. Zadanie mogło zostać dofinansowane w drodze otwartego konkursu ofert na realizację zadań powiatu gostyńskiego.

BPR udzielając odpowiedzi zawrze informacje dot. procedury konkursowej. 
Ad. 5k)
Wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w sprawie rozważenia możliwości złożenia wniosku o nadanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego dla Pana Martina de Bruijn’a Prezesa stowarzyszenia „Kindrehuis Bodzewo” przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 
Zarząd Powiatu popiera wniosek, dlatego  w imieniu Domu Dziecka w Bodzewie wystąpi do Rady Powiatu z wnioskiem o przyznanie wyróżnienia Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego dla Pana Martina de Bruijn’a Prezesa stowarzyszenia „Kindrehuis Bodzewo” w przyszłym roku, ponieważ w roku bieżącym  zgodnie z obowiązującą uchwałą wszystkie wyróżnienia zostały już przyznane. 
Ad. 5l) 
Wniosek Burmistrza Krobi w sprawie przejęcia przez Gminę Krobia działki położonej w Domachowie przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Jest to działka położona w Domachowie. Nie jest ona częścią drogi powiatowej i nie zarządza nią Powiatowy Zarząd Dróg. 
Według operatu ewidencji gruntów działka stanowi własność Skarbu Państwa. Burmistrz Krobi powinien zwrócić się w tej sprawie do Wojewody Wielkopolskiego o komunalizację. Wcześniej jednak, ponieważ działka nr 97 nie ma urządzonej księgi wieczystej, Starosta Gostyński reprezentujący Skarb Państwa, powinien złożyć w sadzie wniosek o jej założenie. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że Wydział ABG udzieli informacji wnioskodawcy oraz założy przedmiotową księgę wieczysta. 
Ad. 6a) 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Zainwestuj w siebie!” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu, przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 
Poinformował, że do podpisania umowy ramowej Projektu systemowego „Zainwestuj w siebie!”  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach której Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu  realizuje  ww. projekt,  Wojewódzki Urząd Pracy w Poznaniu wymaga złożenia odpowiednich dokumentów m.in. uchwały Zarządu Powiatu  zawierającej  zatwierdzenie i przystąpienie do realizacji projektu systemowego . 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 56/471/08 w sprawie zatwierdzenia projektu „Zainwestuj w siebie!” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu, przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6b) 
Projekt uchwały w sprawie zawarcia Aneksu nr 1/08 do Porozumienia z dnia 16 kwietnia 2008 r. w sprawie pokrycia kosztów rehabilitacji mieszkańców Powiatu Gostyńskiego uczęszczających do Warsztatu Terapii Zajęciowej w Miejskiej Górce pomiędzy Powiatem Rawickim a Powiatem Gostyńskim przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 56/472/08 w sprawie zawarcia Aneksu nr 1/08 do Porozumienia z dnia 16 kwietnia 2008 r. w sprawie pokrycia kosztów rehabilitacji mieszkańców Powiatu Gostyńskiego uczęszczających do Warsztatu Terapii Zajęciowej w Miejskiej Górce pomiędzy Powiatem Rawickim a Powiatem Gostyńskim przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6c) 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na likwidację środków trwałych w Domu Dziecka w Bodzewie przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na likwidację następujących środków trwałych:

1) Samochodu ciężarowego  marki Nysa522 – rok produkcji 1993,

2) Samochodu osobowego marki Toyota Hiace 2,5 D – rok produkcji 1991,

3) Pralnicy bębnowej czołowej model PCE 08.2 – rok produkcji 1997,

4) Pralnicy bębnowej czołowej model PAC 8-7 M – rok produkcji 1988.
Zarząd postanowił, aby likwidacja środków trwałych nastąpiła w drodze oferty publicznej.
Odpowiedź do Domu Dziecka przygotuje WZI.

Uchwałę Nr 56/473/08 w sprawie wyrażenia zgody na likwidację środków trwałych przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.   

W związku z posiedzeniem obrad Rady Powiatu Gostyńskiego Przewodniczący Zarządu ogłosił przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 6d) 
Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego podjętych na XVII przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Sposób wykonania, osoby odpowiedzialne za wykonanie uchwał oraz terminy ich realizacji określa załącznik do projektu uchwały. 
Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 56/474/08 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad.6e)
Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Zmiany w budżecie polegają na przeniesienia planowanych wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Wnioski do zmian w budżecie złożyły następujące jednostki:
1. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi – przesunięcie środków między zadaniami w planie dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli  w 2008 r.,

2. Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach – zwiększenie w paragrafach: zakup art. higienicznych dla mieszkańców, zakup leków i materiałów medycznych, zakup energii, gazu (wzrost cen), zakup usług remontowych, przegląd sygnalizacji, delegacje pracowników,

3. Starostwo Powiatowe w Gostyniu – zwiększenie wydatków związanych ze szkoleniami pracowników korzystających z usług gastronomicznych oraz zakwaterowania,

4. Wojewoda Wielkopolski – dotacja celowa z przeznaczeniem na realizację programu „Dla sprawców przemocy w rodzinie”,

5. Wojewoda Wielkopolski -  zwiększenie dotacji celowej na zadania z pomocy społecznej.  
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 56/475/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 6f)    
Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 56/475/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 maja 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Podjęcie uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę 56/476/08 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 56/475/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 maja 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6g)
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Podjęcie uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 56/477/08 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6h)
Projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.
Projekt uchwały dotyczy poręczenia pożyczki na pokrycie zobowiązań z tytułu zakupów leków.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 56/478/08 w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 7)
Informacje PCPR w Gostyniu dot. wniosku o dofinansowanie z programu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że DPS w Chwałkowie nie przygotował wniosku o dofinansowanie z programu Ministra Kultury Dziedzictwa Narodowego pn. „Dziedzictwo kulturowe”. Nie uzyskano bowiem dokumentów, które byłyby podstawą uzyskania wymaganych pozwoleń konserwatorskich. Ponadto, by ubiegać się o dofinansowanie należy zapewnić 50% środków własnych na realizację działań (w przypadku DPS w Chwałkowie oszacowany wkład własny to 180.000,00 zł  na rewaloryzację elewacji, 1 300.000,00 zł na renowację parku), których jak dotąd nie pozyskano.

Ponadto PCPR przeprowadza rozmowy z Wydziałem Finansów Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w sprawie sfinansowania remontu elewacji pałacu w Chwałkowie. 

Zarząd zapoznał się z informacją.    
Ad. 8)
W punkcie „Informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu” głosu nie zabrano.

Ad. 9)
W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Poinformował, że został rozstrzygnięty przetarg na budowę hali sportowej wraz z zapleczem higieniczno – sanitarnym oraz parkingiem na ok. 30 miejsc postojowych w ZSO w Gostyniu. Jako najkorzystniejsza została wybrana oferta złożona przez firmę PBU „GOSBUD” Sp. z o.o . Cena wybranej oferty wynosi 6 553 215,12 zł.  
Ponadto w dniu 26 maja br. otrzymano decyzję Wojewody Wielkopolskiego dotyczącą komunalizacji działki Nr 17/2 (droga) położonej w Studziannie na rzecz Gminy Borek Wlkp.
Wicestarosta poinformował, że wpłynęły pisma od pracowników DPS w Zimnowodnie w sprawie podwyżek. Wicestarosta wyjaśnił, że w najbliższy piątek będzie uczestniczył w spotkaniu w celu omówienia kwestii podwyżek. Ponadto w tej samej sprawie wpłynęło pismo od pracowników DPS w Rogowie. Termin spotkania zostanie ustalony. 
Wicestarosta wyjaśnił, że powyższy problem poruszono w Urzędzie Wojewódzkim i na przełomie września, października będzie można podjąć decyzję dot. podwyżek. 

Ad. 10)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
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