Protokół Nr 60/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 3 lipca 2008 r.
Ad 1)

Sześćdziesiąte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Do porządku posiedzenia zaproponował dodanie następujących punktów:

1. 6e) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez SP ZOZ w Gostyniu,

2. 6f) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do pełnienia obowiązków Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu,

3. 6g) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009,

4. 6h) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wicestarosty Gostyńskiego do wykonywania czynności wymienionych w ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych w imieniu Zarządu Powiatu Gostyńskiego,

5. 6i) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie zatrudnienia dyrektora w jednostce organizacyjnej powiatu Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu,
6. 6j) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu oraz częściowego rozdysponowania rezerw,

7. 6k) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 60/…./08 Zarządu Powiatu z dnia 3 lipca 2008 r.,
8. 9a) o treści zapoznanie z informacją Wydziału OSK w sprawie naboru do szkół ponadgimnazjalnych i szkoły specjalnej.

9. 9b) o treści zapoznanie z informacją Wydziału OSK w sprawie ubiegania się o dofinansowanie pracowni zawodowych,

10. 9c) o treści: zapoznanie z informacją Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia św. Wincentego a Paulo w sprawie braku możliwości przejęcia szpitala w Poniecu.

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 4)

Protokół Nr 59/08 z dnia 26 czerwca  2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 5a) 
Wniosek Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie w sprawie przydzielenia środków finansowych w kwocie 500 zł z przeznaczeniem na wykonanie kosztorysu inwestorskiego i specyfikacji dla zadania – Remont zniszczonych elementów architektonicznych „wieżyczek” na budynku Pałacu w Zimnowodzie przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że kosztorys inwestorski i specyfikacje dla powyższego zadania należy wykonać w ramach środków znajdujących się w budżecie domu. 
Odpowiedź przygotuje Skarbnik Powiatu. 

Ad. 5b) 5 c)
Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu w sprawie zwiększenia budżetu na podział sali historii na dwie sale do zajęć dydaktycznych  oraz w sprawie zwiększenia budżetu z przeznaczeniem na rozbiórkę budynku A (barak z tyłu parku) przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Wicestarosta poinformował, że dyrektor Pani Bożena Ryczkowska w maju br. zwróciła się z wnioskiem o przyznanie środków na remont muru, który oddziela park od terenu wykorzystywanego jako parking dla samochodów. Szacowany koszt remontu muru to około 14.000 zł. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wnioski pozytywnie przyznając kwotę 50.000 zł z rezerwy oświatowej na ww. zakres robót.

Skarbnik dokona zmian w budżecie oraz odpowie na wnioski. 
Ad. 5d)
Wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie w sprawie przydziału mieszkania w Pałacu w Bruczkowie przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że przedmiotowy lokal od marca 2007 r. jest wolny. Pracownicy nie są tym lokalem zainteresowani. Z wnioskiem o wynajęcie przedmiotowego mieszkania zwróciła się Pani Julita Kowalska motywując swój wniosek chęcią podjęcia pracy w DPS w Zimnowodzie oraz trudną sytuacją życiową. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. 
Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje WZI.ZK.

Ad. 6a) 
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu do przeprowadzenia postępowania o udzielenie  zamówienia na zimowe utrzymanie dróg na lata 2008 – 2011 przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 
Poinformowała, że upoważnienie obejmuje:

1) przygotowanie postępowania w sprawie udzielenia zamówienia,

2) przeprowadzenie postępowania w sprawie udzielenia zamówienia oraz dokonanie wyboru oferty najkorzystniejszej,

3) zaciągania zobowiązań w imieniu Powiatu Gostyńskiego w poszczególnym roku budżetowym do wysokości środków w budżecie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/509/08 w sprawie upoważnienia dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu do przeprowadzenia postępowania o udzielenie  zamówienia na zimowe utrzymanie dróg na lata 2008 – 2011 przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Ad. 6b)
Projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Projekt uchwały dotyczy poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu na pokrycie zobowiązań z tytułu zakupów leków. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/510/08 w sprawie  udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.  
Ad. 6c) 
Projekt uchwały w sprawie zawarcia Aneksu nr 13 do umowy z dnia 4 styczni 2005 r. o dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Poinformował, że Urząd Gminy w Piaskach wystąpił z wnioskiem o przeniesienie środków między paragrafami w planie wydatków na działalność Warsztatów.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/511/08 w sprawie  zawarcia Aneksu nr 13 do umowy z dnia 4 styczni 2005 r. o dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6d)

Projekt uchwały w sprawie umorzenia należności pieniężnych dłużnika Tomasza Dubisza zam. ul. Zdzieska 10, 63-810 Borek przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że na podstawie przeprowadzonej kontroli dokumentacji usamodzielnianego wychowanka i realizacją programu naprawczego, stwierdzono nadpłatę środków finansowych w miesiącu grudniu 2002 r. w wysokości 480,86 zł. Środki wypłacono bez tytułu prawnego, jest to świadczenie nienależnie wypłacone. Dłużnik zwrócił się do Starosty z wnioskiem o zwolnienie z powyższego długu, argumentując że jest jedynym żywicielem rodziny i ma na utrzymaniu dwójkę dzieci oraz niepracującą żonę. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 60/512/08 w sprawie   należności pieniężnych dłużnika Tomasza Dubisza zam. ul. Zdzieska 10, 63-810 Borek przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6e)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zakup w 2008 r. tomografu komputerowego o wartości szacunkowej 2 mln zł.

Rada Społeczna zakup ww. sprzętu zaopiniowała pozytywnie. 

Uchwałę Nr 60/513/08 w sprawie wyrażenia zgody na zakup sprzętu medycznego przez Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6f)
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do pełnienia obowiązków Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu Panu Marcinowi Hańczewskiemu, do czasu nawiązania stosunku pracy lub umowy cywilnoprawnej z dyrektorem oraz upoważnienia do składania oświadczeń woli i reprezentowania szpitala w zakresie jego bieżącej działalności. 
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/514/08 w sprawie upoważnienia do pełnienia obowiązków Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6g)
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno pedagogicznej  prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/515/08 w sprawie  arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno pedagogicznej  prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009 przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.
Ad. 6h) 
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wicestarosty Gostyńskiego do wykonywania czynności wymienionych w ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych w imieniu Zarządu Powiatu Gostyńskiego przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 

Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Wicestarosty do wykonywania czynności związanych z przygotowaniem i przeprowadzeniem następujących postępowań o udzielenie zamówień publicznych:

1) przetargu nieograniczonego na wykonanie robót budowlanych na zadaniu pn. „Modernizacja kotłowni wraz ze zmianą systemu ogrzewania z węglowego na gazowe w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu,

2) przetargu nieograniczonego na wykonanie robót budowlanych na zadaniu pn. „Remont elewacji budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu – I część zadania – elewacja frontowa,

3) przetargu nieograniczonego na wykonanie robót budowlanych na zadaniu pn. „Zwiększenie dostępności do rehabilitacji dla mieszkanek domu oraz środowiska lokalnego prze budowę windy osobowej” w DPS w Rogowie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/516/08 w sprawie upoważnienia Wicestarosty Gostyńskiego do wykonywania czynności wymienionych w ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych w imieniu Zarządu Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.     
Ad. 6 i) i 7)
Starosta zabierając głos poinformował, że swoją kandydaturę na stanowisko Dyrektora samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu złożył Pan Piotr Miadziołko. 
Osoba ta od 1999 r. jest na co dzień związana z jednostkami ochrony zdrowia, a szczególności ze szpitalami z racji pełnionej funkcji Managera i Pełnomocnika ds. Systemu Zarządzania jakością w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wolsztynie, a od 2007 r. Dyrektorem Naczelnym SP ZOZ w Żaganiu. Od momentu rozpoczęcia kariery zawodowej zajmuje się zarządzaniem szpitalem i jakością usług medycznych świadczonych w szpitalu. W tym czasie udoskonalił swoją wiedzą na temat zarządzania, negocjacji z NFZ i efektywnego podejścia ekonomicznego.

Pan Piotr Miadziółko jest absolwentem Politechniki Zielonogórskiej o kierunku Zarządzanie Strategiczne i Marketing, jest także auditorem technicznym w Polskim Centrum Badań i Certyfikacji w Warszawie w dziedzinie „Ochrona Zdrowia”. Posiada także tytuł auditora międzynarodowego EOQ (Europejskiej Organizacji Jakości) oraz menedżera EOQ (Europejskiej Organizacji Jakości).
Ponadto Pan Piotr Miadziółko zna bardzo dobrze organizację szpitali, przepisy prawne dotyczące funkcjonowania tych jednostek, a także wszystkie inne wynikające z działalności jednostek ochrony zdrowia.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, zaakceptował  kandydaturę Pana Piotra Miadziółko na stanowisko Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu. 
W związku z powyższym projekt uchwały w sprawie zatrudnienia dyrektora w jednostce organizacyjnej powiatu Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński. 
Zaproponował, aby zatrudnić Dyrektora na czas nieokreślony z dniem 15 lipca 2008 r. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 60/517/08 w sprawie zatrudnienia dyrektora w jednostce organizacyjnej powiatu Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Przewodniczący Zarządu ogłosił przerwę w obradach do dnia 7 lipca br. (tj. poniedziałek).

7 lipca br. wznowiono obrady.  
Ad. 6 j)
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu oraz częściowego rozdysponowania rezerw przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Projekt uchwały dotyczy zwiększenia planowanych dochodów o kwotę 200.000 zł , zwiększenia planowanych wydatków o kwotę 200.000 zł, oraz rozdysponowania rezerwy celowej na zadania oświatowe w kwocie 76.000 zł oraz rezerwy ogólnej w kwocie 15.000 zł.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 60/518/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu oraz częściowego rozdysponowania rezerw przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6 k)
Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 60/518/08 Zarządu Powiatu z dnia 3 lipca 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Poinformowała, że projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uchwałę Nr 60/519/08 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 60/518/08 Zarządu Powiatu z dnia 7 lipca 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 8

Zarząd zapoznał się z wystąpieniem pokontrolnym Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w SP ZOZ w Gostyniu. 
Ad. 9 a)
Informację w sprawie naboru do szkół ponadgimnazjalnych i szkoły specjalnej przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że w szkołach Powiatu Gostyńskiego w roku szkolnym 2008/2009 naukę rozpocznie 1014 uczniów w 41 oddziałach. 

Wg. standaryzacji dotyczących ilości uczniów w oddziałach na rok szkolny 2008/2009 Wydział OSK poinformował, że 998 uczniów (bez ZSS w Brzeziu) winno być rozmieszczonych w 33,3 oddziałach. Ponadto niektóre specjalności zawodowe mogą być łączone w jeden oddział przy realizacji przedmiotów ogólnokształcących i ogólnozawodowych, natomiast zajęcia dla  danego zawodu prowadzone oddzielnie w grupach (obniżenie kosztów kształcenia). 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, aby liczba uczniów w: 
1) liceach nie przekraczała 30 uczniów w oddziale,

2) szkołach zawodowych 32 uczniów w oddziale.
Sprawą zajmie się Wydział OSK.
Ad. 9 b)
Zarząd zapoznał się z informacją Wydziału OSK w sprawie ubiegania się szkół o dofinansowanie pracowni zawodowych. 

Ad. 9 c)

Wicestarosta poinformował, że wpłynęło pismo od Zgromadzenia Sióstr Miłosierdzia św. Wincentego a Paulo, informujące o tym, że Zgromadzenie nie widzi możliwości przejęcia pracowników oddziału opieki długoterminowej SP ZOZ w Gostyniu w trybie art. 23’ kodeksu pracy. Zdaniem Zgromadzenia przejęcie pracowników w liczbie i przy uwzględnieniu wysokości aktualnych zarobków proponowanych w porozumieniu z 27 marca 2008 r. spowodowałoby wysokie straty finansowe po stronie Zgromadzenia, nawet przy założeniu zawarcia i realizacji kontraktu z NFZ w zakresie opieki długoterminowej obejmującego obecną liczbę łóżek. 
W związku z powyższym, Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił wypowiedzieć porozumienie z Siostrami. 

Sprawą zajmie się Wydział OSK. 

Ad. 10)

W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu głosu nie zabrano. 

Ad. 11)

W wolnych głosach i wnioskach głosu nie zabrano.

Ad. 12)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
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