Protokół Nr 67/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 18 września 2008 r.

Ad 1)

Sześćdziesiąte siódme posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. Nieobecny był  Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Sekretarz Pan Leszek Maliński zaproponował dodanie następujących punktów do porządku posiedzenia:

6j) ogłoszenia drugiego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości położonej w Kuczynie,
8) Omówienie sprawy użytkowania budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu
Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.  

Ad. 4)

Protokół Nr 66/08 Zarządu Powiatu z dnia 9 września 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 5a)

Wniosek Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli w sprawie organizacji nauczania indywidualnego dla uczennicy III klasy LO przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, wyraził zgodę na 12 godzin nauczania indywidualnego w ramach środków znajdujących się w budżecie szkoły.

Sprawą zajmie się Wydział OSK.

Ad. 6a) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie dokonania zmian w składzie Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Poinformował, że na podstawie art. 45 ust.1 pkt.2a ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej w skład rady społecznej działającej przy publicznych zakładach opieki zdrowotnej utworzonych przez właściwe organy powiatu wchodzi przedstawiciel wojewody. Zgodnie  z uchwałą Nr III/15/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. przedstawicielem wojewody w Radzie Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu była Pani Longina Badke. Jednakże Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 26.05.2008 poinformował, iż Pani Longina Badke przestaje pełnić przedmiotową funkcję. W dniu 4 września br Wojewoda wskazał nowego przedstawiciela do Rady w osobie Pana Ireneusza Jana Rzeźnika.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/583/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie dokonania zmian w składzie Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6b)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.
Poinformowała, że zmiany dotyczą: 
I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 129.414 zł z tyt. otrzymania dotacji 
na dofinansowanie kosztów utrzymania miejsc w domach pomocy społecznej –  dz.852 rozdz. 85202 § 2130.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 50.000 zł z tyt. otrzymania dotacji dla KPPSP na inwestycje i zakupy inwestycyjne – dz.754 rozdz.75411 § 6410.

3. Zmniejszenie planu dochodów o kwotę 18.000 zł z tyt. zmniejszenia dotacji w KPPSP na zadania bieżące – dz.754 rozdz.75411 § 2110.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 280.000 zł z tyt. zwiększonego wpływu z opłaty komunikacyjnej – dz.756 rozdz.75618 § 0420.

5. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 15.000 zł z tyt. uzyskanych środków od sponsorów za promocję oraz wystawienie stoisk podczas Dnia Powiatu – dz.750 rozdz.75020 § 0970. 

6. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 249.901 zł z tyt.  dotacji rozwojowej na realizację projektu pn. „I Ty możesz zostać inżynierem” – dz. 853 rozdz.85395 § 2008 – 220.795 zł, § 6208 – 29.106 zł.

7. Przeniesienie dochodów pomiędzy rozdziałami w DD w Bodzewie. 

Plan dochodów po zmianach  zwiększa się  o kwotę    706.315 zł 

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków  o kwotę 50.000 zł z tyt. otrzymania dotacji dla KPPSP 
na zakupy inwestycyjne –  dz.754 rozdz. 75411 § 6060.

2. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 18.000 zł w KPPSP – dz.754 rozdz.75411 § 3070.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 280.000 zł na zakup tablic i druków rejestracyjnych – dz.750 rozdz.75020 § 4300.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 15.000 zł na wydatki związane z promocją powiatu – dz.750 rozdz.75075 § 4300.

5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 276.095 zł na realizację projektu pn. „I Ty możesz zostać inżynierem” – dz. 853 rozdz.85395 § 4118 – 3.720 zł, § 4128 – 600 zł, § 4178 – 135.680 zł, § 4218 – 27.340 zł, § 4308 – 48.125 zł, § 4748 – 1.080 zł, § 4758 – 4.250 zł, § 6068 – 29.106 zł, § 6069 – 26.194 zł.

6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł w DD w Bodzewie na umowy zlecenia dla opiekunek– dz.852 rozdz.85201 § 4170.

7. Zmniejszenie rezerwy celowej na programy unijne o kwotę 26.194 zł – dz. 758 rozdz.75818 § 4810.

8. Zwiększenie rezerwy na pomoc społeczną o kwotę 119.414 zł – dz.758 rozdz.75818 § 4810.

9. Przeniesienie wydatków pomiędzy paragrafami w ZSS w Brzeziu, ZSOiZ w Pogorzeli, ZSOiZ w Krobi, DPS w Zimnowodzie, DD w Bodzewie.

Plan wydatków po zmianach zwiększa się o kwotę    706.315 zł. 

III. Dokonuje się zmian - przesunięć pomiędzy paragrafami w załączniku „Przychody i Wydatki Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej”

IV.  Dokonuje się zmian - przesunięć pomiędzy paragrafami w załączniku „Przychody i Wydatki Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym”

V. Wprowadza się załącznik nr 7 „Wydatki na programy i projekty ze środków funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”.

Uwag nie zgłoszono. 
Zarząd w wyniku głosowania 4 głosy „za” rozpatrzył negatywnie wniosek Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi w sprawie zwiększenia w budżecie środków w wysokości 2 000 tys. zł na zakup drzwi w klasie EI-30. Zarząd postanowił zobowiązać dyrektora ZSOiZ w Krobi do zaplanowania wnioskowanej kwoty w budżecie na 2009 r.
Uchwałę Nr 67/584/08 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
6c)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego w budynku Domu Pomocy Społecznej w Chumietkach przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, ze z wniosek dotyczy wyrażenia zgody na wynajem przez NZOZ „Juvenia” gabinetu pielęgniarskiego o powierzchni 13,50 m2.

Postanowiono, że umowa zostanie zawarta na czas określony od  dnia 1 listopada 2008 r. do dnia 31 października 2011 r. Miesięczny czynsz najmu za 1m2 wynajętej powierzchni winien być ustalony w wysokości nie mniejszej niż 3 zł netto.

Uwag nie zgłoszono.
Uchwałę Nr 67/585/08 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego w budynku Domu Pomocy Społecznej w Chumietkach przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6d) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczenia w budynku Zespołu szkół Zawodowych w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia pomieszczenia w budynku ZSZ  w Gostyniu przy ul. Poznańskiej z przeznaczeniem na prowadzenie przez pracowników Domu Dziecka w Bodzewie świetlicy środowiskowej na czas oznaczony od 1 września 2008 r. do 30 czerwca 2010 r.  

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/586/08 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie pomieszczenia w budynku Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad.6e)

Projekt uchwały w sprawie opracowania materiałów planistycznych na rok budżetowy 2009 przez podległe jednostki organizacyjne oraz powiatowe inspekcje i straże przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Postanowiono, że projekt budżetu należy opracować przyjmując wskaźnik wzrostu wynagrodzeń i pochodnych w stosunku do przewidywanego wykonania roku 2008 r, w wysokości 3,6%, natomiast pozostałe wydatki bieżące należy zaplanować na poziomie roku 2008. Do naliczenia planu funduszu świadczeń socjalnych należy przyjąć kwotę 1.020 zł.   

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/587/08 w sprawie materiałów planistycznych na rok budżetowy 2009 przez podległe jednostki organizacyjne oraz powiatowe inspekcje i straże przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

W związku z posiedzeniem obrad sesji Rady Powiatu Przewodniczący Zarządu ogłosił przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady.
Ad. 6f) 

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do składania jednoosobowo oświadczeń woli oraz zaciągania zobowiązań finansowych związanych z realizacja projektu „I Ty możesz zostać inżynierem” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Do powyższych czynności upoważniono Pana Marka Smektałę Naczelnika Wydziału OSK.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/588/08 w sprawie upoważnienia do składania jednoosobowo oświadczeń woli oraz zaciągania zobowiązań finansowych związanych z realizacja projektu „I Ty możesz zostać inżynierem” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6 g)
Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XX/178/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 września 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.
Projekt uchwały jest konsekwencją zmian budżetu. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/589/08 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr XX/178/08 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 18 września 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6h)

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian budżetu. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/590/08 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2008 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6i)

Projekt uchwały w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.
Sposób wykonania, osoby odpowiedzialne za wykonanie uchwał oraz terminy ich realizacji określa załącznik do projektu uchwały. 
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 67/591/08 w sprawie określenia sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6j)
Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia drugiego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości położonej w Kuczynie przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że nieruchomość, wykorzystywana dotychczas jako plac składowy, położona jest w odległości ok. 100 m od drogi wojewódzkiej nr 434. Dojazd do działki drogą o nawierzchni bitumicznej. Ogrodzona. Powierzchnia częściowo utwardzona. 

Dla przedmiotowej nieruchomości nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Kierunek wyznaczony przez studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Krobia to tereny eksploatacji powierzchniowej.
Nieruchomość bez obciążeń i zobowiązań. Przyjmuje się, że stawający do przetargu znają i akceptują aktualny stan nieruchomości bez zastrzeżeń. Nieruchomość jest sprzedawana na podstawie danych z ewidencji gruntów, a wznawianie granic odbywa się na koszt i staraniem nabywców.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 51 480,00 zł.

Wadium ustala się na kwotę 5 000,00 zł. 

Wylicytowana cena zostanie powiększona o podatek VAT w wysokości 22%.

Termin przetargu ustala się na dzień 13 października 2008 r. o godz. 1000.
Uwag nie głoszono.
Uchwałę Nr 67/592/08 w sprawie ogłoszenia drugiego przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości położonej w Kuczynie przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.

Ad. 7
Sprawę dotyczącą udzielenia pomocy finansowej dla powiatu Lublinieckiego na usuwanie skutków trąby powietrznej przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił omówić temat  na jednym z kolejnych posiedzeń Zarządu. 
Ad. 8

Omówienie sprawy użytkowania budynku przychodni przy ul. Wrocławskiej w Gostyniu.
Wicestarosta przedstawił członkom Zarządu problem pozyskania dodatkowych pomieszczeń dla SPZOZ w Gostyniu związany z planowanym rozszerzeniem działalności o poradnie przyszpitalne oraz w celu przeniesienia działalności oddziału opieki długoterminowej z Ponieca. Jedynym budynkiem, który może zostać wykorzystany dla tego celu jest obiekt przychodni w Gostyniu. Z posiadanych informacji wynika, że część pomieszczeń zostanie zwolniona przez podmioty zamierzające przenieść swoją działalność do nowych prywatnych przychodni. Sekretarz Powiatu poinformował o niezbędnych do wykonania w najbliższym czasie remontach. Zdaniem pracowników Wydziału WZI konieczna jest całkowita wymiana instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz elektrycznej – w znacznej części budynku. Korytarze również wymagają remontu. Sekretarz wyjaśnił również członkom Zarządu sytuację prawną najemców – do dnia dzisiejszego żaden z nich nie wypowiedział umowy najmu. W przypadku decyzji Zarządu o przekazaniu wolnych pomieszczeń SPZOZ w Gostyniu zachodzi konieczność renegocjacji umów z podmiotami zainteresowanymi dalszym świadczeniem usług w budynku Powiatu – zmiana lokalizacji zajmowanych pomieszczeń w celu wygospodarowania ich kompleksu dla szpitala. W czasie zamiany lokali możliwe będzie przeprowadzenie remontu instalacji i korytarzy. Starosta zwrócił uwagę obecnych na mogące wystąpić problemy z podmiotami, które nie przewidują zmiany lokalizacji działalności. Jednak zdaniem Starosty zadaniem Powiatu jest przede wszystkim działanie na rzecz gostyńskiego szpitala.

Wobec powyższego Zarząd postanowił wypowiedzieć umowy najmu wszystkim podmiotom zajmującym pomieszczenia na parterze oraz I piętrze w budynku przy ul. Wrocławskiej 8 w Gostyniu z uwagi na konieczność przeprowadzenia kapitalnego remontu instalacji oraz ewentualną zamianę pomieszczeń. O ile będzie to niezbędne dla realizacji remontu lub zamiany lokali należy wypowiedzieć również umowy dotyczące piwnicy i II piętra.  

W wypowiedzeniach należy umieścić informację o możliwości składania wniosków dotyczących wynajęcia lokali po zrealizowanym remoncie i udostępnieniu pomieszczeń SPZOZ w Gostyniu.
Wypowiedzenia w uzgodnieniu ze Starostą przygotuje Wydział ABG.

Ad. 9)

W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu głosu nie zabrano

Ad. 10)

W punkcie wolne głosy i wnioski głosu nie zabrano. 
Ad.11)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego.
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