Protokół nr 33/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 6 listopada 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś
· Członkowie:                                                            Krzysztof Deutsch








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

                                                                                             Jarosław Jędrkowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Wszyscy obecni.
Na posiedzenie zaproszono:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Członkowie Rady Społecznej,
· Dyrektor SPZOZ Pan Piotr Miadziołko,

· Radna Pani Kazimiera Puślednik,

· Radny Pan Stanisław Zaremba,

· Radny Pan Grzegorz Marszałek,

· Radny Pan Alfred Siama,

· Naczelnik WZI Pan Maciej Kaźmierczak

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek przyjęty głosami 9 „za”.

Ad. 4

Omówienie kwestii modernizacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej
w Gostyniu.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora omówił główne prace I etapu modernizacji szpitala: zaadoptowanie obecnej izby przyjęć na oddział chirurgii dziecięcej, wybudowanie podjazdu dla karetek i osób niepełnosprawnych, instalacja nowej windy, organizacja pomieszczenia dla pracowni tomograficznej.
Dyrektor Pan Piotr Miadziołko poinformował, że niewykorzystane pomieszczenia na oddziale ginekologii zaadoptuje się na pokoje dla chirurgii dziecięcej – planuje się utworzenie około 12 łóżek. Dyrektor dodał, iż odbyło się spotkanie dyrektorów szpitali w celu przyjęcia wspólnego stanowiska w sprawie wynegocjowania większej póli pieniędzy od NFZ. W chwili obecnej NFZ proponuje 51 zł za 1 punkt.
Naczelnik Pan Maciej Kaźmierczak przedstawił na slajdach plany modernizacji szpitala. Planuje się zrobienie podjazdu dla osób niepełnosprawnych i karetek od strony parku. Z podjazdu będzie się wchodzić bezpośrednio do gabinetu zabiegowego. Izba przyjęć zostanie przeniesiona a w jej miejsce powstanie pracownia tomograficzna. Kiosk zostanie zlikwidowany i powstanie szatnia. Na tym samym poziomie znajdą się pomieszczenia: rejestracji, archiwum, poczekalni, części gabinetów lekarskich. W miejscu klatki schodowej powstaną 3 gabinety. Pomieszczenie kaplicy zostanie zaadoptowane na izolatkę. Zostaną zorganizowane pomieszczenia higieniczne. Chirurgia dziecięca znajdować się będzie na II piętrze. Planuje się 12 łóżek. Dwa pokoje zostaną przystosowane do pokoju matki i dziecka. Stara część ginekologiczno-położnicza zostanie połączona z nową częścią. II etap modernizacji szpitala dotyczy zorganizowania na II piętrze ortopedii oraz bloku operacyjnego. Z części oddziału chirurgii wydzieli się 2 sale operacyjne.
Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapytał w jakim zakresie zmieniła się dokumentacja w stosunku do poprzedniej, jaki jest czas realizacji przedsięwzięcia oraz jakie są koszty modernizacji szpitala.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora wyjaśnił, że oddział chirurgii dziecięcej zostanie zrealizowany w I etapie, a oddział ortopedii w II etapie – planowano odwrotną kolejność. Innych zmian nie wprowadzono.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że na obecny etap prac zaplanowano 1 mln 350 tys. zł natomiast na ostatniej sesji Rady Powiatu zwiększono koszt inwestycji do 1 mln 600 tys. zł. Kwota ta nie zawiera modernizacji bloku operacyjnego.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy planuje się dodatkowe prace modernizacyjne.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko wyjaśnił, iż prace dodatkowe zależą od dofinansowania złożonych wniosków. Nie są znane koszty przeniesienia oddziału w Poniecu do budynku przy ul. Wrocławskiej 8 w Gostyniu.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy są znane koszty utworzenia 2 sal operacyjnych oraz czy oddział ortopedii zacznie działać od 1 stycznia 2009 r.
Dyrektor Pan Piotr Miadziołko odpowiedział, że nie ma warunków na utworzenie oddziału ortopedii już w styczniu przyszłego roku. Ze względów bezpieczeństwa dyrektor nie weźmie na siebie odpowiedzialności za ubytki w zdrowiu pacjentów. Prace należy przeprowadzać powoli, w takim stopniu na ile pozwalają możliwości lokalowe. Nie jest znany koszt utworzenia sal operacyjnych. 

Pani Barbara Ratajczak zapytał czy do 2010 zostaną zrealizowane 4 etapy modernizacji szpitala.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, iż trudno przewidzieć czy starczy środków na zakończenie modernizacji szpitala do 2010. Wszystko zależy od kiedy będzie można składać wnioski o dofinansowanie.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy wobec powyższego oddział ortopedii będzie po 2010 roku oraz czy uda się zatrzymać lekarzy.
Dyrektor Pan Piotr Miadziołko wyjaśnił, że planuje się otwarcie oddziału na początku 2010 roku. Dyrektor dodał, że ma podpisany kontrakt z 3 lekarzami ortopedii, którzy są w stanie poczekać do 2010 roku.
Radna Pani Elżbieta Palka poprosiła o wyjaśnienie sytuacji oddziału ginekologiczno-położniczego w związku z planowanym zmniejszeniem oddziału na rzecz chirurgii dziecięcej.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko odpowiedział, że zmniejszy się co najwyżej o 10 lóżek.

Radna Pani Elżbieta Palka zauważyła, że kobiety z wyżu demograficznego zaczynają rodzić. Czy dyrektor posiada dane demograficzne i jest przygotowany do zapewnienia miejsca wszystkim rodzącym.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko wyjaśnił, że okres pobytu pacjenta w szpitalu się zmniejsza. W 2007 roku były 4,4 dni, w 2008 – 3,6 dnia. Dzięki nowoczesnej medycynie uległ skróceniu czas hospitalizacji. W przypadku ilości pacjentów występuje tendencja wzrostowa. W 2006 r. było 1722 pacjentów, w 2007 – 1636, w 2008 – 1912.
Radny Pan Mirosław Waluś poprosił o wyjaśnienie pisemnie czy szpital posiada braki kadrowe, jak będzie wyglądała sytuacja zatrudnienia w 2012 roku.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko odpowiedział, że są braki kadrowe. Prześle pisemną odpowiedź zgodnie z prośbą.

Radny Pan Grzegorz Marszałek czy zmieniła się sytuacja na izbie przyjęć i lekarz schodzi do pacjenta w krótkim czasie oraz czy w karetkach pogotowia zapewniony jest dyżur lekarza.
Dyrektor Pan Piotr Miadziołko poinformował, że czasami występuje długi czas oczekiwania na lekarza w przypadku jego uczestnictwa w operacji. Natomiast sytuacja jest w dalszym ciągu monitorowana i generalnie nie występuje długie oczekiwanie pacjenta na lekarza.

Radna Pani Elżbieta Paka zapytała o finansowanie karetek oraz o obecność lekarza w karetkach. Następnie radna zadała pytanie na temat czasu dojazdu karetki do pacjenta.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko przyznał, że występują problemy z pełną obsadą lekarzy. Mają wzrosnąć stawki za dyżury w karetkach. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek stwierdził, że do zdarzenia jeździ karetka R bez lekarza.

Dyrektor Pan Piotr Miadziołko wyjaśnił, że jeśli chirurg nie może wówczas jeździ internista.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał na ilu oddziałach brakuje lekarzy.
Dyrektor Pan Piotr Miadziołko odpowiedział, że wolne miejsca są na oddziale internistycznym, ginekologicznym i chirurgicznym.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował za przekazane informacje nt. modernizacji szpitala.

Ad. 5

Wizytacja i analiza przygotowania do realizacji zadania: budowa hali sportowej w Gostyniu oraz rozbudowa Zespołu Szkół Ogólnokształcących.
Komisję przyjął Dyrektor Pan Piotr Radojewski. Komisja zapoznała się z budową hali sportowej. W chwili obecnej jest stan surowy. Planowany odbiór budynku to maj 2010. W budynku znajdować się będą pomieszczenia: hol ze stolikami, sklepik, szatnia, pomieszczenie gospodarcze, szatnie, łącznik ze starą częścią szkoły. Na hali sportowej znajdować się będzie widownia, która pomieści około 200 osób, pokój nauczycielski dla nauczycieli wychowania fizycznego oraz gabinet pielęgniarski. Planuje się wyciszenie ścian jeśli starczy środków. Parkiet na hali będzie drewniany elastyczny. Zamontowane zostaną podwieszane kosze do koszykówki. Za halą planuje się zarezerwowanie miejsca na plac manewrowy oraz miejsca parkingowe. Jeszcze tej zimy zamontowane zostaną stropy dachowe. Planowany jest zjazd absolwentów wraz z otwarciem hali.

Ad. 6

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                      Henryk Sadzki

Protokołowała:

Agnieszka Szczepaniak
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