Protokół nr 36/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 16 grudnia 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś
· Członkowie:                                                            Krzysztof Deutsch








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

                                                                                             Jarosław Jędrkowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Wszyscy obecni.

Na posiedzenie zaproszono:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Skarbnik Pani Eleonora Gościniak,

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer,

· Pani Violetta Kolendowicz z PCPR w Gostyniu,

· Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Pan Michał Listwoń,

· Pan Andrzej Szumski Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół nr 34/08 i 35/08. 

W wyniku głosowania protokół nr 34/08 został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

W wyniku głosowania protokół nr 35/08 został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5

Informację Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu o zadaniach inwestycyjnych i remontowych na drogach powiatowych wykonanych w 2008 r. oraz na temat zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2008-2009 przedstawił Dyrektor Pan Grzegorz Mayer.

Na posiedzenie przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o udział gmin w zimowym utrzymaniu dróg oraz o wnioski złożone do komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że umowa podpisywana jest na 3 lata, jeśli przy danej gminie nie dopisano roku to znaczy, że gmina nie bierze udziału w utrzymaniu dróg. Odpowiedź na wnioski radni otrzymają najwcześniej jutro, gdyż zbiera się dopiero komisja.

Komisja w wyniku głosowania 9 głosów „za” zaopiniowała informację pozytywnie.

Ad. 6 a)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok przedstawił Naczelnik Pan Andrzej Szumski.

Planowane przychody Powiatowego Funduszu na 2009 r. wynosić będą 190.000 zł (w tym 2500 zł odsetki). Są to wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska i wprowadzanie
w nim zmian przydzielane przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu zgodnie z art. 402 ustawy
z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity: Dz. U. z 2008r. Nr 25 poz.150 ze zmianami). Stan środków na początek roku 2009 planowany jest w kwocie 25.774 zł.

Planowane wydatki Powiatowego Funduszu na 2009 r. w kwocie 195.000 zł przeznaczone zostaną na realizację zadań określonych w art. 407 ww. ustawy Prawo ochrony środowiska, które wyszczególniono w załączniku do przedmiotowej uchwały. Są to zadania których finansowanie będzie wspomagane środkami pochodzącymi z Powiatowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Kontynuowane będzie monitorowanie zlikwidowanego składowiska odpadów niebezpiecznych obejmujące wykonanie analiz z 6 piezometrów. W ramach edukacji ekologicznej prowadzone będą działania związane ze wzrostem świadomości ekologicznej wśród młodzieży i mieszkańców. Kontynuowany będzie program regulacji populacji lisów oraz likwidacji wyrobów zwierających azbest. W ramach rewitalizacji parków kontynuowane będą prace w parku przy Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu oraz parku w Chwałkowie
i w Bruczkowie. Prowadzone będą działania związane z zadrzewieniami śródpolnymi
i retencjonowaniem wody.

Zgodnie z przedstawionymi planami prognozowany stan środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na koniec 2009 roku wynosić będzie 20.774 zł.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał czy jest zainteresowanie środkami z programu likwidacji azbestu.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że zainteresowanie jest umiarkowane. Złożono 18 wniosków. Środków wykorzystano w kwocie 35 tys. zł co stanowi ¼ całej kwoty przeznaczonej na 2008 r. Z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska wykorzystano 7 tys. Pozostałą kwotę w wysokości 21 tys. zł trzeba będzie zwrócić.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy będzie wpływ niewykorzystanej dotacji na ilość środków przeznaczonych dla powiatu na 2009 rok.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski odpowiedział, że nie powinno mieć wpływu. Umowy rozpoczęto podpisywać w połowie roku wobec powyższego zostanie to wzięte pod uwagę.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak złożył wniosek o przeznaczeniu 5 tys. zł na walkę z chorobami pszczół. Jako pokrycie radny wskazał prognozowane środki na koniec 2009 roku.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski dodał, że w roku 2007 przeznaczono środki na zakup wenzy. Okazało się, że pszczelarze otrzymują lekarstwa inna drogą więc warto przeznaczyć środki na inny cel, gdyż warto wspierać pszczelarstwo.

Radny Pan Mirosław Waluś zasugerował przeznaczenie środków na tereny zieleni. Radny zapytał dlaczego wniosek Burmistrza Krobi w sprawie renowacji parku w Krobi nie znalazł odzwierciedlenia w projekcie budżetu na 2009 r.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski stwierdził, że fundusz jest ubogi, a wiele zadań do realizacji. W trakcie jest renowacja parku w Grabonogu i w Chwałkowie. Trudno teraz przewidzieć koszty tych inwestycji, więc wniosek Burmistrza zostanie rozpatrzony w terminie późniejszym ze względu na ograniczone środki.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że powiat wspiera gminy w zakresie ochrony środowiska, dlatego jeśli zostaną środki to wniosek zostanie rozpatrzony pozytywnie. Starosta zauważył, iż Burmistrz nie przedstawił kosztorysu oraz zakresu prac. Środki zostaną przeznaczone na posadzenie drzew.

Radny Pan Mirosław Waluś wyjaśnił, że całkowity koszt inwestycji wyniesie 150 tys. zł. Radny złożył wniosek, aby przeznaczyć 5 tys. zł z zadania dotyczącego populacji lisów, 10 tys. zł z zadania dotyczącego edukacji ekologicznej oraz 15 tys. z prognozowanych środków na koniec 2009 r.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki stwierdził, że komisja powinna zapoznać się najpierw z kosztorysem i dokumentacją, a dopiero później rozstrzygać ile przeznaczyć środków na renowację parku w Krobi.

Radna Pani Elżbieta Palka zauważyła, że wniosek powinien być rozpatrzony. Radna stwierdziła, że skoro inne gminy nie złożyły wniosków, to powyższy wniosek powinien zostać uwzględniony, zwłaszcza, że powiat dysponuje wolnymi środkami.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że 20 tys. zł to prognozowana kwota, dopiero po zamknięciu roku budżetowego okaże się ile środków faktycznie zostało. Nie byłoby dobrze gdyby środków zabrakło, gdyż nie ma możliwości zadłużenia funduszu. Warto mieć jakieś zaoszczędzone środki, gdyż zawsze w roku następnym pojawiają się dodatkowe wnioski. Naczelnik odczytał treść pisma Burmistrza Krobi.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że warto zrealizować projekt małej i średniej retencji.

Naczelnik Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że dokumentacja takiego projektu kosztuje 200 tys. zł, więc powiat nie jest w stanie wykonać tego projektu sam. Można złożyć wniosek do Wojewódzkiego Funduszu.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie złożone wnioski.

Komisja zaopiniowała negatywnie wniosek w sprawie przeznaczenia 5 tys. zł na walkę
z chorobami pszczół. Środki pochodzić miałyby z prognozowanych środków na koniec
2009 r.

Wyniki głosowania: 1 „za”, 2 „przeciw”, 6 „wstrzymujących”.

Komisja zaopiniowała negatywnie wniosek w sprawie przeznaczenia 20 tys. zł na renowację parku w Krobi. Środki pochodzić miałayby z prognozowanych środków na koniec 2009 r.

Wyniki głosowania: 3 „za”, 4 „przeciw”, 2 „wstrzymujące”.
Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały 
Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok.– pozytywnie.

Wyniki głosowania: 7 „za”, 2 „wstrzymujące”.

Ad. 6 b)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Pani Violetta Kolendowicz.

W związku z rezygnacją indywidualnych osób niepełnosprawnych z dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych niewykorzystane środki w załączniku nr 1 pkt 2 proponuje się przenieść na zadanie nr 3 i nr 5 w tymże załączniku – dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze oraz dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych.

Przeniesienia te pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.

Zmiany proponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zostały uzgodnione
z Powiatowym Urzędem Pracy.

Uwag nie zgłoszono.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały nr XV/127/08 z dnia 13 marca 2008 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 9 „za”.

Ad. 6 c)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2008-2011 przedstawił Kierownik Pan Michał Listwoń.

Dotychczasowy Wieloletni Program Inwestycyjny wraz z licznymi zmianami traci aktualność. Zasadnicza część inwestycji jest co prawda kontynuowana, natomiast skala zmian wynikających zarówno z wejścia w nową perspektywę do 2011 roku, pojawienia się nowych potrzeb inwestycyjnych, jak i rozkład środków finansowych oraz poszczególnych źródeł finansowania powodują konieczność przyjęcia nowego WPI. 

Zaproponowane zmiany, które dotyczą głównie infrastruktury drogowej, wynikają z postępu prac nad kategoryzacją dróg powiatowych. Wydatki na drogi zaliczone do III kategorii planuje się
w przypadku deklaracji Rady właściwej gminy o współfinansowaniu w wysokości co najmniej 50% planowanych nakładów. Do listy inwestycji w zakresie infrastruktury drogowej zostały dodane także nowe projekty. Prace nad kategoryzacją zaowocowały nowymi inicjatywami, które w większości przypadków są wynikiem partnerstwa powiatu oraz gmin. 
Doszły też nowe, znaczące inwestycje z innych obszarów, jak budowa pawilonu szkolnego wraz
z pracowniami w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

Należy też podkreślić, że wobec aktualnej, trudnej kondycji finansowej powiatu oraz
w wyniku dążenia do rozwijania partnerstwa z innymi samorządami, w dalszym ciągu podejmuje się działania, które mogą być realizowane przy współpracy i wspólnym zaangażowaniu finansowym samorządów. Stąd realizacja wielu inwestycji uzależniona jest od udziału finansowego poszczególnych gmin, powiatów czy samorządu wojewódzkiego.

Kierownik Pan Michał Listwoń dodał, iż należy nanieść zmiany w załączniku Inwestycje drogowe w pozycji nr 3 Budowa ronda w Czachorowie – 980 tys. zł środki własne, 3 mln zł środki z zewnątrz. Następnie w pozycji nr 9 Modernizacja drogi Grabonóg – Piaski – w 2009 r. 100 tys. zł środki własne, 100 tys. zł środki gminne.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał jakie wnioski zostaną złożone przy drugim naborze tzw. „schetynówek”.

Kierownik Pan Michał Listwoń odpowiedział, że nie zostanie ponownie złożony wniosek dotyczący drogi Strumiany – Borek Wlkp., gdyż w pierwszym naborze uzyskał maksymalną możliwą do uzyskania ilość punktów i nie jest w stanie znaleźć się na jednym z pierwszych miejsc na liście.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że raczej zostanie złożony jeden wniosek. Dotyczyć będzie drogi Pępowo-Dłoń lub Poniec–Rydzyna. Nie ma wystarczającej puli środków, by przyznano pieniądze na dwa wnioski. Zostanie wystosowane pismo do Premiera z protestem w sprawie nierównego podziału środków. Wielkopolska została zdyskryminowana, mimo że sieć dróg jest o wiele gęstrza niż w województwach wschodnich, które uzyskały proporcjonalnie więcej środków.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy warto inwestować w drogę Strumiany – Borek skoro nie uzyskano środków zewnętrznych.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że remontowana będzie tylko ulica Konopnicka w Borku, gdyż ta inwestycja jest zapisana w budżecie na 2009 r.

Radny Pan Leszek Kamiński poprosił o wyjaśnienie na jakim etapie jest remont szpitala w Gostyniu.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że kolejnym etapem modernizacji jest remont izby przyjęć. Starosta dodał, że opóźniają się terminy składania wniosków o środki zewnętrzne.

Kierownik Pan Michał Listwoń wyjaśnił, że panuje niepewność dotycząca zmian w przepisach prawnych w sprawie komercjalizacji szpitali, bowiem spółki prawa handlowego otrzymują mniejsze dofinansowanie w wysokości 40 %.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że inwestycja będzie realizowana zgodnie z planem, gdyż środki już wydane też się kwalifikują do dofinansowania.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2008-2011 – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 7 „za”, 2 „wstrzymujące”.

Ad. 6 d)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 63.964 zł z tyt. otrzymania środków rezerwy subwencji ogólnej na uzupełnienie dochodów powiatu – dz. 758 rozdz.78502 § 2760.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 54.025 zł z tyt. otrzymania dotacji celowej na realizację programu „Aktywizacja jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych” – dz.854 rozdz.85415 § 2130.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.200 zł w ZSS w Brzeziu z tyt. wpłat dla szkoły – dz.801 rozdz.80102 § 0970 – 500 zł, rozdz.80134 § 0970 – 700 zł.

Plan dochodów po zmianach zwiększa się o kwotę 119.189 zł.

II. Zmiany w planie wydatków 

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 6.000 zł w PODGiK w Gostyniu na wynagrodzenia – dz.750 rozdz.75011 § 4010.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.200 zł w ZSS w Brzeziu na zakup dyplomów i pucharów i paczek świątecznych – dz.801 rozdz. 80102 § 4210 – 500 zł, rozdz.80134 § 4300 – 700 zł.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 89.602 zł w szkołach na brakujące wynagrodzenia i pochodne oraz gaz.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 20.000 zł w DPS w Rogowie na uruchomienie pracowni fusingu – dz.852 rozdz.85202 § 4210 – 8.500 zł, § 6060 – 11.500 zł.

5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 4.050 zł w DPS w Rogowie na wypłacenie nagród – dz.852 rozdz.85202 § 4010 – 3.515 zł, § 4110 – 448 zł, § 4120 – 87 zł.

6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 9.500 zł w Starostwie na bieżące utrzymanie – dz.75020 § 4210 – 3.500 zł, § 4300 – 5.000 zł, § 4410 – 1.000 zł.

7. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 23.000 zł w Starostwie z wynagrodzeń i pochodnych – dz.750 rozdz.75020.

8. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 23.000 zł  w PUP w Gostyniu na wypłatę nagród – dz.853 rozdz.85333 § 4010 – 21.750 zł, § 4110 – 1.137 zł, § 4120 – 113 zł.

9. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 90 zł w Starostwie na odpis na ZFŚS – dz.750 rozdz.75020 § 4440.

10. Przesunięcia planu wydatków pomiędzy działami w ZSS w Brzeziu – z dz.801 rozdz.80111 do dz.854 rozdz.85415.

11. Zmniejszenie rezerwy celowej na pomoc społeczną o kwotę 24.050 zł – dz.758 rozdz.75818 § 4810.

12. Zwiększenie rezerwy ogólnej o kwotę 12.797 zł – dz.758 rozdz.75818 § 4810.

13. Przeniesienie wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami w PZD 
w Gostyniu, ZSO w Gostyniu, KPPSP w Gostyniu, ZSR w Grabonogu, Starostwie 
w Gostyniu. 

Plan wydatków po zmianach zwiększa się o kwotę 119.189 zł
III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych
1. W załączniku nr 4 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2009 w programie Infrastruktura drogowa zmniejsza się zadania pn.: 
1) „Przebudowa drogi Gostyń-Stankowo dr 3909 P” o kwotę 17.596 zł,

2) „Przebudowa drogi Poraj-Czachorowo dr 4930P” o kwotę 82.248 zł,

3) „Przebudowa drogi 4928 P Drzewce-Rokosowo” o kwotę 15 zł, 

4) „Budowa chodnika dr 4929 P wieś Wygoda” o kwotę 683 zł,

oraz zwiększa się zdania pn.:

1) „Budowa chodnika dr 4947 P wieś Daleszyc” o kwotę 1 zł,

2) „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” o kwotę 4.613 zł,

3) „Przebudowa drogi dr 4907 Pępowo-Dłoń i budowa chodnika wieś Wilkowice” o kwotę 17.474 zł. 

 oraz zmniejsza się w zadaniu pn. ”Budowa hali sportowej w ZSO w Gostyniu” wydatki 

         na 2010 r. o kwotę 1.400.000 zł oraz łączne nakłady finansowe o kwotę 1.400.000 zł. 

2. W załączniku nr 3 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu

Powiatu zmniejsza się zadnia pn.:

1) „Budowa chodnika ul. Polna” o kwotę 7.534 zł,

        2) „Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Mostowa i Towarowa” o kwotę  

            14.936 zł.

Radny Pan Mirosław Waluś poruszył temat niewykorzystanej rezerwy ogólnej do końca roku 2008.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że może będą potrzebne środki z rezerwy. Niewykorzystane przejdą na rok 2009.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora omówił krótko temat podwyżek w domach pomocy społecznej w kwocie 300 zł oraz przyznanych nagród pracownikom.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2008 r. – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 8 „za”, 1 „wstrzymujący”.

Ad. 6 e)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wydatków budżetu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zgodnie z przepisem art. 191 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (tj. Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 ze zmianami) niezrealizowane kwoty wydatków zamieszczonych w budżecie jednostki samorządu terytorialnego wygasają z upływem roku budżetowego (31 grudnia). Natomiast przepis ust. 2 stanowi, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego (rada) może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz określić ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie. 

Zarząd w projekcie uchwały proponuje Wysokiej Radzie ustalenie wykazu wydatków nie wygasających zgodnie z cytowanymi wyżej przepisami prawa w zakresie realizowanych w roku 2008 zadań inwestycyjnych i remontowych.  

By środki finansowe mogły być wydatkowane w roku 2009 bez konieczności wprowadzania ich do budżetu roku 2009, celowym jest podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały.

Po ewentualnym przyjęciu projektu uchwały przez Wysoką Radę, środki finansowe określone w ust. 1 projektu uchwały, zostaną przekazane zgodnie przepisem art. 191 ust. 4 ustawy 
o finansach publicznych na wyodrębnione subkonto podstawowego rachunku bankowego powiatu, a następnie z tego rachunku w roku 2009 regulowane będą płatności. Ponadto ze względu na różne terminy płatności Zarząd proponuje ustalenie ostatecznego terminu dokonania wydatków na dzień 30 września 2009 r. 

Uwag nie wniesiono.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wydatków budżetu, które nie wygasają z upływem roku budżetowego – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 8 „za”, 1 „wstrzymujący”.

Ad. 6 f) 

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 rok przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

1. Zmiany w załączniku Nr 1 – Planowane dochody na 2009 rok. 

     1) Zwiększa się dochody o kwotę 50.000 zł w dz. 600 rozdz. 60014 § 6300 z tyt. pomocy    

         finansowej z gminy Krobia na dofinansowanie budowy chodnika wraz ze ścieżką rowerową 

         przy ul,. Kobylińskiej w Krobi. 

2. Zmiany w załączniku Nr 2 – Planowane wydatki na 2009 rok 

1) Zwiększa się wydatki o kwotę 50.000 zł w dz. 600 rozdz. 60014 § 6050 na zwiększenie zadania pn. „ Budowa chodnika dr. 4803 P Krobia ul. Kobylińska”, 

2) Zmniejsza się wydatki o kwotę 650.000 zł w dz. 600. rozdz. 60014 § 6050 na zadanie pn. „Przebudowa drogi 4965 P Dąbrówka – Strumiany – Borek Wlkp.”,

3)  Zwiększa się wydatki o kwotę 312.622 zł w dz. 600 rozdz. 60014 § 6050 na zwiększenie zadania pn. „Przebudowa drogi Poraj – Czachorowo dr. 4930 P” , 

4) Tworzy się rezerwę na wydatki inwestycje w kwocie 337.378 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 6800,

5) Dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami wydatków w dz. 853 rozdz. 85321 – Zespoły ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności oraz w dziale 750 rozdz. 75020 w Starostwie.  

3. W załączniku Nr 4 „Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu  

    Gostyńskiego na lata 2009-2011”: 

   - w programie I – Infrastruktura drogowa:

         - w poz. 1 w kol. „Wydatki 2009” kwotę 1.215.000 zł zastępuje się kwotą 1.527.622 zł,

         - w poz. 9 w kol. „Wydatki 2011” skreśla się kwotę 75.000 zł 

         - w poz. 13 w kol. „ Łączne nakłady finansowe” kwotę 2.150.000 zł zastępuje się kwotą 

           1.500.000 zł, w kol. „Wydatki 2009” kwotę 1.650.000 zł zastępuje się kwotą 1.000.000 zł,

         - w poz. 16 w kol. „ Łączne nakłady finansowe” kwotę 750.000 zł zastępuje się kwotą 

           800.000 zł, w kol. „Wydatki 2009” kwotę 100.000 zł zastępuje się kwotą 150.000 zł,

         - w poz. 18 w kol. „ Łączne nakłady finansowe” kwotę 60.000 zł zastępuje się kwotą 

           90.000 zł,

         - w poz. 19 w kol. „ Łączne nakłady finansowe” kwotę 50.000 zł zastępuje się kwotą 

           65.000 zł.

 - w programie II - Oświata i kultura fizyczna 

          - w poz. 1 w kol. „Łączne nakłady finansowe” kwotę 6.500.000 zł zastępuje się kwotą 

           7.450.000 zł.

III. W projekcie uchwały dokonuje się następujących zmian:

w § 1 pkt.1 kwotę 60.038.112 zł zastępuje się kwotą 60.088.112 zł,

w § 1 pkt.3 ppkt. 2) kwotę 2.071.000 zł zastępuje się kwotą 2.121.000 zł,

w § 2 pkt.1 kwotę 63.889.539 zł zastępuje się kwotą 63.939.539 zł,

w § 2 pkt. 2 ppkt.1 lit. a) kwotę 36.358.641 zł zastępuje się kwotą 36.308.821 zł,


w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 kwotę 10.156.800 zł zastępuje się kwotą 10.206.800 zł,

w § 2 pkt. 2 ppkt.2 lit. a) kwotę 9.880.000 zł zastępuje się kwotą 9.592.622 zł,

 § 8 otrzymuje brzmienie:

„Tworzy się w budżecie powiatu rezerwy w kwocie 2.267.378 zł 

 z tego:

1) rezerwę ogólną w kwocie 50.000 zł

2) rezerwy celowe w kwocie 1.880.000 zł   

    na:

    a) zadania oświatowe w kwocie 960.000 zł

         w tym: na specjalny fundusz nagród dla nauczycieli 35.850 zł 
     b) pomoc społeczną 280.000 zł

     c) spłatę pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ  

           poręczoną przez Zarząd 500.000 zł

     d) realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego 10.000 zł                                                                                                            

     e) na pozyskane środki zewnętrzne 130.000 zł

     f) na wydatki inwestycyjne 337.378 zł”
Projekt uchwały po autopoprawce z załącznikami Nr 4 po zmianach oraz z tabelą określającą zmiany w załączniku Nr 1 i 2 do uchwały w załączeniu.

Uwag nie wniesiono.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 rok – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 5 „za”, 4 „wstrzymujące”.

Ad. 7

Omówienie:

a) apelu Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany przepisów prawa ograniczających dostęp osobom niepełnosprawnym gorzej uposażonym do refundacji kosztów zakupu środków ortopedycznych i materiałów pomocniczych,

b) apelu Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany przepisu prawa dyskryminującego osoby niepełnosprawne.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy sprawa zmian przepisów prawa dotycząca osób niepełnosprawnych jest akcją podejmowaną przez inne centra pomocy rodzinie.

Pani Violetta Kolendowicz odpowiedziała, że wiele centrów wystosowało pismo do ministerstwa.

Ad. 8

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał Starosta Pan Andrzej Pospieszyński, który poinformował radnych o złożeniu wniosku na sesji w sprawie przyjęcia apelu o sądach powszechnych.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał kto ponosi koszty podpisywania umów z NZOZ pielęgniarek.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że podpisano umowy na opiekę całodobową. Koszty pokrywa NFZ.

Radna Pani Elżbieta Palka zauważyła, że remont elewacji Liceum Ogólnokształcącego w Gostyniu nie został przeniesiony do wydatków niewygasających.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapoznał radnych ze sprawozdaniem na temat działalności Wielkopolskiej Organizacji Turystycznej w Poznaniu.

Ad. 9

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                            Przewodniczący Komisji

                                                                                   Henryk Sadzki

Protokołowała:

Agnieszka Szczepaniak
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