Protokół Nr 30/06

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 28 marca 2006 r.

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka, który powitał członków Komisji.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący



Franciszek Celka

· Członkowie:




Grzegorz Marszałek









Mieczysław Nowak










Kazimiera Puślednik









Krzysztof Wachowiak

Nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli udział zaproszeni goście: 

· Starosta





Elżbieta Palka

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa
Andrzej Szumski

i Ochrony Środowiska

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Franciszek Celka przedstawił proponowany porządek obrad. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji przyjęto w wyniku głosowania - 5 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika.

Ad. 5a)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski. 

Naczelnik Pan Andrzej Szumski wyjaśnił radnym, że przychody i stan środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są prognozowane zawsze na dany rok, w związku z tym ostateczna kwota jest znana po zamknięciu roku budżetowego. Bilans otwarcia roku 2005 to kwota 18.585,11 zł. Prognozowane przychody to kwota ok. 200.000 zł- podobnie jak w roku ubiegłym. Wśród wydatków na 2006 rok zaplanowano 100.000 zł na zadanie „Modernizacja systemu ogrzewania w DPS Rogowo”. Zmiana zawarta w projekcie uchwały Rady powiatu polega na przeniesieniu z tych 100.000 zł kwoty 12.000 zł na zadanie pn. „Realizacja programu regulującego populację lisa w obwodach łowieckich na terenie Powiatu Gostyńskiego”. Naczelnik wyjaśnił, że przeniesienie to wiąże się- z mniejszymi niż zaplanowano wcześniej- wydatkami na modernizację ogrzewania. Początkowo planowano wymianę z olejowego na biomasę, ostatecznie postanowiono przeprowadzić wymianę na ogrzewanie gazowe. Naczelnik powiedział, że z kwoty 12.000 zł- 10.000 zł zostanie przeznaczone na zakup kuropatw które mają zasilić środowisko, a pozostałe 2.000 zł zostanie przeznaczone na zakup nagród dla najlepszych myśliwych za odstrzał lisów. Kolejna zmiana w planie PFOŚiGW wiąże się z wykreśleniem zadania związanego ze szczepieniem kasztanowców. Zdecydowano tak z dwóch powodów, pierwszym z nich była długa i mroźna zima- w związku z czym istnieje podejrzenie, że szrotówek w tym roku nie wystąpi. Drugim powodem jest konieczność ocenienia w tym roku skuteczność szczepienia kasztanowców, które miało miejsce w ubiegłym roku. Szczepienie kasztanowców jest dość kosztowne- zaszczepienie jednego drzewa to koszt ok. 60-70 zł. 

Uchwała Nr 30/55/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/272/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2006 r. została podjęta w wyniku głosowania- 4 głosy „za” przy 1 głosie wstrzymującym się podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika. 

Ad. 5 b) 

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania sprawozdania z aktualnej sytuacji rolnictwa i wsi na terenie powiatu gostyńskiego przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pan Andrzej Szumski. 

Naczelnik Pan Andrzej Szumski poinformował, że w swym opracowaniu przedstawił informacje na temat Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego oraz Wielkopolskiego Centrum Hodowli i Rozrodu Zwierząt w Poznaniu z siedzibą w Tulcach Sp. z o.o., które zajmuje się świadczeniem usług w zakresie inseminacji bydła i trzody chlewnej. Ponadto przedstawił informację Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na temat stanu pogłowia zwierzą hodowlanych oraz ilości wniosków składanych w zw. z rentą strukturalną, płatnościami dla gospodarstw niskotowarowych oraz płatnościami na dostosowanie do standardów UE i płatnościami obszarowymi. W ujęciu tabelarycznym zostały przedstawione ceny zakupu świń rzeźnych na wagę żywą oraz ceny targowiskowe prosiąt w latach 2003-2005. Zostały również pokazane notowania cen na produkty zwierzęce, zboża i środki produkcji, jakie miały miejsce w lutym 2006 roku oraz wielkość skupu mleka w latach 2002-2005. W drugiej części informacji Naczelnik umieścił dane informujące o strukturze bezrobotnych na wsi w latach 2003- 2005. 

Uchwała Nr 30/56/06 w sprawie zaopiniowania sprawozdania z aktualnej sytuacji rolnictwa i wsi na terenie powiatu gostyńskiego została podjęta w wyniku głosowania- 5 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika.

Ad. 6

W punkcie „wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano.

Ad. 7

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Pan Franciszek Celka zamknął posiedzenie komisji. 


Protokołowała

Elżbieta Mikstacka 

Przewodniczący


Komisji Rolnictwa, Leśnictwa


 i Ochrony Środowiska





Franciszek Celka
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