Protokół Nr 44/06

z posiedzenia Komisji Samorządowo–Organizacyjnej i Porządku Publicznego

w dniu 26 czerwca 2006 roku

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego otworzył Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Giernalczyk, który powitał członków komisji oraz zaproszonych gości.

Ad. 2 

Obecni:

1 Przewodniczący Komisji 




Jerzy Giernalczyk 

2 Wiceprzewodniczący Komisji



Grzegorz Marszałek

3 Członkowie






Piotr Curyk

Kazimierz Dworecki 

Kazimierz Musielak 

Stanisław Zaremba 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Giernalczyk przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 6 głosów „ za”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty w wyniku głosowania:
6 głosów „za”.

Ad. 5a)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chwałkowie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Poinformowała, że zgodnie z dyspozycją art. 21 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nadaje jej statut oraz określa mienie przekazane tej jednostce w zarząd. Ponadto statut zgodnie z art. 20 ust. 2 powołanej ustawy winien regulować nazwę i siedzibę jednostki oraz przedmiot jej działalności, w tym działalności podstawowej. Szczegółową organizację i zasady funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie określa regulamin organizacyjny uchwalany przez Zarządu Powiatu odrębną uchwałą. Zgodnie z art. 238 ust. 3 cytowanej ustawy statut winien zostać nadany jednostce, która go nie posiada, do dnia 30 czerwca 2006r.  

Radny Pan Piotr Curyk powiedział, że jego zdaniem statut powinien również określać mienie jednostki, w związku z czym należałoby umieścić zapis określający, że mienie jednostki jest zgodne z Księgą Wieczystą oraz księgą inwentaryzacyjną. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że skonsultuje propozycję zapisu z radcą prawny i udzieli odpowiedzi na sesji Rady Powiatu. Ponadto Starosta zwróciła uwagę radnych, że na obecną chwilę powiat ma dwa domy pomocy społecznej o tym samym profilu- tzn. dla osób dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie. Są to DPS w Chwałkowie oraz DPS w Zimnowodzie.
Uchwała Nr 44/102/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chwałkowie została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 b)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chumiętkach przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/103/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Chumiętkach została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 c)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rogowie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/104/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rogowie została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 d)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Zimnowodzie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/105/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Zimnowodzie została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 e)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zarządowi Dróg w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/106/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zarządowi Dróg została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 f)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Dziecka w Bodzewie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/107/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Domowi Dziecka w Bodzewie została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 g)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/108/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 h)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/109/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 i)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Ośrodkowi Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr 44/110/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Ośrodkowi Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 6. 

Wolne głosy i wnioski.

Starosta Pani Elżbieta Palka omówiła pozostałe projekty uchwał Rady powiatu, które będą przedmiotem obrad w dniu 28 czerwca 2006 r.

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zapytał, jak wygląda sprawa ogłoszenia konkursu na zastępcę Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu.
Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że konkurs został już ogłoszony, a ogłoszenie w tej sprawie widnieje m.in. na stronie internetowej Starostwa. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał, czy w bieżącym roku Zarząd będzie jeszcze wnioskował o przyznanie komuś odznaczenia „Zasłużony dla Powiatu”. Radny poruszył też sprawę pomocy finansowej przyznawanej ochotniczym Strażom Pożarnym. Zwrócił uwagę, że OSP Karolew otrzymało 2000 z ł na organizację rajdu, natomiast OSP Szurkowo, które obchodzi w tym roku lecie swego istnienie otrzymać ma tylko nagrody rzeczowe.

Starosta Pani Elżbieta Palka odnosząc się do pierwszego pytania radnego Pana Musielaka, poinformowała, że Zarząd wystąpił z wnioskiem o nadanie odznaczenia Panu Hermanowi Haisch  z uwagi na fakt, że osoba ta postanowiła zrezygnować z funkcji Starosty Powiatu Unterallgäu. Ponadto 29 czerwca br. do Bawarii wyjeżdża delegacja Powiatu, składająca się m.in. z amatorów plastyków- których prace będą tam wystawiane oraz z muzyków, którzy będą swoją grą uświetniać wystawę. Wizyta ta będzie doskonałą okazją na złożenie podziękowanie Panu Haisch za wkład wniesiony przez niego w nawiązaniu współpracy między powiatami. Starosta dodała, że równocześnie odbywa się wymiana młodzieży- uczniowie szkoły w Krobi przebywają obecnie w Bawarii. Odpowiadając na drugie pytanie radnego Musielaka Starosta poinformowała, że OSP Karolew otrzymała środki w wysokości 2.000 zł na organizację rajdu w związku z wygraniem konkursu ofert na realizację konkretnego zadania. 

Ad. 7. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka 
Przewodniczący


Komisji Samorządowo-Organizacyjnej


i Porządku Publicznego





Jerzy Giernalczyk
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