

WO-ZA.0022.25.2016
Protokół Nr 68/16

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 17 sierpnia 2016 r.

Ad 1)

Sześćdziesiąte ósme posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Starosta Robert Marcinkowski o godz. 12:00.
Ad 2)

Starosta stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ad 3)

Starosta przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Starosta zaproponował dodanie punktu: 

5 f) 
o treści: Rozpatrzenie wniosku wójta Gminy Piaski w sprawie wsparcia organizacji spotkania kapel pod nazwą Gościnna PYRA – Piaski 2016. 
Wicestarosta zaproponował dodanie punktu:

5 g) 
o treści: Rozpatrzenie wniosku Wydziału KD-DR w sprawie wyrażenia zgody na roboty dodatkowe przy realizacji przebudowy drogi powiatowej nr 4803P od ronda w miejscowości Krobia do skrzyżowania z ulicą Poniecką w Pudliszkach 

Skarbnik zaproponowała dodanie punktów: 

6 c) 
o treści: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2016 rok
6 d)
o treści: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Gostyńskiego na lata 2016-2025.
Sekretarz zaproponował dodanie punktu: 

6 e)
o treści: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej
Wicestarosta  zaproponował dodanie punktu: 

6 f)
o treści: Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej Borku Wlkp. 

Sekretarz zaproponował dodanie punktu:

6 g)
o treści: Podjęcie uchwały  w sprawie określenia sposobu  wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego 

Propozycje dodania punktu przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów „za”.

Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania – 5 głosów  „za”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad 4 )

Protokół Nr 67/16 z 4 sierpnia 2016 r. Zarząd przyjął w wyniku głosowania – 4 głosy „za” 1 wstrzymujący 
Ad 5 a)

Wniosek Pana [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Joanna Bilińska Inspektor Wydziału Organizacyjnego] w sprawie możliwości skanalizowania przydrożnego rowu przed swoja posesją przedstawił Wicestarosta Czesław Kołak (nr sprawy: KD-DR.0360.1.68.2016)
Opinia Wydziału KD-DR
W dniu 19.07.2016 r. do Wydziału wpłynął wniosek Pana [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Joanna Bilińska Inspektor Wydziału Organizacyjnego] w sprawie możliwości skanalizowania przydrożnego rowu (ok. 30mb) przed swoją posesją. Badając sprawę informujemy, że zasypanie rowu wiąże się z negatywnymi skutkami podczas opadów ponadnormatywnych. Wiadomo, że rowy przydrożne powinny spełniać swoją funkcję              a skanalizowanie zachwiało by odprowadzanie wód opadowych, co w rezultacie doprowadzić może do zalania posesji.
Warunkiem skanalizowania rowu jest uzyskanie przez właściciela posesji pozwolenia wodno prawnego oraz wykonanie dokumentacji technicznej.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” postanowił zwrócić się z prośbą, aby wnioskodawca przekazał pełną informację dotyczącą zasadności skanalizowania przedmiotowego rowu. Jednocześnie Zarząd informuje, że w opinii Wydziału wskazane materiały nie spełniają wymagań technicznych. Ponadto, wykonanie przedmiotowego zadania wiąże się również z uzyskaniem pozwolenia wodno - prawnego oraz wykonania dokumentacji technicznej, którą wnioskodawca musi wykonać na własny koszt.
Sprawą zajmie się Wydział KD-DR.
Ad 5b)
Wniosek Środowiskowego Domu Samopomocy w Chwałkowie w sprawie wyrażenia zgody na zatrudnienie fizjoterapeuty w wymiarze czasu pracy ½ etatu przedstawił Członek zarządu Janusz Sikora. (nr sprawy: WO-ZA.0023.6.2016)

Członek Zarządu poinformował, że Środowiskowy Dom Samopomocy w Chwałkowie jest jednostką organizacyjną Powiatu Gostyńskiego przeznaczoną dla 35 osób niepełnosprawnych, które z powodu przewlekłej choroby psychicznej, upośledzenia umysłowego lub innych sprzężonych zaburzeń psychicznych mają poważne trudności w życiu codziennym. Celem Ośrodka jest podtrzymywanie i rozwijanie umiejętności samodzielnego życia osób w nim przebywających, poprawa jakości życia, podniesienie ich zaradności życiowej, sprawności psychicznej, fizycznej,   przywrócenie   możliwości   pełnienia   powszechnie   dostępnych   w   danej społeczności ról społecznych i zawodowych. Działania rehabilitacyjne mają ogromny wpływ na zachowanie aktywności fizycznej i intelektualnej oraz zdrowie psychiczne uczestników.
Do realizacji powyższych celów, zgodnie z § 10 ust. 2 Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy ( Dz.U. Nr 238,poz.l586 ze zm), dopuszcza się zatrudnienie pracowników świadczących usługi rehabilitacyjne. Zatem pozwoli to na podniesienie jakości usług świadczonych w Domu oraz przyczyni się do zaspokojenia potrzeb zgłaszanych przez podopiecznych. Ponadto placówka posiada sprzęt rehabilitacyjny oraz sprzęt do świadczenia zabiegów fizykalnych, jak również w budżecie jednostki zabezpieczone są środki finansowe na zatrudnienie fizjoterapeuty.
Opinia PCPR

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu opiniuje pozytywnie wniosek Kierownika ŚDS w Chwałkowie w sprawie zatrudnienia fizjoterapeuty w placówce w Chwałkowie w wymiarze czasu pracy ½ etatu, gdyż jest to zgodne z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 roku w sprawie środowiskowych domów samopomocy. Placówka ma możliwość zwiększenia wachlarza swoich usług, przyczynia się do poprawy stanu psychofizycznego swoich podopiecznych. Dodać należy, iż placówka posiada sprzęt rehabilitacyjny oraz sprzęt doza biegów fizykalnych. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” wyraził zgodę na zatrudnienie fizjoterapeuty w wymiarze ½ etatu do końca 2016 r. Kontynuacja zatrudnienia fizjoterapeuty w 2017 r. uzależniona będzie od wielkości otrzymania środków od Wojewody Wielkopolskiego. 

Odpowiedź przygotuje WO-ZA. 

Ad 5c)

Wniosek Naczelnika Wydziału WZI w sprawie zwiększenia środków o kwotę 5.700 zł na realizację zadania pn. „Przebudowa boiska sportowego przy Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu” przedstawił Starosta Robert Marcinkowski. 
Poinformował, że w dniu 9 sierpnia zostały otwarte oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie robót budowlanych na zadaniu pn. „Przebudowa boiska sportowego przy Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu, Grabonóg 63, 63-820 Piaski”.

Najniższą cenę, która wynosi 389.178,54 zł  zaoferowała firma „SODEX” Sp. z o.o. z siedzibą w Złotnikach, ul. Dworcowa 22, 62-002 Suchy Las.

Na sfinansowanie zamówienia w budżecie zabezpieczono środki w wysokości 385.775,00 zł 

( 3.403,54 zł  mniej w stosunku do w/w oferty).

Biorąc pod uwagę również  koszty  nadzoru inwestorskiego w wysokości 2.214,00 zł to podpisanie umowy z wykonawcą i realizacja  zadania może nastąpić po zwiększeniu środków o 5.700,00 zł.

Pozostałe ceny złożonych ofert :

- 421.668,82 zł,

- 441.318,55 zł,

- 657.882,18 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” rozpatrzył wniosek pozytywnie. 
Ad 5 d) 

Wniosek Komitetu Organizacyjnego IX Festynu Prawobrzeżnego Gostynia „Sobota na Kani” w sprawie wsparcia finansowego imprezy oraz przekazania upominków na nagrody przedstawił Starosta Robert Marcinkowski. (nr sprawy:BPR.0363.55.2016).
Opinia Wydziału BPR

Festyn po raz dziewiąty organizowany jest z mysią o propagowaniu zachowań ekologicznych wśród mieszkańców naszej lokalnej społeczności.
Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu ze względu na duże wydatki związane z organizacją Dożynek Powiatowych pn: „Dobre Smaki Powiatu" w dniu 15 sierpnia 2016 r., na obecną chwilę nie posiada środków finansowych na powyższy cel.
Proponujemy przekazać, kilka zestawów upominków z przeznaczeniem na nagrody dla uczestników konkursów i zawodów sportowych przeprowadzonych podczas imprezy.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” postanowił przekazać kilka zestawów gadżetów promocyjnych. Ponadto, zostanie zorganizowany konkurs ekologiczny przez Wydział OR, na którego cel zostanie przeznaczona kwota 300 zł.  
Sprawą zajmie się BPR oraz Wydział OR. 
Ad 5e) 

Wnioski Radnego Pawła Koncewicza zgłoszone podczas posiedzenia komisji stałych Rady Miejskiej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Czesław Kołak (nr sprawy:KD-DR.0360.1.63.2016).

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” postanowił udzielić odpowiedzi na następujące wnioski:

1) W sprawie załatania dziur w nawierzchni drogi Krajewice – Ziółkowo oraz przegląd chodników na tym odcinku. Remont drogi w Krajewice – Ziółkowo został wykonany w miesiącu czerwcu br. Chodniki w miejscowości Krajewice wymagają naprawy, która może zostać wykonana podczas planowanej przebudowy drogi w ramach Partnerstwa Publiczno-Prywatnego wraz z Gminą Gostyń.

2) W sprawie remontu i uzupełnienia barierek przy stawie w miejscowości Krajewice. Barierki zostaną naprawione w miesiącu sierpniu br. 

3) W sprawie wycięcia zarośli przy drodze powiatowej w miejscowości Krajewice. Prace związane z koszeniem poboczy w miejscowości Krajewice zostały wykonane w miesiącu czerwcu br. 
4) w sprawie udrożnienia mostka przy posesjach Krajewice 31-32 po światłowodach. Po zbadaniu sprawy okazało się, że awaria nie jest spowodowana pracami przy budowie sieci szerokopasmowej. Jest to wjazd na działkę gminną. W porozumieniu z Urzędem Gminy Gostyń poprzez partycypację w kosztach przepust zostanie naprawiony w bieżącym roku. Szacowane koszty naprawy całego przepustu to 3.000 zł.

Odpowiedzi udzieli Wydział KD-DR

Ad 5f)

Wniosek wójta Gminy Piaski w sprawie wsparcia organizacji spotkania kapel pod nazwą Gościnna PYRA Piaski 2016 r. przedstawił Starosta Robert Marcinowski (nr sprawy: BPR.0362.12.2016).
Opinia BPR

W październiku 2016 r. Kapela Podwórkowa „Piaskowianie” obchodzi 30 lecie swojej działalności. Przez lata działająca na terenie powiatu gostyńskiego wzbogacała lokalną kulturę bawiąc i kształtując rzeszę słuchaczy i wzbogacając muzycznym folklorem działania społeczno – kulturalne. We wrześniu 2016 r. odbędzie się spotkanie Kapel pod nazwą Gościnna PYRA – Piaski 2016. 
Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu proponuje przeznaczyć na powyższy cel 700 zł brutto na pokrycie kosztów zakupów ww. imprezy.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” rozpatrzył wniosek zgodnie z opinią BPR.

Sprawą zajmie się BPR.  

Ad 5 g) 


Wniosek Wydziału KD-DR w sprawie wyrażenia zgody na roboty dodatkowe przy realizacji przebudowy drogi powiatowej nr 4803P od ronda w miejscowości Krobia do skrzyżowania z ulicą Poniecką w Pudliszkach przedstawił Członek Zarządu Damian Walczak (nr.sprawy:KD.DR.0360.1.68.2016).

Opinia Wydziału KD-DR

Wydział Komunikacji i Dróg,  referat ds. dróg zwraca się z prośbą    o wyrażenie zgody aby
w ramach środków przeznaczonych  na     przebudowę drogi  powiatowej  nr 4803P  od  ronda
w miejscowości Krobia do skrzyżowania z ulicą Poniecką w Pudliszkach na ustawienie poręczy
sprężystych na długości 204,0 mb. W projekcie budowlanym projektant nie przewidział takiego
zabezpieczenia. Głębokość rowu po odmuleniu na odcinku ustawienia poręczy wynosi ponad
3,0 m. Koszt ustawienia poręczy wyniesie brutto 36.132,48 zł. Planowany termin ustawienia miesiąc wrzesień br.
Powyższe zabezpieczenie jest niezbędne dla zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
Prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” rozpatrzył wniosek pozytywnie i wyraził zgodę na wykonanie robót dodatkowych. 
Ad 6a) 
Udzielenie odpowiedzi na wniosek Radnego Grzegorzewskiego zgłoszonego podczas XVIII sesji Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie usunięcia suchej topoli przy przejeździe kolejowym na ul. Poznańskiej. (nr sprawy: KD-DR.0360.1.65.2016) 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” postanowił udzielić odpowiedzi, że stosowne pismo w tej sprawie zostanie wystosowane do PKP PLK w Ostrowie Wlkp. w sprawie uzyskania decyzji na wycięcie drzewa. Wnioskowane drzewo rośnie na działce PKP.
Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje Wydział KD-DR. Ponadto, Wydział przekaże przedmiotową odpowiedź do wiadomości Przewodniczącemu Rady Powiatu. 
Ad 6b) 

Udzielenie odpowiedzi na wniosek Radnego Zdzisława Kowalczyk w sprawie wprowadzenia na ciągu pieszo – rowerowym na odcinku od ronda Solidarności do budynku Starostwa tylko ruchu pieszego. (nr sprawy: KD-DR.0360.1.65.2016) 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów „za” postanowił udzielić odpowiedzi, że stosowne pismo w tej sprawie zostanie wystosowane do Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu. 
Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje Wydział KD-DR. Ponadto, Wydział przekaże przedmiotową odpowiedź do wiadomości Przewodniczącemu Rady Powiatu. 

Ad 7a)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Borek Wlkp. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały będzie przedmiotem obrad sesji.
Uchwała Nr 68/401/16 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Borek Wlkp. została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”. 
Ad 7b)

Projekt uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 
Projekt uchwały dotyczy poręczenia Transzy Nr 66 pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu z tytułu zakupów leków.
Uchwała Nr 68/402/16 w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu  została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”. 

Ad 7c)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2016 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. Autopoprawka będzie przedmiotem obrad sesji Rady Powiatu. 
Uchwała Nr 68/403/16 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2016 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”.

Ad 7d)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Gostyńskiego na lata 2016-2025 przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. Autopoprawka będzie przedmiotem obrad sesji Rady Powiatu. 

Uchwała Nr 68/404/16 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Gostyńskiego na lata 2016-2025 została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”.

Ad 7e)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej przedstawił Sekretarz Leszek Maliński. Autopoprawka będzie przedmiotem obrad sesji Rady Powiatu. 

Uchwała Nr 68/405/16 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Cukrowniczej została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”. 

Ad 7f)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej Borku Wlkp. przedstawił 
Wicestarosta Czesław Kołak.


Uchwała Nr 68/406/16 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej Borku Wlkp. została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”. 

W związku z posiedzeniem sesji Rady Powiatu Gostyńskiego Przewodniczący Zarządu ogłosił przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady

Ad 7g) 
Projekt uchwały w sprawie sposobu wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Leszek Maliński. 
Uchwała Nr 68/407/16 w sprawie wykonania uchwał Rady Powiatu Gostyńskiego została przyjęta w wyniku głosowania: 5 głosów „za”. 

Ad 8)

W punkcie „informacja członków Zarządu z podejmowanych działań miedzy posiedzeniami Zarządu” głosu nie zabrano. 
Ad 9)

W wolnych głosach i wnioskach głosu nie zabrano. 
Ad 10)
Wobec wyczerpania porządku obrad Starosta Robert Marcinkowski zamknął 68 posiedzenie Za​rządu Powiatu.
 Starosta Gostyński









(-) Robert Marcinkowski
Członkowie Zarządu:

1. Czesław Kołak



2. Zenon Norman



3. Janusz Sikora



4. Damian Walczak

Protokołowała: Joanna Bilińska
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