Protokół Nr III/06

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 28 grudnia 2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Gostyniu

Ad 1)

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski o godzinie 17.00 otworzył trzecią sesję Rady Powiatu Gostyńskiego.

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecna była radna Pani Elżbieta Palka. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad 2)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przedstawił proponowany porządek obrad III sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu.

Ad 3)

Protokół Nr II/06 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 7 grudnia 2006 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

W głosowaniu uczestniczyło 18 radnych. 

Ad 4)

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że informacje                        z posiedzenia Zarządu Powiatu z 7 i 14 grudnia br. zostały przekazane radnym. Informację           z posiedzenia Zarządu Powiatu z dnia 21 grudnia 2006 br. przedstawi Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński przedstawił informację z działalności Zarządu z dnia 21 grudnia 2006 r, która stanowi załącznik do protokołu. 
Ponadto Starosta poinformował o działaniach, jakie podejmował w okresie międzysesyjnym:

8 grudnia 2006 r. – w Pępowie odbył się Konwent Wójtów i Burmistrzów, gdzie omawiano sprawy gmin i powiatu. Poruszono następujące sprawy:
· przygotowywanie do składania wniosków o środki unijne w latach 2007-2013; 
· budowa basenu, jak powinno wyglądać jego użytkowanie;

· dofinansowania przez gminy wykup budynku szpitala.

11 grudnia 2006 r.- Starosta uczestniczył w spotkaniu z Ambasadorem Stanów Zjednoczonych- Victorem Asie, które odbyło się w gostyńskim ratuszu. Relacja z tego spotkania znajduje się na stronach internetowych zarówno Gminy Gostyń, jak i powiatu, jak również w lokalnej prasie. 

- Odbyło się spotkanie z Kierownikiem Biura Stowarzyszenia Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego oraz z przedstawicielem Cechu Rzemiosł Różnych, podczas którego rozmawiano na temat dalszej współpracy 


- Starosta prowadził rozmowy z właścicielem oraz dzierżawcą budynku PALLASU Panem Orłowskim na temat możliwości pozostania jeszcze przez jakiś czas w tym budynku jednostek powiatowych. Pan Orłowski złożył deklarację, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie będzie mogło jeszcze przez rok dzierżawić ten budynek przy stawce wyższej o 1 zł za m2, niż płacona obecnie. Odnosząc się do Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej Starosta powiedział, że w ciągu najbliższych kilku miesięcy zostanie ona przeniesiona do budynku przy ul. Poznańskiej w Gostyniu. 

- Starosta odbył spotkanie z Prezesem Klubu Sportowego „Kania” Gostyń na temat dalszej współpracy, 

15. grudnia 2006 r.- podczas spotkania z Dyrektorem Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu omawiano sprawy bieżące oraz sytuację finansową szpitala.
27 grudnia 2006 r.- odbyła się Powiatowa Rada Zatrudnienia, podczas której rezygnację złożyła jej dotychczasowa Przewodnicząca. Szczegółowe informacje może przekazać Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Pan Jerzy Hejduk. Starosta poinformował również, że Pan Hejduk z nowym rokiem odchodzi z PUP, gdyż został wybrany Sekretarzem Gminy Pogorzela. 
Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował, że w okresie międzysesyjnym dokonał analizy funkcjonowania Domów Pomocy Społecznej w Chwałkowie, Rogowie, Zimnowodzie i Chumiętkach, Domu Dziecka w Bodzewie oraz Młodzieżowych Świetlic Środowiskowych w Krobi, Pogorzeli i Gostyniu. Wszystkie Domy Pomocy Społecznej, za wyjątkiem DPS Chwałkowo- który uzyskał już standardy, po przedstawieniu programów naprawczych i niezbędnych dokumentów złożyły wnioski do Wojewody o wydanie zezwolenia na prowadzenie domów pomocy społecznej. Podobne spotkania odbędą się również z dyrektorami szkół. Ponadto z Dyrektorem SP ZOZ omówiono problemy służby zdrowia, które szczegółowo będą omawiane na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 11 stycznia br. Wicestarosta poinformował, że wraz z Członkiem Zarządu Panem Jerzym Ptakiem uczestniczył w spotkaniu z Dyrektorem Departamentu Kultury Fizycznej i Sportu przy Urzędzie Marszałkowskim Panem Tomaszem Wiktorem. Spotkanie dotyczyło pozyskiwania środków zewnętrznych oraz wizyty Dyrektora na terenie powiatu gostyńskiego. Ponadto 27 grudnia 2006 r. uczestniczył w spotkaniu, które miało miejsce w Krobi i dotyczyło wykorzystywania środków w ramach organizacji pozarządowych. 
Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak poinformował, że w okresie międzysesyjnym analizował zadania Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Biura Promocji. Ponadto zapoznał się z zakresem działań Powiatowego Zarządu Dróg, uczestniczył w przeglądzie dróg powiatowych. Analizował również zadania proponowane do konkursu ofert organizacji pozarządowych. Uczestniczył również we wspomnianym wcześniej spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim. Poinformował, że jest również reprezentantem powiatu w Funduszu Poręczeń Kredytowych oraz członkiem komisji kwalifikacyjnej. Analizował również dokumentację spółki, jaką jest Powiatowy Fundusz Poręczeń Kredytowych. W połowie miesiąca, na zaproszenie Burmistrza Krobi, uczestniczył w wyjeździe do Holandii, w trakcie którego Burmistrz Gminy Krobia spotkał się z Przewodniczącym Ogólnokrajowej Fundacji Holenderskiego Domu „Polonia”. Przewodniczący Fundacji był w miesiącu październiku gościem Marszałka Województwa Wielkopolskiego, gdzie omawiano pewne możliwości współpracy również w pozyskiwaniu środków zewnętrznych. 
Ad 5)
W punkcie „Pytania radnych dotyczące przedstawionej informacji oraz odpowiedzi na postawione pytania” radni zadali następujące pytania:

Radny Pan Alfred Siama zadał pytania dotyczące informacji z dnia 7 grudnia 2006 r. 
· poprosił o przedstawienie istoty zmian uchwał Nr 145/1140/06 oraz uchwały Nr 145/1141/06 Zarządu Powiatu (pkt 2h), 2i) informacji). Zapytał, kiedy komisje rozpoczną prace.

· zwrócił się o przybliżenie istoty wniosku Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu w sprawie możliwości udzielenia dotacji finansowej w wysokości 40.000 zł (pkt. 1 g informacji). Radny zapytał, na jaki cel ta dotacja ma zostać przeznaczona). 

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiadając na pierwsze pytanie wyjaśnił, że Przewodniczącym Komisji jest Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk, członkowie komisji to Pan Andrzej Czabajski oraz Wicestarosta. Komisje działają wówczas, gdy rozpatrywane są wnioski. Komisja działa oddzielnie dla studentów i oddzielnie dla uczniów. 

Odpowiadając na drugie pytanie dotyczące wniosku Komendy Powiatowej Policji, Wicestarosta odczytał treść wniosku: „Komenda Powiatowa Policji zwraca się z uprzejmą prośbą o rozpatrzenie możliwości udzielenia dotacji finansowej w wysokości 40.000 zł i uwzględnienia jej w budżecie powiatu na 2007 r z przeznaczeniem na z przebudową dyżurki stanowiska kierowania oraz wykonania zadaszenia nad wejściem głównym do budynku komendy.”
Radny Pan Mirosław Waluś zadał następujące pytania:

· dot. informacji z dnia 7 grudnia 2006 r- pkt 1 h).w sprawie wniosku Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu dotyczącego budowy barier ochronnych na drodze Pudliszki- Karzec. Radny zapytał, czy jest szansa, aby w 2007 roku bariera na tej drodze została założona. 
· Zwrócił się z prośbą, aby w informacjach szczegółowiej opisywać pewne sprawy. Jako przykład radny podał pkt 2 d z dnia 7 grudnia 2006, który brzmi „Podjęcie uchwały w sprawie aneksu do porozumienia z powiatem Kościańskim”. Zwrócił się, aby również informować, czego takie uchwały dotyczą. 

· Dot. informacji z dnia 14 grudnia 2006 r.- pkt 2 g i 2h oraz informacji z 21 grudnia 2006 r. pkt 2 f)- radny zwrócił o podawanie szerszych informacji na te tematy. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na pytania radnego poinformował, że uchwały Zarządu w sprawie zawarcia porozumień z innym powiatem dotyczą kwestii utrzymania pensjonariuszy będących mieszkańcami tych powiatów w domach pomocy społecznej należących do powiatu gostyńskiego.
Ponadto odpowiadając na pytanie dotyczące zapisów pkt. 2 g informacji z dnia 14 grudnia 2006 r. w sprawie podjęcia przez Zarząd Powiatu uchwały w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ w Gostyniu poinformował, że poręczenie dotyczy pożyczki na zakup leków  w kwocie 21.000 zł. 

W odpowiedzi na pytanie dotyczące pkt. 2 e informacji z dnia 21 grudnia 2006 r. dotyczącej podjęcia uchwały w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu Starosta poinformował, że w związku z tym, iż obecny Dyrektor PUP Pan Jerzy Hejduk z dniem 2 stycznia 2007 r. przechodzi do pracy w Urzędzie Miejskim w Pogorzeli, zostanie ogłoszony konkurs na stanowisko Dyrektora PUP w Gostyniu. Do czasu wyboru nowego dyrektora obowiązki te powierzono dotychczasowemu zastępcy Pani Justynie Krzyżostaniak.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiadając na pytanie radnego Pana Mirosława Walusia dotyczące pkt. 2h informacji z dnia 14 grudnia 2006 r. poinformował, że konkurs na udzielenie dotacji na realizacje zadania publicznego na utworzenie i prowadzenie specjalistycznego ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie w kwocie 4.500 zł wygrał Bonifraterski Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Piaskach. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer udzielając odpowiedzi na zapytanie radnego w sprawie barier ochronnych przy drodze Pudliszki – Karzec powiedział, że na drodze tej są dwa podwójne zakręty. Długość barierki potrzebnej do założenia to 350 mb. Koszt 1 mb to 200 zł plus VAT, czyli ponad 80.000 zł. W projekcie budżetu na 2007 rok zostało zaplanowane 30.000 zł na barierki ochronne. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, jaka jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie projektu budżetu powiatu na 2007 rok.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że opinia RIO jest pozytywna z drobnymi uwagami. 

Radny Pan Henryk Sadzki odnosząc się do informacji z dnia 7 grudnia 2006 r- pkt 2b dotyczącej podjęcia przez Zarząd Powiatu uchwały w sprawie przekazania w użyczenie Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej w Gostyniu ruchomości stanowiącej wyposażenie Powiatowego Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Gostyniu zapytał, o jakie ruchomości tutaj chodzi.
Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Pan Krzysztof Łoniewski  poinformował, że Starostwo Powiatowe od kilku lat wspomaga Centrum Powiadamiania Ratunkowego, poprzez zakup np. sprzętu informatycznego, programu komputerowego. Sprzęt ten został przekazany w użyczenie Straży Pożarnej. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski w nawiązaniu do wcześniej zadanego pytania dotyczącego komisji stypendialnych zapytał, czy w związku ze zmianą uchwały była też rozpatrywana kwestia zmiany regulaminu. Zapytał, czy taki regulamin funkcjonuje, czy funkcjonują przepisy dyscyplinowania samych beneficjentów tych stypendiów. Poinformował, że spotkał się z takimi rozwiązaniami, które premiują solidnych i sumiennych uczniów. W różnych szkołach są różne zjawiska patologiczne, np. wagary. Niedawno głośno było o przypadku jednego ze starostw powiatowych, które w swoim regulaminie wprowadziło zapis mówiący o tym, że przy określonej liczbie godzin nieusprawiedliwionych uczniowi jest odbierane takie stypendium. Zapytał, czy takie rozwiązanie przewiduje też regulamin w powiecie gostyńskim.
Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiadając na pytanie poinformował, że regulamin taki został uchwalony- jest oddzielny dla uczniów i oddzielny dla studentów. Regulamin obejmuje przede wszystkim uczniów z obszarów wiejskich i obszarów podlegających restrukturyzacji  mających przy tym trudną sytuację materialną. Regulamin obejmuje uczniów, których liczba godzin nieusprawiedliwionych jest nie większa niż 8. Zdarzają się sytuacje, że w trakcie pobierania stypendium przez ucznia sytuacja materialna rodziny uległa poprawie i wówczas wniosek ucznia traci ważność. Wówczas stypendium otrzymuje kolejna osoba z listy rezerwowej.
Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zwrócił się z pytaniem dotyczącym pkt 1 o) informacji z dnia 7 grudnia 2006 r.- wniosek Wydziału Komunikacji w sprawie zwiększenia planu finansowego wydatków na rok 2006 o kwotę 37.000 zł. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, że w poprzedniej kadencji Zarząd ustalił a Rada Powiatu przyjęła plan dochodu na 2006 rok w Wydziale Komunikacji na poziomie 2.000.000 zł. Kwota ta została podwyższona jeszcze o 400.000 zł, nie podniesiono natomiast kwoty wydatków. Około połowa dochodów z komunikacji to koszty związane z np. przygotowaniem dokumentów. W związku z powyższym okazało się, że brakuje pieniędzy na zakup tablic rejestracyjnych i druków.

Ad 6) 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że radni nie złożyli interpelacji.

Ad 7)

Zapytania złożyli następujący radni:

Radny Pan Grzegorz Józefowski złożył pytanie do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu. Zapytał, czy środki przewidziane w projekcie budżetu na 2007 r. są wystarczające, a jeśli nie, to jaka jest możliwość ich pomnożenia poprzez środki zewnętrzne. 
Radny Pan Alfred Siama złożył następujące pytania do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg:

· Dot. możliwości umieszczenia na niebezpiecznych zakrętach znaków ostrzegawczych w kolorystyce biało- czerwonej; radny poinformował, że mieszkańcy Gminy Pogorzela kilka takich miejsc wytypowali. 
·  Doty. odpowiedzi na wniosek mieszkańców Bułakowa; w odpowiedzi tej pojawia się kwota 20.000 zł z przeznaczeniem na odmulenie rowów; mieszkańcy Bułakowa zastanawiają się, na jakiej podstawie ta kwota została skalkulowana, gdyż ich zdaniem jest zbyt wysoka. 
Ad. 8 a) 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że zgodnie z przepisem art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalony przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu. 

Starostwo Powiatowe w Gostyniu funkcjonuje obecnie na podstawie regulaminu organizacyjnego uchwalonego uchwałą Nr XLIV/314/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 maja 2006 r. W stosunku do dotychczas obowiązującego regulaminu organizacyjnego Zarząd proponuje w przedstawionym projekcie zmiany polegające na ograniczeniu liczby komórek organizacyjnych Starostwa, co zostało przedstawione na schemacie organizacyjnym. Powstaje nowy Wydział Zarządzania i Inwestycji poprzez połączenie Wydziału Zarządzania, Wydziału Administracyjnego, Biura Zamówień Publicznych, Biura Rady, Kancelarii oraz Radcy Prawnego. Nowy Wydział Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego powstaje z połączenia Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych z Biurem Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego. Nowe Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu zajmie się sprawami prowadzonymi do tej pory przez Biuro Promocji oraz Pełnomocników: ds. Pozyskiwania Środków Zewnętrznych oraz ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. Geolog Powiatowy wejdzie w skład Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Planowane do utworzenia nowe komórki organizacyjne przejmują do realizacji zadania obecnych wydziałów i biur. Pozostałe zmiany spowodują dostosowanie zapisów Regulaminu do obowiązujących aktów prawnych oraz doprecyzują zadania poszczególnych komórek organizacyjnych i ich podległość służbową. Proponowane zmiany mają na celu usprawnienie pracy Starostwa poprzez zaangażowanie większej ilości osób w realizację zasadniczych celów Powiatu. Z uwagi na dużą objętościowo ilość zmian Zarząd proponuje uchwalenie nowego Regulaminu, co zapewni jego czytelność.

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego  Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał, czy w związku ze zmianą regulaminu starostwa zmieni się również struktura zatrudnienia oraz wynagrodzenia w Starostwie, jeżeli tak to w jakim zakresie.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński powiedział, że po zorganizowaniu nowych wydziałów naczelnicy określą nowe zadania pracowników. Nie przewiduje się na dzień dzisiejszy redukcji etatów z powodów innych niż likwidacja jakiś zadań czy odejścia pracowników z powodu nie przyjęcia nowych warunków pracy. Odnosząc się do kwestii wynagrodzeń, to ulec zmianie mogą dodatki funkcyjne udzielone z tytułu pełnienia funkcji kierowniczych. Powiedział, że z analizy wynagrodzeń w Starostwie nie wynika, aby wynagrodzenia były tu zbyt wysokie, w związku z czym nie ma mowy o redukcji wynagrodzeń. Istnieje możliwość  przesunięcia pracownika ze starostwa do pracy w którejś jednostce organizacyjnej. 
Radny Pan Leszek Kamiński zapytał ilu petentów przybyło w ciągu ostatnich 4 lat oraz ile osób zatrudniono i ilu jest pracowników na dzień dzisiejszy.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, że 4 lata temu w starostwie było 68,5 etatu, dzisiaj jest 76. Przyrost etatów wynika z nowych zadań, jakie nakładane są na powiat. Zatrudnienie będzie przedmiotem analizy w uzgodnieniu z naczelnikami poszczególnych wydziałów. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę na zapis dotyczący Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, gdzie jeden z podpunktów brzmi: „prowadzenie spraw związanych ze współpracą z Izbą Rolniczą, Powiatowym Lekarzem Wete​rynarii oraz jednostkami i organizacjami rolniczym”. Ponadto radny zwrócił uwagę na zapis dotyczący Wydziału Zarządzania i Inwestycji „prowadzenie stron internetowych Starostwa.” Zapytał, czy w związku z tym zapisem zostaną poprawione błędy w protokołach z sesji Rady Powiatu, które są publikowane na stronach internetowych. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na pierwsze pytanie poinformował, że zadania wydziałów zostały określone z porozumieniu z poszczególnymi naczelnikami. W odpowiedzi na pytanie dotyczące błędnych zapisów w protokołach zwrócił się o wskazanie konkretnych przypadków, a wówczas zostaną błędy skorygowane. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, czy Zarząd Powiatu rozpoczął jakieś przygotowania w związku z naborem na stanowiska pełnomocnika do spraw współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz pełnomocnika do spraw pozyskiwania środków zewnętrznych.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na powyższe pytanie poinformował, że zgodnie z nowym regulaminem organizacyjnym zlikwidowane zostały jednoosobowe stanowiska, gdyż zdarzały się przypadki, gdy w trakcie choroby czy urlopu takiego pracownika, nikt nie był wstanie go zastąpić. W nowej strukturze starostwa łączy się Biuro Promocji z dwoma stanowiskami pełnomocników pod nazwą „Biuro Promocji i Rozwoju”. Przygotowywane są dwa konkursy na wolne stanowiska w tym Biurze. Na dzień dzisiejszy zadania z zakresu współpracy z organizacjami pozarządowymi zostały zlecone Panu Andrzejowi Koniecznemu, który ma odpowiednie przygotowanie w tym kierunku. 
Uchwała Nr III/14/06 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących się” 

W głosowaniu udział wzięło 18 radnych.

Ad. 8 b)

Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 14 grudnia 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. W związku z upływem II kadencji Rady Powiatu i koniecznością realizowania ustawowych zadań wobec SP ZOZ w Gostyniu niezbędne jest powołanie nowej Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, ale z wnioskiem, który dotyczy zmniejszenia liczby członków Rady Społecznej z 8 członków do 7. Poprawka polega na wykreśleniu pkt. 8 z § 1 ust. 2 projektu uchwały.

Uzasadniając wniosek komisji Przewodniczący powiedział, że komisja doszła do wniosku, że jeżeli rada społeczna będzie liczyła 7 członków - jest to liczba nieparzysta, to wtedy jest mniejsze niebezpieczeństwo wystąpienia sytuacji patowych, które blokowałyby podejmowanie decyzji, czy uchwał. Ponadto takie rozwiązanie umożliwiłoby zgłoszenie do rady społecznej po 1 kandydacie z każdego ugrupowania, wchodzącego w skład rady powiatu. Byłby w ten sposób zachowany maksymalny potrzebny pluralizm.
W dyskusji nie zabrano głosu.

Wniosek Komisji Spraw Społecznych w sprawie wykreślenia pkt. 8 z § 1 ust. 2 projektu uchwały Rady powiatu został przyjęty w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” , 0 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zaproponował, aby zgłaszać kandydatów na członków Rady Społecznej.
Radny Pan Kazimierz Musielak zgłosił kandydaturę Pana Andrzeja Czabajskiego. Zgłaszając kandydaturę radny powiedział, że Pan Czabajski jest dzisiaj nieobecny na sesji, gdyż jest chory, ale wyraża zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski wyraził wątpliwość, czy zgoda udzielona w ten sposób jest skuteczna. 

Radca Prawny Pani Magdalena Zawieja powiedziała, że wątpliwość budzi wyrażenie zgody przez osobę trzecią. Zaproponowała, aby połączyć się telefonicznie z kandydatem i w ten sposób uzyskać zgodę.
Wyrażenie zgody przez kandydata Pana Andrzeja Czabajskiego wyglądało w ten sposób, że radny Pan Kazimierz Musielak połączył się telefonicznie z kandydatem, a Przewodniczący Rady zadał pytanie mówiąc jednocześnie do telefonu i mikrofonu „Czy wyraża pan zgodę na kandydowanie do rady społecznej, działającej przy SP ZOZ w Gostyniu”. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Czabajski wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Pan Stanisław Zaremba zgłosił kandydaturę Pana Czesława Wojciechowskiego.

Pan Czesław Wojciechowski wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zgłosił kandydaturę Pana Zdzisława Kowalczyka.

Pan Zdzisław Kowalczyk wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Mirosław Waluś zgłosił kandydaturę Pana Leszka Kamińskiego.

Pan Leszek Kamiński wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Pan Alfred Siama zgłosił kandydaturę Pana Krzysztofa Wachowiaka.

Pan Krzysztof Wachowiak wyraził zgodę na kandydowanie.

Uchwała Nr III/15/06 w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu w składzie:

1) Przewodniczący
- Janusz Sikora

osoba wyznaczona przez
                                                                                  Starostę Gostyńskiego,

2) Członek

- Longina Badke

przedstawiciel
                                                                                  Wojewody Wielkopolskiego,

3) Członek

- Andrzej Czabajski

przedstawiciel Rady Powiatu,

4) Członek

- Czesław Wojciechowski
przedstawiciel Rady Powiatu,

5) Członek

- Zdzisław Kowalczyk
przedstawiciel Rady Powiatu,

6) Członek

- Leszek Kamiński

przedstawiciel Rady Powiatu,

7) Członek

- Krzysztof Wachowiak
przedstawiciel Rady Powiatu,

została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Ad. 8 c)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r. przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Poinformował, że planowane przychody Powiatowego Funduszu na 2007 r. wynosić będą 197.500,00zł (w tym 2500 zł odsetki). Są to wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska i wprowadzanie w nim zmian przydzielane przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu zgodnie z art. 402 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. 06.129.902 ze zmianami). Stan środków na początek roku 2007 planowany jest w kwocie 585,00 zł. Planowane wydatki Powiatowego Funduszu  na 2007r. w kwocie 190.000,00 zł przeznaczone zostaną na realizację zadań określonych w art. 407 ww. ustawy Prawo ochrony środowiska, które  wyszczególniono w załączniku do przedmiotowej uchwały. Są to zadania których finansowanie będzie wspomagane środkami pochodzącymi z  Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a ich wykonaniem zajmą się poszczególni wnioskodawcy. O dofinansowanie powyższych zadań wnioskowały zainteresowane podmioty, a ich prośby zostały zaakceptowane przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego. Wśród planowanych zadań znajdują się również takie, które realizowane będą w całości przez Powiat Gostyński. Omówione tutaj zadania zostały uznane za priorytetowe, a ich realizacja za celową. Zgodnie z przedstawionymi planami prognozowany stan środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na koniec 2007r. wynosić będzie 8.085,00 zł.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Józef Konarczak poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zwrócił się o wyjaśnienie zapisu pkt 4 w załączniku do projektu uchwały o treści: „zebranie informacji o terenach zagrożonych ruchami masowymi ziemi”. Ponadto radny – pkt 9 załącznika dotyczący dofinansowania zakupu ciągnika dla PZD. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że jest to zadanie za które odpowiedzialny jest Geolog Powiatowy. O szczegółowe wyjaśnienie poprosił Naczelnika Wydziału. 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, Starosta jest zobowiązany ustawowo do zbierania informacji o terenach zagrożonych ruchami masowymi ziemi. Takich terenów na naszym terenie właściwie nie ma, lecz ze wglądu na ustawowy obowiązek zadanie takie musi być wykonywane. Jest to zadanie Geologa Powiatowego.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zauważył, że w przeszłości takie zdarzenia miały miejsce, np. na ul. Górnej w Gostyniu. Stąd też środki na takie zadanie muszą zostać zabezpieczone. 
Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski odpowiadając na pytanie dotyczące zakupu ciągnika powiedział, że ciągnik ten będzie służył nie tylko do utrzymywania stanu nawierzchni dróg ale też utrzymywania terenów zielonych, co jest zadaniem Wydziału Rolnictwa. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że ciągnik ten będzie również służył do transportu przy wycince drzew i krzewów z poboczy dróg. 
Radny Pan Grzegorz Józefowski zwrócił się o wyjaśnienia dotyczące pkt 7 załącznika- „dotacje na zakupy inwestycyjne- DPS Chwałkowo/Park, oczyszczalnia ścieków.” Powiedział, że w I kadencji rady powiatu została tam wybudowana oczyszczalnia, jest więc to nowa oczyszczalnia. Radny powiedział, że nie bardzo rozumie, na co mają być przeznaczone środki. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że zapewne chodzi o sytuacje, gdy coś ulegnie awarii bądź się zużyje to te usterki powinny być usuwane w ramach gwarancji. Często jednak w trakcie okresu gwarancyjnego firmy przestawały istnieć. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński złożył wniosek, aby w załączniku do projektu uchwały wykreślić pkt. 7 o treści: „Dotacje na zakupy inwestycyjne- DPS Chwałkowo/Park, oczyszczalnia ścieków- 40.000”. W punkcie 6 „Urządzanie i utrzymywanie terenów zieleni, zadrzewień oraz parków w tym zwalczanie szrotówka kasztanowcowiaczka, zadrzewienia, melioracja” dodać 10.000 zł  Pozostałe środki, tj. 30.000 zł przeznaczyć na realizacje zadania „Program likwidacji wyrobów zawierających azbest” i zadanie to wpisać jako pkt. 7. 

Starosta zaproponował, aby program ten skierować głównie do rolników i w ten sposób pomóc im w likwidacji azbestu. Utylizacja 1 tony azbestu kosztuje 350 zł. Dodał, że kwota przeznaczona na to zadanie nie jest wysoka. 

Radny Pan Józef Konarczak powiedział, że dyskutujemy tu nad ustawowymi zadaniami. Na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska zwrócono uwagę, że jest znacznie więcej zadań do wykonania, lecz ilość dostępnych środków jest tu bardzo ograniczona. Radny zwrócił uwagę na znaczenie zadania, jakim jest likwidacja azbestu. Powiedział, że należałoby zastanowić się, gdzie pozyskać środki, aby w końcu uporać się z tym problemem. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski powiedział, że problem azbestu to również problem świadomości. Wszyscy, którzy posiadają azbest na swoich budynkach mają obowiązek zgłoszenia tego faktu do odpowiednich urzędów gmin. Obowiązek ten nie jest w pełni przestrzegany. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zwrócił uwagę na brak funduszy dla gospodarstw ekologicznych. Wracając do poprzedniej kadencji Rady Powiatu radny przypomniał, iż składał wniosek koła pszczelarzy z Ponieca. Zarząd rozpatrzył wniosek o dofinansowanie pozytywnie, natomiast pszczelarze faktycznie tych środków nie otrzymali. Zaproponował również aby z pkt. 4 – zabranie informacji o terenach zagrożonych ruchami masowymi ziemi 

zdjąć kwotę 10.000 zł i przekazać ją wszystkim kołom pszczelarskim na terenie powiatu gostyńskiego.
Naczelnik Wydziału Pan Andrzej Szumski wyjaśnił, że na 2006 rok była zaplanowana kwota 5.000 zł dla pszczelarz na zwalczanie warozy, ale pszczelarze nie wystąpili z konkretnym wnioskiem a taki był warunek przekazania tych środków. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zaproponował, aby z pkt 4 zdjąć środki w wysokości 5.000 zł i przekazać je pszczelarzom. W kwestii utrzymania terenów zieleni są tu możliwości pozyskania środków unijnych, dlatego tez należy wykazać, że w budżecie powiat ma również zagwarantowane środki na to zadanie. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak odnosząc się do wypowiedzi Naczelnika Wydziału Rolnictwa Pana Andrzeja Szumskiego stwierdził, że było powiedziane, że nie koło w Poniecu dostanie tylko dostało 5.000 zł. Jeżeli Zarząd Powiatu podjął decyzje o dofinansowaniu, to wydział powinien skontaktować się z odpowiednimi osobami, aby środki te mogły zostać wykorzystane. 

Naczelnik Pan Andrzej Szumski podkreślił, że koło pszczelarskie wiedziało, jaka jest procedura przy przyznawaniu środków. 

Radny Pan Zdzisław Kowalczyk odnosząc się do sprawy walki z warozą pszczół powiedział, że pszczelarze zwracają się do gmin o pieniądze, i zazwyczaj otrzymują te środki. Radny zapytał, ile jest takich kół pszczelarskich- w gminie Pogorzela nie ma koła pszczelarskiego. Pszczelarze z tego terenu należą do koła w Pępowie. 
Radny Pan Henryk Sadzki zapytał, czy były jeszcze jakieś inne wnioski do Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Z jego wiedzy wynika, że Gmina Gostyń złożyła wniosek o dofinansowanie. Dofinansowanie dotyczyło budowy kanalizy deszczowej w  strefie przemysłowej na Poraju i zostało złożone po terminie. Radny powiedział, że podtrzymuje ten wniosek.
Radny Pan Józef Konarczak stwierdził, że pieniędzy w budżecie na ochronę środowiska jest bardzo mało, zaproponował, aby tu się nie rozdrabniać, gdyż tak naprawdę nie ma czego dzielić. Przyjęta strategia jest dobra, należy przy tym starać się o pozyskiwanie dodatkowych środków. Odnosząc się do kwestii promocji żywności ekologicznej – zadania w tej dziedzinie należą do zadań Urzędu Marszałkowskiego. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że wskazał źródło finansowania, zwrócił się wiec do radnego Pana Sadzkiego, aby również wskazał źródło finansowania dla swojego wniosku. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Józefa Konarczak zgodził się na obniżenie do 5.000 kwoty proponowanej dla kół pszczelarskich. Podkreślił również znaczenie pszczoły w rolnictwie. 
Radny Pan Józef Konarczak zwrócił uwagę, że nie mówił o pszczółkach, lecz generalnie o dzieleniu środków. 

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął dyskusję zwracając się jednocześnie do radnych o formułowanie wniosków do projektu uchwały. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński złożył wniosek, aby w załączniku do projektu uchwały wykreślić pkt. 7 o treści: „Dotacje na zakupy inwestycyjne- DPS Chwałkowo/Park, oczyszczalnia ścieków- 40.000”. W punkcie 6 „Urządzanie i utrzymywanie terenów zieleni, zadrzewień oraz parków w tym zwalczanie szrotówka kasztanowcowiaczka, zadrzewienia, melioracja” dodać 10.000 zł  Pozostałe środki, tj. 30.000 zł przeznaczyć na realizacje zadania „Program likwidacji wyrobów zawierających azbest” i zadanie to wpisać jako pkt. 7. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak złożył wniosek aby do PFOŚiGW dopisać zadanie: ”Program walki z wiroza pszczół” i przeznaczyć na ten cel środki w wysokości 5.000 zł, umniejszając jednocześnie kwotę z 30.000 zł do 25.000 w pkt. 4, tj „Zebranie informacji o terenach zagrożonych ruchami masowymi ziemi”. 

Wniosek Starosty Gostyńskiego Pana Andrzeja Pospieszyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Wniosek Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka poddano pod głosowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania stwierdzono, że za wnioskiem radnego głosowało 18 radnych. Wobec sprzeciwu radnych doszło do reasumpcji głosowania.

Wniosek Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka został przyjęty w wyniku głosowania- 14 głosów „za, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”.
Uchwała Nr III/16/06 w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 r. została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.
W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Ad. 18 d)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/369/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 października 2006 r. w sprawie zmiany określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że w związku z mniejszymi wydatkami dotyczącymi kosztów poniesionych przez pracodawcę na przystosowania nowego stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej zadanie nr 1 w załączniku nr 2 proponuje się zmniejszyć o kwotę 10.000. Ponadto z uwagi na rezygnację wnioskodawcy z dofinansowania do likwidacji barier architektonicznych proponuje się zmniejszenie zadania nr 5 w załączniku nr 1 o kwotę 5.000.Środki te z uwagi na  bardzo duże zainteresowanie korzystaniem z dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów proponuje się przenieść na ten cel i zadanie nr 3 w załączniku nr 1 zwiększyć o kwotę 15.000. Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin. Powyższe zmiany zostały uzgodnione z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowym Urzędem Pracy oraz Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Robert Marcinkowski poinformował, że Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

W dyskusji głosu nie zabrano.

Uchwała Nr III/17/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XLIX/369/06 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 października 2006 r. w sprawie zmiany określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Ad. 8 e)

Projekt uchwały w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2006 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Skarbnik zwróciła się do radnych, aby w §1 ust. 1 projektu uchwały dopisali zadanie, które pomyłkowo nie zostało tu wpisane ale zostało już uwzględnione w załączniku do projektu uchwały, tj: „Modernizacja budynku przy ul. Poznańskiej 200 -30.000 zł”

Następnie poinformowała, że zgodnie z przepisem art. 191 ust. 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (tj. Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 ze zmianami) niezrealizowane kwoty wydatków zamieszczonych w budżecie jednostki samorządu terytorialnego wygasają z upływem roku budżetowego (31 grudnia). Natomiast przepis ust. 2 stanowi, iż organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego (rada) może ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego oraz określić ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego w wykazie. Zarząd w projekcie uchwały proponuje Wysokiej Radzie ustalenie wykazu wydatków nie wygasających zgodnie z cytowanymi wyżej przepisami prawa w zakresie realizowanych w roku 2006 zadań inwestycyjnych. By środki finansowe mogły być wydatkowane w roku 2007 bez konieczności wprowadzania ich do budżetu roku 2007, celowym jest podjęcie przez Radę przedmiotowej uchwały. Po ewentualnym przyjęciu projektu uchwały przez Wysoką Radę, środki finansowe określone w ust. 1 projektu uchwały, zostaną przekazane zgodnie  przepisem art. 191 ust. 4 ustawy o finansach publicznych na wyodrębnione subkonto podstawowego rachunku bankowego powiatu, a następnie z tego rachunku w roku 2007 regulowane będą płatności. Ponadto ze względu na różne terminy płatności Zarząd proponuje ustalenie ostatecznego terminu dokonania wydatków na dzień 30 września 2007r. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
W dyskusji głosu nie zabrano. 

Uchwała Nr III/18/06 w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2006 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego zadania została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Ad. 8 f)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Poinformowała, że zarząd na posiedzeniu w dniu 14 grudnia 2006 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 4.000 zł z tyt. większych wpływów z najmu i dzierżawy w ZSO w Gostyniu– dz.700 rozdz.70005 § 0750.

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 744 zł z tyt. większych wpływów dla ZSS 
w Brzeziu– dz.801 rozdz.80102 § 0970.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 18.694 zł na stypendia unijne – dz.803 rozdz.80309 zmniejszenie o kwotę 96 zł, dz.854 rozdz.85415 zwiększenie o kwotę 18.790 zł.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 280.000 zł z tyt. dotacji otrzymanych 
z WFOŚiGW na zakup samochodu dla KPPSP w Gostyniu dz. 900 rozdz.90011 
§ 6260.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 744 zł na wyjazdy uczniów  w ZSS w Brzeziu – dz.801 rozdz.80102 § 4300.
2. Zwiększenie rezerwy ogólnej o kwotę 4.000 zł – dz.758 rozdz.75818 § 4810.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 18.694 zł na stypendia unijne – dz. 803 rozdz. 80309 zmniejszenie o kwotę 96 zł, dz.854 rozdz.85415 zwiększenie o kwotę 18.790 zł.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 280.000 zł dla KPPSP w Gostyniu na zakup samochodu  – dz. 754 rozdz.75411 § 6060.

5. Przesunięcia pomiędzy paragrafami w DPS Chwałkowo, DPS Zimnowoda, PZD, Starostwie Powiatowym.
 III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych
1. W załączniku nr 3 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu:

a)  w poz. 1 w kol. 6 i 7 zmniejsza się zadanie „Budowa chodnika dr 4954 P wieś Smogorzewo o kwotę 5.414 zł.

b) w poz.2 w kol. 6 i 7 zmniejsza się zadanie „Budowa chodnika dr 4929 P wieś Zalesie  o kwotę 1.643 zł

  IV. W związku ze zmianami w planie wydatków na stypendia unijne dokonuje się zmian w  załączniku Nr 4 „Wydatki na programy i projekty ze środków funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”.
Ponadto Zarząd na posiedzeniu w dniu 28 grudnia 2006 r. przyjął  autopoprawkę do uchwały  Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian  w budżecie powiatu na 2006 r.

I. Zmiany w planie  dochodów:

1. Zwiększenie  planu dochodów o kwotę 34 zł z tyt. wpływu środków z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na zalesianie gruntów - dz. 020 rozdz.02001 § 2460. 

II. Zmiany w planie wydatków:

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 34 zł  z tyt. większych wydatków na zalesienie gruntów - dz.020 rozdz. 02001 § 3030. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

W dyskusji głosu nie zabrano. 

Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. została przyjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Uchwała Nr III/19/06 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2006 r. została podjęta w wyniku głosowania- zadania została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Ad. 9)

Informację Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu na temat zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2006-2007 przedstawił Dyrektor Pan Grzegorz Mayer. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji I Rozwoju Gospodarczego Pan Henryk Sadzki poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie.

Przewodniczący Radny Pan Robert Marcinkowski poprosił o wyjaśnienie zwrotu „nabój śnieżny”.
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, tak nazywa się zgrupiony śnieg na drodze. 

Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu na temat zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2006-2007 została przyjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych.
Ad. 10)

Udzielanie odpowiedzi na zapytania radnych.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiadając na zapytanie radnego Pana Grzegorza Józefowskiego w sprawie planowanych środków w budżecie PZD odpowiedział, że rzeczywiście planowany budżetu w zakresie dróg na 2007 r. jest mniejszy od ubiegłorocznego. W kwestii pozyskiwania środków zewnętrznych na inwestycje drogowe Starosta powiedział, że nie udało ich się dużo pozyskać. Starosta poinformował także, że w tej chwili zamierza się przygotować dwie duże inwestycje drogowe, nawet kosztem zwiększenia deficytu starając się jednocześnie o pozyskanie środków unijnych na te zadania. 
Do tej pory realizowane były mniejsze inwestycje drogowe i stąd mogły one nieuzyskiwać akceptacji przez osoby opiniujące wnioski. Ponadto Starosta powiedział, że planuje się również realizacje zadań przy współudziale finansowym gmin- takie działania były już realizowane np. z Gminą Gostyń czy Poniec. Starosta zapowiedział również występowanie do gmin o przejęcia dróg, zwłaszcza tych wyremontowanych z którymi gmina nie będzie miała wielkich kłopotów. 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer odpowiadając na pytania radnego Pana Alfreda Siamy poinformował, że w sprawach umieszczania przy drogach tablic ostrzegawczych należy zwracać się do Komisji Bezpieczeństwa działającej przy Starostwie Powiatowym, w skład której wchodzi m.in. policjant, inżynier zajmujący się oznakowaniem ulic. Jeżeli sprawa dotyczy oznakowania przy drogach powiatowych i gminnych to decyzje w tej sprawie podejmuje Komisja, jeżeli sprawa dotyczy drogi wojewódzkiej lub krajowej, to Komisja występuje ze stosownym wnioskiem do właściwego Zarządu. Odnosząc się do sprawy odmulenia rowów we wsi Bułaków poinformował, że koszt robót 1 mb leja rowu to kwota od 3 zł do 6,50 zł + VAT, a zakres robót prowadzonych przy tej drodze to ponad 4 km, co daje łączną kwotę w wysokości 16.000 zł. Ze względu na stałe zmiany cen koszt robót został oszacowany z rezerwą. 
Ad. 11) 
Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Pan Mirosław Waluś zwrócił się z wnioskiem, aby komisje stałe Rady Powiatu obradowały w takich terminach, aby ich prace nie nakładały się. 
Radny Pan Zdzisław Kowalczyk poinformował, że podczas dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Pogorzeli radni wystąpili z wnioskami w następujących sprawach:
· na drodze Wzięchów- Kromolice obniżyło się pobocze, miały miejsce dwa wypadki samochodowe, jezdnia jest tam wąska, a ponadto nierówny jest poziom asfaltu z poboczem drogi,
· przesunięcia przejście dla pieszych przy ul. Krotoszyńskiej w Pogorzeli- aby przejście to przesunąć bliżej szkoły,

· obcięcia krzewów przy drodze Mokronos- Gumienice oraz odrostów gałęzi od drzew przy tej drodze
· wyrażenia zgody na odśnieżanie przez powiat łuku drogi we wsi Elżbietków, 

· wniosku Rady Sołeckiej wsi Gumienice, Ochotniczej Straży Pożarnej, Koła Gospodyń Wiejskich o naprawę drogi w celu poprawy bezpieczeństwa.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że na jego ręce radny Pan Józef Czarnecki złożył wnioski, które on z kolei przekazuje do Biura Rady. 
Ad. 12. 

Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poinformował, że wraz ze Starostą uczestniczyli w spotkaniu z przedstawicielami Stowarzyszenia Miłośników Muzyki Świętogórskiej im. Józefa Zeidlera, organizatorów I festiwalu muzyki oratoryjnej. Organizatorzy złożyli podziękowania dla całego samorządu powiatowego za wsparcie tego przedsięwzięcia, które było również transmitowane w Telewizji- Program 3 TVP. Powiat Gostyński został uhonorowany tytułem Mecenasa Kultury, a w gabinecie Starosty został powieszony olbrzymi plakat wraz z autografami artystów. Przewodniczący przekazał również pismo do Biura Rady. 
Przewodniczący Pan Robert Marcinkowski przedstawił również pismo wielkopolskich rolników w sprawie pogarszającej się sytuacji cenowej na rynku trzody chlewnej, które stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Pan Józef Konarczak powiedział, sprawa pisma była omawiana w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Poinformował, że w ostatnim czasie uczestniczył w spotkaniu opłatkowym w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi w Warszawie. Zauważył, że Minister Pan Andrzej Lepper nie wspomniał nic na temat poprawy sytuacji na rynku trzody chlewnej. W związku z tym, że powiat gostyński jest znaczącym producentem żywca wieprzowego Komisja podjęła decyzję, że wystąpi z pismem do Sejmowej Komisji Rolnictwa oraz do Wicepremiera Pana Andrzeja Leppera o przyjazd i spotkanie, które może odbyć się w Gostyniu. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski przekazał informację, iż Biuro Promocji prosi o zdjęcia radnych. Ponadto poinformował, że planowany termin kolejnej sesji to 1 luty 2007 r. a planowana godzina rozpoczęcia to godz. 15. Powiedział, że na posiedzeniu Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego radni zgłosili potrzebę odbycia wyjazdowego posiedzenia komisji w celu zapoznania się ze stanem jednostek powiatowych jeszcze przed uchwaleniem budżetu powiatu na 2007. Termin wyjazdu zaplanowano na sobotę- 13 stycznia br.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zaproponował przełożenie wyjazdu na początek wiosny, kiedy to dni będą dłuższe. Powiedział, że wyjazd będzie całodniowy, a w styczniu dni są jeszcze krótkie. Powiat ma 19 jednostek organizacyjnych i zobaczenie ich wszystkich wymaga kilku godzin. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski poparł stanowisko Starosty. Zwrócił się o opinie radnych w tej sprawie. Wskutek ich braku Przewodniczący zaproponował, aby taki wyjazd odbył się wiosną. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek odnosząc się do kwestii zmiany godziny sesji Rady Powiatu wyraził stanowisko, że bardziej odpowiednia pora to godzina 17.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że jest zwolennikiem, aby sesje rozpoczynały się o godz. 15:00 ze względu na czas pracy pracowników i późniejsze ewentualne nadgodziny. Ponadto np. w okresie zimowym wskazane, aby ze względu na osoby dojeżdżające sesje te odbywały się o wcześniejszej porze. 
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zaproponował, aby radni sami zdecydowali o której godzinie mają rozpoczynać się sesje poprzez głosowanie.

W wyniku głosowania- 8 głosów za godziną 15:00 i 8 głosów za 17:00 nie rozstrzygnięto sporu. Wobec tego Przewodniczący zaproponował, aby sesje rady powiatu rozpoczynały się o godz. 16:00. 

Radny Pan Alfred Siama zaproponował, aby radni wymienili się danymi teleadresowymi, co pomogłoby uefektywnić komunikację.
Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski odpowiedział, że podczas sesji radni mieli możliwość wpisywania na listę swoich danych teleadresowych oraz wyrazić swoja wolę co do przekazywania tych danych innym radnym.

Radny Pan Alfred Siama zwrócił się do Komendanta Powiatowego Policji o częstsze patrole w Pogorzeli- w okresie świątecznym doszło do poważnych zniszczeń, między innymi w Szkole Podstawowej 
Ad. 12

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Pan Robert Marcinkowski zamknął III sesję Rady Powiatu Gostyńskiego o godz. 1930.

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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