Protokół Nr 43/06

z posiedzenia Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego

w dniu 22 maja 2006 roku

Ad. 1 

Posiedzenie Komisji Samorządowo - Organizacyjnej i Porządku Publicznego otworzył Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Giernalczyk, który powitał członków . 

Ad. 2 

Obecni:

1 Przewodniczący Komisji 




Jerzy Giernalczyk 

2 Wiceprzewodniczący Komisji



Grzegorz Marszałek

3 Członkowie






Piotr Curyk

Kazimierz Dworecki 

Kazimierz Musielak 

Stanisław Zaremba 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Przewodniczący Komisji Pan Jerzy Giernalczyk przedstawił proponowany porządek obrad.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania – 6 głosów „ za”.

Porządek posiedzenia stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 4

Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty w wyniku głosowania: 6 głosów „za”.

Ad. 5a)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego              w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Poinformowała, że zgodnie z dyspozycją art. 21 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nadaje jej statut oraz określa mienie przekazane tej jednostce w zarząd. Ponadto statut zgodnie z art. 20 ust. 2 powołanej ustawy winien regulować nazwę i siedzibę jednostki oraz przedmiot jej działalności, w tym działalności podstawowej. Szczegółową organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalany przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu odrębną uchwałą. Zgodnie z art. 238 ust. 3 cytowanej ustawy statut winien zostać nadany jednostce, która go nie posiada, do dnia 30 czerwca 2006r.  

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że jego zdaniem zapisy w § 4 Statutu są zbyt ogólne. Należałoby je bardziej uszczegółowić, np. w pkt 1 tego paragrafu jest zapis „edukacji publicznej” ,a należałoby dopisać- „ponadpodstawowej”. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła uwagę, że w takim układzie należałoby również uszczegółowić inne punkty, jak chociażby pkt. 2 „promocji i ochrony zdrowia”, gdzie należałoby wpisać tylko szpital gdyż zapewnienie podstawowej opieki zdrowotnej należy do zadań gminnych. Starosta poinformowała, że tworząc statut kierowano się zapisami ustawy o samorządzie powiatowym. Ewentualnie, po konsultacji z radcą prawnym, można dodać w §4 Statutu po wyrazach „realizacja zadań” słowo „ponadgminnych” lub „powiatowych”. 

Uchwała Nr 43/100/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 5 b)

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego              w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawiła Starosta pani Elżbieta Palka.

Poinformowała, że zgodnie z przepisem art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalony przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu. 

Starostwo Powiatowe w Gostyniu funkcjonuje obecnie na podstawie regulaminu organizacyjnego uchwalonego uchwałą Nr XXII/163/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 22 września 2004r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu, zmienionego uchwałą Nr XXVII/199/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005r. w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Gostyniu. W stosunku do dotychczas obowiązującego regulaminu organizacyjnego Zarząd proponuje w przedstawionym projekcie uchwały zmiany, które spowodują dostosowanie zapisów do obowiązujących aktów prawnych oraz doprecyzują zadania poszczególnych komórek organizacyjnych i ich podległość służbową. 

Starosta poinformowała, że zmiany dotyczą m.in. Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami w kompetencjach którego znajdowały się zadania dotyczące gospodarki nieruchomościami należącymi do powiatu. Zadanie to ma zostać wpisane przypisane Wydziałowi Administracyjnemu, który obecnie zajmuje się tylko budynkiem Starostwa Powiatowego. W związku z tą zmianą osoba zajmującymi się tymi sprawami                     w Wydziale ABG przejdzie do Wydziału Administracyjnego. 

Radny Pan Kazimierz Musielak stwierdził, iż jego zdaniem w § 8 ust. 4 regulaminu „Starosta bezpośrednio nadzoruje wykonywanie zadań przez” należy dopisać w punktach 1. i 2 Wicestrostę i Etatowego Członka Zarządu. Natomiast w § 8 ust. 2 „Do zakresu zadań i kompetencji Starosty należy” należałoby dodać punkt „powołanie Wicestarosty”. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że uwagi te przekaże Radcy Prawnemu a ustosunkowanie się do ww. propozycji nastąpi podczas sesji Rady Powiatu.  

Uchwała Nr 43/101/06 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 6 głosów „za”. 

Ad. 6. 

Wolne głosy i wnioski.

Radny Pan Piotr Curyk zwrócił się do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu za pośrednictwem Starosty o naprawienie i załatanie powstałych po zimie dziur w droga na terenie gminy Pogorzela.

Starosta Pani Elżbieta Palka odpowiedziała, że naprawy pozimowe dróg są prowadzone na bieżąco. 

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał o stan budynku ośrodka zdrowia w Piaskach,                   a szczególnie o stan schodów wejściowych.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że budynek ten nadaje się do remontu. Natomiast schody wejściowe są obecnie przedmiotem prowadzonych robót budowlanych. Ich remont był konieczny ze względu na ich fatalny stan oraz decyzję Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zwrócił uwagę, że OSP w Szurkowie obchodzi w tym roku 80- lecie istnienia, a Zarząd Powiatu przyznał jednostce tylko materiały promocyjne. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że każde OSP otrzymuje wsparcie finansowe ze swojej gminy. Obecnie w prawie każdej miejscowości leżącej na terenie powiatu działa ochotnicza straż pożarna i co roku kilka  z nich obchodzi jakieś rocznie. Powiat nie jest wstanie każdej z nich udzielić wsparcia finansowego.  

Ad. 7. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie komisji. 

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka   

Przewodniczący


Komisji Samorządowo- Organizacyjnej


i Porządku Publicznego





Jerzy Giernalczyk
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