Protokół Nr 7/07

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa

i Ochrony Środowiska

z dnia 20 sierpnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Wiceprzewodniczący Pan Leszek Kamiński, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Józef Czarnecki

                                                                                 Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokółu. Na posiedzeniu nieobecny był Przewodniczący Pan Józef Konarczak.

Na posiedzenie zostali zaproszeni goście:

· Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński,

· Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski,
· Dyrektor Powiatowego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Gostyniu Pan Zbigniew Borowski,

· Kierownik Biura Powiatowego Izby Rolniczej w Gostyniu Pan Paweł Dopierała,

· Dyrektor Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Gostyniu Pan Eugeniusz Sierszulski,

· Kierownik Służby Surowcowej Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu Pan Józef Radoła.

Ad. 3

Wiceprzewodniczący Pan Leszek Kamiński przedstawił porządek posiedzenia, który został przyjęty głosami 5 „za” przy nieobecności Radnego Pana Alfreda Siama.

Ad. 4

Sekretarz Pan Leszek Maliński wyjaśnił, iż celem spotkania jest problematyka rolnictwa, która będzie omawiana na przyszłej sesji. Poprosił Radnych, aby określili oczekiwania oraz interesujące ich zagadnienia, które znajdą się w sprawozdaniu przygotowanym przez Wydział Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 

Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Alfred Siama.

Naczelnik Pan Krzysztof Szumski zwrócił się z prośbą o wskazanie interesujących tematów, które znalazłyby swe odzwierciedlenie w zebranych danych.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał o zatrudnienie w Powiatowym Ośrodku Doradztwa Rolniczego. Poprosił o informacje dotyczące dopłat energetycznych dla rolników oraz o szkolenia w tym zakresie. Ponadto dopytywał o współpracę Ośrodka z firmami paszowymi, nawozowymi.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zauważył, iż informacja medialna na temat dobrych zbiorów nie pokrywa się z odczuciami samych rolników, którzy uważają, iż w tym roku zbiory są gorsze. Zapytał czy sytuacja ta przedstawia się również w całym powiecie oraz czy kwoty mleczne zostaną zniesione.

Radny Pan Henryk Sadzki stwierdził, iż na sesji Rady Powiatu należy przedstawić dane statystyczne, wskaźniki dotyczące rolnictwa, ile osób utrzymuje się z rolnictwa, prognozy na następne lata.

Dyrektor Pan Zbigniew Borowski poinformował, iż 1 stycznia 2007 r. przeprowadzono reformę organizacyjną. Wyjaśnił, iż do każdej gminy powiatu przypisany jest jeden pracownik. W chwili obecnej siedziba Ośrodka mieści się przy ulicy Mostowej 9 w Gostyniu. Dyrektor poinformował Radnych o udzielanej pomocy rolnikom w zakresie uzyskania kredytu. Ośrodek prowadzi doradztwo płatne. Uzyskano sprzęt biurowy w związku z dyrektywą azotanową. Pan Zbigniew Borowski podsumował ilość złożonych wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników, których w latach 2004-2006 złożono 80. Natomiast o renty strukturalne ubiegało się 18 osób. Wpłynęło 600 wniosków o dopłaty na zainstalowanie płyt gnojowych i zbiorników. Dyrektor stwierdził, że plony w tym roku są niższe ze względu na suszę i przymrozki. Ponadto posiano więcej rzepaku kosztem żyta. Dyrektor poinformował, że cena skupu zboża wynosi około 800 zł / tonę. Sytuacja ta wynika nie tylko z niskiego plonu, ale również z wysokiego popytu importerów zachodnich. Pan Borowski stwierdził, że Ośrodek kieruje się obiektywizmem w zakresie współpracy z różnymi firmami. Jednostka przesyła do Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi informacje o stanie zaopatrzenia firm paszowych, czy nawozowych. Pan Borowski udzielił odpowiedzi na pytanie Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka dotyczące restrukturyzacji rolnictwa, wyrażając opinię, że jeśli ziemia będzie miała wysoką cenę wówczas rolnicy zyskają na jej sprzedaży i zamieszkają w mieście. Pan Borowski stwierdził, iż restrukturyzacja rolnictwa zależy też od mentalności samego rolnika.

Kierownik Agencji Pan Eugeniusz Sierszulski poinformował zebranych, iż dostarczy do Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wszelkie dane ilościowe i kwotowe. Pan Sierszulski udzielił odpowiedzi na pytanie Radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka dotyczące wniosków o renty strukturalne, informując, iż wszyscy wnioskodawcy otrzymali renty, a termin składania wniosków upłynął dziś.

Kierownik Służby Surowcowej Pan Józef Radoła poinformował Radnych, iż Spółdzielnia posiada 1340 dostawców dostarczających 150 mln3 mleka. Ceny za litr wynosiły: w roku 2000 – 0,89 zł, a w 2006 – 0,98 zł. Średnia cena wyniosła w lipcu 2007 roku 1,08 zł. Dostawcy dzielą się na klasy: gospodarstwa indywidualne (dostarczają 99,23 % mleka klasy ekstra), gospodarstwa państwowe (dostarczają 100 % mleko), gospodarstwa prywatne (dostarczają 100 % mleko), rolnicze spółdzielnie produkcyjne. Spółdzielnia skupuje mleko z 17 gmin – w tym 7 z Powiatu Gostyńskiego. Dynamika produkcji mleka wyniosła: Gmina Borek – 102 %, Gmina Gostyń – 98 %, Gmina Pępowo – 103 %, Gmina Piaski – 103 %, Gmina Pogorzela – 107 %, Gmina Poniec – 97 %. Gospodarstwa indywidualne osiągnęły dynamikę produkcji w wysokości 102 %; gospodarstwa państwowe – 104 %; gospodarstwa prywatne – 96 %; rolnicze spółdzielnie produkcyjne – 96 %. Pan Radoła wyjaśnił zawiłości dotyczące kwot mlecznych. Kwota dla Polski została ustalona na 155 mln3 mleka. W miesiącu lipcu kwota ta została przekroczona o 3170 mln3 mleka. Pan Radoła wyjaśnił, iż rolnik otrzymuje informację do 10 dnia każdego miesiąca o przekroczeniu kwoty. Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi decyduje o poniesieniu kary przez rolników do 15 sierpnia. Wysokość kary opiewa na 670 zł. Natomiast niewykorzystane kwoty mleczne przejmuje Agencja Rynku Rolnego. Do 15 września można składać wnioski o przekazanie nadprodukcji mleka. 

Posiedzenie opuścili Radny Pan Józef Czarnecki i Radny Pan Henryk Sadzki.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał czy rolnicy otrzymali dotację z Funduszu Ochrony Środowiska.

Kierownik Pan Paweł Dopierała odpowiedział, że 20 rolników otrzyma dotację, jednak dopiero za rok 2006. Pan Dopierała wyjaśnił czym zajmuje się Izba. Wymienił: informowanie o funduszach strukturalnych, o sytuacji w rolnictwie oraz przeprowadzanie szkoleń z zastosowania środków ochrony roślin.

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zapytał dlaczego wysokość podatku gruntowego jest wyższa gdy cena żyta rośnie oraz o grupy producenckie i organizację wakacji dla dzieci wiejskich.

Kierownik Pan Paweł Dopierała odpowiedział, że powiat ma swoich przedstawicieli w Izbie, którzy mają wpływ na decyzje dotyczące wysokości podatku. Na temat grup producenkich udzielone zostaną informacje podczas spotkań z rolnikami. Natomiast wypoczynku dla dzieci Biuro Powiatowe nie organizuje. Pan Dopierała poinformował, iż Związek Młodzieży Wiejskiej zorganizował wakacje dla dzieci wiejskich.

Radny Pan Grzegorz Józefowski zapytał czy udzielana jest pomoc prawna dla rolników.

Pan Paweł Dopierała odpowiedział, iż radca prawny ma swoją siedzibę w Poznaniu i tam udziela bezpłatnych porad. Biuro Powiatowe nie posiada informacji ile spraw rolników z powiatu zostało załatwionych pozytywnie.

Wobec braku głosów Wiceprzewodniczący Pan Leszek Kamiński zakończył dyskusję na temat rolnictwa i wsi powiatu gostyńskiego.

Ad. 5

Naczelnik Pan Krzysztof Szumski poinformował zebranych, iż 25 września 2007 r. odbędzie się spotkanie, podczas którego zaproszona kadra akademicka omówi temat uprawy lnu i żywności zmodyfikowanej genetycznie.

Ad. 6

Wiceprzewodniczący Pan Leszek Kamiński podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                      Wiceprzewodniczący Komisji 

                                                                         Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

                                                                                                Leszek Kamiński

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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