Protokół nr 9/07

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 19 września 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

W posiedzeniu wzięli udział zaproszeni goście:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała,

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak.

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 8/07 z posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2007 przedstawił Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała.

Projekt został uzgodniony ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli.


Szkoły ponadgimnazjalne prowadzone przez Powiat Gostyński zostały obciążone dodatkowymi obowiązkami dotyczącymi przeprowadzania zewnętrznych egzaminów, tj. egzaminu maturalnego i egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe.


Uchwała składu siedmiu sędziów Sądu Najwyższego z dnia 22 marca 2007 r. (sygn. akt III PZP 1/07) rozstrzygnęła, że nauczyciele szkół publicznych przeprowadzający ustne egzaminy maturalne realizują zajęcia dydaktyczne w rozumieniu art. 42 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (teks jednolity: Dz. U. z 2006 r. Nr 97, poz. 674 ze zmianami). Oznacza to, że jeżeli egzaminy maturalne są prowadzone w ramach godzin ponadwymiarowych to nauczycielowi stosownie do w/w uchwały Sądu Najwyższego przysługuje wynagrodzenie zgodnie z art. 35 ust. 3 Karty Nauczyciela.

 Na podstawie w/w uchwały Sądu Najwyższego Ministerstwo Edukacji Narodowej przygotowało pismo w sprawie wynagrodzenia nauczycieli za przeprowadzenie egzaminu w części ustnej, natomiast nie odniosło się do pozostałej części egzaminu maturalnego i egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe. Wobec powyższej sytuacji, w której Sąd Najwyższy określił swoje stanowisko w postaci uchwały, należy dokonać zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli umożliwiając tym samym opłacenie niektórych dodatkowych czynności wykonywanych przez nauczycieli. 

Naczelnik Pan Marek Smektała wyjaśnił, iż nauczyciel otrzyma wynagrodzenie za godziny nadliczbowe według stawki osobistego zaszeregowania.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora dodał, że dawna stawka wynosiła 15 zł dla wszystkich pracowników, bez względu na stopień zaszeregowania.

Przewodniczący Pan Alfred Siama wyraził zadowolenie z wychodzenia naprzeciw nauczycielom.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr IV/24/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz niektóre inne składniki wynagradzania w roku 2007.

W wyniku głosowania uchwała Nr 9/25/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak.

W miesiącu sierpniu br. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznał dla Powiatu Gostyńskiego na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych dodatkowo 167 018 zł. Z uwagi na to, że pracodawcy nie są zainteresowani ww. środkami, całość proponuje się przekazać na zadania związane z rehabilitacją społeczną, na których realizację brakuje obecnie środków. 

Wobec powyższego w załączniku nr 1 w pkt 2 - dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych - proponuje się kwotę
125 000 zł zastąpić kwotą 138 000 zł. W tym samym załączniku w pkt 3 - dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów – kwotę
161 308 zł proponuje się zastąpić kwotą 305 326 zł. W pkt 5 - dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych - proponuje się kwotę 200 000 zł zastąpić kwotą
210 000 zł.

Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do końca roku, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin, co nie będzie skutkowało koniecznością zwrotu środków. Przesunięcia zostały uzgodnione z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Wydziałem Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania uchwała Nr 9/26/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 6

Informację o realizacji zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności przedstawił Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał o formy działalności doradcy zawodowego pracującego w PCPR.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak odpowiedział, iż doradca aktywizuje osoby niepełnosprawne, przeprowadza rozmowy, prowadzi szkolenia w zakresie szukania pracy. 

Radna Pani Kazimiera Puślednik zapytała kto może zostać doradcą zawodowym. Radna zastanawiała się, dlaczego występuje tyle negatywnych orzeczeń o stopniu niepełnosprawności.

Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, iż doradcą może zostać osoba, która ukończyła studia pedagogiczne lub kurs. Zespół orzekający składa się z lekarza i specjalisty. Przepisy są bardzo restrykcyjne, dlatego jest więcej orzeczeń negatywnych. 
Ad. 7

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował zebranych o otrzymanych środkach z Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu w wysokości 94 tys. zł na aktywizację młodzieży i zajęcia pozaszkolne oraz na zainstalowanie monitoringu w szkołach (20 % kwoty dofinansuje Powiat).

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy dyrektorzy szkół wnioskowali o monitoring.

Naczelnik Pan Marek Smektała poinformował, że jest to program rządowy. Do tej pory o monitoring wnioskowały dwie szkoły: Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu oraz Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak wyraził zaniepokojenie instalowaniem monitoringu i jego ewentualną rozbudową. Radny uważa, że uczniowie powinni czuć się dobrze w szkole. Zapytał czy zdaniem policji monitoring jest przydatny w niwelowaniu przestępczości.

Naczelnik Pan Marek Smektała powołał się na opinie policji i dyrektorów szkół. Stwierdził, że za instalacją kamer przemawiają czynniki zewnętrzne – zabezpieczenie przed osobami spoza szkoły, a także czynniki wewnętrzne – miejsca newralgiczne, tj. korytarz, szatnia.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora skonkludował, iż monitoring ma wspierać, a nie zastępować wychowywanie młodzieży. Wicestarosta ma nadzieję, że nie będzie potrzeby rozbudowywania monitoringu.

Komisja ustaliła kolejne posiedzenia związane z tematem omawiania problematyki szkół powiatowych oraz analizą matur.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał czy Wydział Oświaty jest w posiadaniu danych o absolwentach.

Naczelnik Pan Marek Smektała powiedział, iż zapyta o takowe dane dyrektorów szkół.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poruszył temat kadry pracowniczej w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie. Stwierdził, że zarobki pracowników są zbyt niskie i powodują częste zwolnienia.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że trwają rozmowy w tej sprawie. Więcej szczegółów Wicestarosta udzieli, jak zapadną konkretne decyzje.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                                 Przewodniczący 

                                                                                      Komisji Spraw Społecznych

                                                                                                   Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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