Protokół Nr 12/07

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

z dnia 19 września 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Komisji Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący Komisji



Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                         Mirosław Waluś

· Członkowie:




Krzysztof Deutsch








Jarosław Jędrkowiak








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski









Krzysztof Wachowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Radny Pan Kazimierz Musielak.

Na posiedzenie Komisji zostali zaproszeni goście:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński,

· Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak,

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer.

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół Nr 11/07 z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za” i 1 „wstrzymującym” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 a)

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii dróg powiatowych znajdujących się na terenie Powiatu Gostyńskiego przedstawił Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer.
Na posiedzenie Komisji przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.

Zarząd Powiatu przekazuje drogi powiatowe oraz zalicza w/w drogi publiczne do kategorii dróg gminnych.


Zgodnie z art. 6 a ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych (Dz. U. z 2007, Nr 19, poz. 115 z późniejszymi zmianami) „Do dróg powiatowych zalicza się drogi stanowiące połączenia miast będących siedzibami powiatów z siedzibami gmin i siedzib gmin między sobą”; „Ulice leżące w ciągu dróg powiatowych należą do tej samej kategorii co te drogi”.


Natomiast zgodnie z art. 7 ust. 1 w/w ustawy, do dróg gminnych zalicza się drogi stanowiące uzupełniającą sieć dróg służących miejscowym potrzebom.


Drogi wymienione w załączniku do uchwały służą miejscowym potrzebom gminy i nie stanowią połączenia miast – siedzib gmin czy powiatów.


Powiat Gostyński wdroży procedurę pozbawienia tych dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczenia ich do dróg gminnych zgodnie z przepisami ustawy o drogach publicznych.


Zarząd Powiatu Gostyńskiego dofinansuje przekazane odcinki dróg w roku 2008 i 2009 w wysokości 5.000,00zł na 1km drogi rocznie.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zapytał czy ulica Polna w Gostyniu zostanie przekazana Gminie Gostyń. Radny zauważył również, że w czasie obfitych deszczy ulica jest zalewana.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, iż ulica nie posiada sprawnej kanalizacji deszczowej więc Gmina wstrzymała się z jej przejęciem. 

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii dróg powiatowych znajdujących się na terenie Powiatu Gostyńskiego. 

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/37/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Stankowie przedstawił Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Pan Grzegorz Mayer.

Zarząd Powiatu Gostyńskiego przedkłada projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie części działki nr 299, położonej w Stankowie, gm. Gostyń.

Działka nr 299, położona w Stankowie stanowi część drogi powiatowej nr 3909P Krzywiń-Stankowo-Gostyń.

Z wnioskiem o sprzedaż części działki zwrócił się do Zarządu Powiatu Gostyńskiego właściciel nieruchomości przyległej, składającej się z działek nr 173/3, 161/2 i 161/1. Teren, którego dotyczy wniosek to część zatoki, oddalona od pasa drogi o 4m. 
Zarządca drogi - Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu pozytywnie zaopiniował prośbę wnioskodawcy, stwierdzając, że pozostała po podziale część działki będzie wystarczająca na prowadzoną w przyszłości przebudowę drogi powiatowej.
Zgodnie z art. 37 ust. 1 pkt 6 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zmianami) nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli przedmiotem zbycia jest nieruchomość lub jej część, niezbędne do poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność lub oddanej w użytkowanie wieczyste osobie, która zamierza tę nieruchomość lub jej część nabyć, jeżeli nie mogą być zagospodarowane jako odrębne nieruchomości.

Jeśli Rada Powiatu wyrazi zgodę na sprzedaż, przeznaczona do zbycia część działki nr 299 zostanie geodezyjnie wydzielona, a jej wartość określi rzeczoznawca majątkowy. Koszty podziału oraz operatu szacunkowego zostaną wliczone do ceny sprzedaży. 

Biorąc powyższe pod uwagę proszę o przyjęcie przedłożonego projektu uchwały.

Sekretarz Pan Leszek Maliński dodał, że cena za 1 metr kształtuje się około 10 zł. Wszelkie koszty związane z wydzieleniem tej nieruchomości pokrywa wnioskodawca. Zgodnie z przepisami zbycie działki nastąpi w drodze bezprzetargowej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Stankowie.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/38/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/124/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 kwietnia 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego położonego w Pudliszkach przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

W dniu 30 kwietnia 2004 r. Rada Powiatu Gostyńskiego przyjęła uchwałę, w której wyraziła zgodę na zbycie lokalu użytkowego o powierzchni 196,50 m2 położonego w Pudliszkach - na parterze budynku ośrodka zdrowia. W skład tego lokalu wchodzi, m.in., pomieszczenie gospodarcze o powierzchni użytkowej 16,70 m2, wynajmowane od kilku lat jako pralnia właścicielce jednego z lokali mieszkalnych, znajdujących się również w budynku ośrodka zdrowia.

Wyodrębnienie tego pomieszczenia jako samodzielnego lokalu użytkowego nie utrudni korzystania z przychodni w ośrodku zdrowia. Posiada on osobne wejście z klatki schodowej, która stanowi część nieruchomości wspólnej. Osobie korzystającej z pralni, jako najemcy przysługuje pierwszeństwo w jego nabyciu.  

Zatem, w przypadku wyrażenia przez Radę Powiatu zgody na zmianę przedmiotowej uchwały, sprzedane zostaną dwa lokale użytkowe: jeden o powierzchni użytkowej 179,80 m2 
a drugi - o powierzchni 16,70 m2.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał o formę sprzedaży tego lokalu.

Sekretarz Pan Leszek Maliński odpowiedział, iż zgodnie z przepisami przeprowadzi się przetarg nieograniczony.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, iż nie wpłynął żaden wniosek wyrażający zainteresowanie powyższą nieruchomością. Wówczas przeprowadzono by sprzedaż w formie bezprzetargowej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/124/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 kwietnia 2004 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu użytkowego położonego w Pudliszkach.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/39/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali użytkowych położonych w Łęce Wielkiej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Zgodę na zbycie lokali mieszkalnych wyraziła Rada Powiatu Gostyńskiego w Uchwale Nr XLIV/287/02 z dnia 27 czerwca 2002 r.

Przedmiotem sprzedaży będzie 5 lokali użytkowych, położonych na parterze ośrodka zdrowia. Pomieszczenia te są wynajmowane przez podmioty zajmujące się ochroną zdrowia. Pierwszeństwo w nabyciu lokali przysługuje tym najemcom, którzy zajmują lokale przez okres co najmniej 2 lat, licząc do dnia podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. Zarząd Powiatu zaproponuje każdemu z uprawnionych kupno w drodze bezprzetargowej za cenę nie niższą niż wartość lokalu, określoną przez rzeczoznawcę majątkowego. W przypadku, gdy nie skorzystają oni z tego uprawnienia, lokale zostaną sprzedane w drodze przetargowej. Najemcy nieuprawnieni do pierwszeństwa również mogą nabyć lokale w przetargu. 

Tracący moc przepis Uchwały Nr XLVI/304/02 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 
27 września, o którym mowa w § 2 niniejszego projektu, dotyczy zgody Rady na zbycie jednego z lokali użytkowych położonych w Łęce Wielkiej o powierzchni 30,60m2. Zasadnym jest, aby uchwała Rady dotyczyła zgody na zbycie wszystkich lokali użytkowych w budynku ośrodka zdrowia. Ponadto po dokonaniu inwentaryzacji budynku, powierzchnia lokalu ma już inną wielkość, niż określona w uchwale. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokali użytkowych położonych w Łęce Wielkiej.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/40/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 e

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Łęce Wielkiej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Zarząd Powiatu Gostyńskiego przedkłada projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie działki nr 433/18 położonej w Łęce Wielkiej nabywcom lokali mieszkalnych i użytkowych wchodzących w skład nieruchomości oznaczonej jako działka nr 433/9, zabudowanej budynkiem ośrodka zdrowia w Łęce Wielkiej. 

Działka nr 433/18, położona w Łęce Wielkiej stanowiąca drogę dojazdową do ośrodka zdrowia, została nieodpłatnie nabyta przez Powiat Gostyński od Agencji Nieruchomości Rolnych. 

Ponieważ działka nr 433/9 nie posiada dostępu do drogi publicznej, zbycie lokali mieszkalnych i użytkowych w budynku ośrodka zdrowia należy połączyć ze zbyciem udziałów w działce nr 433/18. Stanowić ona będzie część nieruchomości wspólnej przysługującą nabywcom lokali w ośrodku zdrowia w Łęce Wielkiej. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Łęce Wielkiej.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/41/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Posiedzenie opuścił Radny Pan Robert Marcinkowski.

Ad. 5 f

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

W miesiącu sierpniu br. Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznał dla Powiatu Gostyńskiego na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych dodatkowo 167 018 zł. Z uwagi na to, że pracodawcy nie są zainteresowani ww. środkami, całość proponuje się przekazać na zadania związane z rehabilitacją społeczną, na których realizację brakuje obecnie środków. 

Wobec powyższego w załączniku nr 1 w pkt 2 - dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych - proponuje się kwotę 125 000 zł zastąpić kwotą 138 000 zł. W tym samym załączniku w pkt 3 - dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów - kwotę 161 308 zł proponuje się zastąpić kwotą 305 326 zł. W pkt 5 - dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych - proponuje się kwotę 200 000 zł zastąpić kwotą 210 000 zł.

Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do końca roku, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin, co nie będzie skutkowało koniecznością zwrotu środków. Przesunięcia zostały uzgodnione z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Wydziałem Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/2007 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/42/07 została podjęta głosami 7 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka i Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5 g

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 6 września 2007 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy kładki dla pieszych na zapleczu ul. Kossaka. Kładka to była niezbędna dla ułatwienia komunikacji pieszych w trakcie przebudowy mostu na ul. Fabrycznej. Całkowite koszty budowy poniosła gmina. Most remontował powiat i województwo. W kosztorysie nie została uwzględniona budowa przejścia dla pieszych, dlatego Zarząd proponuje udzielić pomocy finansowej gminie na przedmiotowe zadanie, którego koszt byłby wyższy gdyby kładkę budował powiat. 

Na posiedzenie powrócił Radny Pan Robert Marcinkowski.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał czy zainstalowana kładka pozostanie na stałe.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński odpowiedział, iż kładka jest własnością Gminy.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapewnił, iż Gmina wykorzysta właściwie kładkę: zostanie przy ulicy Fabrycznej lub zostanie zainstalowana przy ulicy Poznańskiej w Gostyniu.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gostyń.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/44/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 h

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 rok przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Zarząd na posiedzeniu w dniu 6 września 2007 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 rok.  

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie planu dotacji celowej o kwotę 10.000 zł dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na odprawy emerytalne i nagrody jubileuszowe – dz. 710 rozdz. 71015 § 2110.

2. Zwiększenie planu dotacji celowej o kwotę 375.000 zł na dofinansowanie remontów 
i zakupu wyposażenia w tym na programy naprawcze w domach pomocy społecznej - dz. 852 rozdz. 85202 § 2130.

3. Zwiększenie planu dotacji celowej o kwotę 140.000 zł na dofinansowanie remontów 
i zakupu wyposażenia w tym na programy naprawcze w placówkach opiekuńczo-wychowawczych - dz. 852 rozdz. 85201 § 2130.

4. Zwiększenie planu dotacji celowej o kwotę 41.150 zł na remonty i zakup wyposażenia 
w ośrodkach interwencji kryzysowej - dz. 852 rozdz. 85220 § 2130.

5. Zwiększenie planu dotacji celowej o kwotę 15.000 zł na dofinansowanie bieżącej działalności ośrodka interwencji kryzysowej na realizacje zadań wynikających 
z krajowego programu Zwalczania i Zapobiegania Handlowi Ludźmi na lata 2007-2008 - dz. 852 rozdz. 85220 § 2130.

6. Zwiększenie planu dotacji celowej o kwotę 25.441 zł na sfinansowanie wypłat wynagrodzeń dla nauczycieli za przeprowadzenie (poza tygodniowym obowiązkowym wymiarem zajęć) ustnego egzaminu maturalnego- dz. 801 rozdz. 80195 § 2130.

7. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 6.000 zł z tyt. darowizny od firmy HJ HEINZ POLSKA S.A w Pudliszkach na zakup samochodu dla KPPSP w Gostyniu – dz.754 rozdz. 75411 § 0960.

8. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 5.000 zł w ZSR w Grabonogu za kursy w CKU – 801 rozdz. 80140 § 0830.

9. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 50.000 zł z tyt. pomocy finansowej od Gminy Gostyń na dofinansowanie budowy chodnika w Daleszynie – dz. 600 rozdz. 60014 § 6300.

10. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 63.000 zł z tyt. wpływów za odprowadzanie dochodów budżetu państwa - za wieczyste użytkowanie – dz. 700 rozdz. 70005 § 2360.

11. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 9.834 zł tyt. wpływu należnej w roku ubiegłym kwoty środków na program aktywizacji zawodowa kobiet – dz. 853 rozdz. 85395 § 2708.

12. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 24.500 zł tyt. większych wpłat za zajęcie pasa drogowego – dz. 756 rozdz. 75618 § 0490.

13. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 83.285 zł z tyt. większych wpływów z podatku CIT – dz. 756 rozdz. 75622 § 0020.

14. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 10.000 zł z tyt. wpływu z wpłat na Dzień Powiatu – dz. 750 rozdz. 75020 § 0970.

15. Przesunięcia w planie dochodów pomiędzy paragrafami: w dziale 803 rozdz. 80309 
z § 2918 na § 2888 kwotę 73 zł oraz w dziale 754 rozdz. 75411 z § 0690 na § 0960 kwotę 7.000 zł.

Plan dochodów po zmianach zwiększa się o kwotę 858.210 zł 

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego na odprawy emerytalne i nagrody jubileuszowe – dz. 710 rozdz. 71015 
§ 4010 – 5.350 zł i § 4020 – 4.650 zł. 

2. Zwiększenia planu wydatków o kwotę 15.000 zł na dofinansowanie bieżącej działalności ośrodka interwencji kryzysowej na realizacje zadań wynikających 
z krajowego programu Zwalczania i Zapobiegania Handlowi Ludźmi na lata 2007-2008 - dz. 852 rozdz. 85220 § 2830

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 24.500 zł na zadanie:” Przebudowa mostu 
w Gostyniu ul. Fabryczna”– dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 50.000 zł na zadanie:” Budowa chodnika 
dr. 4947 P – wieś Daleszyn”– dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.

5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 12.700 zł na pomoc finansową dla Gminy Gostyń 
na dofinansowanie kładki dla pieszych na zapleczu przy ul. Kossaka – dz. 600 rozdz. 60016 § 6300.

6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 6.000 zł na zakup samochodu rozpoznawczo - ratowniczego dla KPPSP w Gostyniu – dz. 754 rozdz. 75411 § 6060.

7. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 84.460 zł na sfinansowanie wypłat wynagrodzeń dla nauczycieli za przeprowadzenie (poza tygodniowym obowiązkowym wymiarem zajęć) ustnego egzaminu maturalnego oraz egzaminów zawodowych – dz. 801 rozdz. 80120, 80130.

8. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.000 zł na wynagrodzenia i pochodne za prowadzenie kursów w CKU w ZSR w Grabonogu – dz. 801 rozdz. 80140 § 4110 – 120 zł, § 4120 - 90 zł, § 4170 - 4790 zł.

9. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.500 zł na naprawę poręczy mostka przy stawie położonym na terenie parku w DPS w Zimnowodzie – dz. 852 rozdz. 85202 § 4210.

10. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 180.000 zł na budowę windy w DPS Zimnowoda – dz. 852 rozdz. 85202 § 6050.

11. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 3.300 zł na wymianę okien w budynku mieszkalno - garażowym Starostwa przy ul. Wrocławskiej – dz. 700 rozdz. 70005 § 4270.

12. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 15.000 zł dla ZSOiZ w Pogorzeli na zakup sprzętu uszkodzonego przez burzę – dz. 801 rozdz. 80130 § 4210 

13. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.000 zł na wykup udziału nieruchomości 
w Bodzewie zajętych pod drogę powiatową (budowa chodnika oraz zatoczki autobusowej) – dz. 700 rozdz. 70005 § 6060.

14. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.000 zł na dofinansowania wymiany młodzieży pomiędzy szkołami z Polski i Ukrainy – dz. 801 rozdz. 80130 § 4300. 

15. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1.000 zł dla Klubu Sportowego „Start” 
w Gostyniu na zawody w kręglarstwie w ramach umowy promocyjnej – dz. 750 rozdz. 75075 § 4300.

16. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 4.250 zł na pokrycie kosztów remontów 
w budynku w Łęce Wielkiej – dz. 700 rozdz. 70005 § 4270. 

17. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 14.000 zł na promocję powiatu - dz. 750 rozdz. 75075 § 4300.

18.  Zwiększenie planu wydatków o kwotę 2.500 zł na opłaty w związku z przystąpieniem do Wielkopolskiej Organizacji Turystycznej - dz. 853 rozdz. 85395 § 4430.

19. Zwiększenie rezerwy celowej na pomoc społeczną o kwotę 425.000 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810.

20. Przeniesienie wydatków pomiędzy paragrafami w Starostwie Powiatowym, ZSOiZ 
w Krobi, PODGiK.

Plan wydatków po zmianach zwiększa się o kwotę 858.210 zł.  

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach wydatków inwestycyjnych

1.  W załączniku nr 3 Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu : 

- zwiększa się zadanie pn. „ Przebudowa mostu w Gostyniu ul. Fabryczna” o kwotę   

   24.500 zł,

- dodaje się zadanie pn.: „Budowa windy w DPS w Zimnowodzie” w kwocie 180.000 zł – 

  dz. 852 rozdz. 85202 § 6050.

2. W załączniku nr 4 Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2007-2009: 
- zwiększa się zadanie pn.: „Budowa chodnika dr. 4947P – wieś Daleszyn” o kwotę 

   50.000 zł

IV. Dokonuje się zmian w załączniku: „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 rok” pomiędzy paragrafami w planie wydatków z § 4210 do § 4750 kwotę 1.500 zł. 

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o koszt całkowity Dni Powiatu Gostyńskiego.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował, iż koszt całkowity wyniósł około 60 tys. zł (40 tys. zł – zespół KOMBI, 10 tys. zł – darowizna).

Radny Pan Robert Marcinkowski poprosił o wyjaśnienie dlaczego planuje się przekazać 15 tys. zł Zespołowi Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli na sprzęt komputerowy.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, iż w wyniku spięcia sprzęt komputerowy uległ doszczętnemu zniszczeniu. Szkoła otrzyma zwrot kosztów z ubezpieczenia. 

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował o planowanej dotacji Wojewody na domy pomocy społecznej. Starostwo wystosowało pismo o zmianę przeznaczenia – zamiast na podnoszenie standardów, przeznaczyć środki na wydatki bieżące lub podwyżkę wynagrodzeń. Domy osiągnęły już wymagane standardy. Ponadto Powiat dokłada 50 % do każdej dotacji Wojewody.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 rok.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/45/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 5 i

Informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Rada Powiatu Gostyńskiego Uchwałą Nr IV/22/07 z dnia 1 lutego 2007 roku uchwaliła budżet na 2007 r.:

po stronie planowanych dochodów w kwocie 46.787.953 zł

po stronie planowanych wydatków w kwocie 51.445.153 zł.

Planowany deficyt wynosił 4.657.200 zł.

Po dokonanych zmianach plan po stronie dochodów na dzień 30 czerwca 2007 roku 
wynosił 48.698.398 zł.

Wykonanie budżetu po stronie dochodów na dzień 30 czerwca 2007 roku wynosiło 
26.507.660,27 zł, co stanowiło 54,43 % w stosunku do planu.

Po dokonanych zmianach plan po stronie wydatków na dzień 30 czerwca 2007 roku 
wynosił 54.605.598 zł.

Wykonanie budżetu po stronie wydatków na dzień 30 czerwca 2007 roku wynosiło 
24.266.276,47 zł, co stanowiło 44,44 % w stosunku do planu.

Planowany deficyt budżetowy wynosił na dzień 30 czerwca 2007 roku 5.907.200 zł. Planowanym źródłem pokrycia deficytu były wolne środki z lat ubiegłych oraz kredyt bankowy.

W wyniku takiej realizacji budżetu w okresie I półrocza uzyskano na dzień 30.06.2007 r. nadwyżkę dochodów nad wydatkami w kwocie 2.241.383,80 zł.

Zadłużenie z tytułu zaciągniętych kredytów na dzień 30.06.2007 wynosiło 11.073.013,17 zł,

z tego:    

- z tytułu zaciągniętych kredytów - 10.929.963.17 zł,

- z tytułu pożyczek z WFOŚiGW z roku 2005 i 2006 - 143.050 zł.

Zadłużenie z tytułu kredytów i pożyczek na dzień 30.06.2007 r. stanowiło 22,74 % 
w stosunku do planowanych dochodów.

Zobowiązania wynikające z zawartych umów na dzień 30.06.2007 r. wynosiły 
1.229.803,93 zł.

Należności na dzień 30.06.2007 r. wynosiły 456.550,34 – z tyt. udzielonej pożyczki SP ZOZ 430.000 zł i z tyt. dostaw i usług 26.550,34.

Należności wynikające z zawartych umów na dzień 30.06.2007 r. wynosiły 44.938,25 zł,
w tym wymagalne 26.550,34.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Lesznie zaopiniowała sprawozdanie pozytywnie.

Radny Pan Robert Marcinkowski zapytał czy są czynione kroki, by nie powtórzyła się sytuacja z niewykorzystaniem dotacji dla Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, iż Dyrektor Ośrodka stara się w pełni wykorzystywać przyznane środki. Starosta zauważył, iż są problemy z przejęciem niektórych prac lub ogłoszeniem przetargu na ich wykonanie. Poinformował zebranych, iż Zarząd wystąpi z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad sesji Rady o dodatkowy projekt uchwały. Dotyczy on rozłożenia na dwa lata inwestycji w budynku przy ulicy Poznańskiej 200 w Gostyniu. Prowadzony jest tam remont pomieszczeń. W budynku tym swoją siedzibę będzie miał Ośrodek. Istnieje bowiem możliwość otrzymania dodatkowych środków na tą inwestycję od Geodety Krajowego, ale dopiero w roku 2008.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2007 roku.

W wyniku głosowania uchwała Nr 12/46/07 została podjęta głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Kazimierza Musielaka.

Ad. 6

Analiza planowanych wydatków na remonty w domach pomocy społecznej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki zapoznał radnych z przeprowadzonymi remontami
w I półroczu 2007 roku. Dotyczyły one drobnych prac i zakupieniu artykułów malarskich
i stolarskich.

Ad. 7

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                            Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego

                                                                                          Henryk Sadzki

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
PAGE  
14

