Protokół nr 15/07

Komisji Spraw Społecznych

z dnia 18 grudnia 2007 r.

Ad. 1

Posiedzenie Komisji Spraw Społecznych otworzył Przewodniczący Pan Alfred Siama, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2

Obecni:

· Przewodniczący                                                           Alfred Siama

· Wiceprzewodnicząca                                                   Kazimiera Puślednik

· Członkowie:                                                                 Józef Czarnecki

                                                                                          Jarosław Jędrkowiak

                                                                                          Grzegorz Józefowski

                                                                                          Mirosław Waluś

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora,

· Naczelnik Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego Pan Marek Smektała,

· Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak

Ad. 3

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił porządek posiedzenia z posiedzenia Komisji.

W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił protokół Nr 14/07 z posiedzenia komisji.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5 a

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Dyrektor Pan Mirosław Sobkowiak.

W związku z rezygnacją indywidualnych osób niepełnosprawnych z dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych oraz likwidacji barier architektonicznych niewykorzystane środki w załączniku nr 1 pkt 2 i pkt 3 proponuje się przenieść na zadanie nr 3 w tymże załączniku – dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze.

Ponadto z uwagi na mniejsze wykorzystanie dofinansowań w ramach sportu, kultury 
i rekreacji i turystyki oraz mniejsze od planowanego wykorzystanie dofinansowania kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych pozostające środki z tych zadań również proponuje się przenieść na zadanie nr 3 - dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze.


Przeniesienia te pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnie​niem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.


Zmiany proponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zostały uzgodnione z Wydziałem Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr V/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych
w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 15/31/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 5 b

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych nauczycielom, nauczycielom emerytowanym i rencistom w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.

Zarząd przedkłada projekt uchwały, ponieważ na mocy art.5 pkt.4 lit. a) ustawy z dnia 18 października 2006 r. o zmianie i uchyleniu niektórych upoważnień do wydawania aktów wykonawczych ( Dz. U. z 2006 r. Nr 220, poz.1600 ) nastąpiła zmiana dotychczasowego brzmienia art.72 ust.1 ustawy – Karta Nauczyciela. 

Zmiana ta polega na tym, że do dotychczasowego brzmienia tego przepisu tj.                „Niezależnie od przysługującego nauczycielowi i członkom jego rodziny prawa do świadczeń z ubezpieczenia zdrowotnego, organy prowadzące szkoły przeznaczą corocznie w budżetach odpowiednie środki finansowe z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej ” dodano po zmianie następującą część „ oraz określą rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania”. 

W związku z powyższym kwestie, które dotychczas w tym zakresie samodzielnie regulowały szkoły i placówki, po zmianie, o której wyżej mowa zobowiązane są określić ich organy prowadzące. 

Ponieważ, zgodnie z art. 91d pkt 1 ustawy – Karta Nauczyciela, kompetencje organu prowadzącego określone w art.72 ust.1 tej ustawy wykonuje rada powiatu, więc jest uzasadnione podjęcie przez Radę Powiatu Gostyńskiego uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania. 

Przewodniczący Pan Alfred Siama zapytał co się stanie ze środkami, których dana szkoła nie wykorzysta w pełni.

Naczelnik Pan Marek Smektała odpowiedział, że obowiązuje zasada roku budżetowego, więc środki zostaną zwrócone. Istnieje możliwość przesunięcia środków między szkołami. Kwota przypadająca na jednego nauczyciela na rok wynosi 1500 zł.

Radny Pan Mirosław Waluś zauważył, iż kwoty są bardzo niskie.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora stwierdził, iż nauczyciele mogą dodatkowo korzystać z dofinansowania z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych nauczycielom, nauczycielom emerytowanym i rencistom w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 15/32/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 5 c

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/133/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 czerwca 2004 r. w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu przedstawił Naczelnik Pan Marek Smektała.


Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu złożył wniosek o zmianę nazwy szkoły „Zasadnicza Szkoła Zawodowa Rolnicza dla Dorosłych” na „Zasadnicza Szkoła Zawodowa dla Dorosłych”. Taka nazwa szkoły pozwoli na przyjęcie słuchaczy w zawodach pokrewnych tj. operator maszyn rolniczych, ogrodnik, mechanizator rolnictwa. 


Kompetencje związane z zakładaniem i przekształcaniem szkól należą wg art. 5c              pkt 1 ustawy o systemie oświaty, do Rady Powiatu.

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/133/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 czerwca 2004 r. w sprawie przekształcenia szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 15/33/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 5 d

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Zarząd przedkłada projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla następujących jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego:

	1) Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 




5,00 zł

2) Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej 
5,00 zł

3) Dom Dziecka w Bodzewie






4,35 zł

4) Powiatowy Zarząd Dróg






4,50 zł

5) Powiatowy Urząd Pracy 






4,50 zł

6) Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi

5,00 zł




Dyrektorzy wyżej wymienionych jednostek wystąpili z prośbą zmianę wartości jednego punktu w złotych.


Wyrażenie przez Radę Powiatu zgody na zaproponowaną przez dyrektorów wartość jednego punktu w złotych pozwoli na prawidłowe ustalenie wysokości wynagrodzeń dla pracowników w wymienionych wyżej jednostkach, a ponadto spowoduje, że wynagrodzenia pracowników zatrudnionych na podobnych stanowiskach w jednostkach organizacyjnych staną się porównywalne.


Zgodnie z § 3 ust. 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego wartość jednego punktu ustala pracodawca w porozumieniu z Radą Powiatu.

Uwag nie wniesiono.

Przewodniczący Pan Alfred Siama poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych Powiatu Gostyńskiego.

W wyniku głosowania Uchwała Nr 15/34/07 została podjęta głosami 6 „za”.

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora, który pełni funkcję Przewodniczącego Rady Społecznej omówił ilość spotkań Rady, rozpatrywane główne problemy służby zdrowia i szpitala w Gostyniu. Wicestarosta poinformował, że od 1 stycznia 2008 r. powiat doczeka się 3 karetki. Wicestarosta ubiega się o nową karetkę oraz brakujący defibrylator. Poruszono kwestię wjazdu dla karetek pogotowia oraz organizacji oddziału chirurgii dziecięcej. Nie jest znana kwota środków jakie zostaną przeznaczone na remont szpitala w Poniecu. Planuje się przekształcenie szpitala w niepubliczny zakład opiekuńczo-leczniczy. Wicestarosta podziękował Gminie Krobia za dofinansowanie wykupu szpitala w Gostyniu. Wicestarosta dodał, że ujednolicono Statut SP ZOZ w Gostyniu.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zauważył, że gminy nie współdziałają z powiatem w sprawie szpitala. Czy powiat prowadzi politykę wyegzekwowania należności.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że sprawa udziału w wykupie szpitala to sprawa honorowa. Gminy złożyły dobrowolną deklarację. Złożono podziękowania gminom za dotychczasowe dofinansowanie.

Radny Pan Mirosław Waluś stwierdził, że przeprowadzono rozmowy w gminach z udziałem przedstawicieli Starostwa Powiatowego. Wypracowano konsensus, który przyjęły wszystkie gminy. Powiat podjął decyzję o wykupie szpitala mając deklaracje gmin, stanowiące zapewnienie o współudziale w wykupie budynku. Radny poprosił o opracowanie dotyczące wywiązania się gmin z wykupu szpitala. Radny zauważył, iż Dyrektor Pan Maciej Janiszewski stał się obiektem ataku przez członków Rady Społecznej jak i Rady Powiatu. Często jest nieobecny na sesji. Radny skierował do dyrektora pytania poprzez Wicestarostę: 1. Czy jest zabezpieczenie medyczne dla powiatu od 1 stycznia 2008. 2. Czy i ile dokłada SP ZOZ w Gostyniu do pełnienia funkcji lekarza rodzinnego w weekendy. Radny poruszył temat podjętych uchwał przez Radę Społeczną. Zapytał czego dotyczyły oraz kogo wiązały powyższe uchwały.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że uchwały dotyczyły opiniowania takich spraw jak sprawozdań finansowych, zmian w statucie. Następnie Wicestarosta przedstawił sytuację dotyczącą podstawowej opieki zdrowotnej.

Przewodniczący Pan Alfred Siama zaapelował o prowadzenie przez radnych misji w swoich gminach i przypominać radnym gminnym o zobowiązaniu współfinansowania wykupu szpitala.

Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu. W wyniku głosowania sprawozdanie zostało przyjęte głosami 6 „za”.

Ad. 7

Brak wolnych głosów i wniosków.

Ad. 8

Przewodniczący Pan Alfred Siama podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                              Przewodniczący

                                                                                    Komisji Spraw Społecznych

                                                                                                 Alfred Siama

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
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