Protokół Nr 37/07

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 6 listopada 2007 r.

Ad 1)

Trzydzieste siódme posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Na posiedzeniu nieobecny był Pan Jerzy Ptak.

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz zaproponował dodanie punktu 6g) o treści: Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia II przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż lokalu użytkowego położonego w Pudliszkach.

Propozycję dodania punktu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Porządek posiedzenia z zaproponowaną zmianą przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 5 a) 

Wniosek Koła Śpiewaczego „Jutrzenka” w Borku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w związku ze zbliżającym się 115-leciem powstania koła śpiewaczego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu proponuje zakup 21 bluzek i koszul wraz z nadrukiem herbu (w ramach promocji powiatu). Propozycja ta spotkała się z akceptacją przedstawicieli Koła Śpiewaczego „Jutrzenka”.

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. Środki na powyższy cel będą pochodziły z budżetu Biura Promocji i Rozwoju Powiatu.

Sprawą zajmie się BPR.
Ad. 5 b)

Wniosek Ludowego Klubu Sportowego Wielkopolanka w Szelejewie o sfinansowanie zakupu jednego kompletu strojów piłkarskich dla drużyny piłki nożnej występującej w rozgrywkach Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Lesznie przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia Biura Promocji i Rozwoju Powiatu stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. 

Sprawą zajmie się BPR.

Ad. 5 c) 
Wniosek Rady Sołeckiej wsi Ciołkowo oraz mieszkańców pracujących w Domu Pomocy Społecznej w Rogowie w sprawy naprawy drogi powiatowej prowadzącej z Ciołkowa do Rogowa przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za postanowił, że Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu dokona naprawy drogi poprzez wyrównanie ubytków, wyprofilowanie równiarką i zawałowanie walcem drogowym. Roboty zostaną wykonane w ramach posiadanych środków w 2008 roku.

Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje PZD w Gostyniu. 

Ad. 5 d) 

Wniosek Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w sprawie zatwierdzenia wniosku złożonego przez Gminę Piaski o zwiększenie liczby uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach o 5 osób przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy wyraził zgodę na zwiększenie liczby uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach o pięć osób. 

Sprawą zajmie się Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu. 

Ad. 5 e)

Wniosek Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie w sprawie wystąpienia do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o zwrot poniesionych nakładów w okresie ostatnich 3 lat na rewaloryzację kompleksu pałacowo – parkowego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za rozpatrzył wniosek pozytywnie i postanowił wystąpić z wnioskiem do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Sprawą zajmie się Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu.

Ponadto Zarząd zobowiązał Dyrektora PCPR w Gostyniu do przygotowania wniosków do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w zakresie dotyczącym wszystkich powiatowych jednostek pomocy społecznej.

Ad. 6 a) 

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Leszno na umieszczenie w rodzinie zastępczej małoletniego dziecka z terenu Miasta Leszna w rodzinie zastępczej z terenu Powiatu Gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy umieszczenia w rodzinie zastępczej małoletniego dziecka z terenu Miasta Leszna, Patryka Szwałka w rodzinie zastępczej z terenu Powiatu Gostyńskiego oraz pokrycia wydatków na utrzymanie dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 37/288/07 w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Leszno przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za.  

Ad. 6 b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiaty Gostyńskiego w sprawie uchwalenia „Programu Współpracy Powiatu Gostyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego o wolontariacie na rok 2008” przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Sekretarz poinformował, że współpraca z organizacjami pozarządowymi jest ustawowym obowiązkiem powiatu. Zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt 22 ustawy z dnia 5 czerwca 2003r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity z 2001 r. Dz. U. Nr 142, poz. 1592 z późn. zm.) powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym, w tym w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Szczegółowo sferę współpracy organów administracji publicznej z organizacjami pozarządowymi określa ustawa z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr  96, poz. 873). 

Ustawa ta nakłada na organy administracji publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej, we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ust. 3 cytowanej ustawy, tj.: 


1)
osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczypospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego,


2)
stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego. 

Podstawowe znaczenie w tej kwestii ma art. 5 ust. 3 cytowanej ustawy nakładający na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

Przedłożony projekt uchwały  Rady Powiatu Gostyńskiego stanowi zatem wypełnienie ustawowego obowiązku rady wynikającego z ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie. 

Uchwała ureguluje współpracę pomiędzy samorządem Powiatu Gostyńskiego, 
a organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, określając zakres oraz formy tej współpracy. Wysokość środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań zleconych zostanie określona przez radę powiatu 
w uchwale budżetowej. Projekt programu był konsultowany z organizacjami pozarządowymi.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 37/289/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiaty Gostyńskiego w sprawie uchwalenia „Programu Współpracy Powiatu Gostyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego o wolontariacie na rok 2008” przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 c) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na likwidację środka trwałego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu zwrócił się z wnioskiem o wrażenie zgody na sprzedaż ciągnika C 355. Ciągnik ten od kilku lat nie jest wykorzystywany ze względu na zły stan techniczny. Wymaga naprawy głównej, nie nadaje się do nauki jazdy. 

Zarząd wyraził zgodę na likwidację środka trwałego – sprzedaż ciągnika. 

Uchwałę Nr 37/290/07 w sprawie wyrażenia zgody na likwidację środka trwałego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 d) 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Wicestarosta poinformował, że do tematu oświaty Zarząd wróci na jednym z kolejnych posiedzeń.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 37/291/07 w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 e)

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2007 r. oraz rozdysponowania rezerw przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Zmiany w budżecie polegają na:

· Zmianie dotacji dla Komendy Powiatowej  Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu 

· Przysunięciach w planie wydatków w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie

· Przesunięciach w planie wydatków oraz zwiększeniu budżetu (opał, remonty, usługi komunalne) w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu

· Zwiększeniu budżetu (zakup płyt betonowych do umocnienia skarpy przy boisku szkolnym) w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu,

· Przesunięciach w planie wydatków w Domu Dziecka w Bodzewie,

· Przesunięciach pomiędzy paragrafami w Starostwie Powiatowym

· Rozdysponowaniu rezerwy oświatowej na brakujące wynagrodzenia dla szkół, nagrody zarządu i na zakup płyt betonowych dla Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 37/292/07 w sprawie zmian w budżecie powiatu oraz częściowego rozdysponowania rezerwy celowej przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 f) 

Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 37/292/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 listopada 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 37/293/07 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 37/292/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 listopada 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 g) 

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia II przetargu nieograniczonego na sprzedaż lokalu użytkowego położonego w Pudliszkach przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Projekt uchwały dotyczy ogłoszenia II przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż lokalu użytkowego stanowiącego własność Powiatu Gostyńskiego, położonego na parterze budynku ośrodka zdrowia w Pudliszkach przy ul. Szkolnej. Lokal wykorzystywany jest na prowadzenie działalności związanej z wykonywaniem usług medycznych. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 37/294/07 w sprawie ogłoszenia II przetargu nieograniczonego na sprzedaż lokalu użytkowego położonego w Pudliszkach przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 h) 

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 37/295/07 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 7 

W związku z omawianiem spraw Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu na posiedzenie zaproszono Pana Macieja Janiszewskiego Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu.

Pan Janiszewski poinformował, że jeżeli chodzi o kontrakty zawarte z NFZ, to są one realizowane. Nieco gorzej wyglądało wykonanie kontraktu w miesiącu lipcu, sierpniu oraz wrześniu br. Zdaniem dyrektora kontrakt zostanie zrealizowany, przekroczony i na to znajdą się środki z NFZ. Wiele zależy od możliwości finansowych budżetu NFZ . W ubiegłym tygodniu został podpisany aneks na zwiększenie środków na podstawową opiekę zdrowotną. NFZ ma 14 dni na przelanie środków dla SP ZOZ w związku z podpisanym aneksem. 

Jeżeli chodzi o kontrakty przyszłoroczne, to jeszcze nic nie wiadomo. Parę tygodni temu mówiło się o tym, że wzrośnie wartość punktu. W tej chwili jego wartość wynosi 10,30 zł a ma wynosić 12 zł. 

Dyrektor poinformował, że w przypadku szpitalnictwa mają zmienić się zasady rozliczeń. Dodał również, że wzrost wartości punktu wcale nie musi być jednoznaczny z wartością kontraktu. Dlatego trudno określić w tej chwili jaka będzie sytuacja finansowa SP ZOZ w przyszłym roku. Dyrektor zapewnił, że w przyszłym roku zostanie zawarty kontrakt  na świadczenia w zakresie szpitalnictwa. Nastąpią tutaj pewne zmiany. Między innymi w przyszłym roku nastąpi przekazanie i przekształcenie oddziału dla przewlekle chorych w Poniecu, który w tej chwili świadczy usługi w zakresie opieki długoterminowej. Z punktu widzenia polityki NFZ nie przeszkód, a by oddział dla przewlekle chorych w Poniecu przekształcić w zakład opiekuńczo leczniczy. Dyrektor zapewnił, że zmiana formy przekształcenia nie oznacza zaniechania działalności. 

Poinformował również, ze Rada Społeczna w miesiącu październiku br. podjęła już stosowną uchwałę o przekształceniu oddziału chirurgii dziecięcej w pododdział. Ze strony NFZ nie ma zastrzeżeń natury formalnej, by świadczenia w zakresie chirurgii dziecięcej były wykonywane w ramach pododdziału. 

Dyrektor zapewnił, że w związku z przekształceniem nie będzie zagrożeń związanych ze zwolnieniami pracowników i  z wykonywaniem usług. 

Nie wiadomo, co będzie z pogotowiem ratunkowym. Są różne podmioty, które świadczą usługi w tym zakresie. W chwili obecnej SP ZOZ posiada odpowiednie karetki oraz ratowników którzy zostali przeszkoleni. Gorzej jest z lekarzami, ponieważ ustawa stawia wymóg, że w tzw. karetce specjalistycznej powinien jechać lekarz, a lekarze specjaliści nie są chętni do pełnienie dyżurów. W związku z tym dyrekcja szpitala zastanawia się i pod koniec przyszłego tygodnia zostaną określone nowe warunki, tak skonstruowane, aby opłaciło się świadczyć pracę na warunkach umowy cywilno prawnej. 

Starosta zapytał, czy w przypadku nowych kontraktów lekarze przejdą na zasadzie porozumienia stron czy na podstawie wypowiedzenia. 

Dyrektor wyjaśnił, że to powinno odbyć się na zasadzie porozumienia stron. Ponadto chcemy ustalić takie warunki, aby warto było pracować na kontrakcie.

Poinformował także, że planuje się, aby rehabilitacja ambulatoryjna była wykonywana przez gabinety fizykoterapii. Wyjaśnił, że ani Rada Społeczna ani Rada Powiatu nie może ingerować w zasady świadczenia usług przez szpital. W najbliższym czasie zostanie ogłoszony konkurs na świadczenia zdrowotne w zakresie diagnostyki laboratoryjnej i zadania te zostaną powierzone firmie zewnętrznej.  Nie ma tutaj zastosowania ustawa o zamówieniach publicznych. W tej chwili szpital jest na etapie przygotowywania warunków, jakie przyszły świadczeniodawca miałby spełnić. Wszystko wskazuje na to, że najpóźniej od 1 stycznia 2008 roku tego rodzaju rozwiązanie musi znaleźć miejsce w szpitalu. Przejęcie pracowników laboratorium oraz sprzętu odbędzie się na zasadzie art. 23’ Kodeksu Pracy. Przyszłemu świadczeniodawcy zostanie postawiony warunek, aby były wykonywane badania bakteriologiczne. Obecnie w laboratorium jest zatrudnionych 9 osób, w tym jedna osoba pełni obowiązki kierownika. Laboratorium będzie działało na terenie szpitala i będzie całodobowe. W związku z zaistniałą sytuacją SP ZOZ zwróci się z wnioskiem w sprawie wyrażenie zgody na wynajem powierzchni i wydzierżawienie sprzętu. 

Starosta zwrócił się z prośbą do Dyrektora SPZOZ o przygotowanie harmonogramu dotyczącego planowanych zmian w SP ZOZ.     

Starosta podziękował Dyrektorowi SPZOZ za przybycie na posiedzenie i przedstawienie informacji na temat funkcjonowania szpitala.  

Ad. 8

W punkcie „informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu” głosu nie zabrano. 

Ad. 9)

Wolne głosy i wnioski.

1. Zarząd Powiatu zobowiązał Wydział Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego do przygotowania debaty na temat sytuacji służby zdrowia w Powiecie Gostyńskim, po ostatecznej decyzji Zgromadzenia Sióstr Św. Wincentego a Paulo dotyczącej przejęcia Szpitala w Poniecu. 

2. Ponadto Zarząd Powiatu postanowił że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu przygotuje debatę na temat bezrobocia w Powiecie Gostyńskim łącznie z prezentacją multimedialną, w II połowie listopada br. 

Informacje do Wydziału OSK i Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu przekaże WZI.ZA.

Ad. 10)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego proponując termin kolejnego posiedzenia na dzień 12 listopada br. 
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