Protokół Nr 40/07

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 10 grudnia 2007 r.

Ad 1)

Czterdzieste posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik do protokołu.

Sekretarz zaproponował dodanie następujących punktów:

Rozpatrzenie wniosków:

5g) Zespołu Piłkarskiego Alfa Gostyń w sprawie wsparcia finansowego lub ufundowanie    pucharów i nagród rzeczowych w związku z organizacją VII Mikołajkowego Turnieju Piłki Nożnej,

5h) Stowarzyszenia im. Błogosławionego Edmunda Bojanowskiego w Grabonogu w sprawie dofinansowania Stowarzyszenia w wysokości 2.000 zł.

5i) Stowarzyszenia Miłośników Muzyki Świętogórskiej im. Józefa Zeidlera w sprawie dofinansowania festiwalu w 2008 r. w kwocie 30.000 zł.

Podjęcie uchwał w sprawie:

6p) przekazania wyposażenia dla Oddziału Ginekologiczno – Położniczego w SP ZOZ w Gostyniu,

6q) przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej,

6r) zmiany uchwały Nr 39/322/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 20 listopada 2007 r. w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych,

6s) przyjęcia autopoprawki do projektu budżetu na 2008 r. 

6t) udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego  położonego w Chumiętkach

8. Omówienie sprawy dotyczącej remontu budynku szpitalnego w Poniecu.

9. Zapoznanie z informacją PCPR w Gostyniu dot. analizy organizacji imprez dla niepełnosprawnych.

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Porządek posiedzenia z zaproponowanymi zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 4)

Protokół Nr 39/07 z dnia 29 listopada 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.

Ad. 5 a) 

Wniosek Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu w sprawie przyznania godzin nauczania indywidualnego dla uczennicy klasy II przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie, przyznając 16 godzin nauczania indywidualnego tygodniowo. 

Ponadto postanowiono, że wydatki na powyższy cel w roku 2007 zostaną pokryte ze środków znajdujących się w budżecie szkoły. Natomiast budżet szkoły na 2008 r. zostanie zwiększony o kwotę 19.210 zł.

Sprawą zajmie się Wydział OSK. 

Ad. 5 b) 

Wniosek Urzędu Miejskiego w Borku w sprawie budowy jezdni, chodnika i kanału deszczowego w ulicy Mickiewicza oraz ciągu pieszo-jezdnego i kanału deszczowego w ulicy Asnyka w Borku Wlkp. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Opinia PZD w Gostyniu stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie. 

Sprawą zajmie się PZD w Gostyniu. 

Ad. 5 c) 

Wniosek Najemców lokali użytkowych w przychodni w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na zamianę lokali użytkowych przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że lokal nr 163 o powierzchni 12m2, mieszczący się na parterze budynku  został wynajęty Zespołowi Pielęgniarek Środowiskowych „Meda”. Natomiast Lokal nr 229 o powierzchni 10,32 m2, znajdujący się na piętrze, zajmuje obecnie NZOZ Specjalistyczne Poradnie Lekarskie „Hipokrates”.

Podmioty wyraziły zgodę na zamianę lokali użytkowych. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie i ustalił następujące stawki czynszu:

· Za gabinet na parterze 19,00 zł/m2 (bez usługi sprzątania),

· Za gabinet na piętrze    19,99 zł/m2 (bez usługi sprzątania)

Odpowiedź przygotuje WZI.AD.

Ad. 5 d) 

Wniosek Stowarzyszenia Ruch Obrony Bezrobotnych i Biednych w Gostyniu w sprawie zakupu opału przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Opinia WZI.AD stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że zostanie zakupiony węgiel w ilości 4 ton i przekazany zostanie na podstawie umowy darowizny. 

Sprawą zajmie się Wydział WZI.AD.

Ad. 5 e) 

Wniosek Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie budynku w Kosowie przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Opinia Wydziału ABG stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił odłożyć wniosek i rozpatrzy go ponownie po dokonaniu wizji lokalnej obiektu. 

Wydział ABG ustali ze Starostą termin Zarządu wyjazdowego. 

Ad. 5 f) 

Wniosek Stowarzyszenia Pomocy Dzieciom Specjalnej Troski „KASIA” w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie pomieszczenia w ośrodku zdrowia w Piaskach przestawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Opinia Wydziału ABG stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił odłożyć wniosek i rozpatrzy go ponownie po dokonaniu wizji lokalnej obiektu. 

Wydział ABG ustali ze Starostą termin Zarządu wyjazdowego. 

Ad. 5 g) 

Wniosek Zespołu Piłkarskiego Alfa Gostyń w sprawie wsparcia finansowego lub ufundowania pucharów i nagród rzeczowych w związku z organizacją VII Mikołajkowego Turnieju Piłki Nożnej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie z powodu braku środków. 

Odpowiedź przygotuje BPR.

Ad. 5 h) 

Wniosek Stowarzyszenia im. Błogosławionego Edmunda Bojanowskiego w Grabonogu w sprawie dofinansowania Stowarzyszenia w wysokości 2.000 zł przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za odłożył wniosek, do czasu jego sprecyzowania przez Prezesa Stowarzyszenia. 

Ponadto Zarząd proponuje, aby zasięgnąć informacje na temat możliwości ewentualnego nabycia Zapisków Grabonowskich za kwotę 2.000 zł.

Sprawą zajmie się BPR. 

Ad. 5 i)

Wniosek Stowarzyszenia Miłośników Muzyki Świętogórskiej im. Józefa Zeidlera w sprawie dofinansowania festiwalu w 2008 r. w kwocie 30.000 zł. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu poinformowała, że w dziale 921 - Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zostały zaplanowane środki na dotacje i konkursy w kwocie 15.000 zł. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że w przypadku zwiększenia dochodów powiatu rozpatrzy w terminie późniejszym możliwość ewentualnego zwiększenia środków w dziale 921 - Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego.

Sprawą zajmie się Skarbnik Powiatu. 

Ad. 6 a)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Chwalkowie przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym dzierżawcą umowy dzierżawy nieruchomości rolnej położonej w Chwałkowie, pozostającej w trwałym zarządzie Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie. 

Umowa zostanie zawarta na czas oznaczony do dnia 30 września 2008 r. 

Wysokość czynszu ustalono na kwotę 2.500 zł – pomniejszoną o kwotę należnego podatku rolnego.  

Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału ABG do przygotowania przetargu do 31 marca 2008r. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/325/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Chwalkowie przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

W związku z posiedzeniem Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosta Pan Andrzej Pospieszyński opuścił salę obrad. 

Ad. 6 b) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych nauczycielom, nauczycielom emerytom i rencistom w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że na mocy art.5 pkt.4 lit. a) ustawy z dnia 18 października 2006 r. o zmianie i uchyleniu niektórych upoważnień do wydawania aktów wykonawczych ( Dz. U. z 2006 r. Nr 220, poz.1600 ) nastąpiła zmiana dotychczasowego brzmienia art.72 ust.1 ustawy – Karta Nauczyciela. 

Zmiana ta polega na tym, że do dotychczasowego brzmienia tego przepisu tj.                „ Niezależnie od przysługującego nauczycielowi i członkom jego rodziny prawa do świadczeń z ubezpieczenia zdrowotnego, organy prowadzące szkoły przeznaczą corocznie w budżetach odpowiednie środki finansowe z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej ” dodano po zmianie następującą część „ oraz określą rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania.”. 

W związku z powyższym kwestie, które dotychczas w tym zakresie samodzielnie regulowały szkoły i placówki, po zmianie, o której wyżej mowa zobowiązane są określić ich organy prowadzące. 

Zarząd zaproponował:

· następujące brzmienie paragrafu 1 Regulaminu „Osobami uprawnionymi do korzystania z funduszu zdrowotnego są nauczyciele zatrudnieni w szkołach lub placówkach prowadzonych przez Powiat Gostyński (....),

· wykreślenie w paragrafie 1 ust. 3

· wykreślenie w paragrafie 4  dotychczasowej treści ust. 2 i 3 i nadanie ust. 2 brzmienia: „dwóch przedstawicieli wskazanych przez Radę Pedagogiczną”.
Powyższe zmiany przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Uchwałę Nr 40/326/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych nauczycielom, nauczycielom emerytom i rencistom w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty.

Ad. 6 c) 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o projekcie „Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2019” przedstawił Naczelnik Wydziału OR Pan Andrzej Szumski.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/327/07 w sprawie wyrażenia opinii o projekcie „Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2008-2011 z perspektywą na lata 2012-2019” przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Ad. 6 d)

Projekt uchwały w sprawie przekazania Komendzie Wojewódzkiej Policji w Poznaniu nakładów na podniesienie poziomu bezpieczeństwa w Powiecie Gostyńskim przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego przekazania następujących nakładów:

	Lp.


	Nazwa
	Ilość 
	Wartość brutto zł

	1.
	Szafa z drzwiami przesuwanymi


	1
	1 550,01



	2.
	Szafa z drzwiami przesuwanymi


	1


	2 116,21

	3.
	Nadstawki na szafy przesuwne


	1
	1 159,31

	4.
	Nadstawka - pawlacz


	1
	286,94

	5.
	Obudowa szafy metalowej


	1
	661,00

	6.
	Biurko kształtowe


	2
	1 931,75

	7.
	Nadstawka nad biurko


	1
	630,25

	8.
	Kontener


	2
	924,88

	9.
	Szafka na klucze


	1
	713,52

	10.
	Usługi (wymiana płytek), remont i modernizacja wejścia głównego do budynku KPP w Gostyniu


	1
	4 968,11

	
	Razem:
	
	14 941,98


Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/328/07 w sprawie przekazania Komendzie Wojewódzkiej Policji w Poznaniu nakładów na podniesienie poziomu bezpieczeństwa w Powiecie Gostyńskim przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Ad. 6 e) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr v/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków PFRON oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że w związku z rezygnacją indywidualnych osób niepełnosprawnych z dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych oraz likwidacji barier architektonicznych niewykorzystane środki 
w załączniku nr 1 pkt 2 i pkt 3 proponuje się przenieść na zadanie nr 3 w tymże załączniku – dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki po​mocnicze.

Ponadto z uwagi na mniejsze wykorzystanie dofinansowań w ramach sportu, kultury 
i rekreacji i turystyki oraz mniejsze od planowanego wykorzystanie dofinansowania kosztów szkoleń i przekwalifikowania zawodowego osób niepełnosprawnych pozostające środki z tych zadań również proponuje się przenieść na zadanie nr 3 - dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne oraz środki pomocnicze.

Przeniesienia te pozwolą na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzyma​nych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnie​niem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.

Zmiany proponowane przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zostały uzgodnione 
z Wydziałem Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego oraz Powiatowym Urzę​dem Pracy.
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/329/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Nr v/30/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 15 marca 2007 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, realizowanych w ramach środków PFRON oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przyjęto w wyniku glosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Ad. 6 f) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie

zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony 

Środowiska i  Gospodarki Wodnej na 2008 r. przedstawił Naczelnik Wydziału OR Pan

Andrzej Szumski.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił w załączniku do projektu uchwały w pkt II Wydatki dopisać pkt 9 o treści: „Likwidacja skutków skażenia środowiska – kwota 12.000 zł”

Uchwałę Nr 40/330/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i  Gospodarki Wodnej na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 g) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, nie wyraził zgody na zmianę wartości punktu w złotych dla ZSOiZ w Krobi z kwoty 4,50 zł na 5,00 zł.

Uchwałę Nr 40/331/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wyrażenia zgody na wartość jednego punktu w złotych dla jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 

Ad. 6 h) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2007 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy ustalenia następujących wydatków, które w 2007 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego:

· Budowa hali sportowej przy ZSO w Gostyniu                                            50.000 zł

· Modernizacja budynku przy ul. Poznańskiej 200                                      342.225 zł  

· Budowa windy w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie                  180.000 zł              

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/332/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie wydatków budżetu powiatu, które w 2007 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Ad. 6 i) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr IX/66/07 z dnia 9 sierpnia 2007 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007-2010 przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 

Poinformował, że zaproponowane zmiany, które dotyczą głównie  infrastruktury drogowej, wynikają z postępu prac nad kategoryzacją dróg powiatowych. Debata została zainicjowana pod koniec maja 2007 r., natomiast ważnym - końcowym etapem prac nad kategoryzacją, było przejęcie w dniu 18 października uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr XI/84/06. Wskazuje się w niej, że wydatki na infrastrukturę drogową planuje się z zachowaniem priorytetów wynikających z określonych kategorii dróg powiatowych. Wydatki na drogi zaliczone do III kategorii planuje się w przypadku deklaracji Rady właściwej gminy o współfinansowaniu w wysokości co najmniej 50% planowanych nakładów. 

Należy też podkreślić, że wobec aktualnej, trudnej kondycji finansowej powiatu oraz w wyniku dążenia do rozwijania partnerstwa z innymi samorządami, podejmuje się  działania, które mogą być realizowane przy współpracy i wspólnym zaangażowaniu finansowym samorządów. Stąd realizacja wielu inwestycji uzależniona jest od udziału finansowego poszczególnych gmin, powiatów czy samorządu wojewódzkiego.

Do listy inwestycji w zakresie infrastruktury drogowej zostały dodane także nowe projekty. Prace nad kategoryzacją zaowocowały nowymi inicjatywami, które w większości przypadków są wynikiem partnerstwa powiatu oraz gmin.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/333/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr IX/66/07 z dnia 9 sierpnia 2007 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego na lata 2007-2010, przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Ad. 6 j) 

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do reprezentowania Zarządu Powiatu Gostyńskiego w sprawach dotyczących zarządu nieruchomościami wspólnymi położonymi w Piaskach przy ul. Leśnej 3 oraz w Pudliszkach przy ul. Szkolnej 1 przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Pani Małgorzaty Skorupskiej – głównego specjalisty ds. administracji w Wydziale Zarządzania i Inwestycji do reprezentowania Powiatu Gostyńskiego na zebraniach właścicieli lokali wchodzących w skład nieruchomości położonych w Piaskach oraz w Pudliszkach. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/334/07 w sprawie upoważnienia do reprezentowania Zarządu Powiatu Gostyńskiego w sprawach dotyczących zarządu nieruchomościami wspólnymi położonymi w Piaskach przy ul. Leśnej 3 oraz w Pudliszkach przy ul. Szkolnej 1 przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty. 

Ad. 6 k) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 37/291/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 listopada 2007 r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/335/07 w sprawie zmiany uchwały Nr 37/291/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 listopada 2007 r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno – pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za, podczas nieobecności Starosty.  

Na posiedzenie Zarządu przybył Starosta Pan Andrzej Pospieszyński

Ad. 6 l) 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy zmian:

1. Dom Dziecka w Bodzewie – przesunięcia w planie wydatków,

2. Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu – przesunięcia w planie wydatków,

3. Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego – przesunięcia w planie wydatków,

4. Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu - przesunięcia w planie wydatków,

5. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna - przesunięcia w planie wydatków,

6. Powiatowy Zarząd Dróg - przesunięcia w planie wydatków,

7. Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu - przesunięcia w planie wydatków

8. Zespół Szkół Zawodowych w Gostyniu -  przesunięcia w planie wydatków,

9. Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu - przesunięcia w planie wydatków,

10. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi - przesunięcia w planie wydatków,

11. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli - przesunięcia w planie wydatków,

12. Zespóoł Szkół Specjalnych w Brzeziu - przesunięcia w planie wydatków,

13. Dom Pomocy Społecznej w Chwałkowie - przesunięcia w planie wydatków,

14. Dom Pomocy Społecznej w Chumiętkach - przesunięcia w planie wydatków,

15. Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie - przesunięcia w planie wydatków,

16. Dom Pomocy Społecznej w Rogowie - przesunięcia w planie wydatków,

17. Powiatowy Urząd Pracy w Gostyniu - przesunięcia w planie wydatków,

18. Starostwo Powiatowe  w Gostyniu - przesunięcia w planie wydatków,

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/336/07 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 m) 

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/337/07 w sprawie zmian w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami na 2007 r. dla poszczególnych rodzajów zadań oraz jednostek organizacyjnych powiatu gostyńskiego na 2007 przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 n) 

Projekt uchwały w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 40/336/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 10 grudnia 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu. 

Projekt uchwały jest konsekwencją zmian w budżecie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/338/07 w sprawie opracowania układu wykonawczego do zmian w budżecie wprowadzonych uchwałą Nr 40/336/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 10 grudnia 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 o) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Projekt uchwały dotyczy zmian:

I. W planie dochodów

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.259 zł z tyt. większych wpływów dla ZSS 
w Brzeziu– dz.801 rozdz.80102 § 0970 – 559 zł i rozdz.80111 § 0970 – 700 zł

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 8.491 zł  z tyt. zwrotu  za usługi transportowe w DPS w Chwałkowie  - dz.852 rozdz.85202 § 0970.

3.  Zwiększenie planu dochodów o kwotę 10.000 zł  z tyt. wpłaty od pana Germaziaka na działalność statutową KPPSP w Gostyniu – dz. 754. rozdz. 75411 § 0970.

II. W planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 1259 zł na zakupy w ZSS w Brzeziu– dz.801 rozdz.80102 § 4300 - 700 zł i § 4210 - 559 zł.
2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 8.491 zł  na wyposażenie nowych miejsc dla 4 pensjonariuszy po gabinecie lekarskim w DPS w Chwałkowie  - dz.852 rozdz.85202 § 4210.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.000 zł na wydatki w KPPSP w Gostyniu – 

        dz. 754. rozdz. 75411 § 4210.

4. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 18.252 zł dla szkół na wynagrodzenia za próbne 

matury:

ZSO w Gostyniu             – dz. 801 rozdz. 80120   - 6.363 zł

ZSZ w Gostyniu              – dz. 801 rozdz. 80130  -  4.400 zł

ZSR w Grabonogu          – dz. 801 rozdz. 80130  -  2.855 zł

ZSOiZ w Krobi                – dz. 801 rozdz. 80130  -  4.634 zł

5. Zmniejszenie rezerwy celowej na zadania oświatowe o kwotę 18.252 zł – dz. 758 rozdz. 

        75818 § 4810.

6. Przesunięcia pomiędzy paragrafami w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 

      Gostyniu

III . Dokonuje się zmian w załączniku „Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” -  po zmianie zadań.

IV. W postanowieniach uchwały Nr IV/22/07 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 1 lutego 2007 roku w § 9  w ust. 1 po ppkt. 5 dodaje się ppkt. 6 w brzmieniu: „przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym”. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/339/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian budżetu i w budżecie na 2007 r. przyjęto w wyniku glosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 p)

Projekt uchwały w sprawie przekazania wyposażenia dla Oddziału Ginekologiczno – Położniczego w SP ZOZ w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego przekazania w użyczenie SPZOZ w Gostyniu następującego sprzętu o łącznej wartości 102.643,13 zł:

	
	wyposażenie biurowe

	1
	Krzesło obrotowe "LAGUNA" KL skay 15

	2
	Stół "STYL" 80x80

	3
	Ławka "BETA" 4-osobowa K04

	4
	Krzesło "WENUS" tapicerka skay

	5
	Biurko TIP-TOP BIU 1D1S/100/

	6
	Zestawy komputerowe ( komputer, monitor LCD 17", drukarka laserowa OKI B4400

	
	

	
	wyposażenie medyczne

	1
	Łóżko szpitalne WLR0101

	2
	Kozetka lekarska TWG0511

	3
	Szafka lekarska pojedyncza, przeszklona GML1100

	4
	Szafka lekarska podwójna, przeszklona GML1000

	5
	Parawan PF1 OWG0600

	6
	Wózek do przewożenia leków OWG0213

	7
	Wózek oddziałowy wielofunkcyjny OWG0214

	8
	Wózek zabiegowy OWG0205

	9
	Szafka przyłóżkowa GSP0101

	10
	Fotel ginekologiczny TFG0600

	11
	Łóżko porodowe TLM0104 

	12
	Lampa zabiegowa przejezdna OLB0103

	
	


Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/340/07 w sprawie  przekazania wyposażenia dla Oddziału Ginekologiczno – Położniczego w SP ZOZ w Gostyniu przyjęto  w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 q) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 03 grudnia 2007 roku Nr SO-IV-2.5261/182/07 przesłał porozumienie powierzające Zarządowi Powiatu, zawarcie 
w imieniu Wojewody Wielkopolskiego, umów zlecenia z zakładami opieki zdrowotnej  na przeprowadzenie badań specjalistycznych dla potrzeb Powiatowej Komisji Lekarskiej.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 21 listopada 1967 roku o powszechnym obowiązku obrony Rzeczypospolitej Polskiej, kierowanie sprawami obronności 
w województwie należy do wojewody, który zleca zakładom opieki zdrowotnej przeprowadzenie badań poborowych na potrzeby powiatowych i wojewódzkich komisji lekarskich.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/341/07 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadań z zakresu administracji rządowej przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 r) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 39/322/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 20 listopada 2007 r. w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że w Uchwale Nr 39/322/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 listopada 2007 r. w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych § 1 proponuje się nadać  brzmienie:

 „Zatrzymuje się ulepszenia dokonane przez dotychczasowych najemców lokali użytkowych położonych w Ośrodku Zdrowia w Łęce Wielkiej nr 80 o wartości:

1) lokal oznaczony w dokumentacji technicznej nr 6 (najemca :Dorota Stróżycka - Punkt Apteczny ARNIKA) - 8 423,86 zł,

2) lokale użytkowe oznaczone w dokumentacji technicznej nr 8 i 9 (najemca: Urszula Redlich - Indywidualna Praktyka Lekarska) - 13 992,86 zł

3) lokal użytkowy oznaczony w dokumentacji technicznej nr 7 (najemca: Niepubliczny Zakład Podstawowej i Specjalistycznej Opieki Zdrowotnej „PORADNIE LEKARSKIE”) - 2 873,10 zł.”

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/342/07 w sprawie zmiany uchwały Nr 39/322/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 20 listopada 2007 r. w sprawie zatrzymania ulepszeń lokali użytkowych przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6 s) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 r. przedstawiła Pani Eleonora Gościniak Skarbnik Powiatu.

Poinformowała, że projekt uchwały dotyczy: 

Zmiany w załączniku Nr 2 – Planowane wydatki na 2008 rok 

1) Zmniejsza się wydatki  o kwotę 95.250  zł  w dz. 600 rozdz. 60014 § 4300   na opracowanie dokumentacji na drogę 4907 P Pępowo – Dłoń 80.000 zł i dokumentacji oświetlenia  ronda  + droga nr 4930 P Poraj Czachorowo 15.250 zł.

2) Zwiększa się wydatki o kwotę 95.250  zł  w dz. 600 rozdz. 60014 § 6050 na zwiększenie  zadania pn. Rondo i przebudowa dr. 4930 P Poraj Czachorowo 15.250 zł  i zadania  pn. „Budowa chodnika dr. 4907 wieś Wilkonice 80.000 zł. 

3) Zmniejsza się wydatki  o kwotę 106.000 zł  na  wynagrodzenia w domach pomocy społecznej – dz. 852 rozdz. 85202 § 4010  z przeznaczeniem na środki własne  na windę 

             w Rogowie.

4)  Zwiększa się wydatki o kwotę 106.000 zł na windę w Rogowie – dz. 852 rozdz. 85202 § 6050 na zadanie pn. „Budowa windy w DPS w Rogowie”  

5) Zmniejsza się rezerwę na programy unijne o kwotę 50.000 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810 a zwiększa się wydatki na  zadanie „ Modernizacja systemu ogrzewania w ZSR w Grabonogu” – dz. 801 rozdz. 80130 § 6050.

2. W załączniku Nr 5 „Limity wydatków na  Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu  

    Gostyńskiego na lata 2008-2010”: 

     - w  programie I – Infrastruktura drogowa:

     - w poz. 3 w kol.  „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 2.372.500 zł zastępuje się   kwotą 

        2.387.750 zł, w kol. „Wydatki 2008” kwotę 1.000.000 zł zastępuje się kwotą 1.015.250zł,

     - w poz. 10 w kol.  „”Łączne nakłady finansowe” kwotę 150.000 zł zastępuje się   kwotą 

           230.000 zł, w kol. „Wydatki 2008” kwotę 50.000 zł zastępuje się kwotą 130.000 zł,

3. W załączniku Nr 4 „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu  

    powiatu”  dodaje się zadania:

    w poz. 2. „Budowa windy w DPS w Rogowie” w kwocie 106.000  zł, 

    w poz. 3. „ Modernizacja systemu ogrzewania  w ZSR w Grabonogu” w kwocie 50.000 zł.

4. W załączniku Nr 7 Plan przychodów i wydatków powiatowego Funduszu Ochrony   

    Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 r. 

     W pkt. I  Stan środków na początek roku 

                    w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 1.323 zł zastępuje się kwotą 13.823 zł,

     w pkt. IV  Wydatki  

                    w kol. „Plan na rok 2008”  kwotę 190.000 z zastępuje się kwotą  208.000 zł, 

                    w § 4300 w kol .”Plan na rok 2008” kwotę 150.000 z zastępuje się kwotą    

      
         99.000zł

w § 4210 w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 40.000 z zastępuje się kwotą 24.000zł 

dodaje się: paragraf  6110 - wydatki inwestycyjne funduszy celowych w kol. „Plan na rok  2008” wpisuje się kwotę   85.000 zł

W pkt. V  Stan środków na koniec roku 

                    w kol. „Plan na rok 2008” kwotę 6.323 zł zastępuje się kwotą  823 zł,

II.  W projekcie  uchwały dokonuje się następujących zmian:
    w  §  2 pkt. 2 ppkt.1  kwotę  46.022.753 zł zastępuje się kwotą  45.771.503 zł,

    w  § 2 pkt. 2 ppkt.1 lit.a)  kwotę  32.659.367 zł zastępuje się kwotą  32.553.367 zł,
    w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 kwotę 5.714.500 zł zastępuje się kwotą 5.965.750 zł,
w § 2 pkt.  2 ppkt.2 lit.a) kwotę 50.000 zł zastępuje się kwotą 206.000 zł,
w § 2 pkt. 2 ppkt. 2 lit. b) kwotę 5.590.000 zł zastępuje się kwotą 5.685.250 zł. 

w §7 kwotę 740.000 zł zastępuje się kwotą 690.000 zł, 

w 7 pkt. 2 kwotę 690.000 zł zastępuje się kwotą 640.000 zł,
w 7 pkt. 2 lit. e) kwotę 180.000 zł zastępuje się kwotą 130.000 zł,
  w § 8 dodaje się pkt 5 w brzmieniu: przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym”.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 40/343/07 w sprawie przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6 t) 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego przedstawił Sekretarz Powiatu Pan Leszek Maliński 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3, stanowiącego własność Powiatu Gostyńskiego, położonego w Chumiętkach na rzecz najemców - Haliny i Alojzego Szczepaniak w kwocie odpowiadającej 50% ceny sprzedaży lokalu, tj. 23 617,50 zł.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 40/344/07 w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 7

Sekretarz Pan Leszek Maliński zabierając głos poinformował, że Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego złożyła następujące wnioski do projektu budżetu na 2008 r. 

1. w sprawie przesunięcie kwoty 60 000 zł z zadania zaplanowanego na rok 2008 „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” w punkcie 5 Załącznika Nr 5 na budowę chodnika we wsi Ziółkowo.

2. w sprawie zabezpieczenia kwoty 10 000 zł na certyfikację systemu zarządzania jakością z rezerwy ogólnej.

3. w sprawie zabezpieczenia kwoty 50 000 zł w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zmianę systemu ogrzewania w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.

4. w sprawie zabezpieczenia środków w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej na 4 aparaty tlenowe dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Piaskach.
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, postanowił udzielić następującą odpowiedź Komisji:

Ad. 1. Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, odrzucił wniosek z uwagi na fakt, że gmina Borek zobowiązała się dofinansować zadanie pn. budowa chodnika w Bruczkowie.

Ad. 2 Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za wziął pod uwagę wniosek komisji i zabezpieczył w rezerwie ogólnej kwotę 10.000 zł. Jednak decyzja dotycząca systemu zarządzania jakością bądź zarządzania ryzykiem zostanie podjęta w roku przyszłym.

Ad. 3. Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek  pozytywnie. Zadanie zostało ujęte w PFOŚiGW na 2008 r. w kwocie 85.000 zł.

Ad. 4 Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że wniosek zostanie rozpatrzony po rozliczeniu PFOŚiGW za 2007 r. 

Ad. 8 

Zarząd zapozna się z informacją Naczelnika Wydziału Zarządzania i Inwestycji dot. remontu budynku szpitalnego w Poniecu.

Ad. 9

Zarząd zapoznał się z informacją PCPR w Gostyniu dot. analizy organizacji imprez dla niepełnosprawnych.

Ad. 10 
W punkcie informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu, głosu nie zabrano.  

Ad. 11

W punkcie „Wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano. 

Ad. 12

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego proponując termin kolejnego posiedzenia na dzień 20 grudnia br. 










Przewodniczący Zarządu 










   Powiatu Gostyńskiego










/-/ Andrzej Pospieszyński

Protokołowała:

Joanna Bilińska
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