Protokół Nr XVI/04

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 5 lutego 2004 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył szesnastą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 18 radnych, ponieważ radny Pan Andrzej Pospieszyński złożył pisemną rezygnację z mandatu radnego. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad obecnych było 18 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XVI sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący Rady wystąpił z wnioskiem o uzupełnienie proponowanego porządku obrad o dodanie punktu 8 g) o treści: „Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego”

Następnie poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 

Wniosek zgłoszony przez Przewodniczącego Rady został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”.

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”.
Ad 3) 

Protokół Nr XV/03 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”.

Ad 4)

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 19 stycznia 2004 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 22, 27, 29 grudnia 2003 r. oraz z 8 i 19 stycznia br. stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący Rady powitał Senatora Rzeczypospolitej Polskiej Pana Zbigniewa Kulaka obecnego na sesji Rady Powiatu.

Ad 5) 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zadał następujące pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu:

· w nawiązaniu do pkt. 1 d) informacji z dnia 22 grudnia 2003 r. stwierdził, iż nie kwestionuje zasadności zakupu sprzętu medycznego przez SP ZOZ w Gostyniu. 

W 2003 r. Zarząd Powiatu przewidział środki na zakup sprzętu medycznego w wysokości 200 000 zł. Radny zwrócił się z pytaniem, czy zakup sprzętu medycznego, na który Zarząd Powiatu wyraził zgodę został sfinansowany z zarezerwowanych środków w budżecie powiatu w 2003 r., czy też w projekcie budżetu tegorocznego budżetu.

· w związku z informacją z dnia 29 grudnia 2003 r. pkt 1e) zapytał, czy zostały podjęte przygotowania do sprzedaży Ośrodka Zdrowia w Łęce Wielkiej, ponieważ Pani Dorota Stróżycka prowadząca w budynku Ośrodka aptekę „ARNIKA” jest zainteresowana wykupem wynajmowanych pomieszczeń.

· w nawiązaniu do informacji z dnia 8 stycznia 2004 r. pkt 2 a) radny poprosił o szczegółowe informacje na temat ewentualnego kupna budynku administracyjno – biurowego przy ul. Poznańskiej 200. 

· w związku z informacją z dnia 8 stycznia 2004 r. pkt 4 radny zapytał jakie informacje o szpitalu będą publikowane w „Życiu Gostynia”. 

  Odpowiedzi udzieliła Starosta Pani Elżbieta Palka:

· na sprzęt medyczny została zaplanowana kwota 200 000 zł, która w roku 2003 została umową dotacji udzielona szpitalowi. Termin zrealizowania tej umowy upływa dnia 31 marca 2004 r. Szpital opracował informację dotyczącą zakupu sprzętu, która została pozytywnie zaopiniowana przez Radę Społeczną przy SP ZOZ w Gostyniu. Następnie Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zakup tego sprzętu. Na sali posiedzeń obecny jest dyrektor SP ZOZ, który może udzielić szczegółowych informacji o zamówieniu. 

· Ośrodek Zdrowia w Łęce Wielkiej nie ma uregulowanej sprawy dojazdu do budynku, ponieważ nie ma zgody Konserwatora Zabytków na wydzielenie drogi dojazdowej. W związku z tym, Zarząd Powiatu nie zwracał się do dzierżawców lokali użytkowych w Łęce Wielkiej z propozycją kupna budynku. 

· W budynku administracyjno – biurowym „Helios” przy ul. Poznańskiej 200 mieszczą  się dwie jednostki organizacyjne powiatu: Powiatowy Zarząd Dróg oraz Powiatowy Urząd Pracy. Wynajem pomieszczeń dla tych podmiotów kosztuje powiat rocznie ponad 100 000 zł. Firma „Helios” prawdopodobnie boryka się z kłopotami finansowymi, stąd pomysł wystąpienia do Zarządu Powiatu z propozycją sprzedaży budynku. Zarząd Powiatu ponownie rozpatrzył propozycję PPHU „Helios” na posiedzeniu Zarządu Powiatu przed sesją. Złożona oferta wydaje się być atrakcyjna i być może Zarząd w miesiącu marcu wystąpi do Rady Powiatu z projektem uchwały w sprawie nabycia budynku. Wahanie Zarządu w sprawie ewentualnego kupna budynku na ul. Poznańskiej 200 jest spowodowane tym, iż nie jest wyjaśniona sprawa budynku „Pastorówki”, o zwrot którego zwróciła się Parafia Augsbursko – Ewangelicka w Poznaniu. Zarząd Powiatu zwrócił się z pismem do Parafii o podanie w terminie do końca lutego br. wysokości rekompensaty pieniężnej, którą uiściłby powiat w przypadku rezygnacji z roszczeń do budynku. Jeśli „ewangelicy” zażądają zbyt wygórowanej rekompensaty za ten budynek, wówczas bardziej opłacalne byłoby kupno budynku na ul. Poznańskiej, ponieważ „Pastorówka” nie jest przystosowana na pomieszczenia biurowe.    

· Zarząd Powiatu zastanawiając się nad formą promocji szpitala, postanowił podjąć rozmowy z redakcją „Życia Gostynia” w celu publikacji materiałów informacyjnych. Podobna forma promocji jednostki organizacyjnej powiatu miała miejsce w przypadku Powiatowego Urzędu Pracy w Gostyniu. W publikowanych materiałach o szpitalu znajdą się informacje o poszczególnych oddziałach szpitala, świadczonych usługach, posiadanym sprzęcie medycznym, kadrze. Być może zostanie dołączony Biuletyn medyczny do gazety.

Ad 6) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że w dniu 19 stycznia 2004 r. radny Pan Janusz Tywoniuk otrzymał odpowiedź Zarządu Powiatu na interpelację złożoną w dniu 18 grudnia 2003 r. w sprawie sytuacji w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. 

Ad 7)

W punkcie „Składanie zapytań radnych” o udzielenie głosu poprosił Senator Rzeczypospolitej Polskiej Pan Zbigniew Kulak. 

Senator Rzeczypospolitej Polskiej Pan Zbigniew Kulak krótko naświetlił sprawę, która pojawiła się w biurze senatorskim jesienią ubiegłego roku. 

Do Senatora RP zwróciła się osoba z naszego regionu młoda, ambitna, która ukończyła studia z wynikiem bardzo dobrym i rozpoczęła pisanie pracy doktorskiej. Obecnie praca ta zaawansowana jest w 70 %, część badawcza została przeprowadzona, a Uczelnia żąda opłaty rzędu kilku tysięcy złotych. Okazuje się, że różne Uczelnie w ostatnich latach wprowadziły tego rodzaju wymóg. Osoba ta pracuje na stanowisku, na którym zarabia ok. 1 000 zł. miesięcznie  i tego typu wydatek stanowi absolutną przeszkodę i zamyka drogę  dalszego rozwoju naukowego i zawodowego. Wymóg wnoszenia opłaty stawiany jest tylko osobom, które nie są pracownikami wyższych uczelni. Senator rozmawiał w tej sprawie z Wiceministrem Edukacji Narodowej oraz Rektorami wyższych uczelni, którzy mają swoje tłumaczenie, że muszą opłacać promotorów, ekspertyzy, opinie. Ponadto, Senator uzyskał informacje, że władze Miasta Leszna wspierają zdobywanie stopni naukowych, poprzez przeznaczanie środków finansowych. To pewnie w dalszej perspektywie ma przyciągać młodych ludzi do Leszna, a przede wszystkim zatrzymywać mieszkańców Leszna w tym mieście. Być może trzeba się zastanowić nad prowadzeniem takiej polityki przez Gostyń. Senator stwierdził, że nie wie, czy powiat gostyński byłoby stać na finansowanie choćby w części kosztów przewodów doktorskich oraz ile osób z naszego powiatu korzystałoby z takiej możliwości.  

Okazuje się, że nie kwalifikacje, nie talent, nie wiedza, nie pracowitość i inne tego typu względy tylko po prostu twardo oczekiwane kilka tysięcy złotych jest barierą nie do przekroczenia, która zamyka możliwości rozwoju młodych, zdolnych ludzi. 

Jeżeli radni powiatu chcieliby podjąć zasygnalizowany problem, Senator będzie to popierał i pilotował.

Wspólnie można zastanowić się nad tym, jak dbać o rangę naszego środowiska, aby nie tracić najzdolniejszych ludzi.

Przewodniczący Rady stwierdził, że powiat zadbał o młodzież ze szkół ponadgimnazjalnych poprzez udzielanie pomocy socjalnej potrzebującym uczniom oraz stypendium najzdolniejszym. 

Komisja Spraw Społecznych, która w swoich zadaniach ma również zadania dotyczące oświaty może rozeznać sprawę. 

Następnie głos zabrał radny pan Janusz Tywoniuk zapytał, czy kwota 25 000 zł., która została przeznaczona na przebudowę parteru szpitala została przekazana szpitalowi. 

Starosta Pani Elżbieta Palka potwierdziła, że kwota ta została przekazana na poszerzenie izby przyjęć w szpitalu. Dzięki temu w momencie protestu lekarzy rodzinnych izba przyjęć mogła przyjmować pacjentów kierowanych do szpitala. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że zwrócił się z tym pytaniem dlatego, że wykonawca tej usługi nie otrzymał wynagrodzenia za wykonany remont, w wyniku czego musiał zwolnić pracowników.

Starosta Pani Elżbieta Palka poprosiła o wypowiedź w tej sprawie dyrektora SP ZOZ w Gostyniu Pana Macieja Janiszewskiego.  

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu  stwierdził, że wyjaśni sprawę w dniu jutrzejszym.

Ad 8 a)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr X/63/03 z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu Inwestycyjnego na lata 2004 – 2006 przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

W związku z przyjęciem projektu budżetu na 2004 rok oraz autopoprawki do projektu   w dniu 19 stycznia 2004 r., Zarząd Powiatu proponuje wprowadzenie zmian do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego związanych z potrzebą przesunięcia niektórych  inwestycji na kolejne lata oraz zwiększeniem kwot na jedno zadanie.

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Powiatu Gostyńskiego na lata 2004-2006, przyjęty plan jest programem kroczącym, który może być aktualizowany w odniesieniu do możliwości finansowych czy aktualnych potrzeb.

 W związku z niezaplanowaniem przez Gminę Piaski wykonania kanalizacji sanitarnej w miejscu projektowanej ścieżki rowerowej  proponuje się przesunięcie budowy ścieżki rowerowej przy drodze nr 21 401 Grabonóg –Gostyń na rok 2005.

W zadaniu z zakresu ochrony środowiska  dotyczącym modernizacji CO wraz ze zmianą systemu ogrzewania z węglowego na gazowe w ZSZ w Gostyniu zmianie ulegnie wartość inwestycji z 302,0 tys. na 220,0 tys. ze względu na niższy koszt realizacji inwestycji.

Proponuje się również przesunięcie na rok 2005 budowy oczyszczalni ścieków przy Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli ze względu na planowaną  budowę kanalizacji sanitarnej przez Gminę Pogorzela.

Zmiany dotyczące zadań planowanych do realizacji z zakresu pomocy społecznej w zakresie inwestycji w Domach Pomocy Społecznej również wymagają przesunięcia na rok 2005 w związku ze zmianą ustawy o pomocy społecznej, która weszła w życie 1 stycznia 2004 roku, zmieniając zasady funkcjonowania Domów Pomocy Społecznej. 

W związku z powyższym zachodzi konieczność sprawdzenia, jak w nowej sytuacji prawnej i ekonomicznej będzie kształtowało się zapotrzebowanie na usługi w Domach Pomocy Społecznej.

W zadaniu „Rozbudowa Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu” w związku z tym, iż wykonano już dokumentację techniczno – projektową oraz sporządzono kosztorysy inwestorskie należy zwiększyć planowaną wartość do kwoty 2.000.000 zł., a ponadto Zarząd proponuje okres realizacji inwestycji rozłożyć na lata 2004 – 2005. W roku 2005 zostaną wykonane prace związane z infrastrukturą terenu (place i drogi wewnętrzne, kanalizacja deszczowa i sanitarna). 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XVI/101/04 w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr X/63/03 z dnia 28 sierpnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego programu Inwestycyjnego na lata 2004 – 2006 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gostyń przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Burmistrz Gostynia pismem z dnia 20 listopada 2003 r. zwrócił się z prośbą o udział we współfinansowaniu przez Powiat Gostyński (kwota 30.000 zł) remontu urządzeń i obiektu kręgielni w związku z planowanym przeprowadzeniem na przełomie miesiąca kwietnia i maja 2004 r. zawodów kręglarskich w ramach Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży „Wielkopolska 2004”. Zarząd Powiatu, przychylając się do wniosku Burmistrza zaplanował w projekcie budżetu na 2004 rok kwotę 30.000 zł jako pomoc finansową dla Gminy Gostyń, gdyż tylko w taki sposób można - zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy o samorządzie powiatowym (art. 7a) oraz ustawy o finansach publicznych (art. 111 ust. 2 pkt 5 i art. 117a) – współfinansować remont obiektów stanowiących własność gminy. Jednakże po dokładnej analizie Zarząd na posiedzeniu w dniu 19 stycznia 2004 r. postanowił przyjąć przedmiotowy projekt uchwały i zaproponować pomoc finansową w kwocie 20.000 zł. 

Jednocześnie na tym posiedzeniu Zarządu przyjęto projekt autopoprawki do projektu budżetu zmniejszając kwotę planowanej pomocy dla Gminy Gostyń z 30.000 zł. na 20.000 zł. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XVI/102/04 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gostyń została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 c)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2004 r.

Wprowadzenie do projektu budżetu powiatu na 2004 r. przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka: „Zarząd Powiatu Gostyńskiego przedkłada Wysokiej Radzie projekt budżetu, w którym podział środków finansowych prowadzi do równomiernego rozwoju różnych dziedzin życia mieszkańców powiatu. W 2004 roku nadal będziemy stawiać na poprawę bazy placówek oświatowych. Wymienię tu takie zadania jak

· modernizacja starego obiektu ZSS w Brzeziu i jego rozbudowa

· modernizacja systemu ogrzewania w ZSZ w Gostyniu

· wymiana pokrycia dachowego w ZSZ i O w Pogorzeli

· inne prace remontowe, jak między innymi wymiana pionu sanitarnego w ZSR w Grabonogu, czy dalsze prace remontowe w ZSO w Gostyniu.

     Stawiamy też na dalszą poprawę bezpieczeństwa mieszkańców naszego powiatu. Proponujemy Wysokiej Radzie przeznaczenie środków na realizację programu „Bezpieczny Powiat Gostyński”, dofinansowanie Centrum Powiadamiania Ratunkowego w wysokości około 100 tys. zł celem zakupu rejestratora rozmów, serwera, komputera z monitorem, oprogramowania, drukarki, zestawów nagłownych, wyświetlaczy informacyjnych itp.

    Na bezpieczeństwo rzutuje też stan dróg powiatowych. Powiatowy Zarząd Dróg podjął już próbę pozyskania dodatkowych środków z programu SAPARD oraz z 1% rezerwy drogowej. Wychodzimy z założenia, że jeśli w ciągu roku pojawią się wolne środki, powinniśmy je w znacznej części skierować na kolejne remonty dróg.

     Wysoka Rado, jak  ważną rzeczą jest bezpieczeństwo zdrowotne, mogliśmy przekonać się na początku tego roku, gdy gabinety lekarzy rodzinnych nie zostały otwarte. Okazało się wówczas, że szpital powiatowy odgrywa znaczącą rolę w ratowaniu życia i zdrowia mieszkańców. Pracownicy powiększej w grudniu ub. roku izby przyjęć i wyjazdowe zespoły ratunkowe niosły całodobową pomoc. Dlatego zasadne jest dalsze inwestowanie w szpital, podnoszenie jego rangi i znaczenia. Zarząd będzie czynił starania, aby pozyskać dodatkowe środki i przekazać je szpitalowi.

Wysoka Rado, duże wydatki w budżecie przewiduje się na pomoc społeczną, DPS-y, PCPR, Dom

 Dziecka, rodziny zastępcze itp. Nie oznacza to, że można być spokojnym, co do dalszych losów tych placówek. Wciąż trawją dyskusje na temat finansowania DPS-ów w kolejnych latach, rodzą się pytania, skąd pozyskać środki, jak przeorganizować domy, żeby były tańsze w utrzymaniu.

 Zarząd Powiatu Gostyńskiego ma świadomość, że wciąż zbyt małe nakłady ponoszone są na

 kulturę, ochronę zabytków, rozwój sportu i turystyki, ale mimo to staramy się wspierać finansowo imprezy o charakterze powiatowym, a nawet ponadpowiatowym organizowane przez hodowców, stowarzyszenia, związki sportowe itp. 

Wymienię tu chociażby takie imprezy jak wystawy promujące rolnictwo, współudział w realizacji programu „Transwielkopolskie trasy rowerowe”, Mistrzostwa Powiatu w Pilce Nożnej, Koszykowej, Olimpiadę Młodzieży, zlot dudziarzy z Europy.

     Wysoka Rado, nie zapominamy o ludziach bezrobotnych, poszukujących pracy, a także o tych którzy tworzą miejsca pracy. Duże środki powiat przeznacza na Powiatowy Urząd Pracy, wspiera Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Powiatu Gostyńskiego, wykupił udziały w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych. Jeżeli okaże się, że Fundusz nie otrzyma wsparcia BGK, być może zwrócimy się do Rady o zakup kolejnych udziałów, aby małe przedsiębiorstwa bądź osoby rozpoczynające działalność mogły otrzymać poręczenie. Planujemy w budżecie wydatki na poprawę funkcjonowania Starostwa Powiatowego. Zamierzamy wykonać remont elewacji połączony z wymianą okien. Chcemy wprowadzić system zarządzania jakością ISSO 9001.

       Tak jak wspomniałam, próbujemy zdobyć środki zewnętrzne np. z Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich, z PFRON-u, z Ministerstwa Oświaty, SAPARD-u, 1% rezerwy drogowej i 1% rezerwy oświatowej. Oczekujemy na możliwość sięgnięcia po środki unijne.

      Podsumowując dodam, że realizacja zamierzeń zawartych w projekcie budżetu jest możliwa przy poparciu Wysokiej  Rady, przy wzajemnym zrozumieniu wynikającym z troski o dobro mieszkańców. Proszę o przyjęcie projektu budżetu w kształcie zaproponowanym przez Zarząd”.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak.

Etatowy Członek Zarządu Powiatu Pan Marek Podyma odczytał uchwałę Nr SO – 14/2/B/2003/Ln Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Poznaniu z dnia 13 stycznia 2004 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu projekcie budżetu Powiatu Gostyńskiego na 2004 r. 

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Komisja złożyła dwa wnioski: 

1) o zapisanie w projekcie budżetu na 2004 r. kwoty 20 000 zł. na rozpoczęcie budowy ścieżki rowerowej na drodze Kosowo – Siemowo,

2) o zwiększenie dotacji na Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Powiatu Gostyńskiego.

Zarząd Powiatu nie przyjął powyższych wniosków. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Franciszek Celka poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Komisja złożyła wniosek o przyznanie dotacji w kwocie 30 000 zł. z przeznaczeniem na zakup samochodu gaśniczego dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski przedstawił ostateczną opinię o projekcie budżetu. Komisja wnioskowała o zwiększenie dotacji o kwotę 12.000 zł. dla Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego Powiatu Gostyńskiego oraz zaplanowanie kwoty 20.000 zł. na rozpoczęcie budowy ścieżki rowerowej na drodze Kosowo – Siemowo. Komisja zaproponowała zwiększyć deficyt budżetowy o powyższe kwoty. Komisja zaopiniowała projekt uchwał wraz z przyjętymi wnioskami pozytywnie. 

Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu  na 2004 r. 

W projekcie uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu na 2004 rok dokonuje się następujących zmian:

1) W § 1  pkt. 1  projektu uchwały kwotę 37.788.010 zł zastępuje się kwotą 37.816.110 zł

     w § 1  pkt. 2 dodaje się:

                          ppkt.  4) w brzmieniu: „ dotacje otrzymane z funduszy celowych na realizację 

                                         zadań bieżących jednostek sektora finansów publicznych  - 5.000 zł



   ppkt. 5) w brzmieniu: „dotacje otrzymane z funduszy celowych na  
                                          finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i 

                                          zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych – 

                                          6.600 zł

 2) W § 2 pkt.. 1  projektu uchwały kwotę  40.455.840 zł zastępuje się kwotą  40.834.840 zł,

     w  § 2 pkt.  2 ppkt.1  kwotę  35.946.540 zł zastępuje się kwotą  36.103.940 zł,

     w  § 2 pkt.  2 ppkt.1 lit.a)  kwotę  22.972.986 zł zastępuje się kwotą  23.273.302 zł,

     w  § 2 pkt.  2 ppkt.1 otrzymuje brzmienie:

 „1)   wydatki  bieżące kwotę                                                                              36.103.940 zł 

w tym:

a) z przeznaczeniem na wynagrodzenia, uposażenia i pochodne  od 

      wynagrodzeń kwotę                                                                                     23.273.302 zł

b) dotacje celowe przekazane gminom na  zadania bieżące realizowane 

na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu 

           terytorialnego  w kwocie                                                                                  161.960 zł

           jak w załączniku nr 8 do niniejszej uchwały

c) dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 

      zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom                                               69.000 zł
d) dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 

      zadań zleconych do realizacji pozostałym jednostkom niezaliczanym 

      do sektora finansów publicznych                                                                      80.000 zł     e) dotacje podmiotowe z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty      8.311 zł
     f)  na obsługę długu kwotę                                                                                    150.000 zł”

3 ) W § 3 pkt. 1 kwotę 2.667.830 zł zastępuje się kwotą  3.018.730 zł,

     w § 3 pkt. 2 kwotę 718.662 zł zastępuje się kwotą  716.631 zł.

4) W § 7 pkt. 2 kwotę 683.350 zł zastępuje się kwotą  428.350 zł,

    w  § 7 pkt. 2  otrzymuje brzmienie: „ rezerwę celową  na  zadania oświatowe   w kwocie                

                          428.350 zł, w tym:  na specjalny fundusz nagród dla nauczycieli 16.160”.

5) W § 8 pkt. 1 ppkt. 2 otrzymuje brzmienie: „ 2) spłat zobowiązań  z tytułu zaciągniętych 

     kredytów i zaciągania długu”.

6) W załączniku Nr 1  do projektu uchwały dokonuje się zmian jak  w Tabeli Nr 1 do 

     niniejszego załącznika.

7) W  załączniku Nr 2  do projektu uchwały dokonuje się zmian jak  w Tabeli Nr 2 do 

     niniejszego załącznika.

8) W załączniki  nr 3 - Przychody i Rozchody -dokonuje się następujących zmian: 

     w pozycji „Przychody” kwotę 3.386.492 zł zastępuje się kwotą 3.735.361 zł, 

     w pozycji „Rozchody” kwotę 718.662  zł zastępuje się kwotą 716.631 zł.

     Załącznik Nr 3 po zmianach stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

9) W załączniku Nr 6 „Przychody i wydatki środków specjalnych” – zmienia się stan środków 

    obrotowych na początek roku i na koniec roku – Załącznik Nr 6 po zmianach stanowi 

    załącznik do niniejszej uchwały.

10) W załączniku Nr 10 „Limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny Powiatu        

      Gostyńskiego na lata 2004-2006”: 

1) w części I w poz. 1. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21401 Gostyń-Pępowo”

                w kol. „Okres realizacji programu”  rok 2004 zastępuje się rokiem 2000 oraz w kol. 

               „Łączne nakłady finansowe” kwotę 1.350.000 zastępuje kwotą 5.296.000 zł


2) w części I  w poz. 2. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 21486 Podrzecze – 

                Grabonóg” w kol. „Okres realizacji programu”  rok 2004 zastępuje się rokiem 1999 

                oraz w kol. „Łączne nakłady finansowe” kwotę 1.100.000 zł zastępuje się  kwotą 

                2.232.000  zł.


3) w części II w poz. Rozbudowa Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu (izby lekcyjne           

                i sala gimnastyczna) w kol. „Okres realizacji programu”   rok 2004 zastępuje się 
                latami 2004-2005, w kol.  „Łączne nakłady finansowe” kwotę 1.600.000 zł

                zastępuje się kwotą 2.000.000 zł, w kol. „Wydatki 2004” kwotę 1.600.000 zł 

                zastępuje się kwotą 1.720.000 zł i w kol. „Wydatki 2005” wpisuje się kwotę 

                280.000 zł.

     Załącznik Nr 10 po zmianach stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła stanowisko Zarządu Powiatu do wniosków Komisji stałych Rady Powiatu: „Do przedłożonego Wysokiej Radzie projektu budżetu powiatu na rok 2004 w trakcie jego opiniowania komisje stałe rady zgłosiły następujące wnioski:

1) Komisja Samorządowo – Organizacyjna i Porządku Publicznego zgłosiła wniosek zawarty w uchwale Nr 13/29/04 z dnia 7 stycznia 2004 r. dotyczący przyznania dotacji w kwocie 30.000 zł z przeznaczeniem na zakup samochodów gaśniczych dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Gostyńskiego,

2) Komisja Rewizyjna zgłosiła 2 wnioski zawarte w uchwale Nr 11/13/04 z dnia 6 stycznia 2004 r. a dotyczące:

a) zapisanie w projekcie budżetu na 2004 rok kwoty 20.000 zł na rozpoczęcie budowy ścieżki rowerowej na drodze Kosowo – Siemowo;

b) zwiększenia w projekcie budżetu na 2004 rok dotacji na Stowarzyszenie Rozwoju Gospodarczego Powiatu Gostyńskiego (nie wskazano kwoty)

3) Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego zgłosiła 2 wnioski zawarte w uchwale Nr 19/62/04 z dnia 12 stycznia 2004 r, a dotyczące:

a) zwiększenia dotacji na rok 2004 o kwotę 12.000 zł dla Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego Powiatu Gostyńskiego;

b) zapisania w projekcie budżetu na 2004 rok kwoty 20.000 zł na rozpoczęcie budowy ścieżki rowerowej na drodze Kosowo – Siemowo.

Jednocześnie komisja zaproponowała, by o wskazane kwoty zwiększyć deficyt budżetowy.

Na posiedzeniu Zarządu w dniu 19 stycznia 2004 r. rozpatrzono wszystkie wnioski komisji, pomimo że wnioski Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego oraz Komisji Rewizyjnej nie spełniały wymogów określonych postanowieniami § 7 ust. 3 uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej – nie wskazano źródeł sfinansowania proponowanych wydatków. 

W stosunku do zgłoszonych wniosków Zarząd przyjął następujące stanowisko:

1) wniosek Komisji Samorządowo – Organizacyjnej w sprawie przyznania dotacji w kwocie 30.000 zł z przeznaczeniem na zakup samochodów gaśniczych dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Gostyńskiego zaopiniował negatywnie i nie uwzględnił w przyjętych autopoprawkach do projektu budżetu. Przedmiotowy wniosek był również omawiany na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego (działającej na podstawie przepisu art. 38a ustawy o samorządzie powiatowym). W związku z tym, iż finansowanie zadań z zakresu ochrony przeciwpożarowej jest zadaniem własnym samorządów gminnych i ewentualnego zakupu samochodu powinna dokonać gmina, a powiat mógłby jedynie udzielić pomocy finansowej na ten cel, postanowiono wystąpić z pismem do Burmistrza Borku Wlkp. w sprawie udzielenia informacji, czy gmina planuje zakup samochodu  dla OSP Karolew i kiedy. Po uzyskaniu odpowiedzi od Burmistrza, Zarząd rozważy ponownie wniosek komisji przy dokonywaniu zmian budżetu w trakcie roku,

2) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie zwiększenia dotacji dla Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego dotyczący zwiększenia dotacji oraz Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie zwiększenia dotacji o kwotę 12.000 zł dla w/w stowarzyszenia zaopiniował negatywnie i nie uwzględnił w autopoprawce do projektu. Zarząd uzasadnia swoją decyzję tym, że również Prezes Stowarzyszenia skierował prośbę o zwiększenie dotacji o kwotę 12.000 zł, wskazując, na jakie cele mają być przeznaczone środki. Część z tych zadań ma być dofinansowana ze środków pozyskanych ze źródeł zewnętrznych i dopiero wówczas może być realizowana, gdyż bez wsparcia z zewnątrz Stowarzyszenie nie będzie mogło tych zadań wykonać. Zarząd wskazuje, iż w projekcie budżetu planuje się dotację dla Stowarzyszenia w kwocie 15.000 zł i jeżeli Stowarzyszenie pozyska środki na realizację zadań z innych źródeł, to w trakcie roku budżetowego rozważona zostanie możliwość zwiększenia dotacji na określone zadania.

3) wniosek Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego w sprawie ujęcia w projekcie budżetu na 2004 rok kwoty 20.000 zł z przeznaczeniem na rozpoczęcie budowy ścieżki rowerowej przy drodze Kosowo – Siemowo zaopiniował negatywnie i nie uwzględnił w autopoprawce do projektu budżetu. Zarząd uzasadnia swoją decyzję tym, że Rada Powiatu wyraziła zgodę na nabycie nieruchomości pod budowę planowanej ścieżki rowerowej na sesji w dniu 18 grudnia 2003 r. i procedura nabycia nieruchomości (łącznie z aktem notarialnym) może nie zostać zakończona do końca roku 2004. W związku z powyższym nie będzie podstaw prawnych do wystąpienia o udzielenie pozwolenia na budowę ścieżki rowerowej oraz prowadzenia robót budowlanych. 

W związku z negatywnym zaopiniowaniem przedmiotowych wniosków oraz przepisami art. 55 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym oraz art. 123 ust. 2 ustawy o finansach publicznych, Zarząd nie wyraża zgody na wprowadzenie przez Radę Powiatu w przedłożonym projekcie budżetu na 2004 rok zmian powodujących zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 64.000 zł (wynikającą ze złożonych wniosków) i jednocześnie zwiększenie o tę kwotę deficytu budżetowego.

Jednocześnie Zarząd informuje, iż jeżeli w trakcie roku budżetowego pojawią się możliwości sfinansowania proponowanych przez  komisje zadań oraz nie będzie przeszkód formalno – prawnych do ich realizacji, ponownie zostanie rozważona możliwość ich zaplanowania w budżecie roku 2004”.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały. 

W dyskusji głos zabrał radny Pan Andrzej Czupryński. Powiedział, iż zgadza się z decyzją Zarządu Powiatu o negatywnym zaopiniowaniu wniosków Komisji stałych Rady, w tym także Komisji Rewizyjnej oraz nie wyrażeniu zgody na zwiększenie deficytu budżetowego.  

Radny zauważył, że w grudniu ubiegłego roku Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie nabycia nieruchomości położonych w  Kosowie i Siemowie w związku z planowaną budową ścieżki rowerowej łączącej te dwie miejscowości. Zarząd Powiatu odrzucając wniosek Komisji dotyczący przeznaczenia kwoty 20.000 zł. na rozpoczęcie budowy tej ścieżki, z góry zakłada, iż w roku 2004 r. nie można rozpocząć tej inwestycji. 

Radny  Pan Andrzej Czupryński wyjaśnił, że złożył wniosek o zaplanowanie środków na budowę ścieżki rowerowej, ponieważ do Zarządu Powiatu wpłynęło pismo od Agencji Nieruchomości Rolnej oddział w Poznaniu będące odpowiedzią na pismo pana Tadeusza Wojtkowiaka, który zainteresował się sprawą budowy ścieżki. Z pisma wynika, iż jednym z warunków nieodpłatnego przekazania mienia na rzecz samorządu jest zapewnienie w budżecie środków na sfinansowanie tego zadania. Stąd radny Pan Andrzej Czupryński wystąpił z wnioskiem o 20.000 zł.  

Starosta Pani Elżbieta Palka powtórzyła, że jeśli pojawią się możliwości sfinansowania proponowanych przez Komisje zadań, ponownie zostanie rozważona możliwość ich zaplanowania w budżecie powiatu na rok 2004.

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

Uchwała Nr XVI/103/04 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Gostyńskiego na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 d) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego  na 2004 r. przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Zgodnie z § 11 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego, Rada Powiatu działa zgodnie z rocznym planem pracy uchwalonym nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała nr XVI/104/04 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Gostyńskiego na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 e) 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady w roku 2003 przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk.

Zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładając jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności. 

Natomiast § 70 ust. 3 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja przedstawia radzie corocznie po roku sprawozdawczym oraz na każde żądanie rady sprawozdanie ze swej działalności. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XVI/105/04 w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności komisji stałych Rady w roku 2003 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 f) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2004 przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Zgodnie z przepisem art. 17 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, komisje podlegają radzie powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładają jej swoje plany pracy i sprawozdania z działalności.

Natomiast § 70 ust. 1 pkt 2 Statutu Powiatu Gostyńskiego stanowi, że komisja działa zgodnie z rocznym ramowym planem pracy uchwalonym przez radę nie później niż na pierwszej sesji w roku objętym planem.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XVI/106/04 w sprawie uchwalenia planów pracy komisji stałych Rady Powiatu Gostyńskiego na rok 2004 została przyjęta w wyniku głosowania: 18 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8 g)

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk odczytał pismo radnego Pana Andrzeja Pospieszyńskiego w sprawie złożenia rezygnacji z mandatu radnego Rady Powiatu Gostyńskiego w związku z powołaniem Pana Pospieszyńskiego z dniem 2 lutego br. na stanowisko Zastępcy Burmistrza Gostynia. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt  uchwały. 

Zgodnie z przepisem art. 27 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym nie można łączyć funkcji zastępcy burmistrza z mandatem radnego. Na podstawie przepisu art. 190 ust. 2 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików wojewódzkich, wygaśnięcie mandatu stwierdza rada w drodze uchwały. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XVI/107/04 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk podziękował Panu Andrzejowi Pospieszyńskiemu za pracę w Radzie. 

Pan Andrzej Pospieszyński podziękował radnym za współpracę, i za życzliwość oraz życzył sukcesu w niełatwych czasach. Poinformował, że nie rezygnuje z pracy w SKW.

Ad 9) 

Odpowiedź na zapytanie radnego Pana Janusza Tywoniuka została udzielona bezpośrednio po zadanym pytaniu. 

Ad 10) 

W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych” głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Pani Kazimiera Puślednik. Poinformowała, że na sesji Rady Miejskiej w Krobi Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o interwencję Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu w Wojewódzkim Zarządzie Dróg w Poznaniu. W okresie zimowym Gmina Krobia kilkakrotnie wystosowała pisma do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Poznaniu o wycinkę drzew na trasie od Krobi od przejazdu kolejowego w kierunku Rawicza do skrzyżowania z Niepartem. Pisma pozostały bez odpowiedzi.

Ad 11)

Radny Pan Andrzej Czupryński nawiązał do pisma Konserwatora Zabytków dotyczącego budynków w Kosowie.  Po wejściu Polski do Unii Europejskiej mogą być różne sytuacje. Radny zapytał, czy do maja br. zostanie przeprowadzona sprzedaż tych budynków. 

Starosta Pani Elżbieta Palka w odpowiedzi na pytanie radnego odczytała pismo Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków z dnia 23 stycznia br., które wpłynęło do urzędu w dniu 2 lutego br. Konserwator opiniuje pozytywnie zamiar przeniesienia własności nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Gostyńskiego, położonej na terenie zespołu pałacowo – parkowego w Kosowie. Zespół pałacowo – parkowy w Kosowie został uznany  za dobro kultury i wpisany do rejestru zabytków. Ze wskazań konserwatorskich wynika, iż po nadesłaniu wyrysu mapy geodezyjnej z zaznaczeniem granic nieruchomości przeznaczonej na sprzedaż, określeniu na czyją rzecz ma nastąpić przeniesienie własności oraz przedstawieniu do akceptacji programu użytkowego, Konserwator Zabytków wyda decyzję wyrażającą zgodę na przeniesienie własności. Wydział Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami przygotowuje pismo, w którym przedstawi wszystkie potrzebne rzeczy. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił pisma, które wpłynęły na ręce przewodniczącego: 

1. pismo Rady Pedagogicznej oraz Rady Rodziców Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu w odpowiedzi na wystąpienie radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka na XV sesji Rady Powiatu w dniu 18 grudnia 2003 r. w sprawie zarzutów pod adresem dyrektora ZSO w Gostyniu. Pismo stanowi załącznik do protokołu. 

2. pismo Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi Pana Wojciecha Olejniczaka w sprawie pomocy rolnikom poszkodowanym wskutek klęski suszy w 2003 r., 

3. pismo Ministra Zdrowia Pana Leszka Sikorskiego w sprawie zapewnienia wszystkim pacjentom dostępu do podstawowej opieki zdrowotnej.

4. pismo Powiatowego Lekarza Weterynarii w Gostyniu w sprawie walki z wścieklizną. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak w związku z pismem Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu zapytał, czy występując na poprzedniej sesji Rady Powiatu w dniu 18 grudnia 2003 r. w sprawie sytuacji w gostyńskim liceum przekroczył swoje obowiązki. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk wyjaśnił, że radny miał prawo zabrać głos, ale ten kto poczuł się urażony ma prawo udzielić odpowiedzi. 

Asystent posła na Sejm RP Pana Tadeusza Wojtkowiaka oraz Przewodniczący Samoobrony Pan Grzegorz Grzegorzewski wystąpił w obronie radnego Pana Krzysztofa Wachowiaka członka Samoobrony. Stwierdził, że Rada Pedagogiczna oraz Rada Rodziców liceum mogły poczekać. Radny Pan Wachowiak będąc członkiem Zarządu Powiatu zwrócił się do Przewodniczącej Zarządu Powiatu Pani Elżbiety Palki. Tak powinno być to przyjęte. Radny oczekiwał odpowiedzi od Pani Starosty – pośrednio przełożonej dyrektora Pana Radojewskiego, a nie od dyrektora ZSO w Gostyniu oraz grona pedagogicznego szkoły. Radny Pan Wachowiak miał prawo zapytać.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk powiedział, że radny Pan Krzysztof Wachowiak mógł zwrócić się pismem do Starosty Pani Elżbiety Palki o wyjaśnienie sprawy. Wówczas sprawa nie byłaby medialna. Jednak sprawa została przedstawiona na forum publicznym, na sesji, a więc na sesji Rady została udzielona odpowiedź. 

Radni Pan Andrzej Czupryński i Pan Janusz Sikora poparli zdanie Przewodniczącego Rady. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że będąc w Kudowie Zdrój odwiedził krytą pływalnię, przy wejściu której wymienionych jest  sześciu sponsorów tego obiektu. Wiele miast w Polsce, które budują pływalnię pozyskują środki z zewnątrz poprzez parlamentarzystów. Radny zastanawiał się w jaki sposób Gostyń może pozyskać takie środki na budowę basenu. 

Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że nie chce się wypowiadać w imieniu gminy, ale Burmistrz Gostynia Pan Jerzy Woźniakowski wiedząc o obecności Zastępcy Burmistrza Pana Pospieszyńskiego na sesji Rady Powiatu upoważnił Go do zabierania głosu. Kudowa Zdrój jest miastem uzdrowiskowym stąd miasto to ma inne możliwości zdobywania środków finansowych na tego rodzaju inwestycje. W Gostyniu basen nie musi być budowany jedynie ze środków własnych i środków Marszałka. W projekcie budżetu gminy Gostyń na rok 2004 jest zarezerwowana kwota 500 000 zł. na budowę basenu.

Ad 12)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zakończył obrady XVI sesji Rady Powiatu Gostyńskiego o godzinie 2000.

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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