Protokół Nr XII/03

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 23 września 2003 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17:00 otworzył dwunastą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad obecnych było 17 radnych. Nieobecni byli radni Pan Andrzej Czupryński oraz Pan Leszek Hądzlik.  

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XII sesji Rady Powiatu. 

Poinformował, że Komisja Spraw Społecznych złożyła wniosek o  dodanie do porządku obrad XII sesji Rady Powiatu punktu 9 j, w brzmieniu „9j) Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Technikum Technologii Żywności dla Dorosłych w Krobi”.

Wniosek Komisji Spraw Społecznych został przyjęty w wyniku głosowania- 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Andrzeja Czupryńskiego oraz Pana Leszka Hądzlika. 

Porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za” podczas nieobecności radnych Pana Andrzeja Czupryńskiego oraz Pana Leszka Hądzlika .
Ad 3) 

Protokół Nr X/03 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za” ” podczas nieobecności radnych Pana Andrzeja Czupryńskiego oraz Pana Leszka Hądzlika.

Protokół Nr XI/03 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za” ” podczas nieobecności radnych Pana Andrzeja Czupryńskiego oraz Pana Leszka Hądzlika.

Ad 4)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił się do członka Komisji Spraw Społecznych Pana Janusza Sikory o odczytanie uchwały komisji w sprawie przyznania stypendium Rady Powiatu za wyniki w nauce. 

Radny Pan Janusz Sikora odczytał uchwałę Nr 11/30/03 Komisji Spraw Społecznych z dnia 8 września 2003 r. w sprawie przyznania „Stypendium Rady Powiatu Gostyńskiego za wyniki w nauce”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uroczystego wręczenia decyzji o przyznaniu stypendium dokonali Starosta Pani Elżbieta Palka oraz Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk ogłosił 5- minutową przerwę do godz. 17:20. 

Ad. 5. 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 5 i 12 września 2003 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu stanowią załączniki do protokołu.

Na salę posiedzeń przybył radny Pan Leszek Hądzlik.

Ad. 6. 

Radni zadali następujące pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu:

Radny Pan Andrzej Pospieszyński – w związku z pkt. 1b informacji z dnia 12 września br. dotyczącego podjęcia przez Zarząd uchwały w sprawie zmiany wniosku dotyczącego nabycia nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Wrocławskiej 256, która to ogranicza zakres wniosku dotyczącego nabycia od Skarbu Państwa nieruchomości położonej w Gostyniu przy ul. Wrocławskiej 256 do udziału we współwłasności nieruchomości wynoszącego 43282/79642 części. Radny zwrócił się o wyjaśnienie podstaw prawnych ww. ułamka. Radny zapytał również, czy Zarząd rozważał możliwość wystąpienia o wyłączenie budynku Ratusza. 

Naczelnik Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami Pan Leszek Maliński wyjaśnił, że ułamek jest wynikiem przyznania przez Wojewodę Wielkopolskiego Gminie Gostyń na własność nieruchomości zawierającej się w tym ułamku. Nieruchomość ta w roku 1990 była użytkowana przez Gminę Gostyń oraz Urząd Rejonowy. Po decyzji wydanej przez Wojewodę ułamek przyznany dla Powiatu Gostyńskiego został przyznany w przedstawionej części ułamkowej. 

Radny Pan Andrzej Pospieszyński zwrócił uwagę, że prosił o wyjaśnienie stanu prawnego przyznanej części ułamkowej. Radny powiedział, że również w budynku ratusza miały siedzibę władze administracyjne i w związku z tym można było również wystąpić o jego komunalizację. 

Naczelnik Pan Leszek Maliński powiedział, że sprawa ta będzie przedmiotem obrad na jednym z kolejnych posiedzeń Zarządu Powiatu. 

Ad. 7.

Przewodniczący Pan Piotr Curyk poinformował, że nie złożono interpelacji. 

Ad. 8. Zapytania radnych.

Radny Pan Andrzej Czabajski powiedział, że zbliża się 1 października, a od tego dnia miała ruszyć działalność Centrum Powiadamiania Ratunkowego. W związku z tym radny zapytał, jak obecnie przedstawia się sprawa przetargu na wykonywanie usług medycznych- pogotowia. 

Ad. 9 a)

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił etatowy członek Zarządu Pan Marek Podyma. Poinformował,  że w  dniu 22 sierpnia 2003 roku Rada Społeczna przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu uchwaliła zmiany do statutu Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. Zmiany podyktowane są potrzebą usprawnienia pracy szpitala i mają polegać na uproszczeniu struktury organizacyjnej administracji SP ZOZ, uczynieniu jej bardziej czytelną i przejrzystą. Zmiany doprowadzą do zmniejszenia ilości stanowisk kierowniczych, wyraźnego określenia kompetencji komórek organizacyjnych, dostosowania struktury organizacyjnej do rzeczywistych zadań realizowanych przez zakład oraz wyeksponowania i podporządkowania niektórych stanowisk bezpośrednio kierownikowi zakładu. Skupienie wszystkich spraw związanych z organizacją, monitorowaniem, analizą jakości świadczeń medycznych, nadzorem nad ich funkcjonowaniem w jednej komórce organizacyjnej – Dziale Organizacyjno-Prawnym i Nadzoru – usprawni i przyspieszy obieg informacji, a tym samym pozwoli skuteczniej reagować na potrzeby pacjentów.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 12/31/03 z dnia          17 września 2003 r.). Przewodniczący poinformował, że na posiedzeniu komisji radni wyrazili pewne wątpliwości związane ze zmianami w statucie. Spodziewali się, że kolejna reorganizacja będzie związana z wprowadzeniem pewnych oszczędności finansowych.

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr XII/69/03 Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Andrzeja Czupryńskiego. 

Na salę posiedzeń przybył radny Pan Andrzej Czupryński. 






       

 Ad. 9 b)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/102/2000 Rady Powiatu z dnia 17 kwietnia 2000 r. w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że przepisy nowego rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 13 czerwca 2003 r. w sprawie rodzajów, organizacji oraz sposobu działania publicznych placówek kształcenia ustawicznego i publicznych placówek kształcenia praktycznego, w tym publicznych ośrodków dokształcania i doskonalenia zawodowego ( Dz. U. z 2003 r. Nr 132, poz. 1225 ) wchodzącego w życie 13 sierpnia 2003 r.  stanowią, iż centra kształcenia ustawicznego mogą prowadzić kształcenie, dokształcanie i doskonalenie osób dorosłych, natomiast dokształcanie młodocianych pracowników oraz zadania               z zakresu doskonalenia zawodowego osób dorosłych należy do wyłącznej kompetencji ośrodków dokształcania i doskonalenia zawodowego. Centrum kształcenia ustawicznego działające w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu  kształci nie tylko dorosłych, ale przede wszystkim pracowników młodocianych w zakresie teoretycznych przedmiotów  zawodowych. W związku z powyższym konieczna jest zmiana nazwy Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gostyniu na Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego w Gostyniu.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (Uchwała Nr 12/32/03 z dnia 17 września 2003 r.)

W dyskusji nie zabrano głosu. 

Uchwała Nr XII/70/03 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/102/2000 Rady Powiatu z dnia 17 kwietnia 2000 r. w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gostyniu została podjęta w wyniku głosowania- 19 głosów „za”.

Ad. 9 c.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/103/2000 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 17 kwietnia 2000 roku w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Grabonogu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że przepisy nowego rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej            i Sportu z dnia 13 czerwca 2003 r. w sprawie rodzajów, organizacji oraz sposobu działania publicznych placówek kształcenia ustawicznego i publicznych placówek kształcenia praktycznego, w tym publicznych ośrodków dokształcania i doskonalenia zawodowego ( Dz. U.              z 2003 r. Nr 132, poz. 1225 ) wchodzącego w życie             13 sierpnia 2003 r. stanowią, iż centra kształcenia ustawicznego mogą prowadzić kształcenie, dokształcanie i doskonalenie osób dorosłych, natomiast dokształcanie młodocianych pracowników oraz zadania z zakresu doskonalenia zawodowego osób dorosłych należy do wyłącznej kompetencji ośrodków dokształcania i doskonalenia zawodowego. Centrum kształcenia ustawicznego działające w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu kształci nie tylko dorosłych, ale przede wszystkim pracowników młodocianych w zakresie teoretycznych przedmiotów  zawodowych.            W związku z powyższym konieczna jest zmiana nazwy Centrum Kształcenia Ustawicznego w Grabonogu na Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego w Grabonogu.

Przewodniczący Komisji spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował,     że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 12/33/03 z dnia          17 września 2003 r.)

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr XII/71/03 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/103/2000 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 17 kwietnia 2000 roku w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Ustawicznego w Grabonogu została podjęta w wyniku głosowania- 19 głosów „za”. 

Ad. 9 d. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr IX/57/03 z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że Zarząd na posiedzeniu w dniu  5 września 2003 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmiany uchwały Nr IX/57/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych                    w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania. W związku z tym, iż  brak jest                 w bieżącym roku zapotrzebowania na dofinansowania w ramach zadania z rehabilitacji zawodowej pn. „Zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku                       z przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby medycyny tych potrzeb”                     i że złożono mniejszą niż spodziewana liczbę wniosków na udzielenie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej proponuje się przeniesienie  kwot, które nie zostaną wykorzystane w br., na zadania                          z rehabilitacji społecznej, tj.: dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów (zwiększenie o kwotę 30.106 zł), dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się               i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych (zwiększenie o kwotę 29.966 zł), dofinansowanie kosztów tworzenia o działalności warsztatów terapii zajęciowej (zwiększenie o kwotę 9.860 zł).

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 14/43/03 z dnia 22 września 2003 r.)

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 12/34/03 z dnia          17 września 2003 r.)

Wiceprzewodniczący Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że rada zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Opinia rady stanowi załącznik do protokołu.   

Radny Pan Andrzej Pospieszyński odnosząc się do uzasadnienia do projektu,                   w którym pisze się, że „brak jest w bieżącym roku zapotrzebowania na dofinansowanie w ramach zadania z rehabilitacji zawodowej pn. Zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z  przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby medycyny tych potrzeb” powiedział, że brak ów wynika z niekorzystnych dla pracodawców przepisów prawnych. W poprzedniej ustawie była możliwość pełnego dofinansowania stanowisk pracy, tworzenia nowych miejsc pracy dla niepełnosprawnych jak i zwrotu kosztów osobowych. W tej chwili polityka rządu doprowadziła do sytuacji, w której pracodawcom nie opłaca się zatrudniać osób niepełnosprawnych.       

Uchwała Nr XII/72/03  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego Nr IX/57/03 z dnia 26 czerwca 2003 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych               w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Ad. 9 e.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadania              z zakresu resortowego programu osłonowego dotyczącego wspierania rodziny przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała, że Wojewoda Wielkopolski pismem z dnia 26 sierpnia 2003 roku Nr PS.I.K. 9016/3-6/2003 przesłał projekt porozumienia w sprawie powierzenia Powiatowi Gostyńskiemu, wykonywania zadania pn. „Punkt wsparcia osób psychicznie chorych i ich rodzin”  realizowanego przez Ministra Gospodarki, Pracy i Pomocy Społecznej w ramach resortowego programu wspierania rodziny tj. zadań określonych w przepisie art. 12b pkt 6 ustawy     o pomocy społecznej. Zarówno z przepisu art. 12b pkt 6 ustawy o pomocy społecznej jak i art. 33 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 o administracji rządowej w województwie wynika, iż organ administracji rządowej  może powierzyć prowadzenie w jego imieniu niektórych spraw z zakresu jego działalności jednostkom samorządu terytorialnego,         a powierzenie następuje w drodze porozumienia Wojewody z zarządem danej jednostki samorządu terytorialnego. W związku z przepisem art. 12 pkt 8 lit a ustawy    o samorządzie powiatowym decyzja o przyjęciu do realizacji przez powiat zadania            z zakresu administracji rządowej, należy do wyłącznej kompetencji rady powiatu.            W związku z powyższym, by zarząd mógł podpisać porozumienie z Wojewodą Wielkopolskim, niezbędne jest podjęcie przez radę uchwały o przyjęciu tego zadania do realizacji. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 9/23/03 z dnia 22 września 2003 r.)

Radny Pan Andrzej Czabajski zapytał, na jaki okres czasu jest planowany program osłonowy. Ponadto jeżeli program ten jest przewidziany na kilka lat, radny zapytał, czy również w następnych latach Wojewoda będzie na ten cel przeznaczał wystarczającą ilość środków. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że program wiąże się z tym, że dofinansowanie musi zostać zrealizowane w bieżącym roku. Rada Powiatu zadecyduje, czy program ten będzie realizowany w latach następnych. Wówczas będzie on realizowany w oparciu o budżet powiatu, bądź środki będą pozyskiwane z innych źródeł. 

Starosta Pani Elżbieta Palka dodała, że zadanie to nosi nazwę „punkt wsparcia”, natomiast w projekcie uchwały pojawiła się nazwa „program”.

Sekretarz Powiatu Pan Mieczysław Klupczyński powiedział, że nastąpiła pomyłka drukarska i należy dokonać zmiany w § 1 pkt 1 projektu uchwały zastępując słowo „program” słowem „punkt”. 

Uchwała Nr XII/73/03 w sprawie przyjęcia do realizacji przez Powiat Gostyński zadania z zakresu resortowego programu osłonowego dotyczącego wspierania rodziny została podjęta w wyniku głosowania- 19 głosów „za”. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk o godz. 18:00 ogłosił półgodzinną przerwę. 

Obrady wznowiono o godz. 18:30. 

Nieobecny był radny Pan Janusz Sikora.
 Ad. 9 f.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Podrzeczu przedstawił Wicestarosta Pan Eugeniusz Bindrowski. Poinformował, że przedmiotowa nieruchomość oznaczona działką nr 142/3 o powierzchni 49 m2 niezbędna jest Powiatowi Gostyńskiemu w celu wykonania planowanej modernizacji drogi powiatowej nr 21 486 w miejscowości Podrzecze. Z uwagi na ograniczoną szerokość pasa drogowego planowana przebudowa możliwa jest wyłącznie przy wykorzystaniu terenu sąsiadującej nieruchomości należącej do Państwa Ciążyńskich.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 14/38/03 z dnia 22 września 2003 r.)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy Państwo Ciążyńscy wyrazili zgodę na zbycie tej nieruchomości. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer powiedział, że powiat musi wykupić tą nieruchomość. Sklep, przy którym znajduje się przedmiotowa nieruchomość, należał kiedyś  do Gminnej Spółdzielni w Gostyniu, która następnie sprzedała sklep wraz z gruntem Państwu Ciążyńskim nie powiadamiając o tym Generalnej Dyrekcji Dróg w Poznaniu. Na dzień dzisiejszy, chcąc robić remont drogi, należy odcinek drogi wykupić- jest to 49 m2. Dyrektor dodał, że średnia cena 1 m2 nie powinna być większa niż 25 zł. Państwo Ciążyńscy zażądali natomiast 50 zł za 1 m2. W tej chwili Państwo Ciążyńscy wyrazili zgodę na sprzedaż ziemi, jednak powiat nie zgadza się na zaproponowaną przez nich cenę. 

Uchwała Nr XII/74/03 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Podrzeczu podjęto w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory.        

Ad. 9 g.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003 r. przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak. Poinformowała, że zmiany budżetu po stronie dochodów dotyczą :

1. Zwiększenia dochodów  z tyt.  wpłaty od przedsiębiorstwa Publiczny Transport Ciężarowy - Adamkiewicz Borek Wlkp. na bezpieczeństwo publiczne  - 3.000 zł  dział 750 rozdz.70520  par. 097

2. Zwiększenia dotacji na zadania bieżące realizowane przez powiat na 

podstawie porozumień z organami administracji rządowej na dofinansowanie punktu wsparcia osób chorych psychicznie i ich rodzin – 5.000 zł dział 853 rozdział 85395 par. 212  

Zmiany budżetu po stronie wydatków dotyczą:     

1. Zwiększenia wydatków  na zakup kart teletransmisyjnych do centrali telefonicznej  Policji w Gostyniu  - 3.000 zł  dział 754 rozdział 75405  par. 4210

2. Zwiększenia wydatków na dofinansowanie punktu wsparcia osób chorych psychicznie i ich rodzin – 5.000 zł dział 853 rozdział 85395 par. 4300 organizowanego przez PCPR.

3. Rozdysponowania rezerwy  na zadania inwestycyjne z zakresu oświaty                 i pomocy społecznej w kwocie 27.000 zł dział 758 rozdz. 75818 par.6800 na ratownictwo medyczne – przeniesienie zespołu ratownictwa medycznego do obiektu Straży Pożarnej - zakup urządzeń dział 851 rozdz. 85141 par.6060 

4. Zmniejszenia wydatków w dziale 700 rozdziale 70005 par. 6060 – 29.000 zł przeznaczonych na zakup pieców w przychodni w Łęce Wielkiej i w Pogorzeli, które nie zostaną zakupione,  a zwiększenie wydatków na  ratownictwo medyczne dział 851 rozdz. 85141  par. 6060 – 18.000 zł zakup sprzętu, zwiększenie wydatków dla Straży na przedłużenie anteny i na zakup materiałów do remontu pomieszczeń dział 754 rozdział 75411 par. 4270  - 10.000 zł, par.  4210 – 1.000 zł 

5. Zwiększenia wydatków na modernizację systemu ogrzewania w budynku Starostwa ul. Wrocławska 255a ( Pastorówka) - 50.000 zł  dział 750 rozdział 75020 par. 6050 (źródłem sfinansowania tej kwoty są  środki z tyt.: 

· zmniejszenia wydatków na instalacje systemu alarmowego                       

w budynku Starostwa przy ul. Wrocławskiej - 10.000  zł  dział 750 rozdział 75020  par. 6050

· zmniejszenia wydatków na modernizację systemu ogrzewania         w budynku Starostwa ul.Wrocławska 256 o 5.000 zł  dział 750 rozdział 75020  par. 6050

· przeniesienia w Starostwie dział 750 rozdz. 75020 planu wydatków z remontów par. 4270   na wydatki inwestycyjne par. 6050 - 35.000 zł      

6. Zmian w planie wydatków pomiędzy paragrafami  jednostek budżetowych –              w Powiatowym Urzędzie Pracy w Gostyniu, w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej  w Gostyniu i w DPS w Zimnowodzie. 

Zmiany w załącznikach:

W załączniku „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” 

· dodanie pozycji „Modernizacja systemu ogrzewania w budynku Starostwa ul. Wrocławska 255a (Pastorówka)” - 50.000 zł  

· zmniejszenie o 5.000 zł  kwoty w pozycji „Modernizacja  systemu ogrzewania  w budynku Starostwa ul. Wrocławska 256”  

· skreślenie pozycji  „Instalacja systemu alarmowego w budynku Starostwa przy ul. Wrocławskiej” - 10.000 zł 

· w pozycji „Hala sportowa widowiskowa dla ZSOiZ w Krobi” dodanie kwoty 95.000 kol. 6 i 7 i 12 w związku z rozdysponowaniem rezerwy na zarządzie w dniu 5 września 2003 roku. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja  zgłosiła wniosek o dokonanie zmiany w § 3 pkt 2 ppkt a projektu uchwały dotyczący zwiększenia rezerwy na specjalny fundusz nagród dla nauczycieli z kwoty 13.036 zł na kwotę 15.100 zł. Komisja zaopiniowała projekt uchwały wraz z przyjętym wnioskiem pozytywnie. (uchwałą nr 14/39/03 z dnia 22 września 2003 r.)

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że przedmiotowy wniosek jest wynikiem zapisu 1% odpisu na fundusz nagród nauczycieli. Po zwiększeniu wydatków w szkołach na nagrody dla nauczycieli wzrosła jednocześnie kwota odpisu.

Wniosek Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego o dokonanie zmiany w § 3 pkt 2 ppkt a projektu uchwały dotyczący zwiększenia rezerwy na specjalny fundusz nagród dla nauczycieli z kwoty 13.036 zł na kwotę 15.100 zł został przyjęty w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Uchwała Nr XII/75/03 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003r. została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Ad. 9 h.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. Poinformowała, że zgodnie z przepisem art. 12 pkt 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów. Natomiast zgodnie z przepisem art. 48 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego może zaciągać kredyty i pożyczki na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia                              w planowanych dochodach jednostki samorządu terytorialnego. Suma zaciągniętych pożyczek i kredytów nie może przekroczyć kwoty określonej w budżecie jednostki samorządu terytorialnego (art. 49 ust. 1 ustawy o finansach publicznych). Planowany deficyt (różnica pomiędzy planowanymi dochodami a planowanymi wydatkami) budżetu powiatu stanowi kwotę 2.043.974 zł Ponadto w budżecie zaplanowane są rozchody w kwocie 614.000 zł na spłatę kredytu zaciągniętego w roku 2000 i 2002.      W budżecie zaplanowano przychody na sfinansowanie deficytu i rozchody związane ze spłatą kredytu w kwocie 2.657.974 zł z tego przychody z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającej z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 332.636 zł oraz przychody z kredytu bankowego w kwocie 2.215.338 zł i pożyczki Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki w kwocie 110.000 zł. Przychody z kredytu bankowego przeznaczone są na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych w kwocie 792.000 zł na następujące zadania: 

1) budowa hali w Krobi – kwota 95.000 zł

2) modernizacja łaźni przy sali gimnastycznej  ZSO w Gostyniu – kwota 47.000zł.;

3) modernizacja ZSS w Brzeziu – kwota 15.000 zł;

4) modernizację systemu ogrzewania w budynku Starostwa ul. Wrocławska 255a (Pastorówka) 10.000 zł

5) II etap rozbudowy budynku I skrzydło w DPS Chwałkowo  175.000 zł

6) hala sportowa przy ZSOiZ w Pogorzeli 350.000 zł

7) rozbudowa ZSS w Brzeziu 50.000 zł

8) adaptacja pomieszczeń po pralni na pomieszczenia socjalne dla pracowników DPS w Chumiętkach  50.000 zł

oraz na sfinansowanie wydatków bieżących i zakupów inwestycyjnych w kwocie 1.423.338  zł, które nie znajdują pokrycia w dochodach, w tym: udział środków własnych w likwidacji mogielnika 240.000 zł, dofinansowanie policji i straży  100.000 zł,  zakup wyposażenia dla ratownictwa medycznego 50.000 zł, dofinansowanie szpitala na inwestycje 50.000 zł, wykup udziałów Samorządowego Funduszu Poręczeń Kredytowych w wysokości 80.000 zł, dofinansowanie opieki społecznej 443.838 zł     (w tym: domy pomocy społecznej 68.000 zł; PCPR 176.488 zł, Bonifraterski Ośrodek Interwencji Kryzysowej 62.400 zł, zespoły ds. orzekania  o stopniu niepełnosprawności 26.000 zł, Powiatowy  Urząd Pracy 110.950 zł) oraz rezerwy celowe na wydatki bieżące i inwestycyjne 459.500 zł. Podjęcie przez Wysoką Radę uchwały o zaciągnięciu kredytu bankowego w proponowanej przez Zarząd kwocie pozwoli na prawidłowe wykonywanie uchwalonego przez Radę budżetu powiatu oraz na przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na wyłonienie banku udzielającego kredytu. Ponadto Zarząd informuje, iż będzie podejmował działania mające na celu pozyskanie środków finansowych z rezerw celowych z budżetu państwa oraz prowadził oszczędną gospodarkę finansową, tak by zmniejszyć planowany deficyt budżetowy, co pozwoli na zawarcie umowy kredytowej w kwocie mniejszej niż wskazana w projekcie uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 14/40/03 z dnia 22 września 2003 r.) 

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr XII/76/03 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta w wyniku głosowania- 16 głosów za przy dwóch głosach „wstrzymujących się” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Ad. 9 i.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak. Poinformowała, że zgodnie z przepisem art. 12 pkt. 8 lit c ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym do wyłącznej właściwości rady powiatu należy zaciąganie długoterminowych pożyczek i kredytów.  Zaciągnięcie pożyczki konieczne jest na pokrycie  wydatków związanych z modernizacja kotłowni z węglowej na gazową w budynkach administracyjnych  Starostwa Powiatowego ul. Wrocławska 256 i 255a.  Pożyczki z  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej są nisko oprocentowane, a po osiągnięciu efektu ekologicznego istnieje możliwość uzyskania umorzenia jej w wysokości do 50 %.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 14/41/03 z dnia 22 września 2003 r.)

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr XII/77/03 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej                         w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Ad. 9 j.

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Technikum Technologii Żywności dla Dorosłych w Krobi przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. Poinformowała,               że z inicjatywą utworzenia szkoły wystąpił dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi. Na terenie powiatu gostyńskiego nie istnieje żadna szkoła kształcąca w zawodzie technik technologii żywności. Potrzeba utworzenia takiej szkoły wynika z dużego zainteresowania oraz potrzeby zdobycia wykształcenia technicznego na poziomie szkoły średniej przez absolwentów zasadniczej szkoły zawodowej wyuczonych w zawodach: piekarz, cukiernik, ciastkarz. Ponadto powstanie nowej szkoły rzutować będzie pozytywnie na poziom wykształcenia na terenie Powiatu Gostyńskiego oraz ilość osób uczących się na jego terenie. Z uwagi na fakt, iż sprawozdania statystyczne szkół o liczbie uczniów sporządzane są według stanu na koniec września, uzasadnione jest, aby szkoła została utworzona jeszcze we wrześniu. Dyrektor uzyskał pozytywną opinię Wielkopolskiego Kuratora Oświaty i Powiatowej rady Zatrudnienia w Gostyniu w sprawie wprowadzenia do Zespołu kształcenia w zawodzie technik technologii żywności. Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi dysponuje odpowiednio przygotowaną kadrą nauczycieli do prowadzenia tego typu szkoły. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. (uchwała nr 12/35/03 z dnia           17 września 2003 r.)

W dyskusji nie zabrano głosu.

Uchwała Nr XII/78/03 w sprawie  utworzenia Technikum Technologii Żywności dla Dorosłych w Krobi została podjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory.  

Ad. 10.

Informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Gostyńskiego za I półrocze 2003 roku przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że komisja zaopiniowała informacje pozytywnie. (uchwałą nr 14/42/03 z dnia 22 września 2003 r.) 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że komisja zaopiniowała informację pozytywnie. (uchwała nr 9/12/03 z dnia 22 września 2003 r.)

Przewodniczący Komisji Samorządowo- Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że komisja zaopiniowała informację pozytywnie. (uchwała nr 9/24/03 z dnia 22 września 2003 r.)

Etatowy członek Zarządu Pan Marek Podyma przedstawił uchwałę Nr SO-14/4/I/2003/Ln Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu           z dnia 22 września 2003 r. w sprawie: wydania opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Gostyńskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2003r. 

Uchwała RIO stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji nie zabrano głosu.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Gostyńskiego za I półrocze 2003 roku została przyjęta w wyniku głosowania- 18 głosów „za” podczas nieobecności radnego Pana Janusza Sikory. 

Ad. 11.

Na zapytanie radnego Pana Andrzeja Czabajskiego odpowiedzi udzielili Pan Marek Podyma- etatowy członek Zarządu, Pan Maciej Janiszewski- dyrektor SP ZOZ oraz Pan Robert Baran- Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej. 

Pan Marek Podyma poinformował, że na posiedzeniu Rady Społecznej działającej przy SP ZOZ w Gostyniu w dniu 22 sierpnia br. Rada podjęła uchwałę o pozytywnym zaopiniowaniu zamiaru utworzenia Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Konsekwencją tego jest podjęcie dzisiaj przez Radę Powiatu uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2003r., w której planowane są środki na utworzenia CPR. Prace nie mogły zacząć się wcześniej, gdyż nie było na to środków. Utworzenie od 1 października br. CPR jest niemożliwe. Pan Podyma dodał, że dysponentem I stopnia wszystkich nieruchomości Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu jest Komendant Wojewódzki czyli Wojewoda Wielkopolski. Utworzenie w budynku Straży CPR będzie możliwe po uzyskaniu zgody Wojewody. Ponadto Pan Podyma przeprowadził rozmowę z Panem Markowskim- w którego budynku mieści się obecnie pogotowie- i uzyskał zapewnienie, że do czasu uruchomienia CPR w Straży pogotowie może korzystać z jego obiektu na dotychczasowych warunkach. Z uwagi na kończącą się umowę na karetki z Panem Markowskim, został ogłoszony konkurs 

Dyrektor SP ZOZ  Pan Maciej Janiszewski powiedział, że 30 września br. wygasa termin umowy z Panem Markowskim na świadczenie usług transportu.  

29 sierpnia br. upłynął termin zgłaszania ofert. Na konkurs wpłynęła jedna oferta. Zgodnie z przepisami konkurs może zostać rozstrzygnięty jeżeli wpłynęła 1 oferta, a dyrektor zakładu ma na to dwa tygodnie czasu. W związku z tym, że wszelkie warunki określone w konkursie zostały spełnione oferta firmy Falk została wybrana. Firma ta rozpocznie swoją działalność od 1 października br. W czwartek, tj. 25 września br. Firma Falk ma zaprezentować swoje karetki- jest zapewnienie, że będą to nowe karetki wyposażone zgodnie z rozporządzeniem oraz warunkami konkursu. Przekazanie obowiązków nastąpi 30 września br. w godzinach wieczornych. Ponadto dyrektor dodał, że firma Falk zaoferowała cenę niższą od obecnej o 10.000 zł. 

Komendant Pan Robert Baran poinformował, że po podjęciu w dniu dzisiejszym przez Radę Powiatu uchwały wskazującej środki na uruchomienie CPR, następnym krokiem będzie wydanie przez Starostę Zarządzenia w sprawie powołania Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Poinformował, że z uzyskanych informacji wynika, że nie będzie żadnych problemów z  uzyskaniem zgody od Wojewody Wielkopolskiego na użyczenie pomieszczeń w celu stacjonowanie zespołu wyjazdowego pogotowia. Jest już przygotowana wstępna umowa użyczenia ok. 100 m2  pomieszczenia.   

Pan Grzegorzewski- asystent Posła Wojtkowiaka zapytał, czy przy wyborze firmy do świadczenia usług transportu medycznego brano pod uwagę stan techniczny taboru. Powiedział, że słyszał przypadki, że karetki tej firmy nie były wstanie dojechać do chorego. Natomiast tabor będący własnością Pana Markowskiego jest wszystkim doskonale znany i jest to tabor nowy. 

Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski poinformował, że warunki konkursu były szczegółowo określone. Firma Falk zapewniła, że dysponuje nowym taborem. Jednak w działalności gospodarczej mogą zdarzyć się różne rzeczy, a szpitale zostały zakwalifikowane jako podmioty gospodarcze. Ponadto dyrektor ZOZ-u w Rawiczu-          w rozmowie z Panem Janiszewskim- również zapewnił, że współpraca z firmą Falk układa się pozytywnie.    

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ o przedstawienie informacji na temat zmian w szpitalu w związku z planowanym powstaniem CPR.

Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski powiedział, że na dzisiaj w szpitalu niewiele się zmienia. Pogotowie w dalszym ciągu będzie funkcjonować w budynkach przy ul. Wrocławskiej. Natomiast z chwilą powstania Centrum Powiadamiania Ratunkowego powstaną zespoły wyjazdowe ratownictwa medycznego. Porady ambulatoryjne będą najprawdopodobniej udzielane w szpitalu- do tej pory rzadko porady ambulatoryjne były udzielane w siedzibie pogotowia przy ul. Wrocławskiej czy również w szpitalu. Dlatego też planuje się usprawnienie działań szpitalnej izby przyjęć pod kątem przyjmowania pacjentów i udzielania im pomocy doraźnej. 

Ad. 12.

W punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych „ głosu nie zabrano. 

Ad. 13.

Wolne głosy.

Pani Agnieszka Jędryczka – asystentka Posła Wojtkowiaka poinformowała, że otrzymała treść Stanowiska Radnych Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie trudnej sytuacji pomocy społecznej w powiecie gostyńskim przyjętego przez Radę w dniu 28 sierpnia 2003 roku. Powiedziała, że nie zna wszystkich wymienionych w stanowisku jednostek, jednak bardzo dobrze zna sytuację w Ośrodku Interwencji Kryzysowej              w Marysinie. Opierając się na przykładzie ww. ośrodka poinformowała, że                       w bieżącym roku działa on w oparciu o połowę mniejsze środki, niż otrzymywał w ubiegłym roku. Latem kobiety przebywające w ośrodku miały wyłączone ogrzewanie wody- Pani Jędryczka zapytała, jak można w taki sposób zapewnić higienę kobietom, a w szczególności dzieciom. Zapytała, jak będzie w takiej sytuacji wyglądała sprawa ogrzewania budynku zimą. Pani Jędryczka powiedział, że porusza ten temat                     w związku z faktem odbycia się w bieżącym roku w Gostyniu Dożynek Wielkopolskich. Zapytała, jaki był dokładny koszt organizacji dożynek- z gazety „Życie Gostynia” wynikała, że dożynki kosztowały powiat 18.500 zł, natomiast z jej wyliczeń wynika kwota 63.000 zł. W związku z powyższym zapytała, dlaczego przeznacza się pieniądze na taki cel, skoro w powiecie jest wiele innych problemów. Ponadto stwierdziła, że dożynki zostały zorganizowane w roku mało sprzyjającym dla rolników, a powiat gostyński ucierpiał najbardziej podczas suszy. Ponadto impreza ta była w mniejszym stopniu zorganizowana dla rolników, a w większym stopniu dla VIP-ów. Zapytała również, ile kosztowało samo przyjęcie w restauracji przygotowane właśnie dla VIP-ów. Wydawanie pieniędzy na przyjęcie było niepotrzebne- można je było przeznaczyć na inny cel. Pani Jędryczka zapytała również o wymierny efekt wydania tych pieniędzy- VIP-y mogły otrzymać tylko grochówkę, a na pewno zrozumiałyby trudną sytuację. 

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła się do Dyrektora Pana Sobkowiaka                          o przedstawienie informacji na temat sytuacji Ośrodka Interwencji Kryzysowej                 w Marysinie.     

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak poinformował, że ośrodek prowadzony jest przez Konwent Bonifratrów, natomiast na realizację zadania otrzymuje dotacje z powiatu gostyńskiego. Ustosunkowując się do działań ośrodka związanych z oszczędnościami, Dyrektor powiedział, że powiat współpracując z ośrodkiem podejmował się realizacji tego zadania, natomiast konwent jako organizacja pozarządowa ma możliwość pozyskiwania środków z zewnątrz.             W związku z powyższym powiat nie będzie w całości dotował działalności ośrodka. Ponadto Dyrektor zaznaczył, że w momencie powoływania ośrodka do życia była sprzyjająca atmosfera ze strony gmin powiatu. Obecnie gminy wycofują się                       z finansowania tego zadania.      

Pani Agnieszka Jędryczka zwróciła uwagę, że podała tą jednostkę jako przykład, gdyż tylko sytuacja tego ośrodka jest jej znana. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Ośrodek otrzymał w bieżącym roku dotację z powiatu w wysokości 62.500 zł, co dla powiatu jest znaczącą kwotą. Poza tym, nie była to mniejsza kwota, gdyż w ubiegłym roku ośrodek otrzymał dotacje w wysokości 60.000 zł. 

Etatowy członek Zarządu Powiatu Pan Marek Podyma poinformował, że z obliczeń kosztów organizacji dożynek wynika kwota podana przez prasę, a po rozliczeniu wszystkich przychodów i wydatków wynika, że koszty równe są przychodom. Organizacja „Dnia Powiatu” kosztowała powiat 18.000 zł i kwota ta została pokryta przez sponsorów. Natomiast z środków przekazanych przez Urząd Marszałkowski na organizacje obchodów dożynek, spora część została przeznaczona na inwestycje na terenie miasta. Ponadto Pan Podyma powiedział, że w imprezie zorganizowanej na gostyńskim stadionie wzięło udział bardzo dużo osób, stąd trudno stwierdzić, że impreza ta była skierowana tylko do kilkudziesięciu Vip-ów. Dożynki Wielkopolskie zostały zorganizowane dla rolników z całej Wielkopolski – wzięły w nich udział delegacje w wszystkich powiatów województwa. Również liczny był udział rolników              z naszego powiatu. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że przyjęcie zorganizowane w restauracji „Podleśna” kosztowało powiat 2.400 zł.  i było zorganizowane dla osób które zostały odznaczone. Starosta dodała, że koszt imprezy mieści się w ogólnej kwocie wydatkowanej na organizację dożynek i został pokryty z funduszy pozyskanych od sponsorów. Ponadto Starosta podkreśliła wagę zadania, jakie wykonał radny Pan Leszek Hądzlik wraz z osobami, które wzięły udział w organizacji olbrzymiego korowodu, który przejechał ulicami miasta. Było to wydarzenie w skali kraju- być może jeszcze nigdy nie zorganizowano tak wielkiej liczby bryczek. Starosta powiedziała: „Byli to rolnicy, którzy chcieli wziąć swoje piękne konie, bryczki i dla mieszkańców się pokazać”. Rolnicy zrobili to za darmo, a każda godzina wynajmu takiej bryczki z końmi i woźnicą kosztuje kilkuset złotych.  

Radny Pan Leszek Hądzlik stwierdził, że wysiłek rolników można oszacować na kwotę ok. 30.000- 35.000 zł. W korowodzie wzięli udział hodowcy w Gniezna, Czempinia, Rawicza, Leszna i Gostynia. Wszyscy oni przyjechali tu za darmo. Radny podziękował również Panu Piotrowi Giermaziakowi, który zupełnie bezinteresownie udostępnił plac na postój dla koni i zapewnił sprzątanie placu. Ponadto powiedział, że jedna z gazet, pisząc iż „przetoczył się korowód” skrzywdziła rolników biorących             w nim udział. Odbiór społeczny tego wydarzenia był zupełnie inny. Ponadto radny skierował specjalne podziękowanie dla Wicestarosty Pana Bindrowskiego, który zasponsorował specjalny powóz dla wieńca wojewódzkiego. Dodał, że jedyną formą podziękowania dla rolników była grochówka, która również została zasponsorowana. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk powiedział, ze dzięki organizacji w Gostyniu dożynek Wielkopolskich, powiat otrzymał promocję, której nie da się przeliczyć na pieniądze.         

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że Starostwo Powiatowe dofinansowuje różne zespoły artystyczne i folklorystyczne. W każdej gminie istnieją jakieś zespoły czy orkiestry dęte. Te ostanie istnieją w Gostyniu, Krobi i Poniecu. W ostatnich tygodniach prasa dość szeroko rozpisywała się na temat orkiestry w Poniecu. Zapytał, czy ktoś z powiatu rozmawiał z Burmistrzem Ponieca. Orkiestra uczestniczyła m.in.     w obchodach ”Dni Gostynia” czy Dożynkach Wielkopolskich. Atmosfera, która panuje obecnie w Poniecu, przenosi się dalej- do Krobi. Istniej obawa, że tak jak rozwiązana została orkiestra w Poniecu, tak samo może się stać z orkiestrą w Krobi.  Na dzień dzisiejszy orkiestra nie jest wpuszczana do budynku ośrodka kultury.                Ta sytuacja powinna zainteresować powiat, nie powinno być napisane w gazecie, że powiat pojechał sprawdzić staw, co nie jest w jego kompetencji. Zdaniem radnego, powiat powinien się interesować wszystkimi sprawami. Powiat przekazuje orkiestrom dotacje, więc powinien pozwolić tym dzieciom grać. Orkiestra ta przynosi chlubę nie tylko Gminie Poniec, ale i całemu powiatowi. 

Posiedzenie Rady powiatu opuścił radny Pan Andrzej Czabajski.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zwrócił uwagę, że problem ten nie jest w kompetencji powiatu. Sprawą tą powinni zająć się Burmistrz Ponieca i Dyrektor tamtejszego Domu Kultury. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że powiat zainteresował się orkiestrą, gdyż grupa ludzi z Ponieca przyszła do Starostwa spotkać się z władzami powiatu. Spotkanie to było bardzo długie. Następnego dnia Starosta spotkała się z Burmistrzem Ponieca, Przewodniczącym Rady Miejskiej Ponieca oraz Dyrektorem Domu Kultury. Starosta stwierdziła, że z przeprowadzonych rozmów wynika, iż cały problem tkwi w osobie kapelmistrza. Gmina chciałaby chyba mieć innego kapelmistrza, natomiast orkiestra nie chce grać pod inną batutą. Starosta stwierdziła, że taka uroczystość, jak dożynki wielkopolskie wyraźnie unaoczniły, że powiat powinien zajmować się drogami, szpitalami, innymi inwestycjami, ale sprawa takich właśnie zespołów artystycznych jest również rzeczą bardzo ważną. Są to takie perełki, które trzeba wspierać, znajdować środki na ich działalność. Jest to bardzo ważne, że podczas dożynek mogliśmy zaprezentować twórczość orkiestr, chórów czy zespołów folklorystycznych działających na terenie naszego powiatu. Nie wiadomo, jak zakończy się konflikt w Poniecu, powiat nie będzie w to ingerował bo nie leży to w jego kompetencjach, ale jest za tym, aby Burmistrz Ponieca ewentualnie występował do innych gmin- tych, z terenu których młodzież gra w orkiestrze- o dofinansowanie. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że poniecka orkiestra będzie dalej działać, kapelmistrz jest zdecydowany aby orkiestra działała dalej przy Stowarzyszeniu Chórów i Orkiestr, i aby była finansowana z dotacji. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że trzy tygodnie temu odbyło się w Starostwie spotkanie Komisji Spraw Społecznych i Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu, na którym obecni byli również Starosta Pani Elżbieta Palka oraz Dyrektor SP ZOZ Pan Maciej Janiszewski. Powiedział, że zebrani wnioskowali, aby dyrektor w terminie 3 tygodni przedstawił program restrukturyzacji zakładu. Miało zostać wydane w tej sprawie oświadczenie. Radny skierował pytanie do Pana Marka Podymy, czy dyrektor przedstawił program. 

Pan Marek Podyma poinformował, że informacja z treścią oświadczenia została przekazana do prasy. Ponadto Dyrektor został zobowiązany do opracowania prognozy sytuacji oraz sposobów rozwiązań wewnątrzszpitalnych. Ma na to termin do 10 października br. Po tym terminie zostanie zwołane posiedzenie Rady Społecznej przy SP ZOZ. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał, czy zatem 10 października te wnioski zostaną przedstawione na posiedzeniu Rady Społecznej.

Pan Marek Podyma wyjaśnił, że informacja Dyrektora ma zostać przedłożona w terminie do 10 października br., a następnie w najbliższym możliwym terminie zostanie zwołane posiedzenie Rady Społecznej. 

Starosta Pani Elżbieta Palka dodała,  że przygotowywana przez Dyrektora informacja to harmonogram działań planowanych na kolejne miesiące.

Radny Pan Janusz Tywoniuk zwrócił uwagę, że skoro dwie komisje obradowały wspólnie, to wydane oświadczenie powinno być wspólne. 

Pan Marek Podyma sprostował, że nie było to wspólne posiedzenie dwóch komisji, spotkanie z Dyrektorem Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej odbyło się na zaproszenie skierowane przez Starostę Panią Elżbietę Palkę zarówno do członków Rady Społecznej, jak i członków Komisji Spraw Społecznych. 

Starosta Pani Elżbieta Palka sprostowała również, że informacja nie stanowiła oświadczenia, została ona przekazana podczas konferencji prasowej. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Pan Piotr Curyk zamknął dwunaste posiedzenie Rady Powiatu o godz. 19:45. 

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka
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