Protokół Nr XI/03

z uroczystej sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 30 sierpnia 2003 r.

w auli Szkoły Muzycznej

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 14:00 otworzył jedenastą- uroczystą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Rada Powiatu liczy 19 radnych. Podczas stwierdzania kworum na sali obrad obecnych było 19 radnych. 
Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XI sesji Rady Powiatu. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez aklamację. 
Ad. 3) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk odczytał uchwałę Nr X/61/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 28 sierpnia 2003 roku w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Poinformował, że Rada uzasadniła podjętą uchwałę następująco: 

Pan Stanisław Glonek- urodził się 25 września 1938 r. w miejscowości Grabina, jako syn Bolesława i Stefani z domu Zglińska. Zmarł 27 maja 2003 roku. Po ukończeniu Szkoły Zawodowej w Blinie powiat Włocławek, zamieszkał w 1956 r. w okolicach Jeleniej Góry, gdzie w Hutach Szkła „JULIA” w Szklarskiej Porębie uczył się zawodu hutnika i zdobnika szkła. Do Ponieca w powiecie gostyńskim przyjechał w 1968 roku. To tutaj, w 1968 r. otworzył zakład rzemieślniczy- hutę szkła kryształowego, w której zatrudnił 10 pracowników. W roku 1970 nabył w Poniecu przy ulicy Krobska Szosa nieruchomość, na której od podstaw zbudował i uruchomił hutę szkła kryształowego wraz ze szlifiernią. Następnie w latach 1990-1993 zbudował hutę szkła sodowego, gdzie zatrudnienie znajdowało około 160 osób. Oprócz prowadzenia działalności gospodarczej zajmował się również działalnością społeczną. Działał jako aktywny członek Cechu Rzemiosł Różnych oraz był członkiem Zarządu Wielobranżowej Spółdzielni Rzemieślniczej w Gostyniu. Należał do Stronnictwa Demokratycznego, gdzie pełnił funkcje członka Zarządu miejscowego Koła SD. W latach 1988- 1990 był radnym Rady Narodowej Miasta i Gminy Poniec, gdzie pełnił funkcję Zastępcy Przewodniczącego Rady. W roku 1990 został wybrany radnym Rady Miasta i Gminy Poniec. Radni doceniając jego wieloletnie doświadczenie i autorytet, jakim cieszył się wśród mieszkańców gminy, wybrali Pana Glonka na członka Zarządu Miejskiego. Jako radny i członek Zarządu, założył Komitet Współpracy z Zagranicą. Efektem tych działań było między innymi nawiązanie współpracy przez Gminę Poniec z Gminą Linden w Holandii. Ponadto jako radny pracował na rzecz rozwoju placówek oświatowych, ochrony środowiska, rozwoju kultury, a w szczególności miejscowych podmiotów gospodarczych, które były jedyną szansą do tworzenia miejsc pracy w okresie likwidacji Państwowych Gospodarstw Rolnych i już wówczas występującym wysokim bezrobociem. Pan Glonek był szanowanym obywatelem- członkiem społeczności lokalnej, współzałożycielem i sponsorem „Dziecięco- Młodzieżowej Orkiestry Dętej”, która działała przy Miejsko- Gminnym Ośrodku Kultury w Poniecu. Dotował również działalność klubów sportowych nie tylko w Poniecu, ale również w Gostyniu. Z własnej inicjatywy pobudował ponad 3.000 m2 chodnika z kostki brukowej w Poniecu przy ul. Bojanowskiej, Krobskiej Szosie oraz wokół kościoła parafialnego. Finansował również prace związane z renowacją figury Serca Jezusowego przy kościele w Poniecu. Ponadto pomagał finansowo miejscowym stowarzyszeniom i organizacjom społecznym oraz współfinansował remont miejscowego szpitala dla przewlekle chorych. Wspomagał finansowo Komendę Powiatową Policji przy zakupie pojazdów samochodowych oraz sprzętu dla Policji, a także Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Gostyniu przy zakupie sprzętu pożarniczego. Pan Stanisław Glonek był wybitnym i zasłużonym mieszkańcem Gminy Poniec, który naszym zdaniem zasługuje na tak wysokie wyróżnienie ze względu na Jego działalność społeczną i gospodarczą, mającą znaczenie nie tylko dla Gminy Poniec, ale również dla Powiatu Gostyńskiego i Wielkopolski. 

Pan Mieczysław Nowak-  rolnik, mieszkaniec wsi Krzyżanki gm. Pępowo. Od wielu lat czołowy producent trzody chlewnej w naszym kraju. Jego 66 hektarowe gospodarstwo specjalizuje  się w zarodowej hodowli trzody chlewnej. W prowadzeniu działalności wspiera go syn, który w dużym stopniu przejął obowiązki ojca. W związku z wysokim stopniem specjalizacji hodowli w okresie ostatnich paru lat Pan Mieczysław Nowak otrzymał wiele wyróżnień potwierdzających wysoki poziom jego produkcji. Wyhodowane w jego gospodarstwie zwierzęta zdobyły: 7 -  krotnie na Krajowych Wystawach Zwierząt Hodowlanych tytuły championa, 5 – krotnie tytuły wicechampiona, główne nagrody na Wielkopolskich Targach Rolniczych w Sielinku, nagrody za najwyższą mięsność zwierząt rzeźnych w Wielkopolsce. Poza działalnością ściśle związaną z produkcją rolną  Pan Mieczysław Nowak piastuje wiele funkcji społecznych. Jest m.in. Wiceprezesem Wielkopolskiego Związku Hodowców Trzody Chlewnej, Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Krajowej Federacji Hodowców Trzody Chlewnej, Radnym Powiatu Gostyńskiego, Prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej w Krzyżankach, Członkiem  Zarządu Gminnego OSP w Pępowie. Owocna praca zawodowa i bogata działalność społeczna jest znakomitą wizytówką nie tylko samego nominowanego, ale stanowi także chlubę wszystkich mieszkańców Powiatu Gostyńskiego.

Pan Marian Tyrzyk - rodowity Gostynianin, człowiek od zawsze związany z Ziemią Gostyńską, jej tradycją i kulturą. Od roku 1967 prowadzi zakład malarsko - tapeciarski i ciągle pozostaje aktywny zawodowo. Doceniając solidną działalność rzemieślniczą i zaangażowanie w sprawy organizacji,  w roku 1992  członkowie Cechu  wybrali  Pana Mariana Tyrzyka na członka Zarządu Cechu Rzemiosł Różnych  w Gostyniu, w 1994 na Pierwszego Podstarszego,  a od 1998  do dziś pełni funkcję Starszego Cechu. Pod jego przewodnictwem gostyńskie środowisko rzemieślnicze jest jednym z najbardziej prężnych ośrodków  w kraju. Potwierdzeniem takiego stanu rzeczy jest przyznanie gostyńskiej organizacji medalu za zasługi dla rzemiosła polskiego im. Jana Kilińskiego- najwyższego  tego typu odznaczenia w kraju . Z aktywnej postawy Pana Mariana Tyrzyka wynikają także przyznane mu odznaczenia indywidualne dokumentujące jego fachowość i zaangażowanie w sprawy zawodowe. Wśród nich złota  odznaka „Za szkolenie uczniów w rzemiośle”,  złota  odznaka „Za zasługi w rozwoju rzemiosła wielkopolskiego”, „Honorowa Odznaka Rzemiosła”, „Brązowy Krzyż Zasługi”, „Złoty medal im. Jana Kilińskiego”. Funkcjonowanie gostyńskiego Cechu opiera się dużej mierze na osobie przewodniczącego. Prowadzi On szeroko zakrojoną działalność społeczną na rzecz środowiska rzemieślniczego w naszym powiecie. Stojąc na czele organizacji jest godnym jej reprezentantem, promując w ten sposób nie tylko Cech, ale i całą społeczność Powiatu Gostyńskiego.

Po odczytaniu uchwały Przewodniczący Pan Piotr Curyk wraz ze Starostą Panią Elżbietą Palką oraz Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Panią Kazimierą Puślednik i Panem Kazimierzem Dowreckim dokonali uroczystego wręczenia Aktów Nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” Panu Mieczysławowi Nowakowi, Marianowi Tyrzykowi oraz w imieniu Pana Stanisława Glonka żonie Pani Stanisławie Glonek.  

Pan Marian Tyrzyk, w imieniu swoim oraz Pana Mieczysława Nowaka i Pani Stanisławy Glonek, podziękował za przyznane wyróżnienia. 

Senator RP Pan Zbigniew Kulak powiedział, iż przyglądając się tej uroczystości uświadomił sobie, że mimo iż powiat gostyński istnieje od niedawna- wszystkie wyróżnione osoby funkcjonowały w gostyńskiej wspólnocie także w tym okresie, kiedy formalnie powiatu gostyńskiego nie było. Ale to najlepiej świadczy o tym, że ta wspólnota gmin gostyńskich była zawsze i będzie zawsze. Stanowi to najlepszy dowód, że odnowienie samorządu powiatowego było właściwą decyzją i właściwym ruchem scalającym indywidualne wysiłki wielu ludzi, a także samorządów poszczególnych gmin. Senator powiedział, że jest dumny z tradycji wyróżniania osób zasłużonych. Złożył gratulacje wszystkim wyróżniony osobom oraz podziękował za cały wieloletni wkład w umacnianie i tworzenie naszej gostyńskiej wspólnoty. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że wyróżnione osoby wychodzą ze środowisk, które są bardzo bliskie i bardzo doceniane. Jeden z Panów reprezentuje środowisko rzemieślników, inny środowisko rolników, a Pan Glonek środowisko przedsiębiorców. Wszystkie te środowiska tworzą w powiecie gostyńskim miejsca pracy. Kierując się myślą, że tych miejsc pracy wciąż jest za mało, chcemy podkreślić wagę tych ludzi, którzy te miejsca pracy tworzą. W związku z tym, wyróżniając te trzy osoby jednocześnie podkreślamy wagę wszystkich ww. środowisk.  

Radny Pan Kazimierz Musielak, w imieniu żony Pana Stanisława Glonka, złożył podziękowanie za przyznane wyróżnienie. Powiedział również, że odznaczenie zostanie umieszczone w gabinecie Pana Glonka, a kwiaty zostaną złożone na jego grobie. 

Przewodniczący Pan Piotr Curyk podziękował osobom za zabranie głosu. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Pan Piotr Curyk zamknął uroczystą XI sesję Rady Powiatu.   

Protokołowała

Elżbieta Mikstacka  
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