Protokół Nr XXII/04

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 22 września 2004 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył dwudziestą drugą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 18 radnych, nieobecny był radny Pan Leszek Hądzlik. 

Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXII sesji Rady Powiatu. 

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Spraw Społecznych wystąpiła z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad XXII sesji Rady Powiatu punktu dotyczącego przyjęcia Apelu Radnych Rady Powiatu Gostyńskiego o podjęcie działań w kierunku poprawy sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu. 

Przewodniczący Rady zaproponował umieszczenie w punkcie 12) ww. sprawy. Dotychczasowe punkty 12, 13, 14, 15 otrzymują odpowiednio oznaczenie 13,14,15,16.  

Wniosek Komisji Spraw Społecznych został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika. 

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika.
Ad 3) 

Protokół Nr XXI/04 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 sierpnia 2004 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 18 głosów „za”, podczas nieobecności radnego Pana Leszka Hądzlika.  

Ad 4) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk odczytał uchwałę Nr 24/76/04 Komisji Spraw Społecznych z dnia 13 września 2004 r. w sprawie przyznania stypendium Rady Powiatu za wyniki w nauce. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Uroczystego wręczenia decyzji o przyznaniu stypendium dokonali Starosta Pani Elżbieta Palka oraz Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk. 

Ad 5)
Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 10 i 17 września 2004 roku. 

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z 27 sierpnia oraz 3, 10, 17 września 2004 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 6) 

Pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu zadali:

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się z pytaniem dotyczącym informacji z dnia 17 września br. pkt 2 c) w sprawie wystąpienia radnego Gminy Piaski Pana Franciszka Radwana o przekazanie płyt chodnikowych z rozbiórki chodnika przy ul. Polnej i położeniach ich wzdłuż cmentarza w Szelejewie przy drodze powiatowej Szelejewo – Bodzewo – czy Gmina Gostyń wystąpiła do Zarządu Powiatu z wnioskiem o udostępnienie tych płyt oraz jaki będzie koszt położenia tych płyt w Szelejewie. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu (PZD) Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że chodzi o małe płytki chodnikowe 35x 35 cm. Natomiast Rada Miejska w Gostyniu wystąpiła o przekazanie płyt granitowych i zostaną one przekazane. 

Radny Pan Kazimierz Dworecki poprosił o przedstawienie treści pisma Wójta Gminy Piaski w sprawie możliwości przejęcia gruntu położonego w Grabonogu (poligon) przez Powiat Gostyński (sprawa była omawiana na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 10 września br.).

Radny poprosił o przedstawienie decyzji Wójta Gminy Piaski.

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że w tym piśmie Wójt Gminy Piaski odniósł się do propozycji Zarządu Powiatu o nieodpłatne przekazanie gruntu powiatowi w celu używania go przez Zespół Szkół Rolniczych w Grabonogu. Wójt Gminy Piaski nie wyraził zgody na nieodpłatne przekazanie gruntu i zaproponował kupno lub dzierżawę tego terenu. Po rozmowie z dyrektorem Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu Panem Stanisławem Sroką można stwierdzić, że dyrektor bez uszczerbku dla kształcenia uczniów może zrezygnować z tego terenu. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk zwrócił się z pytaniem dotyczącym informacji z dnia 10 września pkt 2d) w sprawie wniosku Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi w sprawie wyrażenia zgody na częściowe zabudowanie górnego holu przy hali sportowo – widowiskowej na zaplecze dla nauczycieli wychowania fizycznego – radny zapytał na czym to będzie polegać i z skąd środki zostaną wzięte środki na ten cel. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że koszt prac będzie minimalny.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Pan Krzysztof Nowaczyk dodał, że prace wykonane zostaną w ramach posiadanego budżetu.

Radny Pan Józef Śląski poruszył sprawę opracowania projektów Programów ochrony środowiska dla Gmin. Z informacji z działalności Zarządu Powiatu z dnia 27 sierpnia 2004 r. pkt 1f) wynika, że został  opracowany tylko jeden program. Natomiast w trakcie kontroli Komisji Rewizyjnej przeprowadzonej w Wydziale Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Gostyniu okazało się, że gminy powinny opracować projekty do końca czerwca br. Radny poprosił o poinformowanie wójtów i burmistrzów o konieczności opracowania tych programów, aby uzyskać środki z UE. 

Starosta Pani Elżbieta Palka potwierdziła, że wszystkie programy - zaczynając od Narodowego Programu poprzez Wojewódzki Program, a także Powiatowy – zostały uchwalone z opóźnieniem. „Program ochrony środowiska  powiatu gostyńskiego”  wraz z jego  integralną częścią „Planem gospodarki odpadami dla powiatu gostyńskiego” został uchwalony na XX sesji Rady Powiatu Gostyńskiego w dniu 8 lipca 2004 r. w związku z późniejszym przyjęciem programu wojewódzkiego oraz nieterminowym opracowaniem Programu przez firmę EKO – EFEKT. Termin przyjęcia programu był wyznaczony do końca grudnia 2003 r. Także gminy nie mogły ruszyć z pracami, ponieważ czekały na wszystkie programy. Do chwili obecnej swoje programy opracował Gmina Pępowo i Gmina Pogorzela. W pozostałych gminach projekt programu opracowuje firma EKO – EFEKT.

Radny Pan Grzegorz Marszałek zapytał, kogo dotyczy uchwała Zarządu Powiatu w sprawie ustanowienia służebności gruntowej podjęta w dniu 10 września 2004 r. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że sprawa dotyczy mieszkań w Kosowie. Cztery mieszkania zostały sprzedane. Mieszkańcy  muszą mieć dostęp do drogi, a więc do drogi głównej muszą przechodzić przez park położony przy Zespole Szkół Rolniczych w Kosowie. Służebność gruntowa została ustanowiona z myślą o tych mieszkańcach, którzy wykupili lokale mieszkalne. 

Radny  Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że z informacji z działalności Zarządu z dnia 3 września 2004 r. pkt. 3a) wynika, że Zarząd omówił sprawy dotyczące sprzedaży lokali użytkowych w Ośrodku Zdrowia w Pudliszkach, Pogorzeli i Gostyniu. Radny zapytał, czy są już ustalenia Zarządu dotyczące sprzedaży ośrodków. 

Ponadto, radny zapytał skąd wzięły się tak wysokie koszty (ok. 30.000 zł) naprawy drogi powiatowej Bukownica – Pijanowice, która została uszkodzona w związku z nawałnicą (informacja z działalności Zarządu z dnia 10 września br. pkt 2i).

Starosta Pani Elżbieta Palka udzieliła odpowiedzi w sprawie ośrodków zdrowia. W przypadku Pogorzeli dzisiaj został ogłoszony drugi przetarg nieograniczony (termin 15 października br.).

W pierwszym przetargu nikt nie był zainteresowany. Największym problemem są mieszczące się w budynku lokale mieszkalne. 

Ośrodek Zdrowia w Pudliszkach był wizytowany przez Komisję Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. Zarówno pierwszy jak i drugi przetarg nie doszedł do skutku, stąd Zarząd Powiatu przystąpi do negocjacji. Zainteresowani kupnem ośrodka Państwo Kubiak  przystąpili do sporządzania kosztorysu w związku z koniecznością dokonania niezbędnych remontów w budynku. Kosztorys ten będzie kartą przetargową w tych rokowaniach. 

Komisja Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego wystąpiła do Zarządu Powiatu z wnioskiem w sprawie obniżenia ceny sprzedaży nieruchomości Ośrodka Zdrowia w Pudliszkach. Zarząd postanowi, że w czasie negocjacji wykorzysta sugestie Komisji. Starosta przypomniała, że wycena była na ok. 130.000 zł. Jeśli Państwo Kubiak przedstawią kosztorys wraz z koniecznymi pracami, pracownicy Starostwa przeanalizują, które prace musiałby wykonać powiat. Te kwoty będzie można odjąć od kwoty wyceny 130.000 zł.

Jeżeli cena nie będzie dość atrakcyjna dla chcących kupić budynek, do transakcji nie dojdzie. W takiej sytuacji powiat nie tylko nie otrzyma pieniędzy, ale będzie trzeba wydać na niezbędne prace remontowe.

Jeśli chodzi o lokale użytkowe w przychodni w Gostyniu był pomysł, aby dokonać wyceny jednego lokalu np. stomatologa, i w ten sposób uzyskać orientacyjną cenę lokalu. Wówczas można by prowadzić dalsze rozmowy z zainteresowanymi dzierżawcami. 

W sprawie wysokich kosztów naprawy drogi powiatowej uszkodzonej przez nawałnicę, odpowiedzi udzielił Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer. 

Dyrektor PZD w Gostyniu wyjaśnił, że w nawałnica powyrywała z korzeniami 12 drzew oraz naruszyła system korzeniowy 3 drzew co spowodowało zniszczenie korpusu drogowego drogi powiatowej 21 420 Bukownica – Pijanowice. Uszkodzenia były bardzo poważne. Dla przykładu Pan Mayer powiedział, że korzenie były tak olbrzymie, iż można było wywodzić je pojedynczo. Koszt z tym związany wyniósł ok. 3.000 zł. Wcześniej konieczne było pocięcie korzeni – koszt kształtował się podobnie – 3.000 zł. Drewno trafiło do gminy Krobia i zostanie przydzielone przez OPS potrzebującym. 

Naprawa nawierzchni 23.000 zł. 

Radny Pan Janusz Sikora zapytał, czy można ubiegać się o odszkodowanie z ubezpieczalni. 

Dyrektor PZD stwierdził, że jest to prawdopodobnie możliwe.

Radny Pan Janusz Sikora zapytał, czy Urząd Marszałkowski ogłosił już konkurs. Z uchwały Zarządu Powiatu podjętej w dniu 17 września br. wynika, że końcowy termin składania wniosków o stypendia w roku szkolnym 2004/2005 na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkoło ponadgimnazjalnych ustalono na dzień 30 września br.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że Urząd Marszałkowski nie ogłosił jeszcze konkursu. Z informacji zamieszczonych w prasie wynika, że być może Wielkopolska nie uzyska środków na ten program stypendialny. Po bezpośredniej rozmowie z dyrektorem Departamentu Edukacji i Nauki Marszałka starosta uzyskała odpowiedź, iż trwają negocjacje między Wojewodą a Marszałkiem na temat warunków ugody. Umowa, która była przez ministerstwo sporządzona wywołała i puszczona w obieg zawiera uchybienia i nie może być podpisana. Po tych dłuższych perturbacjach jest nadzieja na pomyślne zakończenie sprawy i przewiduje się, że 27 września br. konkurs być może zostanie ogłoszony. Powiat może złożyć główny wniosek do Marszałka, ponieważ składa się go dopiero gdy Marszałek ogłosi konkurs. Jeżeli doszłoby do sytuacji, że we wrześniu konkurs nie zostanie ogłoszony, to w tym momencie dla uczniów wrzesień przepada, a więc nie będzie mógł się ubiegać o środki. Być może kwota zostanie ta sama. 

Ad 7)

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja. W sprawie zgłoszonych zapytań Wiceprzewodniczący Rady Pan Kazimierz Dworecki otrzymał odpowiedź w sprawie zabezpieczenia pogłębionego stawu w Osowie. 

Wiceprzewodniczący Rady Pan Kazimierz Dworecki poinformował, że właściciel stawu wykona na swój koszt barierę zabezpieczającą. 

Na posiedzenie sesji Rady Powiatu przybył radny Pan Leszek Hądzlik. 

Ad 8) 

W punkcie „Składanie  zapytań radnych nikt nie zabrał głosu”.

Ad 9a) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/113/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Starosta poinformowała, że Prezes Zarządu  Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, pismem nr WF/2092w/2004 z dnia 2 września 2004 r., przekazał staroście gostyńskiemu informację o wysokości dodatkowych środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości 190.639 zł, przypadających według algorytmu dla powiatu gostyńskiego na realizację zadań  określonych w ustawie z 27 sierpnia 1997 roku o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. Nr 123, poz. 776 z późniejszymi zmianami).

Podział dodatkowych środków z PFRON został opracowany w uzgodnieniu z jednostkami powiatowymi, realizującymi zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej: Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowym Urzędem Pracy, Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych  Starostwa Powiatowego w Gostyniu. Przy podziale środków wzięto pod uwagę wykorzystanie w bieżącym roku dotychczas otrzymanych środków na realizację poszczególnych zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz liczbę wniosków do realizacji, złożonych w ww. jednostkach na poszczególne zadania, a także czas, jaki pozostał na wykonanie poszczególnych zadań.

Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia, otrzymaną dodatkowo kwotę w wysokości 190.639 zł proponuje się przeznaczyć w całości na rehabilitację społeczną (Załącznik nr 1) 
w następujących wysokościach:

- 20.000 zł na dofinansowanie kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Piaskach (m.in. docieplenie ściany wschodniej budynku WTZ oraz na doposażenie i bieżącą działalność);

- 20.000 zł na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów 
w turnusach rehabilitacyjnych;

- 126.639 zł  na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów;

- 4.000 zł na dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych;

 - 20.000 zł na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się 
i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych.
Dodatkowo - w związku z małym zainteresowaniem ze strony pracodawców ubieganiem się o zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych i wynikającą stąd możliwością niewykorzystania zaplanowanych środków na to zadanie - proponuje się zmniejszyć zadanie nr 1 w załączniku nr 2 (zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby medycyny tych potrzeb) o kwotę 40.000 oraz zadanie nr 4 w załączniku nr 2 (zwrot kosztów szkoleń osób niepełnosprawnych poniesionych przez pracodawców) o kwotę 20.000.

Uzyskane środki w wysokości 60.000 zł proponuje się przeznaczyć na zwiększenie zadania nr 1 w załączniku nr 1 (dofinansowanie do działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej) o kwotę 10.000,-, zadania nr 2 w załączniku nr 1 (dofinansowanie do uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych o kwotę 20.000,- oraz zadanie nr 3 w załączniku nr 1 (dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów) o kwotę 30.000zł.

Zastępca przewodniczącego Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że opinia ww. Rady jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 29/96/04 z dnia 20 września 2004 r.).

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała Nr 24/77/04 z dnia 13 września 2004 r.). 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXII/159/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/113/04 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych realizowanych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9b)

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi przy Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Starosta poinformowała, że w ramach realizacji programu naprawczego Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie, zatwierdzonego przez Wojewodę Wielkopolskiego w 2001 roku,  zostanie uruchomiony od 1 stycznia 2005 r. Środowiskowy Dom Samopomocy. 

Otwarcie tej placówki przy Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie pozwoli na racjonalne wykorzystanie  pomieszczeń w pałacu w Chwałkowie, który do tej pory był 
w całości wykorzystywany na potrzeby Domu Pomocy Społecznej.  Działanie to, przewidziane w programie naprawczym Domu Pomocy Społecznej, jest odpowiedzią na zapotrzebowanie środowiska lokalnego. Na terenie czterech gmin powiatu, położonych 
w jego południowej części brakuje placówki dziennego wsparcia. Z zebranych przez ośrodki pomocy społecznej działające na tym terenie informacji wynika, że istnieje duże zapotrzebowanie szczególnie na usługi placówki dziennego wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Korzystaniem z usług takiej placówki jest zainteresowanych około 100 rodzin. Uruchamiana placówka zapewni opiekę i pomoc dzienną jednorazowo dla 30 osób niepełnosprawnych. Znajdą oni opiekę w pięciu grupach wsparcia. 

Zgodnie z programem naprawczym został wybudowany w DPS w Chwałkowie nowy pawilon, uruchomiony w 2003 r., a opuszczone przez mieszkanki  Domu pomieszczenia I i II piętra pałacu w Chwałkowie czekają na wykorzystanie w ramach działalności Środowiskowego Domu Samopomocy. Uruchomienie tej placówki przy Domu Pomocy Społecznej pozwoli również na zmniejszenie kosztów utrzymania obiektu pałacowego oraz na zmniejszenie kosztów funkcjonowania tworzonego ośrodka wsparcia, któremu administrację i obsługę zapewni Dom Pomocy Społecznej.

Zastępca przewodniczącego Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że opinia ww. Rady jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała Nr 24/73/04 z dnia 13 września 2004 r.). 

W dyskusji głos zabrał radny Pan Kazimierz Musielak, który zapytał,  czy do tej placówki będą uczęszczali stali bywalcy, czy będą dowożeni oraz czy jest możliwość przyjęcia osoby spoza powiatu gostyńskiego. 

Na pytanie odpowiedział Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu (PCPR) Pan Mirosław Sobkowiak. Wyjaśnił, że placówka dziennego wsparcia jaką jest Środowiskowy Dom Samopomocy będzie oferowała opiekę w godzinach dopołudniowych, tzn. w godz. 8 – 15, czyli w okresie gdy opiekunowie, rodzice są np. w pracy.

Kwalifikowaniem osób do tej placówki zajmą się Ośrodki Pomocy Społecznej po zatwierdzeniu przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Osoby zakwalifikowane będą uczestniczyć w zajęciach przez dłuższy okres, aby przejść cały cykl rehabilitacyjny.  Osoby z terenu powiatu gostyńskiego będą miały pierwszeństwo, ponieważ jest to placówka powiatowa. W przypadku przyjęcia osoby spoza powiatu – powiat macierzysty ponosiłby odpłatność. 

Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał kto ponosi koszty dojazdu do ośrodka. Ponadto zapytał Dyrektora Sobkowiaka jaki okres czasu miał na myśli mówiąc, że osoby będą w ośrodku przez dłuższy okres czasu. 

Dyrektor PCPR wyjaśnił, że koszty dojazdu ponosi ośrodek wparcia. Natomiast jeśli chodzi o okres pobytu, to jest on uzależniony od indywidualnego planu pracy realizowanego przez ośrodek wsparcia oraz od tego, czy dana osoba się zaaklimatyzuje w tym środowisku. Czas pobytu może wynieść od pół roku w związku z półrocznym cyklu pracy w jednej pracowni. Natomiast najdłuższy czas pobytu będzie zależał od tego czego oczekuje rodzina oraz czy będzie gotowa ponosić odpłatność za wyżywienie. Ten pobyt może być np. 3 – letni, 5 - letni. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał kto będzie ponosił pozostałe koszty utrzymania Środowiskowego Domu Samopomocy.

Dyrektor PCPR Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że będzie finansowany przez budżet państwa czyli przez wojewodę. Z odpowiedzi na wniosek Zarządu Powiatu wynika, że działalność Środowiskowego Domu Samopomocy została wpisana w projekt budżetu województwa Wielkopolskiego na 2005 r. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk  powiedział, że termin rozpoczęcia działalności placówki został zaplanowany na 1 stycznia 2005 r. Z uwagi na zbliżający się okres zimowy może być problemem wyremontowanie pałacu. Radny podkreślił, że tylko Gmina Krobia przychyliła się do wniosku Zarządu i przekaże 50.000 zł na remont tych pomieszczeń. Szkoda, że pozostałe gminy nie wspierają tego typu działalności.

Dyrektor PCPR Pan Sobkowiak wyjaśnił, że prace budowlane są zależne od aury – jest sprawa pobudowania windy. Jeśli z uwagi na niesprzyjającą pogodę winda nie powstanie, ośrodek ruszy w terminie z tym, że będzie to utrudnienie dla samych niepełnosprawnych i personelu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy są inne środki zabezpieczone na remont obiektu, poza środkami przekazanymi przez Gminę Krobia. 

Dyrektor PCPR stwierdził, że w tym temacie powinien wypowiedzieć się Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, Kadr i Szkolenia Starostwa Powiatowego (ORG).

Naczelnik Wydziału ORG Pan Maciej Kaźmierczak wyjaśnił, że jeśli dzisiaj radni przyjmą uchwałę dotyczącą zmian w budżecie powiatu, o jutro zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie tej inwestycji. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że wszystkie te procedury nie mogą być szybkie z  uwagi na ustawę prawo o zamówieniach publicznych. Jeśli wojewoda w piśmie na przełomie maja i czerwca oświadczył, że pozytywnie opiniuje pomysł utworzenia Środowiskowego Domu, to od tego momentu rozpoczęły się prace. Pierwszy przetarg odnośnie wykonania inwestycji nie doszedł do skutku, podobnie drugi przetarg. Dopiero moment negocjacji wyłonił wykonawcę inwestycji – budowy windy.

Ponadto powstaje projekt na modernizację środka. Projekt jest na bardzo wysokie koszty, stąd proponuje się, aby pierwsze pieniądze poszły na tzw. System oddymiający – gdyby doszło do pożaru. Natomiast w dalszej kolejności wykonywać remont środka od drugiego piętra począwszy. Dzisiaj radni zagłosują nad przesunięciami kwot  – 202.000 zł – kwota była zarezerwowana na elewację. Proponuje się te środki przeznaczyć na wnętrze. 

Po zamknięciu dyskusji przystąpiono do głosowania. 

Uchwała Nr XXII/160/04 w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi przy Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9c)

Projekt uchwały w sprawie objęcia uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym jest Gmina Borek Wlkp. programem stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych przyznawanych w ramach Działania 2.2. Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu państwa przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Poinformowała, że zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Gostyńskim a Gminą Borek Wlkp. umożliwi występowanie z wnioskami uczniom uczęszczającym do szkoły, dla której organem prowadzącym jest Gmina Borek. 

Ze względu na małą liczbę uczniów w Zespole Szkół w Borku Wlkp. z oddzielnym wnioskiem nie może wystąpić sama Gmina.

Ponadto w Uzupełnieniu Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego został wprowadzony zapis umożliwiający składanie wniosków projektowych przez porozumienia organów prowadzących szkoły ponadgimnazjalne.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała Nr 24/75/04 z dnia 13 września 2004 r.).

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXII/161/04 w sprawie objęcia uczniów szkół ponadgimnazjalnych umożliwiających uzyskanie świadectwa dojrzałości, dla których organem prowadzącym jest Gmina Borek Wlkp. programem stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych przyznawanych w ramach Działania 2.2. Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne”, finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego oraz ze środków budżetu państwa została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9d) 

Projekt uchwały w sprawie pozbawienia dróg znajdujących się na terenie Powiatu Gostyńskiego kategorii dróg powiatowych i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.

Poinformowała, że Zgodnie z art. 6a ust.1 i 7 ust. 1 ustawy z dnia 21 marca 1985r o drogach publicznych „do dróg powiatowych zalicza się drogi, stanowiące połączenia miast będących siedzibami powiatów z siedzibami gmin i siedzib gmin między sobą”

„ Do dróg gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnym nie zaliczone do innych kategorii, stanowiące uzupełniającą sieć dróg służących miejscowym potrzebom, z wyłączeniem dróg wewnętrznych”

Uzyskano pozytywną opinię wójtów i burmistrzów oraz zarządów sąsiednich powiatów. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (uchwała Nr 20/45/04 z dnia 21 września 2004 r.). 

Komisja zgłosiła następujące poprawki – w załączniku Nr 3 do projektu uchwały zostały wpisane niewłaściwe nazwy  następujących ulic w Gminie Poniec: ul. Bojanowskiego należy poprawić na ul. Bojanowska oraz ul. ks. Rozsądka poprawić na ul. ks. Rezpądka.  

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXII/162/04 w sprawie pozbawienia dróg znajdujących się na terenie Powiatu Gostyńskiego kategorii dróg powiatowych i zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk ogłosił 30 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady sesji Rady Powiatu. 

Ad 9e) 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka.  

Poinformowała, że zgodnie z przepisem art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym organizację i zasady funkcjonowania starostwa powiatowego określa regulamin organizacyjny uchwalony przez radę powiatu na wniosek zarządu powiatu. Starostwo Powiatowe w Gostyniu funkcjonuje na podstawie regulaminu organizacyjnego uchwalonego uchwałą Nr IV/23/03 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu. 



W stosunku do dotychczas obowiązującego regulaminu organizacyjnego, Zarząd proponuje w przedstawionym projekcie następujące zmiany:

1. W rozdziale I m.in. dodano w  § 2 tzw. słowniczek, informację o obowiązującym w Starostwie „Regulaminie Pracy”  oraz w § 6 skorygowano błędny zapis dotychczasowego § 5.

2. W rozdziale II dotyczącym organizacji Starostwa, m.in. w związku z wprowadzaniem Systemu Zarządzania Jakością ISO 9001:2000, znacznej zmianie ulega struktura organizacyjna Starostwa Powiatowego. Proponuje się podział dotychczasowego Wydziału Organizacyjnego, Kadr i Szkolenia na trzy specjalistyczne komórki – Wydział Zarządzania, Biuro Administracyjne oraz Biuro Prawne, Zamówień Publicznych i Inwestycji. W miejsce Wydziału Promocji i Spraw Obywatelskich powstaną Biuro Promocji oraz Biuro Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego.

Zwiększenie ilości samodzielnych stanowisk związane jest ze zmianami w przepisach w związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej (Pełnomocnik ds. Pozyskiwania Środków Zewnętrznych), wejścia w życie ustaw, które obligują samorządy do ich utworzenia (Audytor Wewnętrzny) oraz uchwałą Wysokiej Rady (Pełnomocnik ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi).

Proponuje się, aby struktura organizacyjna poszczególnych komórek i samodzielnych stanowisk miała kształt i nazewnictwo jak w schemacie organizacyjnym stanowiącym załącznik do projektu niniejszej uchwały.

3. W rozdziale III w związku ze zmianą struktury organizacyjnej, zostały wprowadzone zmiany w zakresach zadań poszczególnych stanowisk w nim wymienionych.

4. W rozdziale IV dostosowano zapisy do proponowanej struktury organizacyjnej oraz zmiany w obowiązujących przepisach prawnych.

5. W rozdziale V zakresy zadań niektórych wydziałów czy biur ulegają zasadniczej zmianie, jednak zmiany te mają polepszyć ich funkcjonowanie i wyeliminować problemy związane ze współpracą między poszczególnymi komórkami, ponieważ wiele stanowisk, które będą ze sobą współpracować, zostało umieszczonych w ramach jednej komórki organizacyjnej (np. Biuro Prawne, Zamówień Publicznych i Inwestycji).

6. W rozdziałach od VI do XI zmiany, które nastąpiły, polegają głównie na wprowadzeniu nowego nazewnictwa niektórych komórek organizacyjnych, doprecyzowaniu niektórych zwrotów. 

Ewentualne inne zmiany w poszczególnych rozdziałach stanowią logiczną i faktyczną konsekwencję wprowadzanych zmian struktury organizacyjnej, a ponieważ ich ilość jest znaczna, proponuje się uchylić Regulamin w dotychczasowym brzmieniu, uchwalając jednocześnie Regulamin po zmianach w kształcie ujednoliconym jako nowy Regulamin Organizacyjny. 

Proponowane zmiany, zdaniem Zarządu są niezbędne, aby było możliwe wprowadzenie w Starostwie Powiatowym w Gostyniu Systemu Zarządzania Jakością ISO, a jednocześnie, co najważniejsze, usprawnią one pracę urzędu.

Starosta poinformowała, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali schemat organizacyjny Starostwa Powiatowego w Gostyniu. 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały  pozytywnie w wyniku głosowania: 5 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” (uchwała Nr 20/47/04 z dnia 21 września 2004 r.).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zwrócił się z pytaniem do Starosty dotyczącym Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu. W rozdziale II regulaminu w § 7 ust. 4 wymienione są wydziały, biura oraz stanowiska samodzielne wchodzące w skład Starostwa Powiatowego.  Natomiast w schemacie organizacyjnym określającym strukturę organizacyjną Starostwa, dodatkowo wpisane są stanowiska, które nie zostały wymienione w  Regulaminie: geodeta powiatowy, geolog powiatowy, powiatowy rzecznik konsumentów. W Regulaminie nie jest zawarta informacja o podległości służbowej. Radny zapytał, czy te trzy stanowiska muszą być wpisane w schemat organizacyjny, a jeżeli tak, to komu powinny podlegać. 

Radca prawny Pani Magdalena Zawieja wyjaśniła, że słusznie radny Czabajski zauważył, że w § 7 ust. 4 nie zostały wymienione niektóre stanowiska, które zostały wpisane w schemat organizacyjny Starostwa, ponieważ geolog powiatowy, geodeta powiatowy, czy rzecznik konsumentów są to osoby, które działają w ramach niektórych wydziałów lub są organami działającymi na podstawie ustaw. 

Radny Pan Andrzej Czabajski zapytał, czy w takim razie w § 9 ust. 2, w którym mowa jest o tym jakie wydziały, biura oraz stanowiska nadzoruje bezpośrednio Starosta nie powinny się znaleźć: geodeta powiatowy, geolog powiatowy i rzecznik konsumentów. 

Radca prawny Pani Magdalena Zawieja wyjaśniła, że geodeta, geolog i rzecznik konsumentów są to odrębne  organy i ich umocowanie wynika z ustaw, które szczegółowo precyzują zakres zadań tych organów. W Regulaminie Organizacyjnym jest mowa o podporządkowaniu służbowym wydziałów. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że idą tym tokiem myślenia można by powiedzieć, że Starosta nadzoruje też wykonywanie zadań Wicestarosty, członka Zarządu, Sekretarza i Skarbnika, a nie są oni wymienieni w § 9 ust. 2. 

Radny Pan Leszek Hądzlik odczytał treść § 7 ust. 6 w brzemieniu  „Sprawne funkcjonowanie Starostwa, tworzenia warunków jego działania, a także organizację pracy zapewnia Sekretarz poprzez naczelników wydziałów lub kierowników biur oraz pracowników na stanowiskach samodzielnych”. Ze schematu organizacyjnego wynika, że Sekretarz nadzoruje bezpośrednio wykonywanie zadań przez Kancelarię, Biuro Rady oraz Biuro Administracyjne. 

Starosta Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że treść tego punktu została przepisana z poprzedniego Regulaminu, a i tak Sekretarz nie nadzorował bezpośrednio pracy tych osób. 

Z regulaminu wynika, jaką rolę pełni Sekretarz w urzędzie; jest jakby dyrektorem całego urzędu.    

Etatowy Członek Zarządu Pan Marek Podyma stwierdził, że tak jak radny Hądzlik odczytał treść § 7 ust. 6 Sekretarz zapewnia sprawne funkcjonowanie urzędu oraz tworzenie warunków jego działania, a nie nadzorowanie. 

Radca prawna Pani Magdalena Zawieja wyjaśniła, że poszczególne umocowanie organów określa statut, ustawa o samorządzie powiatowym oraz ustawy, które regulują działanie poszczególnych organów usytuowanych przy Staroście. Regulamin ma precyzować ściśle zadania. 

Radny Pan Andrzej Czabajski złożył  w n i o s e k o wykreślenie ze schematu organizacyjnego Starostwa Powiatowego geologa powiatowego, geodetę powiatowego oraz powiatowego rzecznika konsumentów. 

Starosta Pani Elżbieta Palka stwierdziła, że jeśli te stanowiska zostałyby wykreślone ze schematu organizacyjnego to znaczyłoby, że ich w urzędzie poniekąd nie ma.

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że zgodnie z zapisem regulaminu w § 2 pkt 11 biuro to komórka organizacyjna licząca do trzech etatów. Tymczasem w Regulaminie zostało zapisane iż w skład Starostwa wchodzi Biuro Administracyjne, które na pewno będzie liczyło więcej niż trzech pracowników. W związku z powyższym Starosta złożyła wniosek o poprawienie wszystkich zapisów w Regulaminie z Biura Administracyjnego na wydział Administracyjny.

Radca prawny Pani Magdalena Zawieja wracając do sprawy poruszonej przez radnego Pana Andrzeja Czabajskiego  nie chcąc wywierać nacisku na radnego stwierdziła, że geolog, geodeta i rzecznik konsumentów musza być w schemacie organizacyjnym. 

Radny Pan Andrzej Czabajski postanowił  w y c o f a ć  swój wniosek.

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Starosty. 

Wniosek Starosty został przyjęty w wyniku głosowania: 17 głosów „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.  

Uchwała Nr XXII/163/04 w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 14 głosów „za”, o głosów „przeciw”, 5 głosów „wstrzymujących się”.

 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 9f) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Poinformowała, że:

I. Zmiany w planie dochodów

1. Zwiększenie dochodów z tyt. większych wpływów z opłat komunikacyjnych  o kwotę  

145.000 zł - dz.756 rozdz. 75618 § 0420.

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie wydatków na położenie chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Dzięczyna, na który nie zostały uwzględnione środki w budżecie - o kwotę 30.000 zł  - dz. 600 rozdz. 60014 § 6050.

2. Zwiększenie wydatków na likwidacje szkód związanych z usunięciem wiatrołomów oraz odbudowa nawietrzni po nocnej nawałnicy 17 sierpnia 2004 r. o kwotę 30.000 zł dz. 852 rozdz. 85202 § 4270.

3. Przeniesienie wydatków przeznaczonych na remont elewacji w DPS w Chwałkowie na modernizacja  wnętrza pałacu – na I etap -  montaż instalacji p-poż i remont II piętra pałacu dział 852 rozdz. 85202 z § 0427 na § 6050 – 202.000 zł. 

4. Zwiększenie wydatków o kwotę 85.000 zł na zadanie pn. „Budowa szybu zewnętrznego wraz z montażem windy w DPS w Chwałkowie” w związku z większą wartością kosztorysową robót -  dz. 852 rozdz. 85202  § 6050.

5. Przeniesienie wydatków w DPS w Rogowie w związku z założeniem instalacji przyzywowo – alarmowej,  z remontów  § 4270 na wydatki inwestycyjne § 6050  w kwocie 34.615 zł.

6. Zwiększenie wydatków w ZSO w Gostyniu na szkolenia pracowników w związku z otrzymaniem pracowni komputerowej o kwotę 7.000 zł dz. 801 rozdz. 80120 § 4300.

7. Zwiększenie wydatków w ZSOiZ w Pogorzeli na  szkolenia  pracowników  w związku z otrzymaniem pracowni komputerowej w kwocie 7.000 zł  dz. 801 rozdz. 80120   oraz na przygotowanie sali dla potrzeb pracowni   w kwocie 7.000 zł – dz. 801 rozdz. 80130 § 4210 - 4.500  zł i § 4300 - 2.500 zł. 

8. Zmniejszenie rezerwy na zadania oświatowe w wysokości 21.000 zł na dofinansowanie szkoleń i remontów związanych z  otrzymaniem pracowni komputerowych

9. Przeniesienie wydatków pomiędzy paragrafami w: ZSZ w Gostyniu, ZSOiZ w Pogorzeli i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Gostyniu,  ZSOiZ w Krobi,  DPS w Zimnowodzie, Starostwie.

III. W załączniku „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” dodaje się  zadania:

  poz. 9. „Budowa chodnika we wsi Dzięczyna”  30.000 zł, 

  poz. 10. Modernizacja wnętrza pałacu – I etap w DPS w Chwałkowie  - 202.000 zł

  poz. 11. Założenie instalacji przyzywowo – alarmowej w  budynku pałacu w DPS 

               w Rogowie – 34.615 zł

oraz zwiększa się wartość zadania pn. „Budowa  szybu zewnętrznego wraz z montażem windy w DPS w Chwałkowie”  o kwotę 85.000 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisji zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie (Uchwała Nr 29/95/04 z dnia 20 września 2004 r.).  

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXII/164/04 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 10)

Informację z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że nie ma jeszcze opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2004r. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie (uchwała Nr 29/94/04 z dnia 20 września 2004 r.). 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Andrzej Czupryński poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie (uchwała Nr 17/25/04 z dnia 20 września 2004 r.). 

Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk poinformował, że Komisja zaopiniowała informację pozytywnie (uchwała Nr 20/46/04 z dnia 21 września 2004 r.). 

Uwag nie zgłoszono. 

Informacja z wykonania budżetu powiatu za I półroczne 2004 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Ad 11) 

Informację o realizacji zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności przedstawił Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Mirosław Sobkowiak.

Wyżej wymieniona informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag nie zgłoszono. 

Informacja o realizacji zadań w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych oraz z działalności Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności została przyjęta w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Ad 12) 

Projekt apelu  Radnych Rady Powiatu Gostyńskiego o podjęcie działań w kierunku poprawy sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk. 

Projekt apelu stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Kazimierz Musielak skierował panie do dyrektora SP ZOZ w Gostyniu – czy świadczenia ponadlimitowe będą zapłacone przez NFZ czy też nie ma na to szans. 

Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski podziękował inicjatorom apelu oraz radnym za zainteresowanie sprawami szpitala. Poinformował, że we wszystkich szpitalach prowadzone jest leczenie ponadlimitowe. Jednak jest mało prawdopodobne, aby kwota wynikająca z „nadpracowanych” świadczeń została zapłacona. Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu poinformował radnych, że na początku roku SP ZOZ pozwał Narodowy Fundusz Zdrowia oraz Skarb Państwa o „203” o kwotę 4.000.000 zł. Tydzień temu odbyła się rozprawa; obecnie oczekuje się na wyrok.   

Apel Radnych Rady Powiatu Gostyńskiego o podjęcie działań w kierunku poprawy sytuacji finansowej Samodzielnego Publicznego Zespół Opieki Zdrowotnej w Gostyniu został przyjęty w wyniku głosowania: 19 głosów „za”. 

Apel stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 13) 

Nikt nie zabrał głosu. 

Ad 14) 

W punkcie „Wolne głosy i wnioski: nikt nie zabrał głosu. 

Ad 15) 

Radny Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja Spraw Społecznych odbędzie posiedzenie wyjazdowe do Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu oraz Warsztaty Terapii Zajęciowej w Piaskach w dniu 30 września 2004 r. Biuro Rady zajmie się organizacją komisji. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk podziękował Powiatowemu Rzecznikowi Konsumentów Pani Elizie Nowak za skuteczną interwencję w sprawie zgłoszonej przez mieszkańca gminy Krobia. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk stwierdził, że na poprzedniej sesji Rady Powiatu w dniu 25 sierpnia br. radny Pan Kazimierz Musielak poruszył sprawę pracy Wydziału Komunikacji. Radny zapytał, czy sytuacja w Wydziale jest nadal patowa. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji Pan Jerzy Ptak poinformował, że mija dwa tygodnie po wdrożeniu systemu centralnej ewidencji pojazdu „Pojazd”. W związku z tym obsługa pojedynczego klienta trwa jeszcze dłużej niż dotychczas. Ponadto Wydział boryka się z problemami nie zależnymi od Wydziału, np. karty pojazdu drukuje wyłącznie Wytwórnia Papierów Wartościowych i od dwóch tygodni w całym kraju brakuje kart. 

Ad 16) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zakończył posiedzenie XXII sesji Rady Powiatu o godzinie 20.45.

Protokołowała:

Eliza Nowak
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