Protokół Nr XXXII/05

z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego

odbytej w dniu 25 sierpnia 2005 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

w Gostyniu

Ad 1) 

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Piotr Curyk o godzinie 17.00 otworzył trzydziestą drugą sesję Rady Powiatu Gostyńskiego. 

Przewodniczący Rady powitał radnych oraz zaproszonych gości.

W Radzie Powiatu Gostyńskiego zasiada 19 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jest władna podejmowania uchwał, gdyż jest zachowane kworum. Podczas stwierdzania kworum na sesji obecnych było 16 radnych. Nieobecni byli radni Pan Grzegorz Marszałek, Pan Mieczysław Nowak, Pan Janusz Sikora. 
Lista obecności stanowi załącznik  do protokołu. 

Ad 2) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przedstawił proponowany porządek obrad XXXII sesji Rady Powiatu. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zaproponował dodanie do porządku obrad punktu 9) o treści: „Omówienie sytuacji w szpitalu w Gostyniu”. Uzasadniając zgłoszony wniosek radny Pan Wachowiak powiedział, że radni powinni zająć się tym tematem, a nie tylko zasięgać informacji z prasy. 
Propozycja dodania nowego punktu została przyjęta w wyniku głosowania: 13 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 3 głosy „wstrzymujące się”. Dotychczasowe punkty 9, 10, 11, 12 otrzymały odpowiednio oznaczenia 10, 11, 12, 13. 
W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych. 

Proponowany porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych. 

Porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 3) 

Protokół Nr XXX/05 z sesji Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 30 czerwca 2005 r. został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu uczestniczyło 16 radnych. 

Ad 4) 

Starosta Pani Elżbieta Palka przedstawiła informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 30 czerwca, 18 i 27 lipca oraz 12 sierpnia 2005 r.  

Informacje z działalności Zarządu Powiatu z dnia 30 czerwca, 18 i 27 lipca oraz 12 sierpnia 2005 r. stanowią załączniki do protokołu.

Ad 5)

Pytania dotyczące informacji z działalności Zarządu Powiatu zadali:
· Radny Pan Leszek Hądzlik poruszył sprawy omawiane na posiedzeniu Zarządu w dniach 27 lipca i 12 sierpnia br. a dotyczące dofinansowania klubów sportowych. Radny stwierdził, że MKS „Kania” decyzją Zarządu z dnia 27 lipca br. otrzymał dofinansowanie natomiast pozostałe kluby, które zwróciły się o wsparcie finansowe nie otrzymał go. Radny powiedział, że nie jest przeciwny dofinansowania „Kani” jednak uważa, że pozostałe kluby odpowiednio do jakości występowania w pewnych ligach. Radny powiedział, że jako amator często brał udział w zawodach i nie zdarzyło mu się nie stawić na umówiony mecz. Następnie dodał, że nie rozumie tej jednostronności w dofinansowaniu i prosi o uwzględnienie pozostałych klubów. 

· Radny Pan Janusz Tywoniuk poprosił o przybliżenie zapisu zawartego w punkcie 2 informacji z dnia 18 lipca br. dotyczącego wystąpienia Zakładu Mięsnego ŁAGROM w sprawie dofinansowania inicjatywy uruchomienia trzeciego zespołu ratownictwa medycznego. 
Odpowiedzi udzieliła Starosta Pani Elżbieta Palka:

· Na pytanie radnego Pana Janusza Tywoniuka – Starosta wyjaśniła, że zwrócono się do większych zakładów na terenie powiatu gostyńskiego w prośbą o wsparcie inicjatywy utworzenia trzeciego zespołu ratownictwa medycznego. Odpowiedział tylko Zakład Mięsny ŁAGROM kwotą 5.000 zł. Pieniądze te będą wykorzystane jako nasz wkład na wyposażenie trzeciej karetki. Starosta przypomniała, że Rada Powiatu postanowiła wesprzeć doposażenie trzeciej karetki kwotą 50.000 zł. Poza tym Dyrektor SP ZOZ złożył do Ministerstwa Zdrowia pismo w sprawie pozyskania środków na doposażenie tej karetki. Do czasu uzyskania odpowiedzi dyrektor szpitala nie uruchamia naszych środków. 

· Na pytanie radnego Pana Leszka Hądlzika – Starosta poinformowała, że kluby sportowe będą mogły być dofinansowane przez jednostki samorządu terytorialnego prawdopodobnie po wejściu w życie nowej ustawy dotyczącej finansowania działalności z zakresu kultury fizycznej.  Do tej pory samorządy robić tego nie mogły. 

Klub „KANIA” weszła do III ligi i próbuje pozyskać środki na funkcjowanie w tej lidze. Klub zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o przeanalizowanie możliwości dofinansowania działalności klubu. Podobnie jak w przypadku pozostałych klubów takiego wsparcia wprost nie może otrzymać. Po długich rozmowach klub wyszedł z propozycją świadczenia usługi promocyjnej na rzecz powiatu,  za którą mógłby otrzymać środki na funkcjonowanie. Stąd też po zaakceptowaniu przez Radę Powiatu zmian w budżecie, Biuro Promocji będzie dysponować środkami i będzie można spisać umowę z Klubem „KANIA” na promowanie powiatu poza jego granicami. Jako klub trzecioligowy będzie działał na obszarze większym niż inne kluby, a więc kryje się w tym większy zakres możliwości promowania powiatu. Jeśli od nowego roku będą inne możliwości Starosta zaproponowała już w projekcie budżetu na 2006 r. zawrzeć pewne zapisy mówiące o tym, żeby wspierać inne kluby sportowe powiatu gostyńskiego. 

Radny Pan Leszek Hądzlik powiedział, że stać nas na to, aby w formie sprzętu sportowego wzmocnić kluby. Kilka lat wstecz ufundowano stroje sportowe z logo powiatu. Wsparcie choćby symboliczną kwotą pozostałe kluby byłoby na pewno dobrze odebrane. 

Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że na organizację Mistrzostw Powiatu został ogłoszony konkurs i była możliwość wzięcia kwotę 3.000 zł. Żaden z klubów nie przystąpił do konkursu. Nie można więc powiedzieć, że już wcześniej te kluby ktoś odtrącił. Dopiero wówczas gdy poszła informacja o tym, że „KANIA” próbuje pozyskać środki pozostałe kluby wystąpiły z wnioskami o dofinansowanie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że propozycja wsparcia klubów sportowych złożona przez radnego Pana Hądzlika jest godna poparcia jeśli nie w tym, to w przyszłym roku. 

Radny Pan Kazimierz Musielak poruszył temat udzielenia poręczenia pożyczki zaciągniętej przez SP ZOZ Gostyniu na pokrycie zobowiązań z tytułu zakupów leków.  Radny zapytał, czy jest to nowe poręczenie czy w ramach poprzedniego poręczenia. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak, która wyjaśniła, że jest to w ramach poprzedniego poręczenia. 

Ad 6) 

Przewodniczący Rady poinformował, że radny Pan Janusz Tywoniuk otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie modernizacji szpitala w Gostyniu. 
Następnie poinformował Radę o kolejnej interpelacji, która wpłynęła od radnego Pana Janusza Tywoniuka w sprawie ruchu pojazdów na ul. Przy Dworcu w Gostyniu. Interpelacja została przekazana do Zarządu Powiatu. 
 Ad 7) 

W punkcie „Składanie zapytań radnych” radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie modernizacji szpitala. Korzystając z obecności dyrektora szpitala na sali posiedzeń radny zapytał, czy oprócz konieczności przedstawienia przez kierownika zakładu organowi prowadzącemu rejestru programu dostosowania zakładu opieki zdrowotnej do wymagań określonych w rozporządzeniu wymagana jest opinia wojewódzkiego inspektora sanitarnego. 
Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski potwierdził, że jest taka opinia wymagana. 
Ad 8a) 
Projekt uchwały w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” przedstawił Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk. 
Dnia 30 sierpnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXIV/212/01 przyjęła Statut Powiatu Gostyńskiego, którego § 6 ust. 1 stanowi, iż mając na celu odpowiednie uhonorowanie obywateli i instytucji za zasługi wniesione dla Powiatu Gostyńskiego ustanawia się wyróżnienie „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Dnia 7 grudnia 2001 r. Rada Powiatu Gostyńskiego uchwałą Nr XXXVIII/238/01 określiła zasady i szczegółowy tryb przyznawania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego”. Na podstawie wskazanych przepisów z wnioskiem o nadanie wyróżnienia wystąpił Zarząd Powiatu Gostyńskiego uzasadniając kandydatury w następujący sposób: 

Pan Grzegorz Grzeszkowiak – urodził się 24 sierpnia 1952 roku w Lesznie. Pracę zawodową rozpoczął w 1977 roku, jako kierownik działu kondensowni w Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu. W  1988 roku objął stanowisko Prezesa Zarządu Spółdzielni Mleczarskiej . Funkcję tą sprawuje do dnia dzisiejszego, wykazując się przy tym dużym zaangażowaniem, operatywnością oraz umiejętnościami organizacyjnymi. 

Cieszy się również dużym autorytetem i uznaniem wśród członków, dostawców mleka, jak i całej załogi.

Należy do osób stale inicjujących rozwój Spółdzielni Mleczarskiej. Pod jego kierownictwem zakład osiąga wysokie wyniki produkcyjne i gospodarcze. W 1997 roku nastąpił wzrost wartości sprzedaży o 27 %. 

W 1991 roku wprowadził system bezpośredniego odbioru mleka od dostawców. Przygotował również produkcję do uzyskania znaków Q na wyroby Spółdzielni. Dzięki jego szerokiej wiedzy z zakresu wymagań jakościowych i olbrzymiemu zaangażowaniu wprowadził System Jakości wg modelu normy międzynarodowej. Od 1998 roku Spółdzielnia posiada Certyfikat Systemu Jakości ISO 9001, od 2000 roku Certyfikat HACCP, które w roku 2003 zostały dostosowane do nowych wymagań normy ISO 9001:2000 i odnowione. Spółdzielnia Mleczarska uzyskała również w 2000 roku certyfikat Głównego Lekarza Weterynarii uprawniający do eksportu wyrobów do krajów Unii Europejskiej. Dzięki dużej operatywności i podjętym przedsięwzięciom inwestycyjnym doprowadził do wykorzystania znaczących środków finansowych z funduszy przedakcesyjnych SAPARD.

Ponadto, jako Prezes Spółdzielni Mleczarskiej, stara się jak najczęściej wspierać finansowo lub materialnie uroczystości organizowane na terenie naszego Powiatu.

Poza pracą w Spółdzielni Mleczarskiej w Gostyniu pełni również funkcję: Członka Rady Krajowego Związku Spółdzielni Mleczarskich- Związek Rewizyjny w Warszawie, Członka Rady Nadzorczej Sanatorium Uzdrowiskowego „Pod Tężniami” w Ciechocinku, Prezesa Kolarskiego Klubu Sportowego Gostyń, Członka Rady Nadzorczej Wlkp. Spółdzielczej Składnicy Mleczarskiej w Poznaniu,

Za zasługi w swojej pracy zawodowej otrzymał wiele odznaczeń takich jak m.in.: Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski, Złoty i Srebrny Krzyż Zasługi, Zasłużony Działacz Ruchu Spółdzielczego, Zasłużony Racjonalizator Produkcji, Zasłużony Pracownik Rolnictwa, Zasłużony Działacz LOK , Zasłużony dla Rolnictwa.

Pani Teresa Majchrzak-  urodziła się 6 października 1932 roku w Borku Wlkp. 

W 1973 roku m.in. z jej inicjatywy powstał przy Kole Gospodyń Wiejskich w Borku Wlkp. Zespół Regionalny „Borkowiacy”, w którym do chwili obecnej pełni funkcję kierownika. Zespół ten poprzez taniec i śpiew utrwala elementy regionalnej Kultury Ludowej Wielkopolski, prezentuje obrzędowe widowiska teatralne, bierze udział w licznych przeglądach                          (Międzywojewódzkim Sejmiku Wiejskich Zespołów Teatralnych, Przeglądach Widowisk Jasełkowych, Wielkanocnych). Ponadto Zespół uczestniczył w Ogólnopolskim Festiwalu Obrzędów Weselnych – Węgrów, Wojewódzkich i Powiatowych Dożynkach, Przeglądach Zespołów Ludowych oraz w Międzynarodowych Spotkaniach z Folklorem. Za swą długoletnią działalność Zespół otrzymał wiele dyplomów, nagród oraz wyróżnień.

Oprócz sprawowania funkcji kierowniczej w Zespole Regionalnym „Borkowiacy” Pani Teresa Majchrzak aktywnie udziela się w Kole Gospodyń Wiejskich, do którego przynależy od 1965 roku, a od 1984 roku do chwili obecnej pełni funkcję Przewodniczącej KGW.  Koło Gospodyń Wiejskich  razem z zespołem „Borkowiacy”  organizują wspólne Spotkania Wigilijne dla osób starszych, Spotkania z Piosenką Biesiadną, przygotowują wystawy na Przegląd Tradycji Wielkanocnych, Bożonarodzeniowych, Dożynek Gminnych, spotkania z okazji Dnia Matki, Dnia Kobiet.

Ponadto w latach 1964 – 1989 była radną Miejskiej Rady Narodowej oraz radną Wojewódzkiej Rady Narodowej (1980- 1984).

Potwierdzeniem jej aktywnego życia społecznego są liczne odznaczenia: Odznaka „Za Zasługi dla Województwa Leszczyńskiego”(1980r.), „Za Zasługi dla Kółek Rolniczych”(1980r.), Medal z okazji „Dnia Matki”(1981r.), „Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski”(1989r.), „Za Zasługi dla Województwa Wielkopolskiego”2004r.).
Pan Feliks Musiołowski – urodził się 11 października 1923 r. w Poniecu.

Po ukończeniu szkoły podstawowej w 1937 roku, a następnie  szkoły zawodowej rozpoczął pracę w zawodzie  kupca. W okresie okupacji pracował w Niemieckiej Spółdzielni Spożywców. Po wojnie kontynuował pracę zawodową w GS Poniec- początkowo jako referent zbożowy, a następnie od 1951 roku, jako członek Zarządu, wiceprezes ds. handlu i skupu, a od roku 1975 prezes Zarządu GS Poniec. Ponadto w okresie 1956 – 1958 r. pełnił funkcję z-cy Przewodniczącego Miejskiej Rady w Poniecu oraz jednocześnie członka Rady Miejskiej.

Pan Feliks Musiołowski przez cały okres pracy zawodowej, aż po dzień dzisiejszy jest również aktywnym działaczem społecznym.  

Od 1945 roku pełni funkcję z-cy przewodniczącego Rady Przyjaciół Harcerzy. Ponadto aktywnie współpracuje również z Kółkami Rolniczymi, spółdzielczością mleczarską oraz Bankiem Spółdzielczym w Poniecu, gdzie w różnych okresach pełnił funkcje społeczne w Radzie Nadzorczej i Zarządzie. Jest wieloletnim członkiem LOK , Związku Pszczelarzy i wielu innych stowarzyszeń.

Ponadto brał aktywny udział w pracach Rad Narodowych:

· 2 kadencje jako Radny Rady Miejskiej w Poniecu,

· 4 kadencje jako Radny Powiatowej Rady Narodowej w Gostyniu,

· 2 kadencje jako Radny Wojewódzkiej Rady Narodowej w Lesznie 

· 1 kadencję jako Radny Rady Narodowej Miasta i Gminy Poniec, gdzie w różnych okresach był członkiem Prezydium Rady oraz Przewodniczącym Komisji Rady.

Pan Feliks Musiołowski swą aktywność społeczną potwierdza również poprzez działalność w Ochotniczych Strażach Pożarnych.  W 1942 r. został członkiem OSP w Poniecu, gdzie w roku 1945 powierzono mu funkcję skarbnika, a od roku 1957 do 1987 Prezesa OSP.

Od roku 1987 jest Honorowym Prezesem OSP Poniec.

W trakcie jego prac w OSP w Poniecu powołany został w 1970 r. Społeczny Komitet Rozbudowy Strażnicy, który pod przewodnictwem Pana Musiołowskiego działał do 1973 r. W okresie tym powstał Dom Strażaka oraz wspinalnia. 

W latach 1963 – 1975 został członkiem Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP oraz Zarządu Wojewódzkiego ZOSP.

Ponadto w roku 1973 został inicjatorem powołania Zarządu Miejsko- Gminnego ZOSP, w którym pełni funkcję prezesa od powołania do dnia dzisiejszego. 

        Za swoje zasługi zarówno zawodowe jak i społeczne otrzymał wiele wyróżnień i odznaczeń. Spośród nich na szczególną uwagę zasługują: Srebrny i Złoty Krzyż Zasługi (1976 r., 1969 r.), Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski (1976 r.), Krzyż Oficerski (1989 r.), Złota Honorowa Odznaka ZHP, Krzyż Harcerski (1987 r.), 40-lecia PRL (1984 r.), Ponadto otrzymał wiele odznaczeń resortowych OSP takich jak m.in. Złoty Znak Związku OSP - wpis do Ksiąg Pamiątkowych Z. Głównego Warszawa (1989 r.), Medale za Zasługi dla Pożarnictwa: Złoty Medal (1970 r.), Srebrny Medal (1966 r.), Brązowy Medal (1962 r.) . oraz odznaczenia Strażackie Zagraniczne: Odznaczenie ZSRR (1979 r.;Moskwa) , Złoty Medal Austriacki za zasługi dla terenu Burgeland

         Komisja opiniująca wnioski o przyznanie wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” na posiedzeniu w dniu 11 sierpnia 2005 roku uchwałą Nr 2/2/05 zaopiniowała przedstawione kandydatury pozytywnie.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr XXXII/245/05 w sprawie nadania wyróżnienia „Zasłużony dla Powiatu Gostyńskiego” została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8b) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/203/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

W dniu 6 lipca br. Starostwo Powiatowe w Gostyniu otrzymało informację 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych o przyznaniu dodatkowych środków finansowych w kwocie 185.783 zł dla naszego powiatu.

W związku z powyższym proponuje się dokonać następujących zmian: w załączniku nr 1 zadanie nr 2 zwiększyć o kwotę 25.000 zł, zadanie nr 3 zwiększyć o kwotę 72.783 zł, zadanie nr 5 zwiększyć o kwotę 15.000 zł. Natomiast w załączniku nr 2 zadanie nr 1 zwiększyć o kwotę 33.000 zł, a zadanie nr 3 zwiększyć o kwotę 40.000 zł


Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 
z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin.


Podział środków został zaproponowany przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu i uzgodniony z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych oraz Powiatowym Urzędem Pracy.

Zastępca Przewodniczącego Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że propozycja zmian została zaopiniowana pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka poinformowała, że w dniu dzisiejszym na posiedzeniu Zarządu Powiatu podjęta została decyzja o negatywnym rozpatrzeniu wniosku Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie w sprawie utworzenia dwóch gabinetów rehabilitacyjnych. W związku z powyższym zmniejszyła się kwota planowana do realizacji zadania: zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z przystosowaniem nowych lub istniejących stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności osób na nich zatrudnionych oraz z rozpoznaniem przez służby medycyny tych potrzeb. 
Powstałą nadwyżkę w wysokości 40.000 zł proponuje się przeznaczyć w połowie na
zadanie z zakresu rehabilitacji zawodowej: Udzielanie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej oraz na zadanie z zakresu rehabilitacji społecznej: Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów. 
Ta zmiana pozwoli na pełne wykorzystanie przez Powiat Gostyński środków otrzymanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, z uwzględnieniem aktualnych potrzeb środowiska osób niepełnosprawnych i ich rodzin. 

Proponowany podział środków został uzgodniony z Wydziałem Oświaty i Spraw Społecznych oraz Powiatowym Urzędem Pracy. 

Starosta przedstawiła zmiany w projekcie uchwały, które stanowią załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał dlaczego Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Dyrektora DPS w Chwałkowie. 

Starosta Pani Elżbieta Palka wyjaśniła, że Dyrektor DPS w Chwałkowie przedstawił koncepcję dokonania reorganizacji w pawilonie w części administracyjnej i zamontować  windę. Wówczas na piętrze mogłyby powstać gabinety rehabilitacyjne, w których zatrudnienie znalazłyby dwie osoby niepełnosprawne. Koszt windy Dyrektor wycenił na kwotę 60.000 zł, z czego 40.000 zł pochodziłoby z PFRON. Do tej inwestycji trzeba byłoby dołożyć pieniądze z budżetu powiatu w wysokości 20.000 zł na windę i kolejne 20.000 zł na inne dostosowania. Jeżeli chodzi o standardy i utworzony program naprawczy nie posunęlibyśmy się do przodu. Jednak pomysł Dyrektora Domu jest na pewno dobry z uwagi na możliwość zatrudnienia osób niepełnosprawnych. Zarząd Powiatu uznał, że nie stać powiatu na tą inwestycję, gdyż trzeba realizować programy naprawcze, na które potrzeba w przyszłym roku 1.800.000 zł.
Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu, czy propozycja zmian przedstawiona przez Starostę jest słuszna i powoli na pełne wykorzystanie środków PFRON.

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że dodatkowa kwota w wysokości 20.000 zł na pożyczki dla osób niepełnosprawnych chcących rozpoczynać działalność gospodarczą oraz 20.000 zł na sprzęt rehabilitacyjny i tak jest niewystarczająca na w tej chwili zgłoszone potrzeby, które stale rosną. 

Wniosek Starosty dotyczący zmian w projekcie uchwały został przyjęty w wyniku głosowania: 16 głosów „za”,  0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała Nr XXXII/246/05 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/203/05 Rady Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 marca 2005 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz wysokości kwot na poszczególne zadania została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”,  0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8c)

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu utworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach oraz nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Piaskach przedstawiła Starosta Pani Elżbieta Palka. 

Utworzenie zakładu aktywności zawodowej na terenie powiatu gostyńskiego jest ważnym elementem powiatowej polityki społecznej i najważniejszym zadaniem wynikającym z powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych, jako że stanowi istotne ogniwo systemu wsparcia dla niepełnosprawnych obok funkcjonujących już na terenie powiatu warsztatów terapii zajęciowej i środowiskowych domów samopomocy.

Zakład aktywności zawodowej, zwany dalej "zakładem", tworzy się celem zapewnienia zatrudnienia dla osób niepełnosprawnych zaliczonych do znacznego stopnia niepełnosprawności. Zakład przeznaczony jest przede wszystkim dla tych osób, które przeszły przygotowanie w warsztatach terapii zajęciowej oraz dla tych osób niepełnosprawnych, które nie znajdują zatrudnienia na wolnym rynku pracy. Ważnyą sprawą jest też przygotowanie miejsc pracy dla obecnych niepełnosprawnych pracowników zakładów pracy chronionej. Zakłady pracy chronionej przestaną być od początku 2006 roku dofinansowywane z budżetu państwa, jak to ma miejsce obecnie. Aby zaistnieć na wolnym rynku, zakłady pracy chronionej muszą mieć wysoką wydajność. Dlatego część osób niepełnosprawnych, obecnie tam pracujących, zwłaszcza tych ze znacznym stopniem niepełnosprawności, na pewno nie znajdzie już pracy w tych zakładach.
Dlatego ważne jest utworzenie zakładu zatrudniającego osoby niepełnosprawne, który miałby wsparcie ze strony budżetu państwa, by móc poprzez rehabilitację zawodową 
i społeczną przygotowywać osoby niepełnosprawne do życia w otwartym środowisku oraz udzielać pomocy w realizacji pełnego, niezależnego, samodzielnego i aktywnego życia na miarę indywidualnych możliwości tych osób. 

Zakład aktywności zawodowej jest wyodrębnioną organizacyjnie i finansowo jednostką tworzoną przez powiat, gminę, stowarzyszenie lub inną organizację społeczną, której statutowym zadaniem jest rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych. Podstawy prawne dla działalności zakładów aktywności zawodowej stworzyła ustawa z 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz.U. Nr 123, poz. 776 ze zm.)

W ubiegłym i bieżącym roku odbyło się szereg spotkań z udziałem członków Zarządu Powiatu i pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu oraz Powiatowego Urzędu Pracy, mających na celu jak najlepsze rozeznanie w możliwościach uruchomienia tejże placówki. Z uzyskanych w tym czasie informacji wynika, że Urząd Marszałkowski jest bardzo zainteresowany tworzeniem zakładów aktywności zawodowej przez jednostki samorządu terytorialnego i wstępnie gwarantuje środki finansowe na ich uruchomienie i działalność. Warunkiem jest posiadanie przez powiat budynku, który mógłby zostać przeznaczony po adaptacji na zakład. Najlepszą lokalizację oraz warunki odpowiadające adaptacji dla potrzeb zakładu aktywności zawodowej ma budynek położony w Piaskach, ul. Dworcowa 21, (KW Nr 32520), będący własnością PPHU „SIMET” SA w Piaskach. Zarząd PPHU „SIMET” SA jest gotów zbyć ww. budynek. 

Po nabyciu prawa własności budynku i prawa użytkowania wieczystego ww. nieruchomości będzie można uzyskać dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 
w Poznaniu na utworzenie i działalność Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach. Przewiduje się wstępnie następujące kierunki produkcji: wytwarzanie opakowań kartonowych, składanie zawiasów, produkcja metalowa - wytwarzanie tabliczek znamionowych na urządzenia, produkcja poligraficzna na przedmiotach, usługi przy produkcji odzieży, polerowanie, szlifowanie detali do produkcji mebli i usługi związane 
z utrzymaniem czystości. Planuje się, że zatrudnienie znajdzie w Zakładzie 50 osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności oraz ich 18 opiekunów.

Zastępca Przewodniczącego Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Pan Józef Śląski poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Janusz Tywoniuk poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał jaką cenę zaproponował Zarząd PPHU SIMET S.A. za budynek.
Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że SIMET wystąpił z wyceną na kwotę 600.000 zł możliwe są negocjacje zmierzające do obniżenia ceny o 100.000 zł lub nawet więcej oraz nabycie nieruchomości na raty. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy finansowanie zakładu jest na dziś zapewnione przez Urząd Marszałkowski, czy powiat w kolejnych latach będzie musiał ponosić koszty utrzymania zakładu.

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak wyjaśnił, że koszty utworzenia w 100 % pokryje Urząd Marszałkowski jeśli uzyskamy pozytywną opinię, z tym, że nie będzie można w tym zawrzeć kosztów zakupu budynku, w którym będzie się mieścił zakład. Pewne koszty związane z projektem i czynnościami przygotowawczymi też nie będą mogły być pokryte. Koszty te wyniosą ok. 60.000 – 70.000 zł. Te środki musiałby przekazać powiat.  Jeśli chodzi o działalność takiej placówki to zgodnie z obowiązującymi przepisami gdyby zakład rozpoczął działalność w roku 2006 to 75 % budżetu otrzyma z Urzędu Marszałkowskiego, a 25 % musi zakład sam wypracować sprzedając swoją produkcję. Od 2007 r. jeśli przepisy się nie zmienią 65 % budżetu zakład otrzyma, a 35 % będzie musiał wypracować.

Radny Pan Janusz Tywoniuk powiedział, że sprawa nie jest prosta, gdyż znaczy stopień niepełnosprawności uniemożliwia tym ludziom pracę. Intencje są na pewno słuszne i stąd Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. Na terenie Gostynia jest jeden zakład pracy chronionej, którym nie pracuje żadna osoba ze znacznym stopniu niepełnosprawności.

Trudno będzie znaleźć taką dużą grupę osób niepełnosprawnych ze znacznym stopniem niepełnosprawności, którzy mogliby podjąć pracę w zakładzie.

Dyrektor PCPR w Gostyniu Pan Mirosław Sobkowiak powiedział, że radny poruszył dwie ważne kwestie. Po pierwsze osoby ze znaczny stopniem niepełnosprawności są osobami, które mają niewielką zdolność produkcyjną. Stąd dyrektor skontaktował się z funkcjonującymi już zakładami w celu uzyskania informacji jak inni uporali się z tym problemem. Często wygląda to w ten sposób, że jeśli zakład rusza i okazuje się, że osoby niepełnosprawne rzeczywiście nie są w stanie zaspokoić zadań produkcyjnych, które przed nimi są stawiane zakład dodatkowo zatrudnia zdrowych pracowników na normalnych zasadach. Jest to dość proste rozwiązanie pod warunkiem, że zakład ma zapewnione rynki zbytu. 

Docelowo z zakładzie ma być 50 pracowników ze znacznym stopniem niepełnosprawności, a na początku planuje się uruchomić grupę 30 osób. 

Radny Pan Janusz Tywoniuk zapytał, czy osoby dodatkowo zatrudnione będą zatrudniane na etatach. 

Dyrektor PCPR wyjaśnił, że te osoby nie będą brane pod uwagę przy rozliczaniu dofinansowania muszą w całości na siebie zarobić. Formy zatrudnienia są różne np. umowy zlecenia, umowy okresowe, w pojedynczych przypadkach zatrudnienie na etat.   

Starosta Pani Elżbieta Palka zwróciła  uwagę, że projekt uchwały ma charakter intencyjny i upoważnia Zarząd do podjęcia kroków zmierzających do stworzenia Zakładu. Może się jednak okazać, że się to nie uda nie z naszego powodu, ale z uwagi na inne przeszkody. 
Uchwała Nr XXXII/247/05 w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do podjęcia działań mających na celu utworzenie Zakładu Aktywności Zawodowej w Piaskach oraz nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Piaskach została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”,  0 głosów „przeciw” 1 głos „wstrzymujący się”.

W głosowaniu wzięło udział 16 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8d) 
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu przedstawił Przewodniczący Komisji Samorządowo – Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Jerzy Giernalczyk. 

Dnia 20 lipca 2005 roku do Starosty Gostyńskiego wpłynęła skarga Pani Elżbiety Cała i Pani Patrycji Cała na działalność Dyrektora PODGiK w związku z odmową dokonania zmiany w ewidencji gruntów i budynków polegającej na dopisaniu 23 m 2 do powierzchni działki.

Starosta Pani Elżbieta Palka, zgodnie z § 57 Statutu Powiatu Gostyńskiego, przekazała skargę do rozpatrzenia Radzie Powiatu Gostyńskiego. Po wstępnym rozpatrzeniu skargi pod względem właściwości Przewodniczący Rady Powiatu w dniu 28 lipca 2005 r. przekazał skargę Komisji Samorządowo - Organizacyjnej i Porządku Publicznego w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego. 

Komisja na posiedzeniach w dniu 4 i 16 sierpnia 2005 r., po przeprowadzeniu postępowania w trybie określonym w § 58 Statutu Powiatu Gostyńskiego, tj. zapoznaniu się ze skargą oraz materiałami zebranymi w sprawie, wysłuchaniu zarzutów zgłaszanych przez skarżących  oraz wyjaśnień złożonych przez Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej Panią Barbarę Nowacką – Sykisz przedkłada na podstawie § 59 ust. 2 Statutu projekt uchwały Rady Powiatu wraz z projektem zawiadomienia do skarżących o sposobie załatwienia skargi.
Na sesję Rady Powiatu przybył radny Pan Janusz Sikora. 
W obradach Rady uczestniczyło 17 radnych. 
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XXXII/248/05 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Gostyniu została przyjęta w wyniku głosowania: 17 głosów „za”,  0 głosów „przeciw” 0 głosów „wstrzymujących się”.

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad 8e) 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. przedstawiła Skarbnik Powiatu Pani Eleonora Gościniak. 

Zarząd na posiedzeniu w dniu 12 sierpnia 2005 roku przyjął projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 rok. 

I. Zmiany w planie dochodów 

1. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 30.000 zł z tyt. refakturowania zużycia dostaw wody 
i energii osób wynajmujących pomieszczenia w budynkach przychodni - dz. 700 rozdz. 70005 § 0970. 

2. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 50.000 zł z tyt. refakturowania kosztów utrzymania budynku przez Urząd Miejski - dz. 750 rozdz. 75020 § 0970.

3. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 800 zł z tyt. dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji  rządowej - dz. 754 rozdz. 75411 § 2360.

4. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 1.000 zł z tyt. różnych wpływów - dz. 801 rozdz. 80111 § 0970.

5. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 6.900 zł z tyt. większych wpływów z usług w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu - dz. 801 rozdz. 80130 § 0830.

6. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 3.600 zł z tyt. większych różnych wpływów w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu - dz. 801 rozdz. 80130 § 0970.

7. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 5.000 zł z tyt. otrzymania środków na dofinansowanie wyposażenie trzeciego zespołu ratownictwa medycznego - dz. 851 rozdz. 85111 § 0970.

8. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 240 zł z tyt. wykonania dochodów za specyfikację – dz. 852 rozdz. 85202 § 0690.

9. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 70.080 zł z tyt. większych wpływów w Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach - dz. 852 rozdz. 85202 § 0830.

10. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 820 zł z tyt. sprzedaży  składników majątkowych - dz. 852 rozdz. 85202 § 0840.

11. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 140 zł z tyt. dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji  rządowej - dz. 852 rozdz. 85203 § 2360.

12. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 40.000 zł z tyt. otrzymania dotacji na realizację sieci ośrodków interwencji kryzysowej - dz. 852 rozdz. 85220 § 2130.

13. Zwiększenie planu dochodów o kwotę 3.181 zł z tyt. refundacji kosztów audytu zewnętrznego w ramach środków z programu PHARE – dz. 853 rozdz. 85333 § 2701.

14. Przeniesienie planu dochodów między działami dotyczącego dochodów z tyt. dzierżawy w Domu Pomocy Społecznej w Chwałkowie – z działu 852 rozdz. 85202 do dz. 700 rozdz. 70005 - 2.500 zł. 

II. Zmiany w planie wydatków

1. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 30.000 zł w Starostwie z tyt. wzrostu kosztów i liczby wysyłanej korespondencji - dz. 750 rozdz. 75020 § 4300.

2. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 10.500 zł w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu 
o kwotę zwiększonych dochodów – dz. 801 rozdz. 80130 § 4110 – 555 zł, § 4120 – 78 zł, § 4170 – 3.175 zł, § 4240 – 6.200 zł, § 4410 – 492 zł.

3. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 70.080 zł w Domu Pomocy Społecznej w Chumiętkach o kwotę zwiększonych dochodów – dz. 852 rozdz. 85202 § 4010 – 10.080 zł na wypłatę pracownikowi odprawy emerytalnej, § 6050 – 60.000 zł na wykonanie adaptacji piętra dawnej pralni na pomieszczenia biurowe.

4. Zwiększenie planu wydatków w Domu Pomocy Społecznej w Zimnowodzie o kwotę 23.500 zł na wykonanie bram garażowych, wykonanie projektu technicznego na windę oraz malowanie korytarzy i klatek schodowych wraz z ich wykonaniem – dz. 852 rozdz. 85202 § 4210 - 
3.000 zł, § 4270 – 16.230 zł, § 4300 – 4.270 zł

5. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 32.000 zł na dofinansowanie wykonania nawierzchni chodnika w miejscowości Gogolewo – dz. 600 rozdz. 60014 § 4210.

6. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 18.000 zł na dokończenie prac polegających na  rewaloryzacji układu komunikacyjnego terenu wokół Domu Dziecka w Bodzewie – dz. 852 rozdz. 85201 § 4270.

7. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 8.550 zł na promocję powiatu – dz. 750 rozdz. 75075 
§ 4210 – 1.800 zł i § 4300 – 6750 zł.

8. Przeniesienie planu wydatków z dotacji na stowarzyszenia na wydatki związane z promocją powiatu o kwotę 7.450 zł - z dz. 853 rozdz. 85395 § 2820 i z dz. 926 rozdz. 92605 § 2820 do dz. 750 rozdz. 75075 § 4300.

9. Zwiększenie rezerwy oświatowej o kwotę 10.950 zł – dz. 758 rozdz. 75818 § 4810.

10. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 5.000 zł dla Powiatowego Urzędu Pracy na pokrycie zwiększonych kosztów energii cieplnej – dz. 853 rozdz. 85333 § 4260. 

11. Przeniesienie planu wydatków w PZD pomiędzy paragrafami: zmniejszenie wydatków inwestycyjnych w związku ze zmianą kwot po przetargach, a zwiększenie wydatków na remonty dróg. 

12. Przeniesienie planu wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami w Starostwie, DD, DPS w Rogowie, PUP.

III. W związku ze zmianami w zadaniach inwestycyjnych dokonuje się zmian w załącznikach: „Limity wydatków na Wieloletni Plan Inwestycyjny Powiatu Gostyńskiego na lata 2005-2007” 
i „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu”.

W załączniku „Wykaz inwestycji jednostek budżetowych finansowanych z budżetu powiatu” dodaje się zadanie pn. „ Adaptacja pralni na pomieszczenia biurowe” w kwocie 60.000 zł. 

Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały. 

Zarząd na posiedzeniu w dniu 25 sierpnia 2005 r. przyjął  autopoprawkę do uchwały  Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zmian budżetu w budżecie powiatu na 2005 r.

Zmiany dotyczą:

1. Zwiększenia planu dochodów z tyt. otrzymania dotacji celowej na uregulowanie odszkodowań na rzecz osób fizycznych za przejęte z dniem 1 stycznia nieruchomości zajęte pod drogi publiczne- powiatowe o kwotę 5.404 zł – dz. 700 rozdz. 70005 § 2110.

2.  Zwiększenia planu wydatków  na wypłatę odszkodowań na rzecz osób fizycznych za   

     przejęte z dniem 1 stycznia nieruchomości zajęte pod drogi publiczne- powiatowe   

     o kwotę 5.404 zł – dz. 700 rozdz. 70005 § 4590 - 5.300 zł i § 4580  - 104 zł.

 Wobec powyższego należy dokonać następujących zmian w załącznikach:  

1. W   Załączniku Nr 1– Zmiany w planie dochodów  - zwiększyć   dochody o kwotę 5.404 zł  

    – dz. 700 rozdz. 70005 § 2110.

2. W   Załączniku Nr 2 – Zmiany w planie wydatków - zwiększyć  wydatki w dziale dz. 700 

     rozdz. 70005 § 4590 o kwotę. 5300 zł i § 4580 o   kwotę 104 zł.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Pan Józef Śląski poinformował, że Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał jakie grunty zostały zajęte pod drogi publiczne, za które należy się odszkodowanie. 

Naczelnik Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami Pan Ryszard Jankowiak wyjaśnił, że chodzi o sprawę wykupu gruntów na drodze do Stankowa. 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zapytał, czy w związku z inwestycjami w Gogolewie gmina Krobia współfinansuje tą budowę. 

Dyrektor PZD w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że gmina Krobia nie określiła zakresu robót, ale zakupi beton pod krawężnik, materiały sypkie czyli piasek oraz wykonawstwo.  

Autopoprawka Zarządu Powiatu do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu i budżecie powiatu na 2005r. została przyjęta w wyniku głosowania: 16 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała Nr XXXII/249/05 w sprawie zmian budżetu i w budżecie powiatu na 2005 r. została przyjęta w wyniku głosowania: 15 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”. 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady ogłosił 30 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad 9) 

W punkcie „Omówienie sytuacji szpitala w Gostyniu” jako pierwszy głos zabrał radny Pan Krzysztof Wachowiak. Radny przypomniał, że na sesji Rady Powiatu, na której przyjmowane było sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu zwrócił się do Dyrektora szpitala z pytaniem czy wpływają skargi pacjentów na działalność szpitala. Dyrektor szpitala odpowiedział, że nie wpłynęła żadna skarga, a teraz okazuje się coś innego. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak zadał następujące pytania: „Czy na oddziale chirurgii został już wybrany ordynator; co z ordynatorem Jarosławem J., co jest na oddziale położniczo – ginekologicznym?”.
Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski stwierdził, że zainteresowanie radnych, a szczególnie radnego Pana Wachowiaka sytuacją w szpitalu wynika z kontekstu ostatnich komentarzy, artykułów, czy audycji nie tylko w lokalnych, ale i w ponad lokalnych mediach. Sprawa oddziału położniczego – nagłośnienie jakie miało miejsce w mediach związane było ze zgonami noworodków w miesiącu marcu, kwietniu oraz lipcu. W związku ze zgonem noworodka w marcu wpłynęła skarga do dyrekcji SP ZOZ. Rodzina złożyła skargę do prokuratury. Dyrektor powiedział, że natychmiast zlecił przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego, ponieważ jednak uznał, że wyniki mogą być nieobiektywne przekazano sprawę do rzecznika odpowiedzialności zawodowej wielkopolskiej okręgowej izby lekarskiej, aby ten wyjaśnił przyczyny tej sytuacji i ocenił, czy miało miejsce popełnienie błędu przez lekarza. 
Kolejny zgon żywego noworodka miał miejsce w miesiącu lipcu (w miesiącu kwietniu miało miejsce urodzenie martwego dziecka) w tej sytuacji niezależnie od postępowania wyjaśniającego dyrektor poprosił o przeprowadzenie kontroli na oddziale położniczo – ginekologicznym konsultanta wojewódzkiego ds. ginekologii i położnictwa. Wizytujący stwierdził nieprawidłowości w sprawowaniu nadzoru nad funkcjonowaniem oddziału i zalecił zmianę kadrowe na stanowisku ordynatora. Dotychczasowy ordynator w dniu 4 sierpnia złożył rezygnację, która nie została przez Dyrektora przyjęta, ponieważ do czasu wyboru nowego ordynatora ktoś musi kierować oddziałem. Propozycja pełnienia obowiązków ordynatora skierowana do dwóch lekarzy ginekologów pracujących na oddziale nie została przez nich przyjęta. W tej sytuacji Dyrektor zmuszony był poszukiwać osobę z zewnątrz. W najbliższych dniach rezygnacja dr Jackowiaka zostanie przyjęta, nowe warunki określone, oddziałowa oddziału ginekologiczno – położniczego odbywa przeszkolenie w wojewódzkim szpitalu w Lesznie. Konkurs na ordynatora oddziału został rozpisany w myśl przepisów określonych  przez Ministra Zdrowia. Osoba, która zdecydowała się kierować oddziałem będzie to czyniła do czasu rozstrzygnięcia konkursu. Dyrektor przewiduje, że rozstrzygnięcie konkursu będzie miało miejsce nie wcześniej niż na koniec roku. 
Jeśli chodzi o oddział chirurgiczny i powołanie ordynatora tego oddziału- Dyrektor wyjaśnił, że prowadzona przez kilka miesięcy procedura nie została zakończona wyborem ordynatora z powodu braku kilku dokumentów u jednego z kandydatów. Cała dotychczasowa procedura została unieważniona. Zaszła konieczność ponownego rozpisania konkursu. Jednak procedura jest długa i na dzisiaj kierowanie oddziałem odbywa się na zasadzie powierzenia obowiązków. 

Sprawa ordynatora Jarosława J. – Dyrektor wyjaśnił, że jako pracodawca nie może żadnych zarzutów pod adresem ordynatora skierować nie mówiąc już o tym, że obowiązuje go ochrona związkowa i może próbować znaleźć pewne argumenty jeśli by łby odwołany ze stanowiska. 

Radny Pan Kazimierz Musielak powiedział, że w Poniecu krąży być może plotka, że w sali operacyjnej znaleziono gronkowca.

Dyrektor szpitala Pan Maciej Janiszewski powiedział, że plotek po Gostyniu zbyt wiele krąży. Dyrektor powiedział, że 20 – 30 % populacji ma gronkowca, ale  muszą wystąpić pewne warunki, aby go uaktywnić. Dyrektor nie potwierdził tej plotki, choć zaznaczył, że również dotarła do niego, więc zarządził przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego i popranie wymazu szczególnie na oddziałach zabiegowych. U dwóch osób stwierdzono posiadanie gronkowca, ale dyrektor zapewnił, że to nie wiąże się z konsekwencjami dla chorych. 

Radny Pan Krzysztof Wachowiak powiedział, że z wypowiedzi Dyrektora wynika, że zgon noworodka miał miejsce w marcu. Sprawozdanie Rady Społecznej przy SP ZOZ w Gostyniu było w kwietniu i wówczas radny pytał o skargi. Jak mam to rozumieć. 
Dyrektor SP ZOZ w Gostyniu Pan Maciej Janiszewski powiedział, że Rada Społeczna rozpatruje skargi związane z organizacją pracy, dyscypliny, itd. Sytuacja jaka miała miejsce na oddziale ginekologiczno – położniczym spowodowała, że Przewodniczący Rady Społecznej zarządził nadzwyczajne posiedzenie Rady Społecznej. 

Radny Pan Janusz Sikora poruszył sprawy organizacyjne szpitala. Na każdym oddziale jest ordynator i zapewne osoba zastępująca lub pełniąca obowiązki w przypadku nieobecności ordynatora. Jeżeli ordynator oddziału w dniu 4 sierpnia złożył rezygnację z pełnienia funkcji, a Dyrektor nie przyjmuje jej z uwagi na to, że nie ma osoby kompetentnej, której można by powierzyć obowiązki ordynatora to jest to nieporozumienie. 

Dyrektor szpitala powiedział, że zastępca ordynatora jest w jakiś sposób związany ze zgonami i dlatego zdaniem Dyrektora niemożliwe jest powierzenie obowiązków szefa oddziału osobie, która jest związana z tymi przypadkami. 

Radna Pani Ewa Ciszak powiedziała, że w kwietniu nie było jeszcze zgłoszenia w prokuraturze o tym nieszczęściu. Dopiero później rodzina zdecydowała się wnieść skargę. Dyrektor nie mógł wiedzieć, że coś zaistniało. 

Radny Pan Jerzy Giernalczyk powiedział, że sprawę oddziału ginekologiczno – położniczego na pewno każdy zna z prasy. Członkowie Rady Społecznej mieli możliwość omówienia tematu na posiedzeniu. Wówczas Dyrektor informował, że po pierwszym zgonie noworodka w marcu takie zażalenie wpłynęło do Dyrektora. Dyrektor wysłał (w kwietniu lub maju) pismo izby lekarskiej w Poznaniu. Na Radzie Społecznej Dyrektor poinformował, że do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi. Ponownie radny zapytał, czy Dyrektor otrzymał odpowiedź na ten pierwszy wypadek śmiertelny. Gdy prasa nagłośniła sprawę trzeciego zgonu noworodka to zostały przeprowadzone liczne kontrole, a po pierwszym zdarzeniu nie przeprowadzono kontroli. 

Dyrektor szpitala wyjaśnił, że lekarz, którego sprawa dotyczy jest delegatem do izby lekarskiej i sprawa nie może być rozpatrywana przez wielkopolską okręgową izbę lekarską więc została przekazana do lubuskiej izby lekarskiej. 

Dyrektor dodał, że spotyka się z zarzutami skierowanymi pod jego adresem stąd wyjaśnił, że

konsultant wojewódzki ds. ginekologii i położnictwa potwierdził, że te zgony nie musiały nastąpić ponieważ wyposażenie szpitala i sprawy kadrowe w zupełności zaspakajają potrzeby szpitala. Tymczasem w jednej z gazet Dyrektor wyczytał, że lubuski rzecznik stwierdził, iż wyposażenie szpitala w Gostyniu jest tragiczne. Dyrektor wyraźnie podkreślił, że jest to nieprawda. W ciągu ostatnich dwóch lat, mimo wieloletnich zaniedbań w szpitalu gostyńskim, dzięki dotacjom przyznanym przez Radę Powiatu i środkom wypracowanym przez szpital oraz dotacji, którą prawdopodobnie szpital otrzyma z Ministerstwa Zdrowia przyznawanej szpitalom o dobrej kondycji finansowej, udało się wyposażyć szpital, a szczególnie oddział położniczy w sprzęt medyczny. 

Ad 10) 

Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk przypomniał, że odpowiedź na zapytanie radnego Pana Janusza Tywoniuka została udzielona przez Dyrektora SP ZOZ w Gostyniu w punkcie 7).

Ad 11) 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk poinformował radnych o uroczystej sesji Rady Powiatu, która odbędzie się w dniu 28 sierpnia 2005 r.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem jaki jest stopień zaawansowania prac przy instalacji windy w przychodni. 

Naczelnik Wydziału Architektury, Budownictwa i Gospodarki Nieruchomościami Pan Ryszard Jankowiak wyjaśnił, że wystąpiono do Urzędu Miejskiego w Gostyniu o wydanie decyzji o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu. Następnie zostaną wszczęte procedury przetargowe na opracowanie kosztorysu dokumentacji projektowej oraz wykonanie przedsięwzięcia.  
Starosta Pani Elżbieta Palka powiedziała, że zmiana rozporządzenie spowodowała, że winda nie musiałaby być zainstalowana już teraz, ale powiat idzie w tym kierunku ze względu na potrzebę zagospodarowania II pietra przychodni i czerpania dochodów z tego tytułu. 
Winda ma iść z przodu budynku i narusza kilka gabinetów, stąd rozpoczęły się pewne prace np. gabinet rentgenowski dokonał remontów i został zmniejszony. Kolejne firmy przygotowują się do zmiany pomieszczeń. W najbliższy poniedziałek zaplanowano spotkanie z firmami na temat harmonogramu zmian. Planuje się środki jakie zostały zaplanowane na windę pozostawić jako środki niewygasające i realizować w pierwszym półroczu, a procedurę rozpocząć po uzyskaniu decyzji z gminy, przetargową na projekt następnie przetargową na wykonawstwo. Jednak aby nie utrudniać życia pacjentom i lekarzom trzeba rozpocząć pracę na wiosnę.   
Ad 12) 
Przewodniczący Rady Pan Piotr Curyk zamknął XXXI sesję Rady Powiatu o godzinie 19.30.  

Protokołowała:

Eliza Nowak 
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