Protokół Nr 24/08

z posiedzenia wyjazdowego Komisji Samorządowo-Organizacyjnej
i Porządku Publicznego

z dnia 18 czerwca 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad.2

Obecni:

· Przewodniczący:                                            Grzegorz Marszałek
· Wiceprzewodniczący:                                    Zdzisław Kowalczyk
· Członkowie:                                                    Leszek Kamiński

                                                                               Kazimierz Musielak

                                                                               Elżbieta Palka

                                                                               Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie zaproszono:

· Wicestarosta Pan Janusz Sikora

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przestawił porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił protokół nr 21/08 z posiedzenia Komisji.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 6 „za”.

Ad. 5

Sprawdzenie bezpieczeństwa w domach pomocy społecznej pod względem opieki i poczucia bezpieczeństwa mieszkańców.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora poinformował o złożonym przez pracowników domów pomocy społecznej listu z prośbą o podwyżki w kwocie 500-1000 zł. Powiatu nie stać na tak wysokie podwyżki, mimo iż pracownicy Ci powinni być dobrze opłacani. W najbliższej przyszłości może zabraknąć wykwalifikowanych pracowników. Wicestarosta zauważył, iż wojewoda dofinansowuje domy pomocy w 50 % na osiąganie standardów, ale te domy, które jeszcze ich nie osiągnęły. Jest to proceder niesprawiedliwy. Zarząd planuje podnieść pensje od 1 lipca br. o 150 zł. Zostało zorganizowane spotkanie z przedstawicielami załogi, na którym przedstawili swój punkt widzenia. Starostwo potrzebuje 150 tys. zł na instalację windy w DPS Rogowo. Udało się pozyskać 50 % z ROBS. Odbyło się spotkanie z wojewodą, na którym poinformowano, iż przeznacza się mało środków na politykę społeczną. Wojewoda obiecał dofinansować windę.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy powstały związki zawodowe w domach pomocy społecznej. Radna zapytała  o pochodzenie środków na podwyżki dla pracowników domów pomocy społecznej.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora odpowiedział, że powstał związek zawodowy w DPS Rogowo. Wicestarosta wyjaśnił, że pieniądze na podwyżki się znajdą. Dofinansowanie na windę w Rogowie trzeba wykorzystać na jej instalację, w przeciwnym wypadku trzeba będzie oddać pieniądze.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał o konkurs na dyrektora SP ZOZ w Gostyniu.

Wicestarosta Pan Janusz Sikora omówił przebieg konkursu. Jeśli Zarząd uzyska zgodę Rady Powiatu, to będzie sam szukał odpowiedniego kandydata.

· Dom Pomocy Społecznej w Chumiętkach


Komisję przywitał Dyrektor Pan Zbigniew Polowczyk. Dyrektor poinformował o problemie finansowym i niedoszacowaniu budżetu oraz braku zamiaru wyrównania różnic. Istnieje propozycja utworzenia NZOZ w ramach usług pielęgniarskich. Wówczas wszystkie pielęgniarki przeszłyby na samoutrzymanie. Szkolenia są długie i kosztowne dlatego dopiero od 1 listopada będą mogły założyć własną firmę i podpisać umowę z NFZ. Kontrakt opiewa na 3 lata. 5000 pkt przypada na
1 pacjenta, co przyniesie około 2,5 tys. zł płacy dla pielęgniarki. Mają zadeklarowanych 114 pacjentów. Dyrektor wyliczył, iż oszczędności w domu pomocy sięgną 300 tys. zł i przeznaczy je na podwyżki dla innych pracowników. Dyrektor poinformował, że tylko 30 % pensjonariuszy pochodzi z powiatu. Kontrole straży pożarnej przeprowadzane są regularnie. System ppoż jest na dobrym poziomie. Zamontowano czujki, drzwi przeciwdymne, system wywoławczy, 4 pagery, podnośnik automatyczny. Specjalistyczna firma sprawdza gaśnice, przeprowadza się szkolenia BHP. 

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał ilu pracowników jest na zmianie.

Dyrektor Pan Zbigniew Polowczyk poinformował, że praca zorganizowana jest w systemie dwuzmianowym. Na zmianie nocnej jest 5 osób, a na zmianie dziennej jest od 22 do 24 osób. Placówka boryka się z problemem jakości personelu. Wielu pracowników jest na zwolnieniu lekarskim. Pracuje 4 stażystów jednak oni musza się wiele nauczyć i nie zastąpią wykwalifikowanych pracowników. Praca w DPS to misja. Jest to ciężka praca i trzeba mieć do tego serce, dlatego trudno jest znaleźć odpowiednie osoby do pracy w placówce za tak niskie wynagrodzenie.

Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy w Chumiętkach zawiązał się związek zawodowy.

Dyrektor Pan Zbigniew Polowczyk odpowiedział, iż jest związek zawodowy. Pracownicy w liście z 11 czerwca br. przesłali swe postulaty do starosty. Zawierają one m.in. podwyżki w wysokości 1000 zł. Dyrektor solidaryzuje się ze swymi pracownikami. Zdaje sobie sprawę z niejednokrotnie trudnej sytuacji materialnej personelu. Pracownicy uzupełniają braki w domowym budżecie pożyczkami bankowymi. Podniesienie kosztów utrzymania domu nie wpłynie na wojewodę, gdyż domy pomocy społecznej w powiecie przekraczają średnią wojewódzką.

Dyrektor zaprosił na spotkanie przedstawiciela załogi Panią Marię Wojtkowiak – opiekuna kwalifikowanego.

Pani Maria Wojtkowiak poinformowała radnych, że zawiązał się Związek Zawodowy „Solidarność”, do którego zapisały się 23 osoby. Pani Wojtkowiak wyraziła przekonanie, iż podwyżki w wysokości 150 zł nie są zadowalające i nie spełniają oczekiwań. Praca w domu pomocy jest bardzo ciężka. Niejednokrotnie nie przynosi satysfakcji. Pani Wojtkowiak stwierdziła, że dłużej za tak niska płacę pracować nie można.

Komisja spotkała się z mieszkańcem domu Panią Haliną Skwarczyńską, która wyraziła się pochlebnie o swym pobycie w domu.

· Dom Pomocy Społecznej w Rogowie


Dyrektor Pan Grzegorz Czułno poinformował o zawiązaniu się Związku Zawodowego „Solidarność”, który składa się z 70 % personelu. W 2007 r. z pracy zrezygnowało 7 osób. Wskaźnik zatrudnienia wyznaczony przez wojewodę wynosi teraz 0,5 i jest niewystarczający. Są plany by wskaźnik zmniejszyć do 0,3. Wówczas sytuacja będzie dramatyczna. Stawka żywieniowa na jednego mieszkańca wynosi 5,50 zł. Dom posiada własny ogródek. W domu mieszka 90 pensjonariuszek w dwóch budynkach. Praca rozłożona jest na trzy zmiany i dwie sekcje (dom i pałac). Zatrudnionych jest 5 osób w administracji, 4 osoby w kuchni i 4 rzemieślników. Na zmianie nocnej są 4 osoby, w tym pielęgniarka. Dyrektor poruszył temat pielęgniarek środowiskowych, które działałyby w ramach NFZ. System ostrzegania pożarowego działa bez zarzutu. Zainstalowano czujki dymne, zakupiono odzież ochronną. 

Komisja porozmawiała z przedstawicielem związku zawodowego Panią Agnieszką Goryniak. 

Pani Agnieszka Goryniak poinformowała, że pracownicy odbyli spotkanie ze Starostą w związku z podwyżkami. W wystosowanym piśmie pracownicy zaznaczyli, iż podwyżki powinny być rzędu 500-1000 zł. Pani Goryniak stwierdziła jednak, że 300 zł to minimum, które pozwoli im otrzymywać dostateczne wynagrodzenie.

· Dom Pomocy Społecznej w Chwałkowie

Komisję powitał Dyrektor Pan Ryszard Janaszak. Radni spotkali się z mieszkankami. Zapoznali się ze stylem życia oraz z wydawaną gazetką. Dyrektor wyraził zaniepokojenie możliwością obniżenia współczynnika zatrudnienia, który teraz wynosi 0,5 i jest niewystarczający. Dyrektor wyraził negatywną opinię na temat zorganizowania pielęgniarek środowiskowych w ramach NFZ. W domu pracuje 6 pielęgniarek. W Chwałkowie jest wielu pacjentów niebezpiecznych. W domu pomocy jest 45 i 0,25 etatów. Na administrację przeznaczono 3,75 etatu, 7 osób pracuje w obsłudze. Na zmianie nocnej przebywa minimum 4 pracowników. Przeważnie same panie. W ramach systemu ppoż nie było uwag. W gabinecie pielęgniarek znajduje się centralka połączona ze wszystkimi pokojami mieszkańców. Zamontowano klapy dymne i elektromagnesy na drzwiach. Wprowadzono system HCAPP. Dyrektor poruszył temat oczyszczalni ścieków i jej przestarzałych urządzeń.

Pan Janusz Zaremba, który zajmuje się zabezpieczeniem opieki i obsługi, zauważył, iż niepełnosprawność mieszkańców jest wysoka. Kiedyś wskaźnik zatrudnienia wynosił 0,7 i jest sukcesywnie zmniejszany. Pracowników jest za mało. Na 16 – osobową grupę przypada jeden opiekun.

Pani Swietłana Figiel, kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy, poinformowała, że dofinansowanie na jednego uczestnika wynosi 1000 zł. Uczestników jest 35. Są dowożeni codziennie, przez co dojazdy są bardzo kosztowne dla domu, gdyż miesięcznie przejeżdża się
9 tys. km. Na podwyżki płac nie ma szans, gdyż utrzymanie domu to zadanie bezpośrednie wojewody. Pani Figiel ma wykształcenie wyższe i studia podyplomowe a zarabia bardzo mało.
5 uczestników przypada na 1 nauczyciela, dlatego wielu pracowników przeniosło się do szkół. Pani Swietłana apelowała o 400 zł podwyżki.

· Dom Pomocy Społecznej w Zimnowodzie

Dyrektor Pani Grażyna Wira wyjaśniła, że w domu brakuje pomieszczeń socjalnych dla personelu. Praca zorganizowana jest w trzech zmianach. Zatrudnia się 1 pielęgniarkę. Wskaźnik zatrudnienia wynosi 0,5. Park utrzymywany jest ze środków domu. Wśród załogi pracuje
2 mężczyzn. Jest 3 opiekunów. Na zmianie nocnej zostaje 2 pracowników. W domu mieszka
46 osób. Dom posiada własny ogród, który jest pielęgnowany przez mieszkańców w ramach terapii. Pracownicy proszą o 300 zł podwyżki.

Ad. 6

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu Powiatu o wygospodarowanie środków na podwyżki płac w domach pomocy społecznej w wysokości 400 zł brutto (w tym pochodne) na etat przeliczeniowy od dnia 1 lipca 2008 r. Komisja proponuje przesunięcie środków z zadania budowy hali sportowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu z wolnych środków pozostałych po przetargu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 6 „za” (uchwała nr 24/49/08).

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu Powiatu o pilny remont wieżyczek usytuowanych na budynku Domu Pomocy Społecznej
w Zimnowodzie, które grożą zawaleniem.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 6 „za” (uchwała nr 24/49/08).

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu Powiatu o wystąpienie do ubezpieczyciela Concordia Polska Poznań o sfinansowanie monitoringu pożarowego w domach pomocy społecznej.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 6 „za” 9uchwała nr 24/49/08).

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie wniosek do Przewodniczącego Rady Powiatu, by na sesji radni przegłosowali stanowisko w sprawie niewystarczających środków przekazywanych przez Wojewodę Wielkopolskiego na domy pomocy społecznej i grożącej akcji protestacyjnej pracowników domów pomocy społecznej.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami 6 „za” (uchwała nr 24/50/08).

Ad. 7

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                             Przewodniczący

                                                           Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

                                                                        i Porządku Publicznego

                                                                        Grzegorz Marszałek

Protokołowała: Agnieszka Szczepaniak
PAGE  
1

