Protokół Nr 45/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 4 lutego 2008 r.

Ad 1)

Czterdzieste piąte posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Prowadzący obrady przedstawił proponowany porządek obrad. 

Uwag nie zgłoszono. 
Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za.  

Ad. 4

Protokół Nr 44/08 z dnia 25 stycznia 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 5a) 

Wniosek Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na kontynuację nauczania indywidualnego dla ucznia klasy I liceum przedstawił Wicestarosta pan Janusz Sikora. 
Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, wyraził zgodę na kontynuację nauczania indywidualnego w ramach środków znajdujących się w budżecie szkoły. W razie wystąpienia braków nastąpi zwiększenie planu finansowego na 2008 r. w II połowie roku kalendarzowego.

Odpowiedź przygotuje Wydział OSK.
Ad. 5b)

Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu w sprawie zwiększenia budżetu Ośrodka Doradztwa Metodycznego w Gostyniu na zagraniczne podróże służbowe przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Opinia Wydziału OSK stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za rozpatrzył wniosek pozytywnie przyznając kwotę 300 zł z rezerwy oświatowej. 
Sprawą zajmie się Wydział OSK oraz Skarbnik Powiatu. 
Ad. 5c) 
Wniosek Stowarzyszenia „SZEWA” w sprawie podpisania umowy promocyjnej na 2008 r. przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek negatywnie, ponieważ kobieca drużyna piłki nożnej dopiero rozpocznie rozgrywki i dlatego trudno dziś określić zasięg jej aktywności i skalę działania. Ponadto w budżecie Biura Promocji i Rozwoju Powiatu nie ma już środków z przeznaczeniem na umowy promocyjne. 
Odpowiedź do wnioskodawcy przygotuje BPR. 

Ad. 5d) 
Wniosek Gostyńskiego Klubu Rowerowego „CYKLISTA” w sprawie podpisania umowy promocyjnej na 2008 r. przedstawił Członek Zarządu  Pan Jerzy Ptak. 

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Jerzy Ptak poinformował, że Gostyński Klub Rowerowy „CYKLISTA” jest amatorską grupą sportową kolarstwa górskiego i szosowego, która aktywnie uczestniczy w wielu imprezach                    i zawodach sportowych, w tym w Mistrzostwach Polski. Upowszechnia sport w naszym regionie.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za, rozpatrzył wniosek pozytywnie i postanowił przeznaczyć na powyższy cel 2.000 zł.

Sprawą zajmie się BPR. 
Ad. 5e)
W związku z omawianiem wniosku Pana Grzegorza Skowrońskiego w sprawie zaopiniowania planowanej zabudowy rowu „Brzezinka” na posiedzenie zaproszono Pana Grzegorza Mayera Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu. 

Pan Grzegorz Mayer poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu negatywnie zaopiniował budowę wjazdu w ciągu drogi powiatowej – ul. Mostowa w Gostyniu i podtrzymuje swoją decyzję ze względu na:
- wyjazdy i wjazdy na drogę z obiektu i urządzenia obsługi uczestników ruchu mogą być usytuowane dla jednego lub obu kierunków ruchu, jeśli nie zagraża to bezpieczeństwu ruchu,

- wyjazd z drogi do obiektu i urządzenia obsługi uczestników ruchu i wjazd na drogę nie mogą być usytuowane w miejscach zagrażających bezpieczeństwu ruchu drogowego, a w szczególności:

a) w obszarze oddziaływania skrzyżowania lub węzła,

b) w miejscu, w którym nie jest zapewniona wymagana widoczność wjazdu na drogę. 
Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za podtrzymuje decyzję Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu i negatywnie opiniuje budowę wjazdu w ciągu drogi powiatowej – ul. Mostowa  w Gostyniu. Możliwe natomiast jest zabudowanie cieku „Brzezinka” i zaplanowanie wjazdu od ul. Powstańców oraz wyjazdu w kierunku ul. Polnej.  

Odpowiedź przygotuje WZI.ZA
Ad. 5f)
Wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Pogorzeli w sprawie rozpoczęcia prac przygotowawczych związanych z budową pełnowymiarowej hali sportowej przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że rozpatrzy wniosek ponownie po zakończeniu realizacji bieżących zadań inwestycyjnych. 
Ponadto postanowiono, aby w kwestii budowy hali sportowej podjąć współpracę z Gminą Pogorzela, jako podmiotem, który będzie właścicielem obiektu i który będzie mógł ubiegać się o środki publiczne. 
Sprawą zajmie się Naczelnik WZI.

Ad. 5g) 
Wniosek Powiatowego Koła Wielkopolskiego Związku Hodowców Koni w Gostyniu przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak.

Opinia BPR stanowi załącznik do protokołu. 

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za postanowił, że zostanie zakupionych                       12 pucharów.

Sprawą zajmie się BPR.
Ad. 5h)
Wniosek Koła Kopa Sportowego i Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Borku Wlkp. w sprawie współorganizowania II Powiatowego Indywidualnego i Drużynowego Turnieju Kopa Sportowego oraz zakup 10 pucharów.

Zarząd w wyniku głosowania: 5 głosów za podjął decyzję, że zostanie zakupionych                  10 pucharów.  
Zarząd negatywnie rozpatrzył wniosek dotyczący współorganizowania przedsięwzięcia.
Sprawą zajmie się BPR.
Ad. 5i)
Wniosek Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Gostyniu w sprawie wyrażenia zgody na rozpoczęcie od 1 września 2008 r. realizacji nowego zadania „Wczesne wspomaganie rozwoju dzieci” przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że wczesne wspomaganie ma na celu pobudzanie psychoruchowego i społecznego rozwoju dziecka, od chwili wykrycia niepełnosprawności do podjęcia nauki w szkole. Wczesne wspomaganie prowadzi się bezpośrednio z dzieckiem i jego rodziną. 
Opinie o potrzebie wczesnego wspomagania rozwoju dziecka wydają zespoły orzekające działające w publicznych poradniach psychologiczno – pedagogicznych.

Dyrektor Poradni w Gostyniu mając na uwadze, że na terenie Powiatu Gostyńskiego jest 30 dzieci z przedmiotowymi opiniami zaplanowała rozpoczęcie realizacji ww. zadania od 1 września br. Projekt zakłada, że specjaliści w zakresie pomocy psychologiczno – pedagogicznej pracować będą w ramach planu finansowego Poradni na rok 2008. Przewidywane jest natomiast zatrudnienie fizjoterapeuty, którego wynagrodzenie w okresie od września do grudnia wyniesie wraz                       z pochodnymi – 6.317 zł.

Wicestarosta wyjaśnił, że miejscem docelowym realizacji wspomagania rozwoju dzieci będzie gabinet w Zespole Szkół Specjalnych w Brzeziu. Będzie to możliwe z chwilą wyposażenia gabinetu w specjalistyczny sprzęt. Koszt zakupu sprzętu to 6.460 zł.

Powyższe zadanie objęte jest subwencją oświatową w ramach zadań pozaszkolnych i określane wagą 0,840.  
Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, przy 1 głosie wstrzymującym wyraził zgodę na zatrudnienie fizjoterapeuty. Środki na ten cel będą pochodziły z rezerwy oświatowej. 

Ponadto postanowiono, że zakup niezbędnego sprzętu należy skonsultować z dyrektorem Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Gostyniu oraz dyrektorem Zespołu Szkół Specjalnych w Brzeziu. 

Sprawą zajmie się Wydział OSK.  
Ad. 6a)
Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych rodzajów zadań z zakresu pomocy społecznej oraz wspierania osób niepełnosprawnych, przewidzianych do zlecenia przez Powiat Gostyński organizacjom pozarządowym oraz podmiotom, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy          o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w ramach priorytetów zadań określonych            w „Programie współpracy Powiatu Gostyńskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2008”, formy zlecenia oraz wysokości środków na poszczególne zadania, terminu składania ofert przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że projekt uchwały dotyczy ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych z zakresu pomocy społecznej oraz wspierania osób niepełnosprawnych przez organizacje pozarządowe.
Rodzaje zadań to:

1) pomoc rodzinom z problemami wychowawczymi,

2) integracja osób niepełnosprawnych ze środowiskiem,

3) pomoc osobom w wieku podeszłym.

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 45/376/08 w sprawie określenia szczegółowych rodzajów zadań z zakresu pomocy społecznej oraz wspierania osób niepełnosprawnych, przewidzianych do zlecenia przez Powiat Gostyński organizacjom pozarządowym oraz podmiotom, o których mowa          w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w ramach priorytetów zadań określonych w „Programie współpracy Powiatu Gostyńskiego                        z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy             o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2008”, formy zlecenia oraz wysokości środków na poszczególne zadania, terminu składania ofert, przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6b) 
Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia konkursu i udzieleniu dotacji na realizację zadania publicznego na prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej i ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy domowej w 2008 r. przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 

Poinformował, że Zespół opiniujący oferty na prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej                   i ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy domowej w dniu 23 stycznia 2008 r. pozytywnie zaopiniował wniosek Bonifraterskiego Ośrodka Interwencji Kryzysowej. Ofertę złożyła  tylko jedna organizacja. 

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 45/377/08 w sprawie rozstrzygnięcia konkursu i udzieleniu dotacji na realizację zadania publicznego na prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej i ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy domowej w 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6c)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 37/288/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego                  w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Leszno przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Poinformował, że PCPR w Gostyniu realizując uchwałę przesłało 4 kopie porozumienia do Leszna. Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Lesznie odesłał ww. porozumienia z prośbą o wydłużenie terminu wskazanego w treści par. 4 pkt 3 ww. porozumienia. W wersji pierwotnej bieg naliczania odsetek ustawowych zaczynał się po tygodniu od otrzymania informacji o przyznaniu pomocy. Zgodnie z propozycją miasta Leszna wydłuża się ten okres do dwóch tygodni. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 45/378/08 sprawie zmiany uchwały Nr 37/288/07 Zarządu Powiatu Gostyńskiego w sprawie zawarcia porozumienia z Miastem Leszno przyjęto w wyniku głosowania:                  5 głosów za. 
Ad. 6d)
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie hali sportowo – widowiskowej              w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi zwrócił się          o wyrażenie zgody na bezpłatne udostępnienie hali sportowo-widowiskowej:

· w dniu 7 lutego 2008 r. - organizatorom VI Turnieju Piłki Nożnej dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu gminy Krobia, tj. Radzie Miejskiej w Krobi,

· w dniach 19-20 kwietnia 2008 r. - organizatorom II Ogólnopolskiego Turnieju Tańca Nowoczesnego, tj. Ośrodkowi Kultury w Krobi,

Podstawę do zwolnienia z opłat za korzystanie z hali określa Uchwała Nr 127/964/06 
Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat 
z tytułu korzystania z hal sportowo-widowiskowych oraz hal sportowych stanowiących własność Powiatu Gostyńskiego, wysokości bonifikat i zasad ich stosowania oraz sytuacji, w których nie pobiera się opłat.

Zgodnie z § 4 pkt 4 zwalnia się z opłat za korzystanie z hal sportowych organizatorów imprez sportowo-rekreacyjnych o zasięgu ogólnopolskim lub międzynarodowym promujących Powiat Gostyński. 

Ww. uchwała wśród podmiotów zwolnionych z opłat oraz uprawnionych do bonifikaty 
nie wymienia organizatorów imprez o zasięgu gminnym. Jednak w myśl § 5, w szczególnie uzasadnionych przypadkach na wniosek lub z własnej inicjatywy, dyrektor szkoły, może wnioskować do Zarządu Powiatu o zwolnienie organizatora imprezy lub zajęć sportowo-rekreacyjnych z wniesienia opłat za korzystanie z hali. Zwolnienie to powinno nastąpić przy zachowaniu zasad równości, efektywności, obiektywizmu i partnerstwa.

Uwag nie zgłoszono. 

Uchwałę Nr 45/379/08 w sprawie wyrażenia zgody na udostępnienie hali sportowo – widowiskowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Krobi przyjęto            w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 6e)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z kontroli przeprowadzonych w 2007 r. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 45/380/08 w sprawie rocznego sprawozdania z kontroli przeprowadzonych              w 2007 r. przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 6f)
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że  zaproponowane zmiany są konsekwencją realizacji zapisów ustawy z dnia         26 kwietnia 2007 r.  o zarządzaniu kryzysowym. Art. 17 ust. 3 powołanej ustawy stanowi,                 że zadania z zakresu zarzą​dzania kryzysowego realizuje odpowiednia komórka Starostwa.              Z uwagi na po​szerzony zakres obowiązków z zakresu szeroko rozumianego bezpieczeństwa, należy wyłączyć te kompetencje z obecnego Wydziału Oświaty, Spraw Społecznych i Zarządzania Kryzysowego i powierzyć ich realizację nowej komórce organizacyjnej o nazwie Biuro Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych.
Uchwałę Nr 45/381/08 w sprawie przyjęcia projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 5 głosów za. 
Ad. 7)
Dot. odpowiedzialności dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu w związku z raportem audytu wewnętrznego. 

Starosta poinformował, że w wyniku przeprowadzonego audytu wewnętrznego stwierdzono nieprawidłowości w działalności ww. jednostki w zakresie udzielania pomocy finansowej rodzinom zastępczym.

W związku z powyższym Starosta zaproponował udzielić Panu Mirosławowi Sobkowiakowi Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu karę nagany za naruszenie obowiązków pracowniczych ze skutkiem wpisania do akt. 

Członkowie Zarządu przyjęli ww. propozycję w wyniku głosowania: 5 głosów za. 

Ad. 8)
Zarząd zapoznał się z pismem Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego na drogach powiatowych i gminnych na terenie Powiatu Gostyńskiego dot. wniosków zgłoszonych przez Komisję Samorządowo – Organizacyjną i Porządku Publicznego oraz wniosków zgłoszonych przez radnych na sesji Rady Powiatu  Gostyńskiego. 

Ad. 9)

W punkcie Informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu głosu nie zabrano. 

Ad. 10)

W „wolnych głosach i wnioskach” głosu nie zabrano.

Ad. 11)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego. 
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