Protokół Nr 57/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 5 czerwca 2008 r.
Ad 1)

Pięćdziesiąte siódme posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu  stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. Nieobecny był Wicestarosta Pan Janusz Sikora. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Do porządku posiedzenia Sekretarz zaproponował dodanie następujących punktów:

6e) podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania budowy drogi gminnej na terenie gminy Borek Wlkp.
Dodanie punktu 7 o treści „Zapoznanie z informacją Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie wypłaty wynagrodzenia nauczycielom za przeprowadzenia poza obowiązkowym wymiarem godzin egzaminów maturalnych oraz egzaminów zawodowych w roku szkolnym 2007/2008,

Dodanie punktu 8 o treści „Omówienie sprawy dotyczącej zagospodarowania przestrzennego Gminy Gostyń.

Propozycje dodania punktów przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Porządek posiedzenia ze zmianami przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 4)
Protokół Nr 56/08 z dnia 29 maja 2008 r. przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 5a) 
Wniosek Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu w sprawie remontu sanitariatów przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że dyrektor ZSR w Grabonogu zwrócił się z pismem z dnia 12 maja 2008 r. do Zarządu Powiatu z prośbą o sfinansowanie remontu pomieszczeń sanitarnych dla uczniów w sali gimnastycznej i internacie. 
W dniu 19 maja dokonano wizji lokalnej przedmiotowych sanitariatów i na jej podstawie wyliczono orientacyjny koszt ewentualnego remontu , który wynosi ok. 37.000,00 zł.

Zdaniem Pani Dyrektor ZSR w Grabonogu zły stan techniczny wpływa na brak zainteresowania wynajmem sali oraz wynajmem pokojów w internacie. 

Zarząd w wyniku głosowania: 4 głosy za, postanowił przekazać przedmiotowy wniosek do Wydziału OSK w celu wystąpienia z pismem do Ministerstwa Oświaty o środki zewnętrzne z przeznaczeniem na ww. cel. 
Informację do ZSR w Grabonogu w powyższej sprawie przekaże Naczelnik WZI. 

Ad. 6a)
Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli problemowej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Sekretarz wyjaśnił, że zostanie przeprowadzona kontrola w ww. jednostce w zakresie realizacji zaleceń poaudytowych i programu naprawczego przyjętych Uchwałą Nr 44/373/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 25 stycznia 2008 r. w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z przeprowadzonego audytu wewnętrznego w Powiatowym Centrum Pomocy rodzinie 
w Gostyniu nt. Ocena systemu finansowania rodzin zastępczych na terenie powiatu.
Do przeprowadzenie kontroli proponuje się powołać Zespół Kontrolny w składzie:
1) Leszek Maliński

-
Przewodniczący Zespołu,

2) Magdalena Miedziak

-
Zastępca Przewodniczącego,

3) Eliza Nowak


-
Członek,

4) Ewa Janusik


-
Członek,

5) Dominika Skorupska

-
Członek.

Kontrolę należy przeprowadzić do dnia15 czerwca 2008 r. Z przeprowadzonej kontroli należy sporządzić protokół w terminie do 22 czerwca 2008 r. .  

Do dnia 22 czerwca 2008 r. Przewodniczący Zespołu zobowiązany jest złożyć pisemne sprawozdanie ze swojej działalności Zarządowi Powiatu.
Uwag nie zgłoszono.
Uchwałę Nr 57/479/08 w sprawie przeprowadzenia kontroli problemowej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6b)
Projekt uchwały w sprawie realizacji zadań istotnych dla środowiska osób niepełnosprawnych powiatu gostyńskiego ogłoszonych w otwartym konkursie ofert na realizację w 2008 r. zadań publicznych Powiatu Gostyńskiego z zakresu pomocy społecznej oraz wspierania osób niepełnosprawnych przez organizacje pozarządowe przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński. 

Poinformował, że w dniu 27 maja 2008 roku zespół opiniujący oferty konkursowe otwartego konkursu ofert na realizację zadań istotnych dla środowiska osób niepełnosprawnych powiatu gostyńskiego zapoznał się ze złożonymi ofertami stowarzyszeń. Po dokonaniu oceny poszczególnych ofert zgodnie ze wskazaniami w załączniku do uchwały Nr 53/456/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 24 kwietnia 2008 roku wybrał oferty, które spełniały wszystkie kryteria. 

W związku z powyższym została podjęta decyzja o przyznaniu dotacji z budżetu powiatu gostyńskiego dla Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych Umysłowo „Nie Sami” na realizację zadania „Integracja osób niepełnosprawnych ze środowiskiem”: IX Ogólnopolski Konkurs Artystyczny „Bez barier” w wysokości 5 600 zł. oraz „IX Spartakiada Osób Niepełnosprawnych” w wysokości 4 000 zł. Komisja negatywnie rozpatrzyła ofertę Stowarzyszenia „Ja też pomagam” ze względu na to, iż wniosek nie otrzymał w postępowaniu konkursowym liczby punktów kwalifikującej do otrzymania dofinansowania.

Uwag nie zgłoszono.
Uchwałę Nr 57/480/08 w sprawie realizacji zadań istotnych dla środowiska osób niepełnosprawnych powiatu gostyńskiego ogłoszonych w otwartym konkursie ofert na realizację w 2008 r. zadań publicznych Powiatu Gostyńskiego z zakresu pomocy społecznej oraz wspierania osób niepełnosprawnych przez organizacje pozarządowe przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6c)
Projekt uchwały w sprawie zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r. przedstawił Starosta Pan  Andrzej Pospieszyński.

Pani Eleonora Gościniak poinformowała, że projekt uchwały dotyczy przesunięcia środków między zadaniami w planie dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2008 r. Środki są niezbędne do pokrycia kosztów delegacji służbowych nauczycieli związanych z wyjazdami na kursy doskonalące oraz studia podyplomowe. 
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 57/481/08 w sprawie  zmiany planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w 2008 r. przyjęto wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6d)
Projekt uchwały w sprawie darowizny samochodu z videorejestratorem Komendzie Wojewódzkiej Policji w Poznaniu z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu przedstawił Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak. 

Poinformował, że jest to samochód marki Ford Mondeo 2.2 TDCI FX Gold rok produkcji 2006, o łącznej wartości: 51 000 zł, z wyposażeniem dodatkowym w postaci:

1) sygnalizacji dźwiękowej,

2) sygnalizacji świetlnej,

3) ekranu wielofunkcyjnego na tylnej szybie,

4) videorejestratora – dwie kamery oraz ciekłokrystaliczny monitor,

5) radia CB z anteną.
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr 57/482/08 w sprawie darowizny samochodu z videorejestratorem Komendzie Wojewódzkiej Policji w Poznaniu z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 6e) 
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania budowy drogi gminnej na terenie gminy Borek Wlkp. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Poinformował, że Gmina Borek zamierza przebudować drogę gminną od ulicy Koźmińskiej do pałacu w miejscowości Karolew oraz odcinka drogowego od remizy OSP  do skrzyżowania z drogą na Strumiany za stacją paliw w Borku Wlkp. 
W związku z powyższym Gmina Borek składa wniosek do Starostwa Powiatowego o wydanie decyzji o stanie lokalizacji budowy drogi, jednak w pierwszej kolejności musi uzyskać opinię Zarządu Powiatu. 
Uwag nie zgłoszono. Przedmiotową sprawę zaopiniowano pozytywnie. 

Uchwałę Nr 57/483/08 w sprawie zaopiniowania budowy drogi gminnej na terenie gminy Borek Wlkp przyjęto w wyniku głosowania: 4 głosy za. 
Ad. 7)
Informację na temat wypłaty wynagrodzenia nauczycielom za przeprowadzenie poza obowiązkowym wymiarem godzin egzaminy maturalne oraz egzaminy zawodowe w roku szkolnym 2007/2008 przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.
Poinformował, że zgodnie z pismem MEN nr DKOW – 1/ZF – 532 – 7/08 z dnia 2 kwietnia 2008r. nauczyciele zatrudnieni w szkołach publicznych, którzy przeprowadzają części ustne egzaminu maturalnego, realizują zajęcia dydaktyczne w rozumieniu art. 42 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2006 r. Nr 97, poz. 674, z późn. zm.). 
Jeżeli zatem ustne egzaminy maturalne są prowadzone przez nauczyciela w czasie przekraczającym tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych (pensum), stanowi to pracę w godzinach ponadwymiarowych, za którą nauczycielowi przysługuje wynagrodzenie zgodnie z art. 35 ust. 3 Karty Nauczyciela. Adekwatnie do powyższej interpretacji należy traktować czas pracy zrealizowany przez nauczycieli w ramach matur pisemnych, egzaminów zawodowych oraz zadań organizacyjnych przy przygotowywaniu powyższych egzaminów.
Na podstawie złożonych przez szkoły zestawień Wydział Oświaty i Spraw Społecznych przekazuje w załączeniu dane dotyczące zapotrzebowania na środki finansowe niezbędne do zrealizowania wynagrodzeń za przepracowane przez nauczycieli godziny ponadwymiarowe w trakcie egzaminu maturalnego oraz egzaminów zawodowych w roku szkolnym 2007/2008:

Informacja na temat wartości dotacji, środków własnych, sumy kosztów wynagrodzeń stanowi załącznik do protokołu.   

Zarząd zapoznał się z informacją.
Ad. 8)
W związku z omawianiem sprawy dotyczącej zagospodarowania przestrzennego Gminy Gostyń głos zabrał Sekretarz Pan Leszek Maliński.
Poinformował, że Burmistrz Gostynia zwrócił się z zawiadomieniem o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Kunowo – Daleszyn oraz obszaru położonego w Gostyniu w rejonie ulic: Wrocławska, Wielkopolska, Górna, Podgórna.
Wydział ABG żadnych uwag do planu nie zgłosił.

Zarząd zapoznał się z informacją. 

Sprawą zajmie się Wydział ABG.
Ad. 9)

W punkcie „informacja członków Zarządu z podejmowanych działań między posiedzeniami Zarządu” głosu nie zabrano.

Ad.10)

W punkcie wolne głosy i wnioski głosu zabrał Członek Zarządu Pan Grzegorz Józefowski. 

Sprawa dotyczyła funkcjonowania Wydziału Komunikacji.

W związku z powyższym Zarząd zobowiązał Wydział Komunikacji do przygotowanie opisowego zestawienia za rok 2008 (z uwzględnieniem danych do końca maja br.) następujących informacji:

1. ilość załatwionych interesantów z podziałem na poszczególne kategorie (rejestracja, prawa jazdy, itp.),

2. ilość zatrudnionych pracowników z podziałem na poszczególne komórki,

3. średni czas oczekiwania na załatwienie sprawy,

4. ilość skarg, w tym uwzględnionych.

Ad. 11)

Przewodniczący Zarządu zakończył posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego, proponując termin kolejnego posiedzenia na dzień 16 czerwca br. 
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