Protokół Nr 76/08

Zarządu Powiatu Gostyńskiego

z dnia 2 grudnia 2008 r.

Ad 1)

Siedemdziesiąte szóste posiedzenie Zarządu Powiatu Gostyńskiego otworzył Przewodniczący Zarządu Pan Andrzej Pospieszyński.

Ad 2)

Przewodniczący Zarządu stwierdził, że Zarząd jest władny podejmować uchwały, gdyż jest zachowane quorum. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3)

Przewodniczący Zarządu przedstawił proponowany porządek posiedzenia Zarządu.

Sekretarz Pan Leszek Maliński zaproponował dodanie następujących punktów do porządku posiedzenia:
6 b) ogłoszenia konkursu na realizację zadania publicznego na prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej i ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy domowej w 2009 r.,
6 c) ustalenia logo Powiatu Gostyńskiego.

10) Zapoznanie się z Prognozą kwoty długu Powiatu Gostyńskiego w latach 2009-2016.
Porządek posiedzenia wraz ze zmianami został przyjęty głosami 5 „za”.

Ad. 4

Protokół nr 75/08 z dnia 20 listopada 2008 r. został przyjęty głosami 5 „za”.

Ad. 5 a)

Wniosek Domu Pomocy Społecznej w Rogowie w sprawie utworzenia stanowiska pracy przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” wyraził zgodę na utworzenie stanowiska pracy dla osoby niepełnosprawnej. Zarząd stwierdził, że wyroby wytwarzane w trakcie produkcji będą stanowić wartość promocyjną Domu oraz powiatu.
Odpowiedź przygotuje WZI.ZA, Skarbnik dokona odpowiednich zmian w budżecie jednostki.
Ad. 5 b)

Wniosek Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gostyniu w sprawie wsparcia finansowego I Powiatowych Mistrzostw w Pływaniu przedstawił pan Jerzy Ptak.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu przedstawiło opinię o treści: 

Biuro Promocji i Rozwoju Powiatu informuje, iż istnieje możliwość wsparcia inicjatywy, jednak ze względu na ograniczony budżet, wyłącznie w postaci przekazania materiałów promujących tj. piłek dmuchanych (wodnych).
Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” wyraził zgodę na wsparcie rzeczowe
I Powiatowych Mistrzostw w Pływaniu poprzez przekazanie materiałów promocyjnych odpowiednich do wieku uczestników.
Odpowiedź przygotuje BPR.
Ad. 5 c)

Wniosek Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego w sprawie kierowania ruchem przez Policję w godzinach szczytu przy ul. Fabrycznej w Gostyniu przedstawił Starosta Pan Andrzej Pospieszyński.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Starosta poinformował Zarząd, iż wykonał telefon do Komendanta Pana Piotra Janickiego z prośbą o kierowanie ruchem przez policję.

Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” postanowił wystosować pismo do Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu o stałe kierowanie ruchem w godzinach szczytu.

Pismo na podpis Starosty przygotuje WZI.ZA.

Ad. 5 d)

Wniosek Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego w sprawie podjęcia działań w celu wyjaśnienia kwestii funkcjonowania karetek pogotowia przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” postanowił wystosować pismo do Dyrektora Pana Piotra Miadziołko o zajęcie stanowiska w powyższej sprawie.

Pismo na podpis Wicestarosty przygotuje OSK.

Ad. 5 e)

Wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie projektu budżetu powiatu na 2010 rok przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd, po wysłuchaniu wyjaśnień Pani Eleonory Gościniak – Skarbnika Powiatu, postanowił - w wyniku głosowania 5 głosów „za” - uwzględnić wniosek przy konstruowaniu budżetu na 2010r.
Sprawą zajmie się Skarbnik.
Ad. 6 a)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 60/515/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lipca 2008 r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Zmiany dotyczą:
- Zespołu Szkół Zawodowych w Gostyniu – zmiana aneksu nr 3 w związku z wprowadzeniem nowego programu nauczania na zawodu mechanik pojazdów samochodowych dla klasy pierwszej.

- Zespołu Szkół Rolniczych w Grabonogu – zmiana aneksu nr 1 i 2 w związku z nową liczbą oddziałów Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych.

Zarząd - w wyniku głosowania 5 głosów „za” - podjął uchwałę nr 76/643/08 w sprawie zmiany uchwały nr 60/515/08 Zarządu Powiatu Gostyńskiego z dnia 3 lipca 2008 r. w sprawie zatwierdzenia arkuszy organizacji szkół i poradni psychologiczno-pedagogicznej prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2008/2009.

Ad. 6 b)

Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu na realizację zadania publicznego na prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej i ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy domowej w 2009 r. przedstawił Sekretarz Pan Leszek Maliński.

Ogłoszenie konkursu następuje zgodnie z trybem przewidzianym w ustawie z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej.
Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” postanowił wystosować pismo do gmin
w sprawie wsparcia finansowego ośrodka interwencji kryzysowej z funduszy przeznaczonych na zwalczanie alkoholizmu.
Pismo na podpis Starosty przygotuje WZI.ZA.
Zarząd w wyniku głosowania 5 głosami „za” podjął uchwałę nr 76/644/08 w sprawie ogłoszenia konkursu na realizację zadania publicznego na prowadzenie ośrodka interwencji kryzysowej i ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy domowej w 2009 r.
Ad. 6 c) 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia logo Powiatu Gostyńskiego przedstawił Etatowy Członek Zarządu – Pan Jerzy Ptak.
Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” podjął uchwałę nr 76/645/08 w sprawie ustalenia logo Powiatu Gostyńskiego.

Ad. 7

Zapoznanie się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Borku Wielkopolskim.

Projekt stanowi załącznik do protokołu.

Zarząd nie zgłasza uwag do projektu.

Ad. 8 

Informację Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie sprawozdania z działalności szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Gostyński w roku szkolnym 2007/2008 przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Zarząd zapoznał się z informacją.
Ad. 9

Informację Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie toku prac nad rozwojem Ośrodka Doradztwa Metodycznego przedstawił Wicestarosta Pan Janusz Sikora.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” postanowił wstrzymać dalszą rozbudowę ośrodka zgodnie z wariantem 2 przedstawionym w niniejszej informacji. 

Wydział OSK ma dalej prowadzić pertraktacje z gminami w zakresie wspólnego prowadzenia ośrodka dla szkół wszystkich szczebli z terenu całego powiatu.
Ad. 10

Zapoznanie się z prognozą kwoty długu Powiatu Gostyńskiego w latach 2009-2016. Informację przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.

Prognoza stanowi załącznik do protokołu.
Zarząd w wyniku głosowania 5 głosów „za” przyjął powyższą informację. Zarząd postanowił przekazać w/w prognozę radnym jako uzupełnienie do projektu budżetu powiatu na 2009 rok.

Ad. 11
W punkcie „Informacja członków Zarządu” głosu nie zabrano.

Ad. 12
W punkcie „Wolne głosy i wnioski” głosu nie zabrano.

Radny Pan Grzegorz Józefowski otrzymał odpowiedzi na złożone wnioski w sprawie zarobków pracowników domów pomocy społecznej oraz zagospodarowania odpadów pocmentarnych.
Ad. 13
Przewodniczący Pan Andrzej Pospieszyński podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął siedemdziesiąte szóste posiedzenie Zarządu. 
                                                                                               Wiceprzewodniczący Zarządu 
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