Protokół nr 35/08

z posiedzenia Komisji Budżetu, Inwestycji

i Rozwoju Gospodarczego

w dniu 4 grudnia 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Budżetu, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego otworzył Przewodniczący Pan Henryk Sadzki, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:

· Przewodniczący:                                                    Henryk Sadzki

· Wiceprzewodniczący:                                            Mirosław Waluś
· Członkowie:                                                            Krzysztof Deutsch








Leszek Kamiński








Robert Marcinkowski

                                                                                  Kazimierz Musielak

                                                                                  Elżbieta Palka









Krzysztof Wachowiak

                                                                                             Jarosław Jędrkowiak

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Wszyscy obecni.

Na posiedzenie zaproszono:

· Starosta Gostyński Pan Andrzej Pospieszyński,

· Skarbnik Pani Eleonora Gościniak,

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Gostyniu Pan Grzegorz Mayer,

· Etatowy Członek Zarządu Pan Jerzy Ptak,

· Kierownik Biura Promocji i Rozwoju Pan Michał Listwoń,

· Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Józef Konarczak,

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Pan Alfred Siama,

· Przewodniczący Komisji Samorządowo-Organizacyjnej i Porządku Publicznego Pan Grzegorz Marszałek,

· Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Stanisław Zaremba

Ad. 3

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.
Ad. 4

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki przedstawił protokół nr 33/08 z dnia 6 listopada 2008 r.
W wyniku głosowania protokół został przyjęty głosami 8 „za” przy nieobecności Radnego Pana Roberta Marcinkowskiego.

Ad. 5

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii
w sprawie projektu budżetu powiatu na 2009 rok.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił opinię Komisji Rolnictwa – pozytywna. Komisja wnioskuje o przesunięcie kwoty 50 000 zł z zadania: „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” w punkcie 5 Załącznika nr 4 do projektu budżetu na ułożenie chodników na ul. Polnej
w Gostyniu.
Przewodniczący Pan Alfred Siama przedstawił opinię Komisji Spraw Społecznych – pozytywna.
Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek przedstawił opinię Komisji Samorządowo-Organizacyjnej – pozytywna.

Przewodniczący Pan Stanisław Zaremba przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej – pozytywna.

Przewodnicząc Pan Henryk Sadzki przedstawił opinię Komisji Budżetu - pozytywna.
Na posiedzenie komisji przybył Radny Pan Robert Marcinkowski.
Radna Pani Elżbieta Palka poprosiła o wyjaśnienie kwestii 1) powierzchownego remontu parkingu przy SP ZOZ w Gostyniu przy ul. Przy Dworcu oraz 2) kontraktów pielęgniarek z NZOZ w domach pomocy społecznej.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że remont parkingu nie był planowany na 2009 r. Poprosi Wicestarostę Pana Janusza Sikorę, aby przedstawił informacje na temat kontraktów pielęgniarskich.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak dodała, że środki na wynagrodzenia dla pielęgniarek, które pracują w NZOZ zostały zabezpieczone w budżecie na 2009 r. W związku z powyższym budżety domów pomocy społecznej będą posiadać nadwyżkę.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zauważył, że po wyjściu pielęgniarek uwolnione środki zasilą fundusz płac.

Radny Pan Mirosław Waluś zapytał o obiecane podwyżki dla pracowników domów pomocy społecznej oraz czy niższy wzrost gospodarczy Polski planowany na 2009 rok odbije się na powiecie.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że wpływ rozwoju gospodarczego kraju nie będzie miał bolesnego wpływu na funkcjonowanie powiatu. Możliwe, że będzie mniejsza dotacja
z budżetu państwa.

Radny Pan Józef Konarczak zapytał czy izba przyjęć zostanie zmodernizowana w 2009 r. Radny zauważył, iż w obecnej izbie przyjęć brakuje miejsc siedzących dla chorych.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że izba przyjęć ma być zrobiona w 2009 r. Modernizacja rozpocznie się od remontu chirurgii dziecięcej na piętrze.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak poprosił o wyjaśnienie planowanych wydatków w Biurze Promocji i Rozwoju Powiatu.

Kierownik Pan Michał Listwoń przedstawił planowane wydatki: 13 200 zł – zakup materiałów, nagrody; 26 500 zł – umowy promocyjne; 2 000 zł – współorganizowanie konkursu wraz
z Komendą Policji w zakresie bezpieczeństwa; 1 000 zł – usługa transportowa; pozostałe – współorganizowanie szlaku turystycznego; opłaty za członkostwo w Wielkopolskiej Organizacji Turystycznej w Poznaniu oraz w Stowarzyszeniu Wspierania Przedsiębiorczości Powiatu Gostyńskiego.
Radna Pani Elżbieta Palka zapytała o osiągnięcia WOT oraz na co zostały przeznaczone składki członkowskie.

Pan Jerzy Ptak wyjaśnił, że Powiat jest członkiem organizacji od jednego roku. W tym czasie liczba członków organizacji wzrosła o 50%. Pan Ptak dodał, ze przedstawi pełną informację na sesji.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zauważył, iż przez rok nie uda się osiągnąć dużych efektów. Starosta wyjaśnił, że prowadzona jest adaptacja parteru w przychodni na Zakład Opiekuńczo Leczniczy. Potrzebna jest wymiana instalacji elektrycznej. Planuje się umieścić około 40 łóżek.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak zauważył, że nie przeznaczono środków na wykup udziałów
w Stowarzyszeniu Wspierania Przedsiębiorczości. Radny zapytał, w jaki inny sposób powiat zamierza wspierać przedsiębiorców.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że w budżecie powiatu brakuje środków na nabycie nowych udziałów. Przeprowadzono analizę finansową, która wykazała, ze powiat więcej nie jest w stanie wykupić. Starosta zauważył, że gminy mają większe możliwości finansowe
i więcej lokują pieniędzy.

Radny Pan Józef Konarczak stwierdził, że przedsiębiorcy nie zawsze oczekują pomocy finansowej, tylko wiedzy z jakich funduszy strukturalnych korzystać oraz jakie są możliwości inwestowania. Niezwykle potrzebne są szkolenia.
Radny Pan Robert Marcinkowski zauważył, iż powiat był twórcą Stowarzyszenia, dlatego należy mu się szczególna uwaga.

Pan Jerzy Ptak wyjaśnił, że to dzięki działaniom Powiatu Gostyńskiego inne powiaty wykupiły udziały. Pan Ptak wyjaśnił, że uzyskano środki na otwarcie nowego kierunku w Zespole Szkół Zawodowych w Gostyniu – mechatronik. Szkoła ma współpracować w tym zakresie z Politechniką Poznańską.

Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat inwestycji drogowej w załączniku do budżetu pod pozycją nr 10 Grabonóg – Piaski. Radny zapytał czy zaplanowane środki na ten cel w kwocie
1 mln zł to koszt całkowity inwestycji.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że powiat zabezpiecza środki na tą inwestycję
w wysokości 100 tys. zł. Gmina Piaski ma podjąć uchwałę na sesji budżetowej o przeznaczeniu kolejnych środków na ten cel. Nie wiemy ile gmina zaplanuje. Wykazany koszt całkowity inwestycji to koszt inwestorski. Dyrektor dodał, że wszystkie gminy otrzymają informację ile środków Powiat przeznaczy na dane inwestycje. Jeśli gminy nie zaplanują żadnych środków wówczas powiat niczego nie będzie współfinansował. W budżecie powiat zaplanował szacunkowe kwoty.
Radna Pani Elżbieta Palka zapytała czy Gmina Piaski przeznaczyła 50 tys. zł na szpital. Radna wyjaśnił, że Gmina podjęła taką uchwałę, która nie została zrealizowana. Radna zapytała czy budżet szkół wystarczy, aby zamknąć rok 2008. Czy szkołom starczy środków skoro na 2009 r. ich budżet został zmniejszony o 10% w stosunku do roku 2008. 
Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, ze szkołom brakowało 100 tys. zł. Deficyt zostanie pokryty środkami z subwencji oświatowej - Powiat otrzymał środki w wysokości 63 tys. zł oraz zwrot 54 tys. zł z programu wyrównywania szans. 
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński zaapelował o oszczędne gospodarowanie środkami.
Radny Pan Mirosław Waluś zauważył, że w dziale administracja rządowa wzrosły nakłady na wynagrodzenia o 127%. Radny zapytał czy Powiatowy Zarząd Dróg w Gostyniu złożył zapotrzebowanie na zwiększenie etatów.

Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że nie składał zapotrzebowania. Obecna liczba pracowników jest wystarczająca. Dyrektor ustosunkował się do wniosku złożonego przez Komisję Rolnictwa do budżetu. Dyrektor poinformował, że na ulicy Polnej brakuje około 100 m chodnika. Przy posesjach chodnik został zrobiony. Natomiast zmniejszenie puli środków na chodniki
w Bruczkowie uniemożliwi wykonanie tej inwestycji, gdyż kwota 150 tys. zł jest kwotą minimalną.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że wzrost środków w dziale administracja rządowa nie wynika z wykonywania dodatkowych zadań. Potrzebne są pieniądze na wynagrodzenia. W przyszłym roku kilku pracowników obchodzić będzie swój jubileusz lub będą przechodzić na emeryturę. W Powiatowym Ośrodki Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej
w Gostyniu zatrudniono na ½ etatu księgową i kadrową.
Radny Pan Robert Marcinkowski stwierdził, że należy wystąpić do Wojewody o przyznanie dodatkowych środków.

Radny Pan Jarosław Jędrkowiak złożył wniosek o przeznaczenie 30 000 zł na nabycie udziałów
Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych. Komisja wskazała pokrycie kosztów z rezerwy ogólnej.

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek do Zarządu
o przeznaczenie 30 000 zł na nabycie udziałów w Samorządowym Funduszu Poręczeń Kredytowych. Komisja wskazała pokrycie kosztów z rezerwy ogólnej – zaopiniowany pozytywnie.

Wyniki głosowania: 4 „za”, 2 „przeciw”, 3 „wstrzymujące”.
Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska w sprawie przesunięcia kwoty 50 000 zł z zadania: „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” w punkcie 5 Załącznika nr 4 do projektu budżetu na ułożenie chodników na ul. Polnej w Gostyniu – zaopiniowany negatywnie.

Wyniki głosowania: 4 „za”, 4 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”.
Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie ostateczne zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 r. – zaopiniowany pozytywnie.

Wyniki głosowania: 5 „za”, 4 „wstrzymujące”.
Ad. 6

W punkcie wolne głosy i wnioski głos zabrał Przewodniczący Pan Henryk Sadzki. Przewodniczący poinformował o planach rozbudowy Zespołu Szkół Ogólnokształcących
i Zawodowych w Krobi.

Przetarg został rozstrzygnięty 29 sierpnia 2008 r. Umowę z wykonawcą podpisano 22 października 2008 r. Przetarg wygrał Zakład Remontowo-Budowlany Rem-Bud Marek Konieczny z Ponieca. Wartość umowy opiewa na 449 329,20 zł. Inspektorem nadzoru został Pan Eugeniusz Twardowski. Wykonano roboty murowe I piętra. Termin zakończenia inwestycji przypada na
24 sierpnia 2009 r. 
Radny Pan Leszek Kamiński złożył wniosek o rozpatrzenie możliwości postawienia znaku drogowego: ograniczenie tonażu na parkingu przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu, ul. Przy Dworcu.
Przewodniczący Pan Henryk Sadzki poddał pod głosowanie wniosek do Komisji ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w sprawie rozpatrzenia możliwości postawienia znaku drogowego: ograniczenie tonażu na parkingu przy Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Gostyniu, ul. Przy Dworcu – zaopiniowany pozytywnie.

Ad. 7

Przewodniczący Pan Henryk Sadzki podziękował zebranym za przybycie, po czym zamknął posiedzenie komisji.

                                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                                           Henryk Sadzki
Protokołowała: 

Agnieszka Szczepaniak
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