Protokół Nr 22/08

z posiedzenia 
Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 24 listopada 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:
Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

                                                                                 Józef Czarnecki

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
Na posiedzenie zaproszono:

· Starostę Pana Andrzeja Pospieszyńskiego
· Skarbnik Panią Eleonorę Gościniak

· Pana Krystiana Turz z Powiatowej Inspekcji Weterynaryjnej

Ad. 3

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za” i 1 „wstrzymującym”.

Ad. 4

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił protokół nr 20/08 oraz protokół nr 21/08.
W wyniku głosowania protokół nr 20/08 został przyjęty głosami 6 „za” i 1 „wstrzymującym”.

W wyniku głosowania protokół nr 21/08 został przyjęty głosami 7 „za”.

Ad. 5

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 r. przedstawiła Skarbnik Pani Eleonora Gościniak.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński dodał, że powiat może otrzymać 3 mln dofinansowania z MSWiA na inwestycje drogowe. Będą składane w tej sprawie wnioski. Starosta nawiązał do podwyżek w administracji. W Powiatowym Urzędzie Pracy płace wzrosły o 66 % w ciągu 4 lat.
Radny Pan Leszek Kamiński stwierdził, że w Załączniku nr 4 – inwestycje drogowe, wystąpiły błędy w wyliczeniach. Radny zapytał, dlaczego Gmina Borek otrzyma pomoc finansową na budowę chodników w Bruczkowie. Radny zasugerował dokończenie chodników na ul. Polnej.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że środki są sprawiedliwie dzielone co roku na każdą gminę. Starosta dodał, że w przypadku nieotrzymania dofinansowania z ministerstwa środki na inwestycje zostaną okrojone. W chwili obecnej kwoty są tak wysokie, gdyż zostało uwzględnione ewentualne dofinansowanie.
Radny Pan Leszek Kamiński złożył wniosek o przesunięcie kwoty 50 000 zł z zadania: „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” w punkcie 5 Załącznika nr 4 do projektu budżetu na ułożenie chodników na ul. Polnej w Gostyniu. Radny poprosił, by wyliczenia jeszcze raz sprawdzić i usunąć niezgodności. Radny poruszył kwestie zabezpieczenia środków na porozumienia z powiatami.
Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że powiat podpisuje umowy z innymi powiatami na umieszczenie dzieci w rodzinach zastępczych. Koszt na jedno dziecko wynosi około 2 000 zł miesięcznie. Obecnie w ościennych powiatach przebywa 8 dzieci. Pani Skarbnik przeprosiła za drobne błędy. Poprosiła, by radni poprawili kwoty na str. 22 w pozycji 9 ma być 150 tys. zł, w pozycji 18 – 90 tys. zł, w pozycji 19 – 65 tys. zł.
Radny Pan Henryk Sadzki zapytał dlaczego w załączniku nr 4 nazwy inwestycji różnią się od tych zapisanych w WPI oraz dlaczego radykalnie zmieniły się kwoty przeznaczone na inwestycje. 

Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat pozostałych remontów dróg. Radny zapytał czy jest uchwała Gminy Borek o współfinansowaniu inwestycji: Budowa chodników w Bruczkowie. Radny złożył wniosek, by przy konstruowaniu budżetu powiatu na 2010 r. dopisać do Działu 750 Rozdziału 75019 – Rady powiatów zdanie: „Szczegółowe rozliczenie kosztów rozpisano na (podać właściwą stronę)”.
Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, że Gmina Borek zadeklarowała współfinansowanie, dlatego budowa chodników w Bruczkowie została zaplanowana.

Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat wydatków oraz nowych etatów w PCPR. Radny zapytał o finansowanie świetlic terapeutycznych.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że budżet PCPR jest dużo mniejszy niż budżet Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Zatrudnienie w PCPR wzrośnie o dwa etaty, których sfinansowanie nastąpi w ramach budżetu jednostki.
Skarbnik Pani Eleonora Gościniak dodała, że 3 świetlice terapeutyczne prowadzi Dom Dziecka w Bodzewie. Finansowane są ze środków rządowych. Dom Dziecka prowadzi również Dom Usamodzielnień dla 10 wychowanków.
Starosta Pan Andrzej Pospieszyński poinformował radnych, że pensje w domach pomocy społecznej wzrosły od II kadencji o 32-34%. Planowane są kolejne 7% podwyżki w 2009 r.
W Starostwie Powiatowym wynagrodzenia wzrosną średnio o 3,6%. Starosta dodał, że wojewoda przeznaczył środki na przeprowadzenie poborów. Starosta uświadomił komisji, że gdyby nie inwestycje, które stanowią 16% budżetu, deficyt zmieściłby się w 4 mln, a wynosi 20 mln. Zadłużenie wynosi 36% w stosunku do dochodów.
Posiedzenie komisji opuścił Radny Pan Grzegorz Józefowski.

Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o wpływy z komitetu leśnego.
Skarbnik Pani Eleonora Gościniak wyjaśniła, ze wpływy wynoszą 30 tys. zł.

Radny Pan Henryk Sadzki zapytał o przebieg płatności za halę sportową przy Zespole Szkół Ogólnokształcących w Gostyniu.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński wyjaśnił, że w roku 2008 należy zapłacić 2 mln, w 2009 -
2 mln, w 2010 – 2,4 mln. Dodatkowe koszty generują wymogi ppoż czyli wybudowanie drogi pożarowej wraz z placem manewrowym. Koszt inwestycji wynosi 600 tys. zł. Starostwo negocjuje ze strażą pożarną.
Radny Pan Leszek Kamiński zapytał o sprzedaż pałacu w Kosowie.

Skarbnik Pani Eleonora Gościniak odpowiedziała, że pałac jest ostatnią nieruchomością powiatu do sprzedania.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek o przesunięcie kwoty 50 000 zł z zadania: „Budowa chodnika dr 4927 P wieś Bruczków” w punkcie 5 Załącznika nr 4 do projektu budżetu na ułożenie chodników na ul. Polnej w Gostyniu – pozytywnie.

Wyniki głosowania: 2 „za”, 4 „wstrzymujące”, 1 nieobecny.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek, by przy konstruowaniu budżetu powiatu na 2010 r. dopisać do Działu 750 Rozdziału 75019 – Rady powiatów zdanie: „Szczegółowe rozliczenie kosztów rozpisano na (podać właściwą stronę)” – pozytywnie.
Wyniki głosowania: 3 „za”, 3 „wstrzymujące”, 1 nieobecny.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2009 r. – zaopiniowany pozytywnie.

Wyniki głosowania: 5 „za”, 1 „wstrzymujący”, 1 nieobecny.
Ad. 6

Ocena gospodarki leśnej i łowieckiej na terenie powiatu gostyńskiego. Zapoznanie się z tematem ferm z produkcją wysokotowarową (spotkanie z Powiatowym Lekarzem Weterynarii). Ustalenie aktualnych zagrożeń epizootycznych.
Pan Krystian Turz wyjaśnił, że w powiecie nie występują duże fermy. Ferma powinna się składać przynajmniej z 10 tys. sztuk bydła, a w powiecie w jednym gospodarstwie występuje 5 tys. sztuk. Pan Turz poinformował, że z zagrożeń epizootycznych występuje choroba niebieskiego języka. Jest to choroba wirusowa przenoszona przez owady kłujące. Choroba wystąpiła w Polsce, gdyż Niemcy złagodziły przepisy. W powiecie ognisko wirusa wystąpiło w Głuchowie, gdzie sztuki bydła zostały poddane kwarantannie. Pan Turz omówił kwestie choroby Aujeszky’ego. 
Radny Pan Krzysztof Wachowiak poprosił o wyjaśnienie kwestii padłych zwierząt.

Pan Krystian Turz wyjaśnił, że padłe zwierzę trafia do zakładu utylizacyjnego. Taki zakład znajduje się w Krobi.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak dodał, że utylizacja może odbyć się poprzez spalanie. Przewodniczący stwierdził, że urządzenia do spalarni nie są drogie.

Pan Krystian Turz podsumował, iż w powiecie nie występują duże zagrożenia. Inspektorat przygotowuje się do ptasiej grypy oraz prowadzi monitoring innych chorób.

Ad. 7

W wolnych głosach i wnioskach głos zabrał Radny Pan Krzysztof Wachowiak stwierdził, że należy podjąć działania, aby budowa rowów melioracyjnych w powiecie została wpisana do WPI Województwa Wielkopolskiego, gdyż grozi nam susza.

Starosta Pan Andrzej Pospieszyński stwierdził, że w styczniu Rada powinna wystosować apel
o suszy do Sejmiku Wojewódzkiego.

                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                         Józef Konarczak

Protokołowała:

Agnieszka Szczepaniak
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