Protokół Nr 30/08

z posiedzenia Komisji Samorządowo-Organizacyjnej
i Porządku Publicznego

z dnia 18 listopada 2008 r.

Ad. 1

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek, który powitał członków Komisji
i zaproszonych gości.

Ad.2

Obecni:

· Przewodniczący:                                            Grzegorz Marszałek
· Wiceprzewodniczący:                                    Zdzisław Kowalczyk
· Członkowie:                                                    Leszek Kamiński

                                                                               Kazimierz Musielak

                                                                               Elżbieta Palka

                                                                               Stanisław Zaremba

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Na posiedzenie zaproszono gości:

· Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg W Gostyniu Grzegorz Mayer

· Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego w Gostyniu Nadkomisarz Pan Zbigniew Wiśniewski

Ad. 3

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poddał pod głosowanie porządek posiedzenia Komisji. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 6 „za”.
Ad. 4 

Omówienie miejsc szczególnie niebezpiecznych na drogach Powiatu Gostyńskiego.
Radny Pan Kazimierz Musielak przedstawił wniosek zawierający niebezpieczne miejsca na drogach w Gminie Poniec celem poprawy bezpieczeństwa.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer przedstawił wyjaśnienie dot. drogi Poniec, Janiszewo, Pomykowo –zaplanowane remonty w WPI.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił problem wypadków, które zdarzają się na głównych ciągach komunikacyjnych, głównie w Gminie Gostyń, na drodze krajowej i wojewódzkiej do Krobi. Przedstawił 3 wypadki śmiertelne w ciągu 9 miesięcy: m. Aleksandrowo- uderzenie samochodu w drzewo, m. Szelejewo (Piaski-Pogorzela), potrącenie pieszego między Kunowem
a Małachowem, wypadek na trasie Gostyń-Pępowo. Naczelnik uświadomił radnym, że ograniczenie prędkości niekoniecznie rozwiąże problem zdarzeń na drogach, także lustra nie zawsze spełniają swoje zadanie. Przedstawił informację o bieżącym wprowadzaniu elementów usprawniających.
Radny Pan Kazimierz Musielak wskazał miejsce na ul. Rydzyńskiej od strony Janiszewa, gdzie występuje ograniczona widoczność jednocześnie zasugerował usuniecie krzewów. 
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski zaaprobował utrudnienie.
Radny Pan Kazimierz Musielak zapytał o stawienie progów zwalniających na drogach powiatowych, a w szczególności na ulicy Witosa.

Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił przepisy prawa oraz wytłumaczył usytuowanie progu na wyżej wymienionej ulicy jako uzasadnienie podając konieczność ograniczenia brawury.
Radny Pan Kazimierz Musielak zauważył potrzebę usytuowania progu przy szkole
w miejscowości Łęka Wielka. Radny przedstawił pismo podpisane przez Burmistrza Gminy Krobia zawierające niebezpieczne miejsca na drogach.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski zasugerował naprawę odcinka Żytowiecko – Pijanowice.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer stwierdził, że droga ta jest drogą dojazdową o bardzo małym obciążeniu ruchu. Także wyjaśnił brak reakcji na wnioski, prośby dotyczące naprawy, która musi poczekać na realizację wraz ze ścieżką rowerową i kanalizacją sanitarną.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał o wypadki na ulicy Kobylińskiej w Krobi.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił kwestię zaistniałych wypadków na wyżej wymienionej drodze, która jest uważana za niebezpieczną ze względu na gęstą zabudowę. Poinformował, że po monitorowaniu odcinka drogi Krobia - Poniec jest uznawana za bezpieczny odcinek. 
Radny Pan Zdzisław Kowalczyk informuje, że z Gminy Pogorzela nie ma żadnych wniosków jednak wysuwa własne sugestie jakimi są ustawienie barierki ochronnej przy stawie w Kromolicach i zamontowanie lustra w miejscowości Piaski - wyjazd od Pogorzeli do drogi krajowej. 
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer odpowiedział, że komisja bezpieczeństwa ruchu drogowego zgłosiła w tej sprawie wniosek do Generalnej Dyrekcji Dróg o wyrażenie zgody na wyżej wspomniane elementy.
Radny Pan Zdzisław Kowalczyk wyraził opinię dotyczącą muld, które są często niepotrzebne,
a także o nadmiernej ilości stawianych znaków. Radny poruszył sprawę zbyt wąskiej drogi
w miejscowości Zalesie.

Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski poruszył temat poprawy bezpieczeństwa w miejscowości Piaski. Planuje się przesunięcie znaku „teren zabudowany”.
Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zapytał o kwestię bezpieczeństwa przy przejeździe kolejowym w kierunku na Marysin.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer opisuje przejazd jako niebezpieczny jednak mimo sygnałów
i interwencji w PKP nie ma reakcji.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski potwierdził opinię Dyrektora oraz poruszył kwestię semaforów, które są do rozbiórki.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer zwrócił także uwagę na znaki, które stoją przy nieczynnych przejazdach.
Radny Pan Leszek Kamiński zapytał w imieniu mieszkańców o możliwość postawieniu fotoradaru w miejscowości Kunowo.

Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski wyjaśnił, iż z montażem radaru związane są duże koszty. Policja prowadzi częstą kontrolę radarową w miejscowości Kunowo.
Radny Pan Leszek Kamiński poruszył temat niebezpiecznego wyjazdu przy cmentarzu oraz zapytał o ewentualną możliwość ustawienia znaku stop.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski potwierdził fakt istnienia utrudnienia na owym wyjeździe jednak stwierdzi, że przy ograniczeniu prędkości do 50km/h wyjazd ten jest bezpieczny.
Radny Pan Leszek Kamiński przedstawił problem, który pojawił się na ulicy Poznańskiej, gdzie na wysokości salonu Peugeota rozładowuje się samochody, co znacząco utrudnia ruch na tej ulicy.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski odpowiedział, iż należy być ostrożnym w stawianiu znaków. Pan Wiśniewski zasugerował napisanie pisma na komisji o usunięciu problemu przez właściciela.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer mówił o firmach sprzątających, które sprzątając utrudniają ruch. 
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski potwierdził występowanie problemu oraz jako rozwiązanie zasugerował wykonywanie pewnych prac w nocy.
Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek mówił o sporządzeniu wniosku w tej kwestii.
Radny Pan Zdzisław Kowalczyk dodał do problemów gminy Pogorzela problem drzewa, które na skrzyżowaniu utrudnia wyjazd na drogę powiatową Pogorzela- Gostyń.
Radny Pan Leszek Kamiński zasugerował jednokierunkowy dojazd do magazynów, hurtowni przy ul Poznańskiej 200 i wyjazd ulicą Cukrowniczą.
Dyrektor Pan Grzegorz Mayer wyjaśnił, że ulica Cukrownicza jest zbyt wąską dla samochodów ciężarowych.

Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek poinformował o niebezpiecznym zjeździe do miejscowości Skokówko z obwodnicy oraz wyjeździe spod cmentarza w miejscowości Borek Wlkp.
Naczelnik Pan Zbigniew Wiśniewski potwierdził niebezpieczny wyjazd spod cmentarza
w miejscowości Borek sugerując jednocześnie wymuszony wyjazd z parkingu w jednym miejscu lub też wytyczenie parkingu w innym miejscu. Pan Wiśniewski podsumował dyskusje stwierdzając, iż występuje brak dróg alternatywnych - objazdowych w powiecie. Poruszył temat naprawy drogi
z Żytowiecka do Krobi i wnioskował o jej naprawę.
Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek podsumowując zasugerował i przekazanie wniosków w celu zapoznania się do Powiatowego Zarządu Dróg oraz sekcji ruchu drogowego, a także do Komisji Bezpieczeństwa. Przewodniczący zaproponował złożenie wniosku do Burmistrza Gostyniu w sprawie podjęcia dialogu z firmami sprzątającymi.
Komisja w wyniku głosowania 6 głosów „za” postanowiła wystąpić z wnioskami do Powiatowego Zarządu Dróg, Komendy Powiatowej Policji oraz Komisji ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego w sprawie miejsc niebezpiecznych na drogach.
Komisja w wyniku głosowania 6 głosów „za” postanowiła wystąpić z wnioskiem do Burmistrza Gostynia w sprawie podjęcia dialogu z firmami sprzątającymi.

Ad. 5.

W punkcie „wolne głosy” głosu nie zabrano.

Ad. 6.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Pan Grzegorz Marszałek zamknął posiedzenie komisji. 
                                                                                 Przewodniczący

                                                               Komisji Samorządowo-Organizacyjnej

                                                                          i Porządku Publicznego

                                                                             Grzegorz Marszałek
Protokołował:

Sławomir Wojtkowiak
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