Protokół Nr 23/08

z posiedzenia 
Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

z dnia 17 grudnia 2008 r.

Ad. 1
Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska otworzył Przewodniczący Pan Józef Konarczak, który powitał członków Komisji i zaproszonych gości.

Ad. 2
Obecni:
Przewodniczący:                                                    Józef Konarczak

Wiceprzewodniczący:                                            Leszek Kamiński

Członkowie:                                                            Grzegorz Józefowski

                                                                                 Henryk Sadzki

                                                                                 Alfred Siama

                                                                                 Krzysztof Wachowiak

                                                                                 Józef Czarnecki

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 
Na posiedzenie zaproszono:

Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pana Andrzeja Szumskiego

Ad. 3

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił porządek posiedzenia. W wyniku głosowania porządek został przyjęty głosami 7 „za”.
Ad. 4

Przewodniczący Pan Józef Konarczak przedstawił protokół nr 22/08. 

W wyniku głosowania protokół nr 22/08 został przyjęty głosami 7 „za”.
Ad. 5

Projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 r. przedstawił Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski
Radny Pan Leszek Kamiński zaproponował aby w regulaminie Powiatowego Programu Likwidacji Wyrobów Zawierających Azbest dopisać zapis pozwalający na udzielenie pomocy finansowej nie tylko osobom fizycznym ale również podmiotom gospodarczym.
Naczelnik Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Pan Andrzej Szumski oznajmił, że nie widzi przeciwwskazań do zawarcia owego zapisu w regulaminie.

Radny Pan Grzegorz Józefowski wnioskuje o zmianę nazwy punktu 6 w załączniku do projektu uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 r., który otrzymałby brzmienie: Realizacja programu regulacji populacji drobnej zwierzyny łownej.

Natomiast Radny Pan Krzysztof Wachowiak zaproponował, by dopisać w załączniku do projektu uchwały punkt 7 w brzmieniu: Walka z chorobami pszczół. Wnioskuje o przeznaczenie na ten cel 5 000 zł. z prognozowanego stanu środków na koniec 2009 r.
Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek o zmianę nazwy punktu 6 w załączniku do projektu uchwały, który otrzymałby brzmienie: Realizacja programu regulacji populacji drobnej zwierzyny łownej- pozytywnie

Wyniki głosowania: 7 „za”.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie wniosek o dodanie w załączniku do projektu uchwały punktu 7 w brzmieniu: Walka
z chorobami pszczół. Komisja wnioskuje, by przeznaczyć na ten cel 5 000 zł z prognozowanego stanu środków na koniec 2009 r.– pozytywnie.
Wyniki głosowania: 6 „za”, 1 „wstrzymujący”.

Przewodniczący Pan Józef Konarczak poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie zatwierdzenia projektu zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 r. 
 Wyniki głosowania: 7 „za”.
Ad. 6

a. Komisja zapoznała się z apelem Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany przepisów prawa ograniczających dostęp osobom niepełnosprawnym gorzej uposażonym do refundacji kosztów zakupu środków ortopedycznych i materiałów pomocniczych.

b. Komisja zapoznała się również z apelem Rady Powiatu Gostyńskiego w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany przepisu prawa dyskryminującego osoby niepełnosprawne.

Ad. 7

W wolnych głosach i wnioskach Komisja zaproponowała, aby kolejne spotkanie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska odbyło się w Zespole Szkół Rolniczych w Grabonogu.
Ad.8

Przewodniczący Pan Józef Konarczak podziękował radnym za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji.

                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                         Józef Konarczak

Protokołowała:

Natalia Kluczyk
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